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Questa tipologia di apparecchi e destinata ad essere utilizzata per applicazioni commerciali,
ad esempio cucine di ristoranti, mense, ospedali e imprese commerciali, come panetterie,
macellerie ecc., ma non ¢ destinata per la produzione di massa continua di cibo.

Gli apparecchi richiedono alcune precauzioni in fase d'installazione, posizionamento e/o
fissaggio, collegamento alla rete elettrica. Vedere paragrafo “MESSA IN OPERA” e “ALLACCIA-
MENTO ELETTRICO".

Gli apparecchi richiedono alcune precauzioni durante il loro uso e funzionamento. Vedere il
paragrafo “ISTRUZIONI PER L'USO".

L'apparecchio non deve essere pulito con getti d'acqua o con pulitori a vapore.

Avvertenza!
Prima di eseguire qualsiasi intervento disattivare |'alimentazione elettrica generale.

Per il collegamento diretto alla rete, & necessario prevedere un dispositivo che assicuri
la disconnessione dalla rete con una distanza di apertura dei contatti che consenta la
disconnessione completa nelle condizioni della categoria di sovratensione Ill, conforme alle
regole di installazione.

Se il cavo di alimentazione e danneggiato, esso deve essere sostituito dal costruttore o dal
suo servizio tecnico o comunque da una persona con qualifica similare.

Equipotenziale
L'apparecchio € da collegare in un sistema equipotenziale. || morsetto di collegamento &
posizionato nelle immediate vicinanze dell'entrata del cavo di alimentazione.
E contraddistinto dal sequente simbolo: &

Le operazioni di manutenzione devono essere eseguite da personale qualificato.
Non dirigere getti d’acqua diretti sull'apparecchiatura per non danneggiarla.

This type of apparatus is to be used for commercial applications, for example restaurant
kitchens, canteens, hospitals and commercial businesses, such as bakeries, butchers, etc.,
but not for continual mass production of food.

Pay some caution when the units are being installed, positioned, fixed and connected to
the electric network. See the paragraphs “COMMISSIONING” and “ELECTRICAL CONNECTION".

The units need to be used and operated with some caution. See the paragraph“INSTRUCTIONS
FOR USE".
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The unit must not be cleaned with jets of water or steam cleaners.

Warning!
Before performing any operations, cut off the main power supply.

For a direct network connection, it is necessary to provide a device that ensures the
disconnection from the network with an opening distance from the contacts that allows for
a complete disconnection under the conditions of overvoltage category lll, in accordance to
the rules of installation.

If the power cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer’s technicians or by a
person with similar qualifications.

Equipotential
The appliance must be connected to a equipotential system. The connection terminal is
located near the power supply cable input. It is marked with the following symbol:

v

Maintenance must be carried out by qualified personnel.
Do not aim water jets directly on the appliance, it might be damaged.

Ces appareils sont congus pour une utilisation de type commerciale, par exemple dans les
cuisines des restaurants, les cantines, les hopitaux et les activités commerciales telles que
les boulangeries, les boucheries, etc., mais ils ne sont pas congus pour la production massive
continue de nourriture.

Les appareils nécessitent quelques précautions lors de l'installation, du positionnement
et/ou de la fixation et du branchement au secteur. Voir les paragraphes MISE EN PLACE” et
“BRANCHEMENT ELECTRIQUE".

Les appareils nécessitent quelques précautions lors de leur utilisation et leur fonctionnement.
Voir le paragraphe “INSTRUCTIONS D’EMPLOI".

L'appareil ne doit pas étre nettoyé au moyen de jets d'eau ou de nettoyeurs a vapeur.

Avertissement !
Avant d'effectuer toute intervention, couper I'alimentation électrique générale

Pour le branchement direct au secteur, prévoir un dispositif permettant de débrancher
I'appareil du secteur avec une distance d'ouverture des contacts garantissant la coupure
compléte dans la condition de la catégorie de surtension Ill, conformément aux normes
d'installation.

Si le cable d'alimentation est endommaggé, le faire remplacer par le fabricant ou son service



dassistance technique ou par une personne ayant une qualification équivalente.

Equipotentiel

Brancher I'appareil a un systeme équipotentiel.

La borne de branchement est positionnée tout prés de I'entrée du cable d’alimentation.
Elle est caractérisée par le symbole suivant :

E contraddistinto dal sequente simbolo: &

Les opérations de maintenance doivent étre effectuées par du personnel qualifié.
Ne par diriger de jets d'eau directs sur I'appareil pour ne pas 'endommager.

Dieser Geratetyp ist fiir den Einsatz im gewerblichen Bereich bestimmt, zum Beispiel
in Restaurantkiichen, Kantinen, Krankenhdusern oder Gewerbebetrieben, wie zum
Beispiel Backereien, Metzgereien usw., er ist jedoch nicht fiir die kontinuierliche bzw. die
Massenproduktion von Speisen bestimmt.

In den Phasen Installation, Aufstellung und/oder Befestigung sowie Anschluss an das
Stromnetz sind in Bezug auf die Gerdte einige VorsichtsmaBnahmen erforderlich. Bitte
konsultieren Sie die Abschnitte,,INBETRIEBNAHME” und ,, ELEKTROANSCHLUSS".

Wahrend des Betriebs bzw. Einsatzes sind in Bezug auf die Gerate einige VorsichtsmaBnahmen
erforderlich. Bitte konsultieren Sie den Abschnitt, BETRIEBSANLEITUNG".

Das Gerat darf nicht mit einem Wasserstrahl oder mit Dampfreinigern gereinigt werden.

Hinweis!
Vor Durchfilhrung von Arbeiten gleich welcher Art unterbrechen Sie die
Hauptstromversorgung.

Fiir den direkten Netzanschluss muss eine Vorrichtung vorgesehen werden, die eine Trennung
des Gerdtes vom Netz ermdglicht. Diese Vorrichtung muss eine Kontaktdffnungsweite
besitzen, die bei Vorliegen der Uberspannungsbedingungen der Kategorie Il in
Ubereinstimmung mit den Installationsvorschriften eine vollstandige Trennung garantiert.
Falls das Versorgungskabel beschadigt ist, muss es vom Hersteller, seinem technischen
Kundendienst oder von einer Person mit einer ahnlichen Qualifikation ausgewechselt
werden.

Potentialausgleich

SchlieBen Sie das Gerat an ein System zum Potentialausgleich an.

Die Verbindungsschraube befindet sich bei den Gerdten der Serie Top rechts auf der Riickseite,
bei den anderen unterhalb, ebenfalls rechts. Sie ist mit folgendem Symbol gekennzeichnet:



v

Die Wartungsarbeiten miissen von qualifiziertem Personal vorgenommen werden.

Um eine Beschadigung des Gerates zu vermeiden, darf es auf keinen Fall mit einem
Wasserstrahl abgespritzt werden.

Este tipo de aparatos estd destinado a ser utilizado para aplicaciones comerciales, por ejemplo
cocinas de restaurantes, comedores, hospitales y empresas comerciales, como panaderias,
carnicerias, etc., pero no esta destino para la produccién de masa continua de comida.

Los aparatos necesitan que se tomen algunas precauciones durante la fase de instalacion,
colocacién y/o fijacion y conexion a la red eléctrica. Véase el parrafo “COLOCACION” y
“CONEXION ELECTRICA”.

Los aparatos necesitan que se tomen algunas precauciones cuando se utilizan y estdn en
marcha. Véase el parrafo “INSTRUCCIONES DE USO".

El aparato no tiene que limpiarse con chorros de agua o limpiadores de vapor.

jAdvertencia!
Antes de realizar cualquier intervencion desconecte la alimentacion eléctrica general.

Para la conexion directa a la red hay que disponer de un dispositivo que garantice la
desconexion de la red, con una distancia de apertura de los contactos que permita la
desconexion total en las condiciones de la categoria de sobretension Ill, conforme con las
reglas de instalacion.

Si el cable de alimentacién esta danado tiene que sustituirlo el fabricante, su servicio técnico
0 en cualquier caso una persona con una cualificacién similar.

Equipotencial

El aparato debe conectarse en un sistema equipotencial. El borne de conexidn esta colocado
cerca de la entrada del cable de alimentacidn.

Estd marcado con el simbolo siguiente:

Las operaciones de mantenimiento deben ser efectuadas solo por personal cualificado.
No aplique directamente chorros de agua al aparato para que no se estropee.
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Dit type apparaat is bedoeld voor commercieel gebruik, bijvoorbeeld restaurantkeukens,
kantines, ziekenhuizen en andere commerciéle instellingen zoals broodjeszaken, slagerijen
enz. Het is echter niet bedoeld voor de massaproduktie van voedsel.

Gedurende de installatie, de plaatsing en/of de bevestiging en de aansluiting op het
elektriciteitsnet vereisen de apparaten bepaalde voorzorgsmaatregelen. Zie paragraaf
“INBEDRIJFSTELLEN", “INSTALLATIE” en “ELEKTRISCHE AANSLUITING”.

De apparaten vereisen bepaalde voorzorgsmaatregelen gedurende hun werking en gebruik.
Zie paragraaf” GEBRUIKSINSTRUCTIES "

Het apparaat mag niet met stoom of onder stromend water worden gereinigd.

Waarschuwing!
Voor iedere willekeurige ingreep dient men de hoofdschakelaar uit te schakelen.

Bij een rechtstreekse netaansluiting is het noodzakelijk een inrichting voor netafsluiting te
voorzien, m.a.w. een contactopeningsafstand die in bepaalde

omstandigheden, zoals overspanningscategorie Ill, een volledige afsluiting conform de
installatienormen toestaat.

Als de voedingskabel is beschadigd, dient deze te worden vervangen door de fabrikant of
door zijn technische dienst; in ieder geval door een daartoe bevoegd persoon.

Equipotentiaal
Het apparaat dient op een equipotentiaalsysteem te zijn aangesloten. De hiervoor bestemde
klem bevindt zich in de buurt van de kabelingang. U vindt er het volgende symbool op terug:

v

De onderhoudswerkzaamheden moeten uitgevoerd worden door bevoegd personeel.
Richt nooit rechtstreeks waterstralen op het apparaat zodat het niet wordt beschadigd.

Este tipo de aparelho é destinado a ser utilizado para aplicaces comerciais, por exemplo
cozinhas de restaurantes, refeitdrios, hospitais e empresas comerciais, como panificadoras,
acougues, etc., mas nao € destinada a produgdao de massa continua de alimentos.

Os aparelhos exigem algumas precaugbes durante as fases de instalacao, posicionamento
e/ou fixagdo e conexdo com a rede elétrica. Consulte o paragrafo “COLOCACAO EM
FUNCIONAMENTO” e “CONEXAQ ELETRICA".
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Os aparelhos exigem algumas precaugdes durante o uso e funcionamento. Consulte o paragrafo
“INSTRUCOES DE USO".

0 aparelho nao deve ser limpo com jatos de dgua ou limpadores a vapor.

Adverténcia!
Antes de realizar qualquer intervencao, interrompa a alimentacao eléctrica geral

Se realizar a conexao directa com a rede, é necessario predispor um dispositivo que garanta a
desconexao da rede, com uma distancia de abertura dos contactos que permita a desconexao
completa nas condicdes previstas pela categoria de sobretensao Ill, conforme as regras de
instalacdo.

Se o cabo de alimentacao estiver danificado, devera ser substituido pelo fabricante, pelo seu
servico de assisténcia técnica, ou por pessoal com qualificacdo semelhante.

Ligacao equipotencial
Oaparelho deve serligado a um sistema equipotencial. O terminal de ligacdo esté posicionado

nas proximidades imediatas da entrada do cabo de alimentacdo.
Estd indicado pelo seguinte simbolo:

As operagoes de manutencao devem ser executadas por pessoal qualificado.
Nao dirigir jactos de agua directos contra o aparelho, para nao danifica-lo.

AuTtdc 0 TOmoG GUOKEVWV TTPOOPICETAL eV Yia XPFON O€ EMAYYEAUATIKEC EYKATAOTACELS OTWG
MY E0TIATOPLA, NEOYEC, VOOOKOELQ I} EUMOPIKEC EMYEIPNOELC OMIWG POUPVOUC, KpeomwAeia
K.0., aAAA Oev mpoopileTar yia v ouvexn padiki mapaywyr TPoQipowy.

la autég T ouokevég Ba mpémet va Aapete kamota pétpa mpo@iAaéne katd v eykatdotaon,
v TomoBémon kai/; otabepomoinon kat T 60vEEDT TOUC 0TV NAEKTPIKK TPOPOdOTNON.
Avatpé€te otig mapaypagoug “OEXH XE AEITOYPTIA”, “” kat “HAEKTPIKH YNAEZH'.

Ma avtéc Tig ouokevéc Ba mpémel va AdPete kamota péTpa mpo@UAagNC katd v xprion Kat
Aertoupyia Toug.

Avatpé€te oy mapaypago “OAHIEX XPHZHY".
Mn kaBapilete ™ ovokevn pixvovtag vepd 1 pe kaBaplotég atpoo.

Mpo&aidomoinon!
Mpwv mpoxwpnoTe o€ omoladnmoTe EVEPYEL OTNV GUOKEUI, ATIEVEPYOTIOIOETE TO
YEVIKO dtakdmTn Tpoodoaiag
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[ TV dpeon oovoeon pe To NAeKTPIKG dikTuo, mpémel va mpofAémetal kamota didtan mov
e¢ao@ahiCel v amoouvdeon amd to SikTuo, PE amOOTAON AVOiyuaTog PETAsH TwWV EMaPWV
mov EMTPEMEL TV TARPN AMOGUVEEDN OTIC MEPIMTWOELC NG Katnyopiag uméptaong I,
o0pQwva pe Toug Kavoveg eykataataong. Edv to kahwdio tpopodoaiac mapovaialel PAAPN,
Ba mpémel va avtikataotabei amd Tov KATAOKEVAOTH 1 MO TO THAPA TEXVIKAC UMOOTHPIENS
T0U 1} amé MPOOWMIKO e mapopota e&eidikevon.

looduvapiko

H ovokeun mpémet va ouvdeBei pe wwoduvapikd ovotnua. 0 akpodéktng cuvdeang Ppioketat
apéon¢ Kovtd o €icodo Tou kahwdiov Tpopodoaiag.

Awakpivetar amé to akdAouBo cuppolo:

01 epyaciec ouvTRPNONG TIPEMEL VA Yivouv amo eEEIBIKEVPEVO TIPOCWTIKS.

Mnv kateuBuvete Ty por vepou KatevBeiav mavw 0TV GUOKEVT: pmopei va mpoKaréoel
(npéc.

Tento typ spotfebicii je urcen pro komercni pouziti, napfiklad v kuchynich restauradi,
jidelnach, nemocnicich nebo obchodnich podnicich jako jsou pekdrny, masny atd. Neni urcen
pro nepretrzitou vyrobu jidel.

Béhem instalace, umistovani, upeviiovani a piipojovani spotiebici k rozvodné siti elektrické
energie je nutné piijmout urcitd bezpeCnostni opatfeni. Viz odstavec “PRIPRAVA NA
INSTALACI” @ “ELEKTRICKE PRIPOJENI".

Béhem pouZivania provozu téchto spotfebicii je nutné pfijmout urcita bezpecnostni opatfeni.
Viz odstavec “POKYNY K POUZIVANI".

Spottebi¢ nesmite (istit proudem vody nebo parnimi distici.

Upozornéni!
Pied provedenim jakéhokoliv zasahu vypnéte hlavni privod elektrického proudu.

V pfipadé primého zapojeni do sité je nutné zajistit zafizeni, které zajisti odpojeni od sité,
s takovou vzdalenosti kontakt(i v rozpojeném stavu, kterd umozni naprosté odpojeni za
podminek stanovenych pro kategorii pfepétové ochrany lll, v souladu s instalacnimi pokyny.
V pfipadé poskozeni napdjeciho kabelu je tfeba ho vyménit. Vyménu zajisti vyrobce nebo
jeho technicka sluzba, anebo jina kvalifikovand osoba.

Ekvipotencialni pripojeni
Zafizeni musi byt pfipojeno na ekvipotencidini systém. Spojovaci konektor je umistén v
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blizkosti zasuvky napdjeciho kabelu. Je oznacen nésledujicim symbolem:

Udrzba musi byt provadéna vyhradné kvalifikovanym personalem.
Nikdy na zafizeni nesmérujte stfikajici vodu, nebot by mohlo dojit k jeho poskozeni.

Tento typ spotrebicov je urceny na komercné pouzitie, napriklad v spordkoch restaurdcii,
jedalni, nemocnic a obchodnych predajni ako st pekdrne, masiarstva, atd. Nie je urceny na
nepretrZitd vyrobu jedal.

Pocas instalacie, umiestiiovania, upeviiovania a pripojovania spotrebicov k rozvodnej sieti
elektrickej energie je treba prijat niekolko bezpecnostnych opatreni. Vid odsek ,PRIPRAVA
ZARIADENIA NA INSTALACIU” a,,ELEKTRICKE PRIPQJENIE”.

Spotrebice si vyZaduji niekolko opatreni pocas ich pouzivania a prevadzky. Vid odsek
,POKYNY NA POUZITIE".

Spotrebi¢ nesmiete Cistit pridmi vody ani parnymi isti¢mi.
Varovanie!
Pred vykonanim akéhokolvek zakroku odpojte hlavny privod elektrického napajania.

Pre priame pripojenie ku sieti je nevyhnutné zabezpecit zariadenie na odpojenie zo siete s
takou vzdialenostou kontaktov v rozpojenom stave, ktora umozni kompletné odpojenie v
podmienkach prepatovej ochrany lll, v stilade s in3talacnymi pokynmi.

Ak je napdjaci kabel poskodeny, vyrobca alebo servisné stredisko alebo osoba, ktord ma
podobn kvalifikdciu, musi zabezpecit jeho vymenu.

Ekvipotencialny systém
Zariadenie musi byt pripojené na ekvipotencidlny systém. Spojovacia skrutka sa nachddza v
tesnej blizkosti vstupu napdjacieho kabla. OdliSuje sa nasledujticim symbolom:

v

Operacie spojené s udrzbou musi vykondvat kvalifikovany pracovnik.

Nikdy na zariadenie nesmerujte striekajicu vodu, pretoze by mohlo dojst k jeho
poskodeniu.
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Ez a fajta késziilék kereskedelmi alkalmazésban torténd hasznélatra lett tervezve, példaul
éttermek, menzdk, korhazak és kereskedelmi egységek, mint pékségek, hentesiizletek stb.
konyhdihoz, de nem alkalmazhatd ételek folyamatos, tomeges eldallitasdra.

A késziilékek telepitése, elhelyezése és/vagy rogzitése, illetve az elektromos halézatba valo
csatlakoztatdsa soran néhany dvintézkedésre van sziikség. Lasd az “UEMBE HELYEZES" és
“ELEKTROMOS BEKOTES” bekezdéseket.

A késziilékek hasznalata és mkodés soran néhdny dvintézkedésre van sziikség. Lasd a
“HASZNALATI UTMUTATO” bekezdést.

A késziiléket nem szabad vizsugdrral vagy goztisztitoval tisztitani.

Figyelmeztetés!
Miel6tt barmilyen miivelethez hozzakezdene, kapcsolja ki a kozponti aramkapcsolot.

A kozvetlen hdlézatra csatlakozds egy kiilon kapcsoldt igényel, mely sziikség esetén
biztositani tudja a halézatrdl valé teljes levalast. Az érinkez6k nyitd tdvolsaganak meg kell
felelnie a Ill-as kategoridjd tilfesziiltség, valamint a telepités szabalyaiban foglaltaknak.

Ha a kozponti dramkapcsolé meghibdsodott, azt csak a gyartd vagy a szerviz szolgéltatas,
vagy egy hasonld képesitéssel rendelkezd személy cserélheti ki.

Teljesitmény kiegyenlités

A berendezést teljesitmény kiegyenlitd rendszerhez kell kapcsolni. A csatlakoztatd sorkapocs
az dramellatds huzal kozvetlen kozelében talalhato.

A kovetkezd szimb6lummal elldtott: €7

A karbantartast szakembereknek kell elvégezniiik.
Ne szorjon vizet kozvetleniil a gépre, hogy nehogy sértse a késziiléket.

Denne type apparat er beregnet til at blive brugt kommercielt, for eksempel i kakkener pa
restauranter, kantiner og hospitaler samt i virksomheder sasom bagerier, slagtere mv., men
det er ikke beregnet til vedvarende masseproduktion af fadevarer.

Apparaterne kraever en raekke forholdsregler under installation, placering og/eller fastgarelse
samt tilslutning til netstrom. Se afsnittene “IBRUGTAGNING” og “EL-TILSLUTNING".

Apparaterne kraver en rakke forholdsregler under deres brug og drift. Se afsnittet
“BRUGSANVISNING”.

Apparatet md ikke renggres med vandstraler eller med damprensere.
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Advarsel!
For et hvilket som helst indgreb udfares, skal strommen slukkes pa kontakten.

Til direkte tilslutning til ledningsnettet er det ngdvendigt at anvende en anordning, der sikrer
frakobling fra ledningsnettet, med en dbningsafstand mellem kontakterne, som tillader
fuldsteendig frakobling under betingelserne i overspaendingskategorilll, i overensstemmelse
med reglerne for installationen.

Safremt stramforsyningskablet er beskadiget, skal det udskiftes af producenten, dennes
tekniske kundeservice eller af en person med lignende kvalifikationer.

Akvipotentiel

Apparatet skal forbindes i et akvipotentielt system. Forbindelsesklemkassen sidder i den
umiddelbare nzrhed af indgangen for stramforsyningsledningen.

Det er vist med det falgende symbol:

Vedligeholdelsesindgreb ma kun udfores af kvalificeret personale.
Ret ikke vandstraler direkte mod apparaturet, det kan blive beskadiget.

Denne typen apparater er ment for bruk til kommersielle anvendelser, som f.eks. pa kjokken i
restauranter, kantiner, sykehus og i bedrifter som bakerier, slakterier, osv. Apparatene er ikke
ment for kontinuerlig masseproduksjon av mat.

Apparatene krever noen forholdsregler under installasjon, plassering og/eller montering og
elektrisk tilkobling. Se avsnittet “IDRIFTSETTING” og “ELEKTRISK TILKOBLING”.

Apparatenekrevernoenforholdsreglerunderbruk og drift. Seavsnittet“BRUKSANVISNINGER”.
Apparatet skal ikke rengjores med vannstraler eller med damprenser.

Advarsel!
Fermanutferernoesomhelstinngrep paapparatet, skalmankoblefrastremtilfarselen.

For direkte tilkobling til stromnettet, er det ngdvendig & ha en anordning med en
apningsavstand pa kontaktene som garanterer full stremfrakobling under tilstander
i overspenningskategori I, i overensstemmelse med installasjonsreglene. Hvis
stromledningen er skadet, ma den skiftes ut av produsenten, teknisk service, eller uansett av
en person med lignende kvalifikasjon.

Ekvipotensial
Koble apparatet til et ekvipotensialt system. Sukkerbiten er plassert nar inngangen til
kabelen.
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Denne er merket med falgende symbol:

Vedlikeholdsoperasjonene ma utfgres av kvalifisert personale.
Ikke rett vannstraler mot apparatet for a unnga a skade det.

Denna typ av apparat dr avsedd att anvandas i kommersiellt syfte, till exempel i kok i
restauranger, skol- eller personalmatsalar, sjukhus och pd foretag sdsom bagerier, kottaffarer
osv., men den dr inte avsedd for kontinuerlig masstillagning av mat.

Det kravs vissa sakerhetsforebyggande dtgarder i installationsfasen, i fasen for positionering
och/eller fastmontering och for natanslutning av den elektriska fritosen. Se avsnittet
"DRIFTSATTNING” och “"NATANSLUTNING".

Det kravs vissa sakerhetsforebyggande dtgarder under fritdsens anvandning och funktion.
Se avsnittet "ANVANDARINSTRUKTIONER".

Fritosen far inte rengdras med hogtryckstvatt eller med dngtvatt.

Varning!
Innan ndgot ingrepp utfors ska huvudstrombrytaren sténgas av.

For direktanslutning till ndtaggregatet, ska en nodstoppsanordning som gor det mojligt
att stanga av stromtillforseln placeras hogst upp pa apparaten. Sakerhetsanordningens
kontaktoppning ska vara av ett avstind som mdgjliggor fullstandig avstangning enligt
overspanningskategori 1ll, som overensstimmer med installationsforeskrifterna. Om
natkabeln dr skadad ska den bytas ut av tillverkaren eller dess tekniska support eller av en
person med likvardig behdrighet.

Potentialutjamning
Fritdsen ska anslutas till ett potentialutjamningssystem. Anslutningsklamman sitter i
narheten av anslutningskabelns ingdng.

Den dr markerad med foljande symbol:
Underhallsarbetet ska utforas av kvalificerad personal.

Rikta inte vattenstralar mot apparaten for att undvika att skada den.
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W przypadku bezposredniego potaczenia do sieci, nalezy koniecznie umiesci¢ urzadzenie
zapewniajace odfaczenie od sieci, z otwarciem kontaktéw umozliwiajacych catkowite
odfaczenie urzadzenia w przypadku nadnapiecia klasy Ill, zgodnie z zasadami instalagji
urzadzenia.

W przypadku gdy kabel zasilania jest uszkodzony, musi on by¢ wymieniony przez konstruktora
urzadzenia lub przez jego serwis asysty technicznej, lub w kazdym razie przez odpowiednio
wykwalifikowana osobe, w celu unikniecia jakiegokolwiek rodzaju ryzyka.

Jednostka powinna by¢ mocowana do podpory. Zobacz sekcje dotyczaca instalacji.
Nie nalezy czysci¢ urzadzenia z hydromasazem.

Ostrzezenie!
Przed wykonaniem jakiejkolwiek interwencji, nalezy koniecznie odcig¢ gtéwne
zasilanie elektryczne.

Dla bezposredniego podtaczenia do sieci, nalezy zamontowac urzadzenie zapewniajace
odfaczenie od sieci, z otwarciem kontaktéw zapewniajacym catkowite odtaczenie w
warunkach nadnapiecia kategorii ll, zgodnie z zasadami instalacji. W przypadku gdy kabel
zasilania jest uszkodzony, musi on by¢ wymieniony przez konstruktora, przez jego serwis
techniczny, lub przez osobe posiadajaca podobne kwalifikacje.

Ekwipotencjat

Urzadzenie nalezy podtaczy¢ do systemu ekwipotencjalnego. Zacisk podtaczenia znajduje sie
bezposrednio przy wejsciu kabla zasilania.

Jest on oznakowany nastepujacym symbolem:

Operacje konserwacji musza by¢ wykonywane przez wykwalifikowany personel.
Nie polewac urzadzenia bezposrednio woda, gdyz moze to je uszkodzic.

Ta typologia urzadzen jest przeznaczona do uzytku komercyjnego, na przyktad kuchnie
restauracyjne, jadtodajnie, szpitale, piekarnie, rzeznie, itp., lecz nie moze byc stosowana do
ciagtej produkeji masowej zywnosci.

Podczas instalacji, umiejscowania, i/lub mocowania, podtaczania do sieci elektrycznej nalezy
zachowad szczegéIng ostrozno$¢. Zapoznac sie z paragrafami, URUCHOMIENIE’, ,INSTALACJA”
i ,PODLACZENIE ELEKTRYCZNE”.

Podczas uzytkowania i pracy urzadzen nalezy zachowac pewne srodki ostroznosci. Zapoznac
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sie z paragrafem , INSTRUKCJA UZYTKOWANIA”

Do czyszczenia urzadzenia nie wolno uzywac strumieni wody ani parowych urzadzen
zyszczacych.

Avertisment!
Inainte de a efectua orice operatie de interventie, deconectati alimentarea electrica
generala.

Pentru conectarea directd la retea, este necesara dotarea cu un dispozitiv care sa asigure
deconectarea de la retea, cu o distantd de deschidere a contactelor care sa permita
deconectarea completd in conditiile categoriei de supratensiune Ill, in conformitate cu
requlile de instalare.

In cazul in care cablul de alimentare s-a deteriorat, este necesara inlocuirea acestuia de catre
fabricant, de serviciul tehnic al acestuia sau de catre o persoana cu calificare asemdnadtoare.

Echipotential
Conectati aparatul la un sistem echipotential. Borna de conectare se afld in apropierea intrarii
cablului de alimentare.

Este evidentiat cu urmatorul simbol:
Operatiile de mentenanta vor fi efectuate doar de personalul calificat.

Nu indreptati jeturi directe de apa spre aparatura pentru a nu o avaria.

3T0T TN YCTPOICTBA NPefHa3HaueH ANA WCMONb30BAHUA B KOMMEPUECKUX Lensx,
Hanpumep, KyXHAX peCTOPaHoB, CTONOBbIX, 60NbHIL, U KOMMEpPYECKIX NPEANPUATHIA, TAKMX
KaK neKkapHi, Lex no nepepabotke MAca U T.4.., HO He NPeHa3HaueH AnA becnpepbiBHOIO
NPOM3BOACTBA MACCHI MNLLM.

YcTpoidcTBa  TpebylT HEKOTOPbIX Mep MPeAOCTOPOKHOCTA BO BPEMA  YCTAHOBKM,
NO3NLMOHMPOBAHNA M / AN KPEMeHUA U MOACOEANHEHNA K SMEKTPUYECKOR CeTu. -
(motpwure pa3gen “MOAIOTOBKA K YCTAHOBKE" n“7IEKTPUYECKOE NMOACOEANHEHUE".

YctpoiicTBa TpebylT HeKoTopblX Mep NpefoCTOPOXHOCTU BO BpemA WX paboTbl u
skennyatauun. Cmotpure pazgen “UHCTPYKLIAA N0 SKCMNYATALIMIA”

3anpeLLaetcs MbiTb YCTPOICTBO CTPYyeld BOAbI UK NapoouncTUTENem

lpenynpexpaenue!
lepen BbinonHeHUeM N1060ro BMeLLIATENbCTBA OTKNIOYUTE [MABHbIi PyOUNbHUK.

[na MogKnioueHUs K ceTir, HeoOXOAMMO MOATOTOBUTL YCTPOIACTBO, 06ecneunBatoLLiee
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OTKJTIOUYEHNE OT CeTU, C 3a30PpOM KOHTAKTOB, KOTOprI7I No3BONAET NONHOE OTK/OYEHNE B
YUI0BUAX KaTeropumn nepeHanpaKeHna I1l, B cOOTBETCTBIM C npaBuNiammn yCtaHoBKN.

Ecnn kabenb nutaHmua noBpeXAaeH, OH A0KeH ObITb 3aMeHeH nponssBoauTenem, unu ero
CEPBUCHBIM LIEHTPOM, UNK NepCcoHaJiom C noxoxel KBaJ'IM(I)MKaLlMeFI.

JKBUNOTEHUMANbHAA CMCTEMA

Mpnbop AoMmKeH ObITb NOAKNKYEH C IKBUNOTEHLIMANBHON CUCTEME.
(oeanHUTeNbHAA KNEMMA YCTaHOBMEHA BONN3M BXOAA Kabena nuTaHma.
MomeyeHa ciepyoLUM CUMBOOM: €7

Mpoueaypbi no 06CyKMBaHMI0 AOMKHbI BbINONHATLCATONbKO KBaNUULMPOBAHHBIM
nepcoHanom.

He HanpaBnatb CTpyu BoAbl HEMOCPeACTBEHHO Ha 06opynoBaHMe, uTOObl He
noBpeauTD €ro.
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Legenda schemi elettr

Wiring diagrams legend « Légende des schémas électriques » Zeichenerkldrung Schaltpliane

Leyenda diagramas eléctricos « Legenda elektrische schema’s « Legenda esquemas eléctricos « Ae{avta nAektpikwv oxediwv
Legenda k elektrickym schémattim « Legenda k elektrickym schémam . Jelmagyarazat a kapcsolasi rajzokhoz

Forklaringer til eldiagrammer « Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema « Teckenforklaring till kopplingsschemana
Opis schematow elektrycznych « Legenda schemelor electrice « MosicHeua k anektpuyeckum cxemam ¢ Elektrik semalarinin anlamlari
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Morsettiera arrivo linea
Morsettiera di derivazione
Commutatore piastra di cottura
Interruttore forno

Selettore forno

Regolatore di energia

Encoder

Teleruttore

Base di potenza

Display

Termostato di lavoro
Termostato di sicurezza
Lampada spia verde (tensione)
Lampada spia arancio (forno)
Spia calore residuo

Piastra di cottura

Resistenze forno (sup./inf.)
Resistenza forno TE-FE1-FE2
Elettroventilatore
Elettroventola di raffreddamento
Scheda inversione

Sonda di temperatura
Condensatore

Tablero de bornes de llegada linea
Tablero de bornes de derivacion
Conmutador placa de coccion
Interruptor horno

Selector horno

Regulador de energia
Encoder

Telerruptor

Base de potencia

Pantalla

Termostato de regulacion
Termostato de sequridad

Luz testigo verde (tension)
Luz testigo naranja (horno)
Piloto calor residual

Placa de coccién

Resistencias horno (sup./inf.)
Resistencia horno TE-FE1-FE2
Electroventilador
Electroventilador

Tarjeta inversién

Sonda de temperatura
Condensador

Privodni svorkovnice
Spojovaci svorkovnice
Prepinac varné plotynky
Spinat trouby

Voli¢ trouby

Regulator energie
Enkodér

Vypinac s dalkovym ovlddanim
Vykonova zékladna
Displej

Regulacni termostat
Bezpednostni termostat
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Input terminal board

Shunt terminal board

Cooking plate switch

Oven's switch

Oven position switch

Energy regulator

Encoder

Electromagnetic switch

Electronic control case

Display

Adjustment thermostat

Safety thermostat

Green pilot [amp (voltage)
Orange pilot lamp (oven)

Residual heat light

Cooking plate

Oven heating elements (upper/lower)
TE-FE1-FE2 oven heating element
Electric fan

Electric fan

Electric board to reverse fan rotation
Temperature probe

Condenser

Klemmenbord inkomende lijn
Klemmenbord aftakking
Schakelaar kookplaat
Ovenschakelaar
Keuzeschakelaar oven
Regelaar energie

Encoder

Afstandschakelaar
Vermogenbasis

Display
Afstellingsthermostaat
Veiligheidsthermostaat
Groen lichtje (spanning)
Oranje lichtje (oven)
Controlelampje restwarmte
Kookplaat

Weerstand oven (boven./onder)
Weerstand oven TE-FE1-FE2
Elektrische ventilator
Elektrische ventilator
Omkeerschakeling
Temperatuur sonde
Condensator

Privodné svorkovnica

Bornier arrivée ligne
Bornier de dérivation
Commutateur plaque de cuisson
Interrupteur four

Sélecteur four

Régulateur d'énergie
Encodeur

Télérupteur

Boite des commandes électroniques
Fcran

Thermostat de réglage
Thermostat de sécurité
Voyant vert (tension)
Voyant orange (four)
Témoin chaleur résiduelle
Plaque de cuisson
Résistances four (sup./inf.)
Résistance four TE-FE1-FE2
Electroventilateur
Electroventilateur

Carte d'inversion

Sonde de température
Condensateur

Terminais de entrada da linha
Terminais de derivagdo

Comutador da placa de cozedura cottura
Interruptor do forno

Selector do forno

Regulador de energia

Encoder

Relé

Base de poténcia

Eaa

Termostato de regulacao

Termdstato de seguranca

Lampada de indicagdo verde (tensao)
Lampada de indicagdo laranja (forno)
Luz de indicagao de calor residual
Chapa de cozedura

Resisténcias do forno (sup./inf.)
Resisténcia do forno TE-FE1-FE2
Ventilador eléctrico

Ventilador eléctrico

Placa inversao

Sonda de temperatura

Condensador

Beérkezd vezeték csatlakozo

Spojovacia svorkovnica Eldgazas csatlakozd
Prepinac varnej platne Fézélap atkapcsold
Spina¢ riry Siitokapcsold

Volic riiry Siitd valasztokapcsold
Regulétor energie Aramkér szabalyzo
Encoder Kodolo

Vypinat s dialkovym ovlad: aviranyito

Vykonnd zakladiia Alapteljesitmény
Displej Kijelz6 (Display)
Regulacny termostat Homérséklet szabalyozé

Bezpecnostny termostat

Biztonsagi hofokszabélyzo

Klemmbrett Leitungseingang
Verteiler-Klemmbrett
Umschalter Kochplatte

Schalter Ofen

Wahlschalter Ofen

Energieregler Schaltkreis
Drehwinkelgeber

Fernschalter

Elektrogehause

Display

Regelthermostat
Sicherheitsthermostat

Griine Kontrollleuchte (Spannung)
Orange Kontrollleuchte (Ofen)
Kontrollleuchte Restwarme
Kochplatte

Heizwiderstande Ofen (Ober-/Unterh.)
Heizwiderstand Ofen TE-FE1-FE2
Elektroventilator
Elektroventilator
Inversions-Schaltplatte
Temperatursonde

Kondensator

Khepoogipd eioaywyic ypappig
Khepoaepd ektpomic

QDakomng makag pnoipatog
LNiakomng ovpvou

Emoyéag govpvou

PuBjuotrig evépyelac
Kwdikomomtig

Makomn mexetplotnpion

Bdon to0og

086vn

0BeppootdTng pubpiong
Oeppootdtng acpaleiac

Nvyvia évdein - npdovn (tdong)
Nuyvia évSeién - moptokai (povpvou)
(BeTOBOIT UHAMKATOP OCTATOYHOTO Tenna
MM\dka pnoipatog

Avtiotaceic povpvou (ave/Katw)
Avtiotaon govpvou TE-FE1-FE2
H\éktpo-aveptotipag
H\éktpo-avepiotipag

Kapta Avtiotpogrig Meptotpopiic
AwoOnpac Beppokpaciag
Nukvwrig

Klemkasse til indgangsledning
Forgreningsklemme
Kontakt til kogeplade
Afbryder til ovn
Veelger til ovn
Regulator Energi
Encoder

Kontaktor

Basiseffekt

Display
Reguleringstermostat
Sikkerhedstermostat
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Zelend svételnd kontrolka (napéti)
OranZova svételnd kontrolka (trouba)
Kontrolka zbytkového tepla

Varnd plotynka

Topné télesa trouby (hor./spod.)
Topné téleso trouby TE-FE1-FE2
Elektroventilator

Elektroventilator

Zelend svetelnd kontrolka (napatie)
Oranzova svetelnd kontrolka (riira)
Kontrolka zvy3kového tepla

Vamd platiia

Ohrevné telesd riry (hor./dol.)
Ohrevné teleso rary TE-FE1-FE2
Elektroventilator

Elektroventilétor

o gl sl cillalaadldy 3

Zold fénykijelzd (fesziltség)

Maradvanyhd led

Fozdlap

Ellendllds (fels6/also)
Ellendllds TE-FE1-FE2 siitd
Elektromos ventilator
Elektromos ventilator

Karta zmény sméru Karta zmeny smeru Irdnyvaltds tébla
Teplotni sondy Teplotnd sonda Homérséklet szonda
Kondenzétor Kondenzétor Kondenzétor

Terminalblokk
Koblingshoks

Uttagslada for ingangsledning
Uttagslada for utgéngsledning

Omkobler for kokeplate Omkopplare for kokplatta Przefacznik plyty gotujacej
Bryter for ovnen Strombrytare for ugn Wytacznik piekarnika
Valgbryter for ovnen Valjarknapp for ugn Selektor piekarnika

Kraftregulator

Energireglage med

Regulator Energetyki

Koder Encoder Przetwornik
Kontaktor Strombrytare Stycznik
Effektbase Baseffekt Podstawa mocy
Display Display Display
Reguleringstermostat Termostatreglage Termostat regulacji

Sikkerhetstermostat

Gronn varsellampe (spenning)
Oransje varsellampe (ovn)
Varsellampe resterende varme

Sakerhetstermostat

Gron kontrollampa (spanning)
Orange kontrollampa (ugn)
Kontrollampa for restvarme

Kokeplate Kokplatta Plyta gotujaca

Vi | for ovnen (over/under)  Ug d (6vre/nedre) Rezystancje piekarika (gol
Varmeelement for ovnen TE-FE1-FE2 Ugnsmotstand TE-FET-FE2 Rezystancja piekarnika TE-FE1-FE2
Elektrisk vifte Elektroflakt Elektrowentylator

Elektrisk vifte Elektroflakt Elektrowentylator

Inversjonskort Inverteringskort Karta odwrdcenia elektrycznego
Temperatursonde Temperatursond Sonda temperatury

Kondensator Kondensator Kondensator

KnemmHas konozika BXoA AuHNM

KOHDIJKB KnemmHas pacnpejenurenbHaa
Tepeknioyatentb NEKTPOKOHHOPKM
Bbikniouaten AyxoBKu

Mepeknioyatenb AyxoBKH

Perynatop sHKoziep

KozoBbiit gaTumk

PenkOperynatop

Cunooii 6ok

Tucnneit

PerynupoBoyHblil TepmocTat
MpezoxpaHuTeNbHbIil TepmMocTaT

3eneHan UHAVKaTOpHaA NaMnoyKa (Hanpaxerue)
OpaHxeBas UHAMKaTOPHaA NaMnouKa (ayxoBka)
(BeTOBOI MHAVKATOP 0CTAaTOYHOTO Tenna
IMeKTPOKOHPOpKa

HarpeBatenbHble an1eMeHTbI AYX0BKM (Bepx / Hit3)
HarpesatenbHbiit anemeHT ayxosku TE-FE1-FE2
JneKTpoBeHTUNATOP

IneKTpoBEHTUNATOP

Mnata cveHbI HanpaseHa BpalLieHna

[latunk Temnepatypbl

Konpencatop

Termostat bezpieczeristwa

Narancssarga fénykijelzo (siit6)

Skrzynka zaciskowa zasilania
Bocznikowa skrzynka zaciskowa

Zielona lampka kontrolna (napiecie)
Pomarariczowa lampka kontrolna (piekarnik)
Lampka kontrolna pozostatego ciepfa

Gron kontrollampe (spaending)
Orange kontrollampe (ovn)
Kontrollampe for restvarme
Kogeplade

Modstande ovn (gv./ned.)
Modstand ovn TE-FE1-FE2
Elektrisk blaeser

Elektrisk blaeser

Printkort for omvendt retning
Temperatursonde
Kondensator

Regleta de sosire linie

Regleta de derivatie

Comutator plita de gatit

Tntrerupator cuptor

Selector cuptor

Regulator de energie

Codificator

Teleintrerupator

Bazd putere

Display

Termostat de reglare

Termostat de sigurantd

Lampa de semnalizare verde (tensiune)
Lampé de semnalizare portocalie (cuptor)
Indicator luminos caldura reziduala
Plita de gatit
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« Legenda schemi elettrici a pag.22/23 - Legend for wiring diagrams on page 22/23 - Légende des schémas électriques a la page 22/23 - Zeichenerkldrung Schaltplane auf S. 22/23
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« Legenda schemi elettrici a pag.22/23 - Legend for wiring diagrams on page 22/23 « Légende des schémas électriques a la page 22/23 - Zeichenerkldrung Schaltplane auf S. 22/23
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« Legenda schemi elettrici a pag.22/23 - Legend for wiring diagrams on page 22/23 « Légende des schémas électriques a la page 22/23 - Zeichenerkldrung Schaltplane auf S. 22/23
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« Legendu k elektrickym schématiim naleznete na str. 22/23 « Legendu k elektrickjm schémam najdete na str. 22/23 « A kapcsolasi rajzokhoz tartozd jelmagyarézat a22/23. oldalakon taldlhatd

« Forklaringer til eldiagrammer pé s. 22/23 « Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema, side. 22/23 « Teckenforklaring till kopplingsscheman pa sid. 22/23
« Opis schematéw elektrycznych na str. 22/23 - Legenda scheme electrice la pag. 22/23 « YcnoBHble 0603HaueHiA JMeKTPUYECKIX CXeM Ha CTpaHmuax 22/23
+19/18 Aadon A eSll ilabadall 4 i 2als




52 | i

R1 R1 R R1

1] 2[ 4] 3 1] 2| 3| 1 3 1] 2[ 4] 3

of2 |1 |3 [+ ol |1 |3 [+ 10 |2 |

S 113 S 113 5 1

mJr | mJr | mJr |
P4 4P3 2P1 P2 P4 4P3 DP1 0P2 P4 13 0PI 9P2
8 7/|7 |6 8 7/|7 |9 8, 7/17 |8

71717 9| 67

B2

1
B2
Pt fr
P1 P2]P3 P4 o2 [2
32 31

ma 220-240V3~

u L2 B3 =

« Legenda schemi elettrici a pag.22/23 « Legend for wiring diagrams on page 22/23 + Légende des schémas électriques a la page 22/23 « Zeichenerklarung Schaltplane auf S. 22/23
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« Legenda schemi elettrici a pag.22/23 « Legend for wiring diagrams on page 22/23 + Légende des schémas électriques a la page 22/23 - Zeichenerklarung Schaltplane auf S. 22/23
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« Legenda schemi elettrici a pag.22/23 « Legend for wiring diagrams on page 22/23 + Légende des schémas électriques a la page 22/23 « Zeichenerklarung Schaltplane auf S. 22/23
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« Legenda schemi elettrici a pag.22/23 « Legend for wiring diagrams on page 22/23 + Légende des schémas électriques a la page 22/23 - Zeichenerklarung Schaltplane auf S. 22/23
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CUCINE ELETTRICHE SERIE PLUS 600

Apparecchio tipo Descrizione Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro (h totale)
E6P2B 2 piastre tonde mm 300 x 600 x 290 (430)
E6P2M 2 piastre tonde con vano a giorno mm 300 x 600 x 900 (1040)
E6P4B 4 piastre tonde mm 600 x 600 x 290 (430)
E6P4M 4 piastre tonde con vano a giorno mm 600 x 600 x 900 (1040)
E6P4+FE1 4 piastre tonde + forno elettrico 1/1 GN mm 600 x 600 x 900 (1040)
E6P6+FE1 6 piastre tonde + forno elettrico 1/1 GN mm 900 x 600 x 900 (1040)
E6P2B/VTR infrarosso 2 zone mm 300 x 600 x 290 (430)
E6P4B/VTR infrarosso 4 zone mm 600 x 600 x 290 (430)
E6P2M/VTR infrarosso 2 zone con vano a giorno mm 300 x 600 x 900 (1040)
E6PAM/VTR infrarosso 4 zone con vano a giorno mm 600 x 600 x 900 (1040)
E6P4/VTR+FE1 infrarosso 4 zone + forno elettrico 1/1 GN mm 600 x 600 x 900 (1040)

CUCINE ELETTRICHE SERIE MACROS 700

Apparecchio tipo Descrizione Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro (h totale)
E7P2B 2 piastre tonde mm 400 x 714 x 290 (430)
E7PQ2B 2 piastre quadre mm 400 x 714 x 290 (430)
E7P2M 2 piastre tonde con vano a giorno mm 400 x 714 x 900 (1040)
E7PQ2M 2 piastre quadre con vano a giorno mm 400 x 714 x 900 (1040)
E7P4B 4 piastre tonde mm 800 x 714 x 290 (430)
E7PQ4B 4 piastre quadre mm 800 x 714 x 290 (430)
E7P4M 4 piastre tonde con vano a giorno mm 800 x 714 x 900 (1040)
E7PQ4M 4 piastre quadre con vano a giorno mm 800 x 714 x 900 (1040)
E7P6B 6 piastre tonde mm 1200 x 714 x 290 (430)
E7P6M 6 piastre tonde con vano a giorno mm 1200 x 714 x 900 (1040)
E7PQ6M 6 piastre quadre con vano a giorno mm 1200 x 714 x 900 (1040)
E7P4+FE 4 piastre tonde + forno elettrico 2/1 GN mm 800 x 714 x 900 (1040)
E7PQ4+FE 4 piastre quadre + forno elettrico 2/1 GN mm 800 x 714 x 900 (1040)
E7P6+FE 6 piastre tonde + forno elettrico 2/1 GN mm 1200 x 714 x 900 (1040)
E7P2B/VTR infrarosso 2 zone mm 400 x 714 x 290 (430)
E7P4B/NTR infrarosso 4 zone mm 800 x 714 x 290 (430)
E7P2MNTR infrarosso 2 zone con vano a giorno mm 400 x 714 x 900 (1040)
E7PAM/NTR infrarosso 4 zone con vano a giorno mm 800 x 714 x 900 (1040)
E7P4/VTR+FE infrarosso 4 zone + forno elettrico 2/1 GN mm 800 x 714 x 900 (1040)
E7TPB tuttapiastra 4 zone mm 800 x 714 x 290 (430)
E7TPM tuttapiastra 4 zone con vano a giorno mm 800 x 714 x 900 (1040)
E7TP+FE tuttapiastra 4 zone + forno elettrico 2/1 GN mm 800 x 714 x 900 (1040)
E7TPQ4B tuttapiastra 4 zone mm 800 x 714 x 290 (460)
E7TPQ4M tuttapiastra 4 zone con vano a giorno mm 800 x 714 x 900 (1070)
E7TPQ4+FE tuttapiastra 4 zone + forno elettrico 2/1 GN mm 800 x 714 x 900 (1070)
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CUCINE ELETTRICHE SERIE MAXIMA 900

Apparecchio tipo Descrizione Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro (h totale)
E9PQ2M 2 piastre quadre con vano a giorno mm 400 x 900 x 900 (960)
E9PQ2M (piastre da 4 kW) 2 piastre quadre potenziate con vano a giorno mm 400 x 900 x 900 (960)
E9PQ4M 4 piastre quadre con vano a giorno mm 800 x 900 x 900 (960)
E9PQ4M (piastre da 4 kW) 4 piastre quadre potenziate con vano a giorno mm 800 x 900 x 900 (960)
E9PQ6M 6 piastre quadre con vano a giorno mm 1200 x 900 x 900 (960)
E9PQ6M (piastre da 4 kW) 6 piastre quadre potenziate con vano a giorno mm 1200 x 900 x 900 (960)
E9PQ4+FE 4 piastre quadre + forno elettrico 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)
E9PQ4-+FE (piastreda4 kW) | 4 piastre quadre potenziate + forno elettrico 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)
E9PQ6-+FE 6 piastre quadre + forno elettrico 2/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)
E9PQ6-+FE (piastre da 4 kW) 6 piastre quadre potenziate + forno elettrico 2/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)
E9P2MP/VTR infrarosso potenziato 2 zone con vano a giorno mm 400 x 900 x 900 (960)
E9PAMP/VTR infrarosso potenziato 4 zone con vano a giorno mm 800 x 900 x 900 (960)
E9P4P/VTR+FE infrarosso potenziato 4 zone + forno elettrico 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)

CUCINE ELETTRICHE SERIE S700

Apparecchio tipo Descrizione Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro (h totale)
SE7P2B/VTR infrarosso 2 zone mm 400 x 730 x 290 (330)
SE7P4B/VTR infrarosso 4 zone mm 800 x 730 x 290 (330)
SE7P2B/VTR-BF infrarosso 2 zone — comandi Bflex mm 400 x 730 x 290 (330)
SE7P4B/VTR-BF infrarosso 4 zone — comandi Bflex mm 800 x 730 x 290 (330)
SE7P4/NTR+FE2 infrarosso 4 zone + forno elettrico 1/1 GN mm 800 x 730 x 900 (950)
SE7P4/VTR+FE infrarosso 4 zone + forno elettrico 2/1 GN mm 800 x 730 x 900 (950)
SE7TPB tuttapiastra 4 zone mm 800 x 730 x 290 (295)

CUCINE ELETTRICHE SERIE S900

Apparecchio tipo Descrizione Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro (h totale)
SE9P2MP/VTR infrarosso 2 zone con vano tecnico mm 400 x 900 x 900 (960)
SE9PAMP/VTR infrarosso 4 zone con vano a giorno mm 800 x 900 x 900 (960)
SE9P2MP/VTR-BF infrarosso 2 zone con vano a giorno — comandi Bflex mm 400 x 900 x 900 (960)
SE9P4MP/VTR-BF infrarosso 4 zone con vano a giorno — comandi Bflex mm 800 x 900 x 900 (960)
SE9P4P/VTR+FE infrarosso 4 zone + forno elettrico 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)
SE9P4P/VTR+FE2 infrarosso 4 zone + forno elettrico 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)
SE9TPM tuttapiastra 4 zone con vano a giorno mm 800 x 900 x 900 (960)
SE9TP+FE tuttapiastra 4 zone + forno elettrico 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)
SE9TP+FE2 tuttapiastra 4 zone + forno elettrico 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)

CUCINE ELETTRICHE SERIE LX900 TOP

Apparecchio tipo Descrizione Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro (h totale)
LXE9P2P/VTR infrarosso 2 zone mm 400 x 900 x 300 (340)
LXE9P4P/VTR infrarosso 4 zone mm 800 x 900 x 300 (340)
LXE9P2P/VTR-BF infrarosso 2 zone — comandi Bflex mm 400 x 900 x 300 (340)
LXE9P4P/VTR-BF infrarosso 4 zone — comandi Bflex mm 800 x 900 x 300 (340)
LXE9TP tuttapiastra 4 zone mm 800 x 900 x 300 (340)
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Gli apparecchi sono conformi alle direttive europee:

2014/35/UE Bassa tensione

2014/30/UE EMC (Compeatibilita elettromagnetica)

2011/65/EU Restrizione uso sostanze pericolose su apparecchiature elettriche ed elettroniche
2006/42/EC Regolamentazioni macchine ed alle norme particolari di riferimento

EN 60335-1 Norma Generale sulla sicurezza degli apparecchi elettrici d'uso domestico e similare

EN 60335-2-36 Sicurezza degli apparecchi elettrici per uso collettivo come cucine, forni, fornelli e piani cottura

Caratteristiche degli apparecchi
La targhetta caratteristiche si trova sulla parte frontale dell'apparecchio e contiene tutti i dati necessari all'allacciamento.

zan
\ kw: Hz: 50/60 P E

MOD. N°:

INFORMAZIONE AGLI UTENTI DI APPARECCHIATURE PROFESSIONALI

Ai sensi dell’art. 24 del Decreto Legislativo 14 marzo 2014, n. 49

"Attuazione della Direttiva 2012/19/UE sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE)" .
Il simbolo del cassonetto barrato riportato sull'apparecchiatura o sulla sua confezione indica che il prodotto alla fine della
propria vita utile deve essere raccolto separatamente dagli altri rifiuti per permetterne un adeguato trattamento e riciclo.
In particolare, la raccolta differenziata della presente apparecchiatura professionale giunta a fine vita € organizzata e
gestita:
a) direttamente dall'utente, nel caso in cui lI'apparecchiatura sia stata immessa sul mercato prima del 31 dicembre
2010 e l'utente stesso decida di eliminarla senza sostituirla con una apparecchiatura nuova equivalente ed adibita
alle stesse funzioni;
dal produttore, inteso come il soggetto che ha per primo introdotto e commercializzato in Italia o rivende in Italia
col proprio marchio |'apparecchiatura nuova che ha sostituito la precedente, nel caso in cui, contestualmente
alla decisione di disfarsi dell'apparecchiatura a fine vita immessa sul mercato prima del 31 dicembre 2010, I'utente
effettui un acquisto di un prodotto di tipo equivalente ed adibito alle stesse funzioni. In tale ultimo caso I'utente potra
richiedere al produttore il ritiro della presente apparecchiatura entro e non oltre 15 giorni naturali consecutivi dalla
consegna della suddetta apparecchiatura nuova;
dal produttore, inteso come il soggetto che ha per primo introdotto e commercializzato in Italia o rivende in Italia
col proprio marchio I'apparecchiatura nel caso in cui I'apparecchiatura sia stata immessa sul mercato dopo il 31
dicembre 2010.

z

C

L'adeguata raccolta differenziata per I'avvio successivo dell'apparecchiatura dismessa al riciclaggio, al trattamento e allo
smaltimento ambientalmente compatibile, contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sul’'ambiente e sulla salute e
favorisce il reimpiego e/o riciclo dei materiali di cui € composta I'apparecchiatura.

Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte dell’'utente comporta I'applicazione delle sanzioni di cui alla corrente
normativa di legge.

BERTO’S S.P.A. ha scelto di aderire a Consorzio ReMedia, un primario Sistema Collettivo che garantisce
ai consumatori il corretto trattamento e recupero dei RAEE e la promozione di politiche orientate
alla tutela ambientale.



ISTRUZIONI PER L'INSTALLAZIONE

ATTENZIONE!

Le figure richiamate nel presente capitolo sono situate nelle pagine iniziali del presente manuale.

DESCRIZIONE APPARECCHI

Robusta struttura in acciaio inox, con 4 piedini regolabili
in altezza.

Camera forno realizzata
isolamento in lana di vetro.
La porta con doppia parete e isolamento termico &
provvista di maniglia e cerniera con molla bilanciata.

Piani di cottura con piastre elettriche in ghisa, tuttapiastra
in acciaio, piani ad infrarossi in vetroceramica.

Manopole di comando in materiale sintetico, dispositivi
di sicurezza a riarmo manuale, commutatori a 7 posizioni,
termostati.

in acciaio inossidabile con

Disposizioni di legge regole tecniche e direttive

Il costruttore dichiara che gli apparecchi sono conformi
alle direttive CEE e richiede che l'installazione avvenga nel
rispetto delle norme in vigore.

In previsione del montaggio osservare le seguenti
disposizioni:

- regolamenti edilizi e disposizioni antincendio locali

- norme antinfortunistiche vigenti

- disposizioni CEl vigenti

- disposizioni VVF vigenti

MESSA IN OPERA

Movimentazione e trasporto

Le apparecchiature vengono posizionate su
pallet in legno per facilitare il trasporto e Ila
movimentazione tramite muletti o carrelli sia

all'interno dello stabilimento sia per il carico e scarico .
Vengono ricoperte da robusti imballi in cartone a
tripla-onda con applicata una segnaletica adesiva e
stampata. Tale segnaletica contiene indicazioni sulla
movimentazione, vieta il sollevamento tramite ganci
e lesposizione ad agenti atmosferici dell'imballo.
Avvisa sulla presenza di oggetti fragili all'interno e sulla
posizione verticale che I'imballo deve tenere. Inoltre avvisa
su come procedere per I'apertura corretta dell'imballo. Dal
basso verso l'alto.

Prima di iniziare i lavori di messa in opera, liberate
I'apparecchio dallimballo.Alcuni pezzi sono protetti con
della pellicola adesiva, la quale deve essere rimossa con
attenzione.

Qualora restassero attaccati dei residui di colla questi

vanno puliti con sostanze adatte; per nessun motivo usare
sostanze abrasive.

L'apparecchio deve essere livellato a bolla; piccoli
dislivelli possono essere ovviati regolando i piedini stessi.
Linterruttore generale o la presa devono essere nelle
vicinanze dell'apparecchio e facilmente accessibili.

Si consiglia di porre l'apparecchio sotto una cappa
aspirante, in modo che l'evacuazione dei vapori avvenga
in modo rapido.

Ventilazione locale

Nel locale dove é installata I'apparecchiatura, devono
essere presenti delle prese d'aria per garantire il corretto
funzionamento dell'apparecchiatura e per il ricambio
d‘aria del locale stesso.

Le prese d’aria devono avere dimensioni adeguate,
devono essere protette da griglie e collocate in modo da
non poter essere ostruite. (Vedere Fig.2 - Fig.3)

Cautela - avvertenza

Non installare I'apparecchiatura vicino ad altre che
raggiungano temperature troppo elevate per non
danneggiare i componenti elettrici.

In fase di installazione assicurarsi che i condotti di
aspirazione ed espulsione dell’aria siano liberi da
eventuali ostacoli

INSTALLAZIONE

Linstallazione, messa in funzione e manutenzione
dell'apparecchio devono essere eseguite da personale
qualificato. Tutti i lavori necessari all'installazione devono
essere eseguiti in conformita delle norme vigenti. Il
costruttore declina qualsiasi responsabilita in caso di
cattivo funzionamento dovuto ad una installazione errata
o non conforme.

Linstallazione dei modelli con morsettiera laterale
deve essere effettuata alla distanza di 5 cm dalla parete
posteriore e di 50 cm dalle pareti laterali. Nei modelli
con morsettiera posteriore o con ingresso del cavo dalla
zona posteriore, l'installazione dev'essere effettuata alla
distanza di 50 cm dalla parete posteriore e di 50 cm dalle




98 |

pareti laterali.

In ogni caso, I'apparecchio deve essere installato/
fissato in modo che sia possibile effettuare un
eventuale sostituzione del cavo di alimentazione dopo
I'installazione dell’apparecchio stesso.

Le pareti adiacenti all'apparecchio (muri, decorazioni,
mobili da cucina, finiture decorative, ecc...) devono
essere realizzate in materiale non combustibile.

Scarico acqua
Nelle attrezzature SE9TPM e LXE9TP collegare la tubazione
posta sul retro della cucina alla rete di scarico acque.

AVVERTENZE:

In caso di installazione dei modelli:

E6P2M - E7P2M - E7PQ2M - E7P2M/VTR - E9PQ2M
- E9P2MP/VTR - SE9P2MP/VTR - SE9P2MP/VTR-
BF singolarmente (non in batteria), fissare il piedino
antiribaltamento al pavimento con opportune viti a
tassello (vedere fig. 1a) rispettando le distanze minime di
installazione sopra descritte.

Le attrezzature da banco, aventi un peso inferiore ai 40
kg, devono essere fissate sulla superficie di appoggio
mediante il kit di fissaggio in dotazione (vedere fig. 1b).
Svitare uno dei piedini e infilare il perno nel foro piu
grande della staffetta “A’, riavvitare il piedino e fissare
I'attrezzatura alla superficie di appoggio utilizzando la vite
“B". Rispettare sempre le distanze minime di installazione.

Prima di eseguire qualsiasi intervento disattivare
I'alimentazione elettrica generale.

Per il collegamento diretto alla rete, & necessario
prevedere un dispositivo che assicurila disconnessione
dalla rete, con una distanza di apertura dei contatti che
consenta la disconnessione completa nelle condizioni
della categoria di sovratensione lll, conforme alle
regole di installazione.

Per i modelli LX é possibile collegare/sostituire il cavo
di alimentazione dopo aver fissato I'apparecchio.
Dietro & presente infatti un vano tecnico facilmente
raggiungibile dall'operatore per le suddette
operazioni.

Attenzione!
Il cavo di terra giallo-verde non deve essere mai
interrotto.

ALLACCIAMENTO ELETTRICO

Effettuare I'allacciamento dell'apparecchiatura alla rete di
alimentazione nel modo indicato (vedere Fig. 4 - Fig. 5):

1) installare, se non presente, un interruttore sezionatore
(A) vicino all'apparecchiatura con sganciatore
magnetotermico e blocco differenziale.

2) Aprire se presenti gli sportelli (B) e svitare le viti (C) per
smontare il cruscotto (D).

3) Collegare l'interruttore sezionatore (A) alla morsettiera
(H) come indicato in figura e negli schemi elettrici in
fondo al manuale. Il cavo di allacciamento prescelto
deve avere caratteristiche non inferiori al tipo HO7RN-F
con temperatura di utilizzo di almeno 80 °C ed avere
una sezione adeguata all'apparecchio (vedere dati
tecnici sulle tabelle).

4) passare il cavo attraverso il passacavo e stringere il
fermacavo, collegare i conduttori nella corrispondente
posizione in morsettiera e fissarli. Il conduttore di terra
giallo-verde deve essere piu lungo degli altri in modo
che in caso di rottura del fermacavo questo si stacchi
dopo i cavi della tensione.

5) Se il cavo di alimentazione & danneggiato, esso deve
essere sostituito con un cavo speciale tipo HO5RNF
o HO7RNF dal costruttore o il suo servizio assistenza
tecnica o comunque da una persona con qualifica
similare in modo da prevenire ogni rischio.

EQUIPOTENZIALE

L'apparecchio e da collegare in un sistema equipotenziale.
Il morsetto di collegamento & posizionato nelle immediate
vicinanze dell'entrata del cavo di alimentazione.

E contraddistinto dal seguente simbolo:

Attenzione!

Il produttore non é responsabile e non risarcisce in
garanzia danni provocati da installazioni inadeguate e
non conformi alle istruzioni.

COLLAUDO APPARECCHIATURA

Importante

Prima della messa in servizio deve essere eseguito il
collaudo dell'impianto al fine di valutare le condizioni
operative di ogni singolo componente ed individuare
le eventuali anomalie.

In questa fase & importante verificare che tutte le
condizioni di sicurezza e di igiene siano rigorosamente
rispettate.

Per effettuare il collaudo eseguire le seguenti verifiche:

1) verificare che la tensione di rete sia conforme a quella
dell'apparecchiatura

2) agire sull'interruttore sezionatore automatico per
verificare il collegamento elettrico

3) verificare il corretto funzionamento dei dispositivi di
sicurezza

Effettuato il collaudo, se necessario, addestrare
opportunamente l'utilizzatore affinché acquisisca
tutte le competenze necessarie alla messa in servizio
dell'apparecchiatura in condizioni di sicurezza come
previsto dalle leggi vigenti nel Paese di utilizzo.
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ISTRUZIONI PER L'USO

Questa tipologia di apparecchi & destinata ad essere
utilizzata per applicazioni commerciali, ad esempio
cucine di ristoranti, mense, ospedali e imprese
commerciali, come panetterie, macellerie ecc., ma
non é destinata per la produzione di massa continua
di cibo.

ATTENZIONE !

Utilizzare gli apparecchi solo sotto sorveglianza e non
lasciarli mai funzionare a vuoto.

Spie luminose indicano lo stato di accensione o
spegnimento di tutte le attrezzature.

Le apparecchiature non prevedono particolari
interventi di regolazione da parte di personale
specializzato se non le regolazioni eseguite in fase
d’uso da parte dell’'utente.

Utilizzare esclusivamente gli accessori indicati dal
costruttore.

Non utilizzare le apparecchiature per la cottura diretta
degli alimenti

Per un buon rendimento ed un consumo di energia
contenuto é indispensabile usare pentole e tegami
adatti alla cottura elettrica (osservare le sigle sul fondo
degli stessi): il fondo deve essere di grosso spessore e

perfettamente piano. (Fig. 6)

Il diametro dei recipienti deve essere come minimo
uguale al diametro della zona di cottura prescelta, se
& inferiore si avra uno spreco inutile di energia, meglio
se piu grande. (Fig. 6)

Il fondo delle pentole deve essere pulito e asciutto
come anche il piano di cottura.

Durante i primi utilizzi delle apparecchiature si
potrebbe avvertire un odore acre o di bruciato. Il
fenomeno scompare completamente dopo i successivi
due o tre funzionamenti.

Dopo l'uso le zone in vetroceramica rimangono calde
per un certo periodo di tempo. Le spie del calore
residuo restano accese fino al raffreddamento dei
vetri. Evitare di appogiarvi le mani e tenere lontano
i bambini fino allo spegnimento delle spie calore
residuo.

Queste norme sono molto importanti, se trascurate
potrebbero verificarsi situazioni di malfunzionamento
delle apparecchiature nonché situazioni di pericolo
per l'utilizzatore.

Questo apparecchio non é destinato all’'uso da parte
di persone (inclusi bambini) con ridotte capacita

psichiche o motorie, o con mancanza di esperienza
e conoscenza, a meno che ci sia una supervisione o
istruzione sull’'uso dell’'apparecchio da parte di una
persona responsabile per la loro sicurezza.

I bambini devono essere sorvegliati per assicurarsi che
non giochino con I'apparecchio.

Fare attenzione alla possibilita di pavimento scivoloso
attorno all’apparecchio.

Attenzione i pannelli marcati con il simbolo A
proteggono l'accesso a parti in tensione superiori a
230V.

Attenzione i pannelli marcati con il simbolo &
(pericolo superfici calde) avvisano che le temperature
nellazonasono elevate e potrebbero essere pericolose.

Nelle emissioni di rumore aereo, il livello di pressione
sonora ponderato A é inferiore ai 70 dB (A).

MESSA IN ESERCIZIO DELLE PIASTRE ELETTRICHE

Attivare l'interruttore a monte dell’apparecchio.

Per l'accensione ruotare la manopola corrispondente alla
zona riscaldante prescelta e selezionare una posizione
fra 1 e 6, la lampada spia si accende per indicare che
I'apparecchio & in funzione.

Si consiglia di accendere le piastre alla temperatura
massima, e appena raggiunta la temperatura portare la
manopola su una posizione inferiore.

Lo spegnimento di ogni piastra avviene ruotando la
manopola sulla posizione “0".

6 per inizio cottura max 5/10’

5 per cucinare ad alta temperatura

4 per cucinare a temperatura media

3 per continuare la cottura di grandi quantita

2 per continuare la cottura di piccole quantita

1 per mantenere il cibo caldo o sciogliere il burro

0 piastra disinserita

MESSA IN ESERCIZIO TUTTAPIASTRA ELETTRICI

Attivare l'interruttore a monte dell'apparecchio.

Per I'accensione ruotare la manopola corrispondente alla
zona di cottura prescelta, la lampada spia si accende per
indicare che I'apparecchio € in funzione, proseguendo
con la rotazione della manopola si potranno regolare le
temperature di cottura desiderate.

L'apparecchio é dotato di 4 zone di cottura, il riscaldamento
avviene su tutta la superficie del piano.

Si consiglia di accendere la piastra alla temperatura
massima e appena raggiunta la temperatura portare la
manopola su una posizione inferiore.

Lo spegnimento di ogni zona avviene ruotando la
manopola sull'indicatore “O".

MESSA IN ESERCIZIO PIANI A INFRAROSSO

Attivare l'interruttore a monte dell’apparecchio.
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Per I'accensione ruotare la manopola corrispondente alla
zona di cottura prescelta, la lampada spia si accende
per indicare che l'apparecchio & in funzione (Fig. 7).
La zona interessata iniziera a diventare incandescente,
proseguendo con la rotazione della manopola si potranno
regolare le temperature di cottura desiderate.

Per disattivare gli elementi riscaldanti posizionare la
manopola sull'indicatore “O".

Sul piano cottura sono presenti 2 o 4 spie luminose
corrispondenti alle zone di cottura.

Queste spie sono indicatori di alta temperatura e
funzionano anche ad attrezzatura spenta.

Gli indicatori rimangono accesi fino a quando la
temperatura del piano non scende ad un valore che non
sia piu pericoloso per I'utente.

MESSA IN ESERCIZIO PIANI A INFRAROSSO
CON COMANDI ELETTRONICI B-FLEX (fig. 12)

Con il piano cottura in vetroceramica spento e il cavo di
alimentazione collegato alla rete elettrica, il display “A”
mostra il valore “OFF".

Per accendere la piastra vetroceramica tenere premuta per
qualche secondo la manopola “B’, sul display compare 0.
Per cambiare il valore premere velocemente la manopola
“B” e ruotarla. Quando il display mostra il nuovo valore
desiderato, premere nuovamente la manopola “B" per
memorizzare il nuovo valore oppure attendere qualche
secondo: il sistema memorizza l'ultimo valore indicato
sul display.

Ad esempio, un valore impostato di 50 corrisponde ad
una regolazione ciclica del 50% della potenza, il sistema
effettuera accensioni e spegnimenti continui.

Per spegnere la piastra vetroceramica tenere premuto per
qualche secondo la manopola “B" il display “A” visualizza
la scritta “OFF".

Attenzione: quando il vetro e caldo, il display mostra la
scritta “HOT", una volta raffreddato il display mostrera la
scritta “OFF".

PULIZIA DEL CRISTALLO

Vi consigliamo di pulire il vostro piano di cottura con
regolaria, possibilmente dopo ogni utilizzo. Non utilizzate
spugne o detergenti abrasivi. Evitate anche i prodotti
chimici aggressivi, come ad esempio gli spray per la pulizia
del forno, i prodotti antimacchia, ma anche i detergenti
per il bagno o quelli di tipo universale.

Per una pulizia accurata, rimuovete per prima cosa le
incrostazioni piu grossolane ed i resti di cibo utilizzando
un'apposita spatola di pulizia o una spugna speciale per
piani di cottura in vetroceramica.

Versate quindi qualche goccia di detergente specifico sul
piano di cottura freddo e strofinate con un panno pulito.
Per finire, ripassate il piano di cottura con un panno
bagnato ed asciugatelo con un panno pulito.

AVVERTENZE GENERALI
(INFRAROSSI)

La superficie di cottura e resistente ma non infrangibile e

potrebbe venire danneggiata da oggetti duri o appuntiti

che dovessero cadervi sopra. Qualora si verificassero
rotture, incrinature o fessure, non utilizzare I'apparecchio

e mettersi subito in contatto con il Servizio Assistenza .

- Le dimensioni del recipiente di cottura devono essere
sempre adeguate a quelle della zona di cottura.

- Utilizzate recipienti di cottura dal fondo liscio, per
evitare di danneggiare la superficie.

- Il fondo del recipiente di cottura caldo deve poggiare
perfettamente sulla zona di cottura; in questo modo
I'energia termica si trasmette nel modo migliore.

- Consigliamo recipienti di cottura con un fondo dello
spessore di 2-3 mm se in acciaio smaltato e di 4-6 mm
se in acciaio inox con fondo a sandwich.

- Le superfici di cottura non devono essere utilizzate per
appoggiare oggetti.

- Quando spostate un recipiente sul piano di cottura,
sollevatelo sempre per evitare di graffiare la superficie.

ATTENZIONE!

Se il piano di cottura caldo viene a contatto con plastica,

pellicola di alluminio, zucchero o cibi contenenti zucchero,

bisogna rimuovere queste sostanze immediatamente dalla
zona di cottura calda. Se fondono possono danneggiare la
superficie del vetro.

- ATTENZIONE: Se la superficie presenta delle crepe,
scollegare immediatamente l'apparecchio o la parte
appropriata dalla rete di alimentazione.

- ATTENZIONE: Non appoggiare recipienti di plastica
sulle superfici calde.

- ATTENZIONE: Non lasciare la cucina accesa senza le
pentole.

IMPORTANTE!

Per evitare di danneggiare o indebolire la struttura del
vetro NON versare acqua sul piano quando & ancora
caldo.

MESSA IN ESERCIZIO FORNI ELETTRICI

Tutti i forni sono dotati di termostato di sicurezza a riarmo
manuale posto dietro al cruscotto comandi.

Per riarmarlo rimuovere il cruscotto svitando le viti di
fissaggio come da fig. 11.

Forno Elettrico Tipo FE (Fig. 8)
Le resistenze si trovano nel cielo (calore superiore) e
sotto la suola (calore inferiore).

- Laregolazione della temperatura avviene per mezzo di
un termostato collegato con un interruttore tripolare.

- E possibile inserire contemporaneamente o
singolarmente le resistenze superiori o inferiori.

- Spie luminose indicano quando l'apparecchio & in
funzionamento.

- La camera di cottura é di acciaio inossidabile

- Nella cucina con forno elettrico non esiste collettore dei
fumi.



| 101

Accensione e spegnimento del forno elettrico tipo FE
Attivare l'interruttore a monte dell'apparecchio.

Per l'accensione ruotare la manopola (A) e selezionare
gli elementi riscaldanti superiori, inferiori o entrambi a
seconda del tipo di cottura che si vuole utilizzare .

La lampada spia (C) si accende per indicare che il forno
¢ in funzione ma gli elementi riscaldanti non producono
ancora calore.

Ruotare la manopola (B) per attivare gli elementi
riscaldanti, la spia (D) si accende, continuando la rotazione
della manopola si possono selezionare le temperature di
cottura desiderate.

La lampada spia (D) si spegne quando la temperatura
selezionata viene raggiunta, gli elementi riscaldanti si
disattivano.

Quando la temperatura scende sotto al valore impostato
la spia (D) si accende e gli elementi riscaldanti si attivano
nuovamente.

Per spegnere il forno ruotare entrambe le manopole in
posizione “0”

Forni elettrici tipo FE1; FE2; TE (ventilati) (fig. 9)

- In questo tipo di forni il calore viene dal retro della
camera e i ventilatori distribuiscono in maniera
omogenea il calore.

- I motoventilatori si trovano sul retro del forno al centro
delle resistenze circolari.

- La regolazione della temperatura avviene per mezzo
di un termostato in collegamento con un interruttore
bipolare

- La spia luminosa indica quando I'apparecchio & in
funzionamento.

- La camera di cottura & di acciaio inossidabile

- Nella cucina con forno elettrico non esiste collettore dei
fumi.

Accensione e spegnimento dei forni elettrici tipo FE1; FE2; TE
Attivare l'interruttore a monte dell’apparecchio.

Per I'accensione ruotare la manopola (A) sulla temperatura
desiderata, la lampada spia (B) si accende per indicare che
il forno & in funzione, la lampada spia (C) si accende per
indicare che I'elemento riscaldante é attivo.

La lampada spia (C) si spegne quando la temperatura
selezionata viene raggiunta, l'elemento riscaldante si
disattiva ma il ventilatore continua a funzionare.

Quando la temperatura scende sotto al valore impostato
la spia (C) si accende e l'elemento riscaldante si attiva
nuovamente.

Per spegnere il forno ruotare la manopola in posizione
“Q" Al primo scatto della manopola si puo avere solo il
funzionamento della ventola ( si accende solo la spia verde
(B) ) per le funzioni di raffreddamento o scongelamento.

ATTENZIONE'!
Non utilizzare mai i forni senza I'impiego delle suole
forno.

Quando si apre la porta del forno, fare attenzione al
vapore caldo che puo fuoriuscire.

MANUTENZIONE

CURA DELL'APPARECCHIO

ATTENZIONE!

- Prima della pulizia spegnere e lasciare raffreddare
I'apparecchiatura.

- Nel caso di apparecchiature ad alimentazione elettrica
agire sull'interruttore sezionatore per disattivare
I'alimentazione elettrica.

La scrupolosa pulizia giornaliera dell'apparecchio ne

garantisce il perfetto funzionamento e la lunga durata.

Le superfici in acciaio vanno pulite con liquido per piatti

diluito in acqua molto calda adoperando uno straccio

morbido; per lo sporco pil resistente usare alcool etilico,
acetone o altro solvente non alogenato; non usare
detergenti in polvere abrasivi o sostanze corrosive

come acido cloridrico / muriatico o solforico. L'uso di

acidi puo compromettere la funzionalita e la sicurezza

dell’apparecchio.

Non adoperare spazzole, pagliette o dischetti abrasivi

realizzati con altri metalli o leghe che potrebbero

provocare macchie di ruggine per contaminazione.

Per lo stesso motivo evitare il contatto con oggetti in ferro.

Attenzione a pagliette o spazzole in acciaio inossidabile

che, pur non contaminando le superfici, ne possono

causare graffiature dannose.

Se lo sporco € accentuato, non usare assolutamente carta

vetrata o smerigliata; raccomandiamo in alternativa I'uso

di spugne sintetiche (es.spugna Scotchbrite).

Da escludere anche l'uso di sostanze per pulire I'argento

e porre attenzione ai vapori di acido cloridrico o solforico

provenienti ad esempio dal lavaggio dei pavimenti.

Non pulire I'apparecchio con getti d'acqua diretti o con

pulitori a vapore.

Dopo la pulizia, sciacquare accuratamente con acqua

pulita e asciugare con cura utilizzando un panno.

SOSTITUZIONE DEI COMPONENTI
(PARTI DI RICAMBIO)

Usare esclusivamente ricambi originali forniti dal
costruttore

Ogni lavoro di manutenzione dovra essere eseguito
esclusivamente da personale qualificato. Sottoporre
'apparecchio a controllo almeno una volta all'anno; a
questo proposito raccomandiamo la stipulazione di un
accordo di manutenzione.

Sostituzione delle resistenze dei forni elettrici

Disattivare l'interruttore a monte dell'apparecchio in
modo da scollegare I'apparecchio dalla rete. Nel forno FE
le resistenze inferiori sono poste sotto la suola e quelle
superiori sono fissate al cielo della camera di cottura.
Nel forno FE1, FE2, TE la resistenza & fissata dietro al
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convogliatore sulla parete posteriore della camera di
cottura. Per rimuovere le resistenze svitare le viti che
le fissano e fare attenzione a non strappare i cavetti di
collegamento. Con l'ausilio di un cacciavite scollegare i
cavetti di collegamento e montare una resistenza nuova
nella sequenza inversa.

INATTIVITA PROLUNGATA
DELL'APPARECCHIATURA

Se l'apparecchiatura deve rimanere inattiva per un lungo
periodo di tempo procedere come segue:

1) Agire sull'interruttore sezionatore dell'apparecchiatura
per disattivare l'allacciamento alla linea elettrica
principale.

2) Pulire accuratamente l'apparecchiatura e le zone
limitrofe.

3) Cospargere con un velo d'olio alimentare le superfici in
acciaio inox.

4) Eseguire tutte le operazioni di manutenzione

5) Ricoprire I'apparecchiatura con un involucro e lasciare
alcune fessure per la circolazione dell'aria.

COMPORTAMENTO IN CASO DI GUASTO

In caso diguasto scollegare immediatamente I'apparecchio
dalla rete elettrica e chiamare il Servizio Assistenza.

CERTIFICATO DI GARANZIA

DITTA:

VIA:

CAP: LOCALITA:

PROVINCIA: DATA DI INSTALLAZIONE:
MODELLO
MATRICOLA

AVVERTENZA

Il costruttore declina ogni responsabilita per le possibili inesattezze contenute nel presente opuscolo imputabili ad errori
di trascrizione o stampa si riserva inoltre il diritto di apportare al prodotto quelle modifiche che ritiene utili o necessarie,
senza pregiudicarne le caratteristiche essenziali. Il costruttore declina ogni e qualsiasi responsabilita qualora non
venissero strettamente osservate le norme contenute in questo manuale. Il costruttore declina ogni responsabilita per
danni diretti e indiretti causati da errata installazione, manomissioni, cattiva manutenzione, imperizia nell’'uso.



| 103

Instruction manual

Dimensions 102
Technical data 107
Specific instructions 111




104 |

ELECTRIC STOVES - SERIES PLUS 600

Model Description Dim.: (LxWxH) of work surface (h total)
E6P2B 2 round plates mm 300 x 600 x 290 (430)h
E6P2M 2 round plates with compartment mm 300 x 600 x 900 (1040)h
E6P4B 4 round plates mm 600 x 600 x 290 (430)h
E6P4M 4 round plates with compartment mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P4+FE1 4round plates + 1/1 GN electric oven mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P6+FE1 6 round plates + 1/1 GN electric oven mm 900 x 600 x 900 (1040)h
E6P2B/VTR 2-zone infrared hob mm 300 x 600 x 290 (430)h
E6P4B/VTR 4-zone infrared hob mm 600 x 600 x 290 (430)h
E6P2M/VTR 2-zone infrared hob with compartment mm 300 x 600 x 900 (1040)h
E6PAM/VTR 4-zone infrared hob with compartment mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P4/VTR+FE1 4-zone infrared hob + 1/1 GN electric oven mm 900 x 600 x 900 (1040)h

m ELECTRIC STOVES - SERIES MACROS 700

Model Description Dim.: (LxWxH) of work surface (h total)
E7P2B 2 round plates mm 400 x 714 x 290 (430)h
E7PQ2B 2 square plates mm 400 x 714 x 290 (430)h
E7P2M 2 round plates with compartment mm 400 x 714 x 900 (1040)h
E7PQ2M 2 square plates with compartment mm 400 x 714 x 900 (1040)h
E7P4B 4 round plates mm 800 x 714 x 290 (430)h
E7PQ4B 4 square plates mm 800 x 714 x 290 (430)h
E7P4M 4 round plates with compartment mm 800 x 714 x 900 (1040)h
E7PQ4M 4 square plates with compartment mm 800 x 714 x 900 (1040)h
E7P6B 6 round plates mm 1200 x 714 x 290 (430)h
E7P6M 6 round plates with compartment mm 1200 x 714 x 900 (1040)h
E7PQ6M 6 square plates with compartment mm 1200 x 714 x 900 (1040)h
E7P4+FE 4 round plates + 2/1 GN electric oven mm 800 x 714 x 900 (1040)h
E7PQ4+FE 4 square plates + 2/1 GN electric oven mm 800 x 714 x 900 (1040)h
E7P6+FE 6 round plates + 2/1 GN electric oven mm 1200 x 714 x 900 (1040)h
E7P2B/NTR 2-zone infrared hob mm 400 x 714 x 290 (430)h
E7P4B/NTR 4-zone infrared hob mm 800 x 714 x 290 (430)h
E7P2M/VTR 2-zone infrared hob with compartment mm 400 x 714 x 900 (1040)h
E7PAM/VTR 4-zone infrared hob with compartment mm 800 x 714 x 900 (1040)h
E7P4/VTR+FE 4-zone infrared hob + 2/1 GN electric oven mm 800 x 714 x 900 (1040)h
E7TPB 4-zone Solid top plate mm 800 x 714 x 290 (430)h
E7TPM 4-zone Solid top plate with compartment mm 800 x 714 x 900 (1040)h
E7TP+FE 4-zone Solid top plate + 2/1 GN electric oven mm 800 x 714 x 900 (1040)h
E7TPQ4B 4-zone Solid top plate mm 800 x 714 x 290 (460)h
E7TPQ4M 4-zone Solid top plate with compartment mm 800 x 714 x 900 (1070)h
E7TPQ4+FE 4-zone Solid top plate + 2/1 GN electric oven mm 800 x 714 x 900 (1070)h




| 105

ELECTRIC STOVES - SERIES MAXIMA 900

Model

E9PQ2M

E9PQ2M (4 kW plates)
E9PQ4M

E9PQ4M (4 kW plates)
E9PQ6M

E9PQ6M (4 kW plates)
E9PQ4+FE

E9PQ4+FE (4 kW plates)
E9PQ6+FE

E9PQ6+FE (4 kW plates)
E9P2MP/VTR
E9PAMP/VTR
E9P4P/VTR+FE

Description
2 square plates with compartment
2 upgraded plates with compartment
4 square plates with compartment
4 upgraded square plates with compartment
6 square plates with compartment
6 square plates with compartment
4 square plates + 2/1 GN electric oven
4 upgraded square plates + electric oven 2/1 GN
6 square plates + 2/1 GN electric oven
6 upgraded square plates +2/1 GN electric oven
2-zone upgraded infrared hob with compartment
4-zone upgraded infrared hob with compartment
4-zone upgraded infrared hob + 2/1 GN electric oven

Dim.: (LxWxH) of work surface (h total)
mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h

mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h

ELECTRIC STOVES - SERIES S700

Model Description Dim.: (LxWxH) of work surface (h total)
SE7P2B/VTR 2-zone infrared hob mm 400 x 730 x 290 (330)
SE7P4B/VTR 4-zone infrared hob mm 800 x 730 x 290 (330)
SE7P2B/VTR-BF 2-zone infrared hob — Bflex controls mm 400 x 730 x 290 (330)
SE7P4B/VTR-BF 4-zone infrared hob — Bflex controls mm 800 x 730 x 290 (330)
SE7P4/VTR+FE2 4-zone infrared hob + 1/1 GN electric oven mm 800 x 730 x 900 (950)
SE7P4/VTR+FE 4-zone infrared hob + 2/1 GN electric oven mm 800 x 730 x 900 (950)
SE7TPB 4-zone Solid top plate mm 800 x 730 x 290 (295)

ELECTRIC STOVES - SERIES S900

Model Description Dim.: (LxWxH) of work surface (h total)
SE9P2MP/VTR 2-zone infrared hob with compartment mm 400 x 900 x 900 (960)h
SE9PAMP/VTR 4-zone infrared hob with compartment mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9P2MP/VTR-BF 2-zone infrared hob with compartment — Bflex controls mm 400 x 900 x 900 (960)h
SE9P4AMP/VTR-BF 4-zone infrared hob with compartment — Bflex controls mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9PAP/VTR+FE 4-zone infrared hob + 2/1 GN electric oven mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9PAP/VTR+FE2 4-zone infrared hob + 1/1 GN electric oven mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9TPM 4-zone Solid top plate with compartment mm 800 x 900 x 900 (960)h
SEITP+FE 4-zone Solid top plate + 2/1 GN electric oven mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9TP-+FE2 4-zone Solid top plate + 1/1 GN electric oven mm 800 x 900 x 900 (960)h

ELECTRIC STOVES - SERIES LX900 TOP

Model Description Dim.: (LxWxH) of work surface (h total)
LXE9P2P/VTR 2-zone infrared hob mm 400 x 900 x 300 (340)h
LXE9P4P/VTR 4-zone infrared hob mm 800 x 900 x 300 (340)h
LXE9P2P/VTR-BF 2-zone infrared hob — Bflex controls mm 400 x 900 x 300 (340)h
LXE9P4P/VTR-BF 4-zone infrared hob — Bflex controls mm 800 x 900 x 300 (340)h
LXE9TP 4-zone Solid top plate mm 800 x 900 x 300 (340)h
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The units are in conformity with the European directives:

2014/35/UE Low voltage

2014/30/UE EMC (electromagnetic compatibility)

2011/65/EU Restriction of the use of certain hazardous substances in electrical and electronic equipment
2006/42/EC Machine regulations and particular reference regulations

EN 60335-1 General Standard on the safety of household and similar electrical appliances

EN 60335-2-36 Safety of commercial electrical equipment for heavy duty stoves, ovens, hobs and cooktops

Unit features
The serial number plate is positioned on the front side of the unit and contains all the connection data.

pel}
\% kw: Hz: 50/60 P E

MOD. N°:

INFORMATION FOR USERS OF PROFESSIONAL APPLIANCES

Pursuant to Article 24 of Legislative Decree no. 49 of 14 March 2014,
"The Implementation of EU Directive 2012/19 on Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE)".
The crossed out wheelie bin on the appliance or its packaging indicates that the end-of- life product must be collected
separately from other waste, in order to ensure proper treatment and recycling.
In particular, the separate collection of professional end-of- life appliances is organised and managed:

a) directly by the user, if the appliance was placed on the market under past WEEE systems and the user decides to
dispose of it without replacing it with another similar appliance with the same functions;

b) by the manufacturer, i.e. the party who first introduced and commercialised in EU countries, or sold in EU countries,
under its own brand, the new appliance that replaced the previous one, when, after making the decision to dispose
of an end-of- life appliance placed on the market under past WEEE systems, the user purchases a similar appliance
with the same functions. In this case, the user may ask the manufacturer collect the old appliance no later than 15
consecutive calendar days after the delivery of the new appliance;

c) by the manufacturer, i.e. the party who first introduced and commercialised in EU countries, or sold in EU countries,
under its own brand, the appliance, when the appliance was placed on the market under new WEEE systems.

The proper separate waste collection for the subsequent forwarding of the decommissioned product for recycling,
treatment and environmentally compatible disposal, helps prevent negative impact on the environment and health, and

promotes the reuse and / or recycling of the materials that the appliance is made of.

The user’s illegal disposal of the product will result in the application of sanctions set out in current regulations.
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INSTALLATION INSTRUCTIONS

ATTENTION!

Please refer to the initial pages of this manual for the figures mentioned in this chapter.

APPLIANCE DESCRIPTION

Sturdy stainless steel structure with 4 legs (adjustable in
height).

Oven chamber made in stainless steel with glass wool
insulation.

The double-lined, heat insulated door has a handle and a
hinge with a balanced spring.

Cooking tops with electric plates made of cast iron, radiant
hotplates made of stainless steel, infrared tops made of
glass ceramic.

Control knobs in synthetic material, manual reset safety
devices, 7-position switches and thermostats.

Legal and technical requisites

The manufacturer declares that the appliances are made
in conformity with the EEC directives and requires that
the installation is performed in accordance with the
regulations in force.

During the assembly, the following requisites should be
adhered to:

- building regulations and local fire prevention provisions
- health and safety regulations

- current CEl regulations

- current Fire Brigade regulations

INSTALLATION

Handling and transportation

The units are placed on wooden pallets to facilitate
transportation and handling by a forklift or trolley either
on the premises or when they are loaded and unloaded.
Units are packed in 3-layer sturdy cardboard boxes with
stickers and prints applied onto them for providing advice
relevant to handling. The symbols give information about
their handling, forbid the lifting the units with hooks and
storing outdoors.

It also warns operators that the packaging contains fragile
objects and indicates the vertical position that the box
must keep. It also directs the operator on opening the
packaging from downwards to upwards.

Before beginning the installation, remove the packaging.
A few parts are protected with an adhesive film, which
should be removed carefully.

Remove any glue residual with the proper substances,
never use abrasive substances.

The unit must be leveled. Small differences of height can

be solved by adjusting the legs. The main switch or the
socket must be close to the unit and easy to reach.

We recommend placing the unit under a suction hood so
that vapor can quickly evacuate.

Room ventilation

The room where the appliance is installed must be fitted
with air intakes to guarantee the correct operation of the
unit and air exchange. The air intakes must be of adequate
dimensions, be protected by grids and be positioned free
of any obstruction (See Fig. 2 - Fig. 3).

Caution - Warning

Do not install the appliance near any other units
that can reach high temperatures: the electrical
components might be damaged. During installation,
make sure that the air suction and the means of
evacuation are free of any obstacles.

INSTALLATION

The installation, start-up and maintenance of the unit
must be performed by qualified personnel. All installation
operations must be carried out in conformity with
the regulations in force. The manufacturer declines all
liabilities in the event that the unit works incorrectly
because of an incorrect installation or because it does not
comply with the regulations in force.

The installation of the models with a side terminal board
must be carried out while keeping the unit 5 cm from
the back wall and 50 cm from the side walls. In models
with a back terminal board or with back cable input, the
installation must be carried out while keeping the unit
50 cm from the back wall and 50 cm from the side walls.

In any case the unit must be installed/fixed in order it
is possible to replace the power supply cable after the
unit is installed. The walls near the appliance (walls,
decorations, kitchen cabinets, decorative finishes, etc.)
must be made of non-flammable material.

Water drain
In the SE9TPM and LXE9TP units, connect the pipe on the
back of the unit to the wastewater drainage system.
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WARNING:

If the following models:

E6P2M - E7P2M - E7PQ2M - E7P2M/VTR - E9PQ2M -
E9P2MP/VTR - SE9P2MP/VTR - SE9P2MP/VTR-BF are
installed as a single unit (not in a row), fix the anti-tilt
bracket to the floor by using the proper anchor screws
(see Fig. 1a); consider the minimum installation distances
described above. The free-standing appliances that weigh
less than 40 kg, must be fixed to the surface where they
rest by using the supplied fixing kit (see Fig. 1b).

Unscrew one of the legs and insert the pin in the largest
hole of the bracket “A”, screw in the leg again with a
“B" screw. Always consider the minimum distance of
installation.

Before performing any operation, cut off the main
power supply.

For a direct network connection, it is necessary to
provide a device that ensures the disconnection from
the network with an opening distance from the
contacts that all for a complete disconnection
under the conditions of overvoltage category lll, in
accordance to the rules of installation.

For the LX models, the power supply cable can be
connected/replaced after installing the unit.

On the back of the unit, there is a compartment
that the technician can easily reach to perform the
connection.

Attention!
Never interrupt the yellow-green ground cable.

ELECTRICAL CONNECTION

Connect the unit to the mains, following the provided
instructions (see Fig. 4 - Fig. 5):

1) Install, if not present, a disconnecting switch (A) close
to the appliance with a thermal magnetic release and
differential locking.

2) Open the doors (B), if present, and loosen the screws (C)
to disassemble the control panel (D).

3) Connect the disconnecting switch (A) to the terminal
board (H) as shown in the figure and in the electrical
diagrams at the end of this manual. The chosen
connection cable must have features similar to the
HO7RN-F type cable with an operating temperature of
at least 80°C and have a section suitable to the unit (see
the Technical Data table).

4) Pass the cable through the passage and tighten
the cable stopper, connect the conductors in their
corresponding position to the terminal board and
attach them. The yellow-green ground conductor must
be longer than the others so that, in the event that
the cable stopper breaks, it disconnects itself after the
voltage cables.

5) If the power supply cord is damaged, replace it with
a special cable of HO5RNF or HO7RNF type: to prevent
any risk, have the cord replaced by the manufacturer or
their Technical Assistance or by a qualified person.

EQUIPOTENTIAL

The appliance must be connected to an equipotential
system. The connection terminal is close to the entrance
of the power supply cord.

It is marked by the following symbol:

Attention!

The manufacturer is not responsible and will not
reimburse, under the guarantee, damages due to the
improper installation and installation that does not
conform to these instructions.

APPLIANCE TEST

Important

Before putting the unit in operation, test the
equipment to evaluate the operational conditions
of each component and single out any possible
anomalies.

During this phase, it is important that the safety and
hygiene conditions are strictly followed.

Carry out the following controls to perform the test:

1) Check that the main voltage is in conformity with the
appliance voltage

2) Use the automatic disconnecting switch to check the
electrical connection

3) Check the proper operation of safety devices

After testing, if necessary, train the users so that they
understand all the necessary skills to operate the equipment
in safe conditions, according to the regulations in force in
the country in which the equipment is to be used.

USE INSTRUCTIONS

This type of apparatus is to be used for commercial
applications, for example restaurant kitchens,
canteens, hospitals and commercial businesses, such
as bakeries, butchers, etc., but not for continual mass
production of food.

ATTENTION!

Use the appliances under supervision and never
operate while empty.

Pilot lights indicate if every unit is on or off.

The appliance does not need particular adjustment
interventions by specialized people except for the
regulations made during the user’s operation.
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Use only the accessories recommended by the
manufacturer.
Do not use the equipment to cook food directly.

For obtaining a good performance and energy savings,
use cookware suitable for electric cooking (check the
labels on the bottom): their bottom must be thick and
flat (see Fig. 6).

The diameters of the cooking vessels should be as big
as the cooking area you have ch ; if the di t
is smaller, energy will be wasted; therefore, it is better
that the diameter is bigger. (See fig. 6)

The bottom of the cooking vessel must be clean and
dry as well as the cooking area.

During the initial uses of the appliance, an acrid or
burning smell may be detected. This will disappear
after two or three uses.

After use, the glass ceramic hobs are hot for a certain
amount of time. The residual heat indicators remain
lit until the glass is cool. Avoid touching and keep
children away until the residual heat indicator lights
go off.

These are very important regulations; if they are
neglected, the appliance may not perform properly or
the user may be placed at risk.

This appliance cannot be used by people (including
children) with impaired skills or without experience
and knowledge unless under the supervision of a
person responsible for their safety who provides
precise instructions about the use of the unit.

Keep children under supervision to make sure that
they don't play with the unit.

Pay attention to the floor around the unit as it might
be slippery.

Attention: the panels marked with the symbol A
protect the user from accessing parts with voltage
higher than 230 V.

Attention: the panels marked with the & symbol
(danger of hot surfaces) warn of hot potentially
dangerous surfaces.

The A weighed noise pressure level is lower than 70
dB (A).
STARTING UP THE ELECTRIC PLATES

Turn on the switch upstream from the appliance.
To turn on the appliance, rotate the knob corresponding

to the cooking area you have chosen and select a position
from 1 to 6. The pilot light switches on to show which
appliance is operating.

Turn on the knob to the highest position (position no. 6)
and, when the maximum temperature is reached, turn the
knob to a lower position.

To turn off the plate, turn the knob to the “O” position.

to start cooking for maximum of 5/10 minutes

to cook at high temperature

to cook at average temperature

to continue cooking large quantities of food

to continue cooking small quantities of food

to keep food warm or melt butter

plate turned off.

O = NWLMUO

STARTING UP THE ELECTRIC RADIANT HOTPLATE

Turn on the switch upstream the appliance.

To turn on the appliance, rotate the knob corresponding
to the cooking area you have chosen and the pilot light
switches on to show the appliance is operating.

Turn the knob again to set the cooking temperature you
prefer.

The appliance has 4 cooking areas; the whole surface is
heated.

We recommend that you turn the knob to the highest
position and, when the maximum temperature is reached,
turn the knob to a lower position.

To turn off each cooking area, turn the knob to the “0”
position.

STARTING UP INFRARED HOBS

Turn on the switch upstream from the appliance.

To turn on the appliance, rotate the knob corresponding to
the cooking area that you have chosen and the pilot light
will switch on to show that the appliance is operating (see
Fig. 7). The relevant area will start becoming incandescent.
Turn the knob again to set the cooking temperature that
you prefer.

To turn off each heating element, turn the knob to the “0”
position.

The cooking areas are shown by 2 or 4 indicator lights on
the hob.

These lights indicate high temperatures and operate even
when the appliance is off.

The lights are on until the temperature is low enough to be
safe for the user.

STARTING THE INFRARED COOKTOPS
WITH B-FLEX CONTROLS (see Fig. 12)

When the glass ceramic cooktop is switched off and the
power cord is connected to the mains, the “A” display will
show “OFF".

To switch the glass ceramic cooktop ON, keep the “B” knob
pressed for a few seconds and the display will show 0.

To change the cooking temperature, quickly press down
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the “B” knob and rotate it. Once the display shows the
temperature you want, press the “B” knob again to
memorize the new value or wait a few seconds: the system
will memorize the last value shown on the display.

For example, a value set of 50 corresponds to a cyclical
adjustment of 50% of the power and the system will switch
on and off continuously.

To turn off the glass ceramic cooktop, hold the “B” knob
down for a few seconds and the “A” display will show the
word “OFF".

Attention: when the glass is hot, the display will show the
word “HOT”; once it cools down, the display will show “OFF".

CLEANING THE GLASS

We recommend that you clean the cookers regularly,
possibly after each use. Do not use abrasive sponges or
abrasive clearing products. Avoid aggressive chemical
products such as oven cleaning sprays, stain removers,
bathroom cleaning products or all-in-one cleaning
products.

We recommend that you to remove rough residuals of
food with a proper cleaning pad or a sponge suitable
for glass ceramic hobs, then pour a few drops of the
recommended cleaning product on the hob, once cool,
and wipe it with a clean cloth.

Finally, rub a wet cloth on the cooker and then dry it off
with a clean cloth.

GENERAL WARNING (INFRARED HOBS)

The cooking surface is resistant but not unbreakable and
it might be damaged if a hard or sharp object falls on it. If
the surface is broken or cracked, do not use the unit. Call
for Technical Assistance.

- The size of the cooking vessel must be suitable for the
cooking area.

- The bottom of the cooking vessel must be smooth.

- The bottom of the cooking vessel must rest perfectly
on the cooking area so that thermal energy transmits
better.

- We recommend that you use a cooking vessel with a
bottom thickness of 2-3 mm if it is made of enameled
steel or 4-6 mm if it is made of stainless steel.

- If you use the cooking area as a working area, don’t forget
to clean it after you have used it; cleaning will prevent the
glass from being scratched by crumbles or other.

- "Cooktops must not be used for resting objects”.

- When you move a cooking vessel on the cooking area,
lift it up to avoid scratching the surface.

ATTENTION!

If, when hot, the hob is in contact with plastic, foil,

sugar or food containing sugar, remove these materials

immediately by using the proper cleaning spatula since

these substances can damage the surface if they melt.

- "ATTENTION: if the surface shows any cracks,immediately
disconnect the unit or the damaged part from the
power supply network.”

- “ATTENTION: do not rest plastic containers on hot
surfaces.”

- ATTENTION: Never leave the unit on without any
pans on it.

IMPORTANT!

Do not pour water on the cooking area when it is
still hot since the glass could become damaged or
weakened.

STARTING UP ELECTRIC OVENS

Ovens are equipped with a safety thermostat with manual
reset positioned behind the control panel.

To reset it, unscrew the fixing screws as shown in the Fig.
1.1 and remove the control panel.

FE Electric oven (see Fig. 8)

- The heating elements are on the upper side (upper heat)
and under the bottom (lower heat) of the oven chamber.

- The temperature may be regulated by a thermostat
connected to a three-pole switch.

- The upper or lower heating elements can be activated
together or separately.

- The pilot lights indicate the unit is operating.

- The cooking chamber is made of stainless steel

- The stove with an electric oven does not fit a flue-gas
collector.

Switching on and off the FE electric oven

Turn on the switch upstream of the appliance.

For turning on the appliance, rotate the knob (A) and
select the upper or lower heating elements or both of
them, depending on the type of cooking you prefer.

The pilot light (C) switches on to indicate that the oven is
operating but the heating elements are not yet heating.
Rotate the knob (B) to activate the heating elements and
the light (D) switches on. Rotate the knob again to set the
temperature you prefer.

The light (D) switches off when the set temperature is
reached, the heating elements are off.

When the temperature goes below the set value, the light
(D) switches on and the heating elements are on again.

To switch off the oven, rotate both knobs to the “0O” position.

Electric oven - FE1, FE2, and TE type (with fan) (see

Fig. 9)

- Inthese types of ovens, the heat comes from the rear of
the chamber and the fans distribute it evenly.

- The motor fans are positioned at the rear of the oven in
the centre of the circular heating elements.

- The temperature may be regulated by a thermostat
connected to a two-pole switch.

- The pilot light indicates that the unit is operating.

- The cooking chamber is made of stainless steel.

- The stove with electric oven does not fit a flue-gas
collector.
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Switching the FE1, FE2 and TE electric oven on and off.
Turn on the switch upstream of the appliance.

For turning on the appliance, rotate the knob (A) to the set
temperature; the pilot light (B) switches on to indicate the
oven is operating; the pilot light (C) switches on to indicate
that the heating elements is ON.

The light (C) switches off when the set temperature is
reached; the heating element is off and the fan continues
working.

When the temperature goes below the set value, the light
(C) switches on and the heating element is on again.

To switch off the oven, rotate both knobs to the “O”
position. The first position of the knob activates the fan
(only the green light (B) is on); this is used for cooling or
defrosting operations.

WARNING!

Never use the oven without the bottom of the chamber.
Pay attention to hot steam coming out from the oven
when the oven door is open.

MAINTENANCE

CARE OF THE APPLIANCE

ATTENTION!

- Before cleaning, switch off the unit and let it cool down.

- In the event of electrically supplied units, use the
isolator switch to disconnect the mains.

Carefully, clean the appliance daily to guarantee its proper
operation and long life.

Steel surfaces must be cleaned with a dish washer
detergent diluted in very hot water and a soft cloth;
for the toughest dirt, use ethylic alcohol, acetone or
another non-halogenated solvent; do not use abrasive
powder detergents or corrosive substances such as
hydrochloric acid, muriatic or sulphuric acid.

The use of acids can affect the unit’s operation and
safety.

Do not use brushes, steel cottons or abrasive disks made
with other metals or alloys that might cause rust stains due
to contamination. For the same reason, avoid contact with
iron objects.

Do not use steel cottons or stainless steel brushes because
thile they will not contaminate surfaces, they can cause
damaging scratches. If dirt is tough, do not use sandpaper
or rough paper, but use synthetic sponges (for example
Scotchbrite sponges). Do not use substances for cleaning
silver and be careful with hydrochloric or sulphuric vapors
coming from washing products, for example.

Don’t clean the unit with direct water jets or steam
cleaners.

After cleaning, rinse it properly with clean water and
carefully dry it with a cloth.

REPLACEMENT OF THE COMPONENTS

(SPARE PARTS)

Use only original spare parts supplied by the
manufacturer.

All maintenance must be carried out by qualified
personnel. The appliance should be serviced at least
once a year, which is why we recommend signing
our maintenance agreement. Replacing the heating
elements of electric ovens

Disconnect the switch upstream of the appliance so that
the unit will be disconnected from the mains. In the FE
oven, the lower heating elements are positioned under the
bottom and the upper heating elements are positioned on
the upper side of the cooking chamber. In the FE1, FE2,
TE oven, the heating element is positioned behind the
conveyor on the rear of the cooking chamber. To remove
the heating elements, loosen the screws fixing them;
pay attention to the connection leads. Use a screwdriver
to disconnect the connection leads and mount a new
heating element following the sequence in reverse.

LONG PERIODS OF APPLIANCE INACTIVITY

If the appliance is not used for long periods of time, please
observe the following:

1) Switch of the disconnecting switch to disconnect unit
from the mains

2) Clean the equipment and the surrounding areas
properly

3) Pour a small quantity of cooking oil on the stainless
steel surfaces

4) Carry out all maintenance operations

5) Cover the appliance with a suitable material and leave
a few openings to allow air to circulate.

WHAT TO DO IN THE EVENT OF A FAILURE

In the event of a failure, immediately disconnect the unit
from the mains and call for the Technical Assistance.
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WARRANTY CERTIFICATE

COMPANY NAME:

ADDRESS:

POSTAL CODE : TOWN:

PROVINCE: INSTALLATION DATE:
MODEL.
PART NUMBER:

ATTENTION!

The manufacturer declines all responsibility for any inaccuracies in this handbook due to typing or printing errors.

The manufacturer reserves the right to make any changes that may be required without altering the basic features of the
product. The manufacturer declines all responsibility in the event that the instructions given in this handbook are not fully
observed. The manufacturer declines all responsibility for any direct or indirect damage caused by incorrect installation,
tampering, poor maintenance and negligent use.



| 117

Mode demploi
Dimensions 118
Données techniques 120
Instructions spécifiques 125




118 |

CUISINIERES ELECTRIQUES SERIE PLUS 600

Appareil type Description Dim.: (LxPxH) Plan de travail (h totale)
E6P2B 2 plaques rondes mm 300 x 600 x 290 (430)h
E6P2M 2 plaques rondes sur élément a jour mm 300 x 600 x 900 (1040)h
E6P4B 4 plaques rondes mm 600 x 600 x 290 (430)h
E6P4M 4 plaques rondes sur élément a jour mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P4+FE1 4 plaques rondes -+ four électrique 1/1GN mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P6+FE1 6 plaques rondes + four électrique 1/1GN mm 900 x 600 x 900 (1040)h
E6P2B/VTR infrarouge 2 zones mm 300 x 600 x 290 (430)h
E6P4AB/VTR infrarouge 4 zones mm 600 x 600 x 290 (430)h
E6P2M/VTR infrarouge 2 zones sur élément a jour mm 300 x 600 x 900 (1040)h
E6PAM/VTR infrarouge 4 zones sur élément a jour mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P4/VTR+FE1 infrarouge 4 zones + four électrique 1/1GN mm 600 x 600 x 900 (1040)h

CUISINIERES ELECTRIQUES SERIE MACROS 700

Appareil type

Description

Dim.: (LxPxH) Plan de travail (h totale)

E7P2B
E7PQ2B
E7P2M
E7PQ2M
E7P4B
E7PQ4B
E7P4M
E7PQ4M
E7P6B
E7P6M
E7PQ6M
E7P4+FE
E7PQ4+FE
E7P6+FE
E7P2B/VTR
E7P4B/VTR
E7P2M/VTR
E7PAM/VTR
E7PA/NTR+FE
E7TPB
E7TPM
E7TP+FE
E7TPQ4B
E7TPQ4M
E7TPQ4+FE

2 plaques rondes

2 plaques carrées

2 plaques rondes sur élément a jour

2 plaques carrées sur élément a jour

4 plaques rondes

4 plaques carrées

4 plaques rondes sur élément a jour

4 plaques carrées sur élément a jour

6 plaques rondes

6 plaques rondes sur élément a jour

6 plaques carrées sur élément a jour

4 plaques rondes -+ four électrique 2/1 GN

4 plaques carrées + four électrique 2/1 GN

6 plaques rondes + four électrique 2/1 GN
infrarouge 2 zones

infrarouge 4 zones

infrarouge 2 zones sur élément a jour
infrarouge 4 zones sur élément a jour
infrarouge 4 zones + four électrique 2/1 GN
Plague coup de feu 4 zones

Plague coup de feu 4 zones sur élément a jour
Plague coup de feu 4 zones + four électrique 2/1 GN
Plague coup de feu 4 zones

Plaque coup de feu 4 zones

Plague coup de feu 4 zones + four électrique 2/1 GN

mm 400 x 714 x 290 (430)h
mm 400 x 714 x 290 (430)h
mm 400 x 714 x 900 (1040)h
mm 400 x 714 x 900 (1040)h
mm 800 x 714 x 290 (430)h
mm 800 x 714 x 290 (430)h
mm 800 x 714 x 900 (1040)h
mm 800 x 714 x 900 (1040)h
mm 1200 x 714 x 290 (430)h
mm 1200 x 714 x 900 (1040)h
mm 1200 x 714 x 900 (1040)h
mm 800 x 714 x 900 (1040)h
mm 800 x 714 x 900 (1040)h
mm 1200 x 714 x 900 (1040)h
mm 400 x 714 x 290 (430)h
mm 800 x 714 x 290 (430)h
mm 400 x 714 x 900 (1040)h
mm 800 x 714 x 900 (1040)h
mm 800 x 714 x 900 (1040)h
mm 800 x 714 x 290 (430)h
mm 800 x 714 x 900 (1040)h
mm 800 x 714 x 900 (1040)h
mm 800 x 714 x 290 (460)
mm 800 x 714 x 900 (1070)
mm 800 x 714 x 900 (1070)
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CUISINIERES ELECTRIQUES SERIE MAXIMA 900

Appareil type

Description

Dim.: (LxPxH) Plan de travail (h totale)

E9PQ2M

E9PQ2M (plaques de 4 kW)
E9PQ4M

E9PQ4M (plaques de 4 kW)
E9PQ6M

E9PQ6M (plaques 4 kW)
E9PQ4-+FE

E9PQ4-+FE (plaques 4 kW)
E9PQ6+FE

E9PQ6-+FE (plaques 4 kW)
E9P2MP/TR

E9PAMP/VTR
E9P4PNTR+FE

2 plaques carrées sur élément a jour

2 plaques carrées de puissance augmentée sur élément a jour
4 plaques carrées sur élément a jour

4 plaques carrées de puissance augmentée sur élément a jour
6 plaques carrées sur élément a jour

6 plaques carrées de puissance augmentée sur élément a jour
4 plaques carrées -+ four électrique 2/1 GN

4 plaques carrées de puissance augmentée + four électrique 2/1 GN
6 plaques carrées + four électrique 2/1 GN

6 plaques carrées de puissance augmentée + four électrique 2/1 GN
Infrarouge de puissance augmentée 2 zones sur élément a jour
Infrarouge de puissance augmentée 4 zones sur élément a jour
Infrarouge de puissance augmentée 4 zones + four électrique 2/1 GN

mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h

CUISINIERES ELECTRIQUES SERIE S700

Appareil type Description Dim.: (LxPxH) Plan de travail (h totale)
SE7P2B/NTR infrarouge 2 zones mm 400 x 730 x 290 (330)
SE7P4B/VTR infrarouge 4 zones mm 800 x 730 x 290 (330)
SE7P2B/VTR-BF infrarouge 2 zones — commandes Bflex mm 400 x 730 x 290 (330)
SE7P4B/VTR-BF infrarouge 4 zones — commandes Bflex mm 800 x 730 x 290 (330)
SE7P4/VTR+FE2 infrarouge 4 zones + four électrique 1/1 GN mm 800 x 730 x 900 (950)
SE7P4/NTR+FE infrarouge 4 zones + four électrique 2/1 GN mm 800 x 730 x 900 (950)
SE7TPB plaque coup de feu 4 zones mm 800 x 730 x 290 (295)

CUISINIERES ELECTRIQUES SERIE S900

Appareil type

Description

Dim.: (LxPxH) Plan de travail (h totale)

SE9P2MP/VTR
SE9PAMP/VTR
SE9P2MP/VTR-BF
SE9P4MP/VTR-BF
SE9P4P/NTR+FE
SE9PAP/NTR+FE2
SE9TPM
SE9TP+FE
SE9TP+FE2

Infrarouge 2 zones sur élément a jour

Infrarouge 4 zones sur élément a jour

Infrarouge 2 zones sur élément a jour — commandes Bflex
Infrarouge 4 zones sur élément & jour — commandes Bflex
Infrarouge 4 zones + four électrique 2/1 GN

Infrarouge 4 zones + four électrique 1/1 GN

Plaque coup de feu 4 zones sur élément a jour

Plaque coup de feu 4 zones + four électrique 2/1 GN
Plaque coup de feu 4 zones + four électrique 1/1 GN

mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h

CUISINIERES ELECTRIQUES SERIE LX900 TOP

Dim.: (LxPxH) Plan de travail (h totale)

Appareil type Description
LXE9P2P/VTR Infrarouge 2 zones

LXE9P4P/VTR Infrarouge 4 zones

LXE9P2P/VTR-BF Infrarouge 2 zones — commandes Bflex
LXE9P4P/VTR-BF Infrarouge 4 zones — commandes Bflex
LXE9TP plague coup de feu 4 zones

mm 400 x 900 x 300 (340)h
mm 800 x 900 x 300 (340)h
mm 400 x 900 x 300 (340)h
mm 800 x 900 x 300 (340)h
mm 800 x 900 x 300 (340)h




0L §TXG - %y - 0IXE ~NEA§LE-08E / ~EAOVT-02Z / ~AOVT-0TC € gL ] v ZoL 134+41A/1d93

143 STXG - §TXY - OX€ ~NEASLY-08E / ~ENOVT-02T / ~A0FT-0C 8| v 4] YLV/Wbdo3

4 XS - L%y - S'7X€ ~NEASLY-08€ / ~EAOVZ-0TT / ~AO¥T-02C 8| ¢ 9 YLV/WZd93

9¢ §TXS - §TXY - OXE ~NEA §LE-08€ / ~EAOVT-02Z / ~AOVT-0TC gL | v 41 4LN/8vd93

61 IXG - §'LXp - STXE ~NEASLE-08€ / ~EAOVZ-0TT / ~AOKT-0CC gL | T 9 41NV/92d93

8 XS 01Xy ~NEASLY-08E / ~EAOVZ-0C € z 9 5l 134+9493

89 §TXG - 9%y - 0LXE ~NEASLE-08E / ~EAOVT-02Z / ~AOVT-0TC € 7 ¥ m 134+¥d93

v ST - §TXY -HXE ~NEA §LE-08€ / ~ENOVZ-0TT / ~AOVT-0CC 4 ¥ 8 Wbdo3

67 §TXG - ST -hXE ~NEASLY-08€ / ~EAOVZ-0TT / ~AOVT-02C 7 v 8 99493

67 XS - §'LXp - STXE ~NEA §LE-08€ / ~EAOVT-02Z / ~AOVT-0TC z 14 ¥ Wzd93

1z IXG - §'LXp - STXE ~NEASL-08E / ~ENOVZ-02T / ~AOKT-0CC 4 t ¥ 92491

3pine 313a0ow

1 ajeuiuiou
wnuwixew spiod| 4NYZOH dA1 Juawaypueiq 3p 3|qe) uojeyudwIlY 314004 | 344no4 Ino{ | uossind ap sauoz | sagued sanbed | sapuos sanbeld | duessing

SINDINHD3L SIANNOQ 009 SN1d 31Y3S SANDIULIITI SFHIINISIND




121

0zl 9y ~ENSLY-08¢E [ 3 14 S'6L 34+10d143

08 St ~ENSLP-08€E 3 14 4! Wr0dLL3

09 S ~ENSLY-08¢E 3 14 u ar0d1a

ovl 128 ~NEASLy-08€ §'L 144 14 S'oL FERLIVE]

0oL SIXS ~NEASLY-08€ 144 14 6 Wdl3

08 SLXS ~NEASLY-08€ 144 14 6 4d143

0oL 0LXS ~NEASLY-08€ 'L 43 14 €07 EERR TNV 2]

9 XS - 01Xy - 0LXE ~NEASLY-08€ / ~EAOVT-0ZT / ~A0¥T-0TC 4 14 8zl YIVWPdLD

44 GLXS - PXp - pXE ~NEASLY-08€ / ~EAOVT-0TT / ~AOVT-0TC 43 14 9 YLV/WTda

44 XS - 01Xy - 0LXE ~NEASLY-08€ / ~ENOVT-0TT / ~NO¥T-0TC 4 14 8zl 41N/8vd3

144 GLXS - PXp - pXE ~NEASLY-08€ / ~EAOVT-0TT / ~AOVT-0TC 4 14 9 41N/aTda

6L 24 ~NEASLY-08¢ 'L 9T 9 (814 34+9d43

901 OXG - 0LXy ~NEASLY-08€ / ~EAOVT-0T 'L 9 ¥ 6'LL 34+¥0dL3

00L 9XG - 01Xy ~NEASLY-08€ / ~EAOVT-02C §'L 9T 14 6'LL 34+vd3

56 STXG- 01Xy ~NEASLY-08€ / ~EAOVT-0TC 9T 9 951 W9dd.3

€8 STXG- 01Xy ~NEASLY-08€/ ~EAOVT-0TT 9T 9 951 W9di3

89 STG-0LXy ~NEASLY-08€ / ~EAOVT-02C 9T 9 951 49443

L9 GTXS - ¥Xy - OLXE ~NEASLY-08€ / ~EAOVT-02T / ~NO¥T-0TC 9T ¥ 7oL WrddZ3

69 STXG - ¥Xp - 0LXE ~NEASLY-08€ / ~EAOVZ-0TT / ~NO¥T-02C 9T 14 0L Whd/3

(14 GTXS - ¥Xy - OLXE ~NEASLY-08€ / ~ENOVT-0ZT / ~NO¥T-0TC 9T ¥ 7oL av0d.3

(14 GTXS -¥Xp - OLXE ~NEASLY-08€ / ~EAOVT-0TT / ~AOVT-0TC 97 14 7'0L avd[3

(14 GLXG -§TXy - STXE ~NEASLY-08€ / ~EAOVT-0ZT / ~NO¥T-0TC 9T C 4 WZbd/3

LE GIXS -§T¥ - STXE ~NEASLY-08€ / ~EAOVT-0TT / ~AOVT-0TC 97 14 4 Wzda

14 GLXS -§TXy - STXE ~NEASLY-08€ / ~EAOVT-0ZT / ~NO¥T-0TC 9T C 4 470443

144 §LXS - §T¥ - STXE ~NEASLY-08€ / ~EAOVT-0TT / ~AOVT-0TT 97 4 4] 4ud43
apine 373AON

1osedde,| ap dleuiwou
wnwixew spiod | ANYZOH 3dA) uawaydueiq ap 3|qe) uoneuAWIY 304n04 | 344n04 | |34In04 | UOSSIND 3P S3u0Z | S3aLed sanbeld | sapuol sanbed | aduessing
S3ANDINHD3L SIANNOQ 00Z SOYDVYIN 3143S SINDIYLDITI STHIINISIND




0L S'IXS ~ENSLY-08€E [54 14 oL 4d143S

06 0LXS ~NEA§LY-08¢ 'L 43 14 €07 EERRTVVIZTEN

06 Xg ~NEASLY-08¢€ 89y 43 ¥ 8y'L1 [£ERa IVVIZTEN

(14 XS - 01Xy - 0LXE ~NEASLY-08€ / ~EAOVT-0CT / ~NO¥T-0TC 4 14 87 [48-YLN/EYALIS - YINGYdLIS

07 S'LXS - pXp - PXE ~NEASLY-08€ / ~EAOVT-0CT / ~N\O¥T-0TC 43 14 v'9  |49-HLV/TdL3S - HLNETdLIS

apine ERE[e]o)l]

i2sedde,| ap 3[euIWou
wnwixew spiod | ANYZOH 3dA} uawaydueiq ap 3|qe) uoneuwWIY 314n04 | 344n04 | 734In04 | U0SSIND 3P S3uU0Z | SIaLed sanbeld | sapuol sanbed | aduessing

S3ANDINHDAL SIANNOAQ 00£S 3143S SINDIY.LDITI STHIINISIND

8Ll 9Xg ~NEA SLy-08¢€ 3 14 ¥ %34 34+41N/dvd63
89 1289 ~NEASLY-08¢ 14 14 9L 41N/dWrd63
(114 ST ~NEAGLY-08€ 4 4 8 Y1N/dWZd63
6LL 0LXg ~NEASLY-08€ §'L 14 9 g'Le (9/vd) 33+90d63
68l 0LXg ~NEASLY-08€ §'L 43 9 (%14 34+90d63
€Ll X§ ~NEASLY-08€ §'L 14 14 474 (¥/td) 33+0d63
:19 0LXS ~NEAGLY-08€ §'L §'t 14 §'1z 34+¥0d63
9¢l X§ ~NEASLY-08¢ 14 9 124 (9/vd) W9Dd63
9¢L 9XG- 01Xy ~NEASLY-08€ / ~EAOVT-0CC g’ 9 14 W9Ddd63
8 9XG - 0LXy ~NEASLY-08€ / ~EAOVT-02C 12 12 9L (v/vd) WyDd63
8 9XG- 01Xy ~NEASLY-08€ / ~EAOVT-0TC [ 14 145 Wrdd63
98 STXG- XS ~NEASLY-08€/ ~EAOVT-0TT 14 C 8 (2/vd) WZdd63
95 §'LXS- pXp ~NEASLY-08€ / ~EAOVT-0TC g’ 4 L WZDd63
‘u
3PiRe 313adow
|121edde,| 3p 134 Jeuiou
wnwixew spiod | 4NYZ0H adAy Juswaydueiq ap ajqe) uonejuawIy jrano4 | 344no4 no4 | uossind ap sauoz | saued sanbejd | sapuoi sanbeyd | duessing

SINDINHD3AL SIAINNOA 006 YIWIXYI 3143S SANDIYLD3TI STYIINISIND




123

06 ST ~NEASLY-08€ §'e 14 L d163X1
€8 1259 ~NEASLY-08€ 14 14 9l 19-41N/d¥d63X1 - YLN/d¥d63XT
0¢ ST ~NEA SL7-08€ 4 14 8 18-41N/dTd63X1 - YLA/dTd63X1
3pine 313a0W
J12sedde | ap 14 d[euIwou
wnwixew spiod | {NYZOH 3dA3 Juawaydueiq 3p 3|qe) uoneuAwWIY 31in04 | 344noq 04 | uossiny ap sauoz | saaued sanbeld | sapuos sanbeld | aduessing
SANOINHD31 SIANNOQd [ {o)
051 9Xg ~NEA SL7-08€ 897 §'e 14 89'1 34+d163S
051 9§ ~NEASLY-08€ gL [ 4 g'le 34+d163S
oLL ST ~NEASLY-08€ §'e 14 vl Wd163S
€€l 249 ~NEASLY-08€ 89 14 14 89'0C Q4+41N/dbd63S
€Ll OXg ~NEASLY-08€ §'L 14 14 %14 31+41N/dvd63s
8 129 ~NEA§LY-08€ 14 14 9l [49-41N/dWPd63S - ULN/dWPd63S
(1[4 ST ~NEA SL7-08€ 14 14 8 |49-41N/dWTd63S - HLN/dWTd6IS
3pine 313a0W
|121edde,| ap W Jeuiwou
wnwixew spiod | 4NYZOH 3dA3 Juawaydueiq ap 3|qe) uonejuAwWIY 3104 | 344noq 04 | uossIny ap sauoz | saaied sanbeld | sapuol sanbeld | aduessing
SANDINHD3L1 SIINNOQA 006S 3143S SINDIYLIITI SFYIINISIND




1

24 |

Les appareils sont conformes aux directives européennes :

2014/35/UE Basse tension

2014/30/UE EMC (Compatibilité électromagnétique)

2011/65/EU Limitation de I'utilisation de substances dangereuses dans les équipements électriques et électroniques
2006/42/EC Réglementations machines et normes particuliéres de référence

EN 60335-1 General Standard on the safety of household and similar electrical appliances

EN 60335-2-36 Sécurité des appareils électriques tels que cuisinieres, fours, fourneaux et plans de cuisson

pour 'utilisation dans des collectivités.

Caractéristiques des appareils

L
a

a plaquette du matricule est positionnée sur la face avant de I'appareil et elle contient toutes les données nécessaires

MOD. Ne:

u branchement.
Ion

\ kw: Hz: 50/60 P E

«

L

INFORMATION POUR LES UTILISATEURS D’EQUIPEMENTS PROFESSIONNELS

Au sens de I'art. 24 du décret législatif n° 49 du 14 mars 2014
Mise en ceuvre de la Directive 2012/19/UE sur les déchets d’équipements électriques et électroniques (DEEE) ».
e symbole de la poubelle sur roues barrée d’'une croix apposée sur I'équipement ou sur son emballage indique que le

produit, a la fin de sa vie utile, doit étre collecté séparément des autres déchets pour qu'il puisse étre traité et recyclé de
maniére appropriée. En particulier, la collecte séparée de cet équipement professionnel arrivé en fin de vie est organisée

€
a

b

C

L

t gérée :

) directement par l'utilisateur, dans le cas ol I'é4quipement a été mis sur le marché dans le cadre de I'ancienne
réglementation DEEE et I'utilisateur décide lui-méme de s'en défaire sans le remplacer par un autre équipement neuf
équivalent destiné aux mémes fonctions ;

par le fabricant, a savoir I'entité qui a introduit et commercialisé la premiére dans un Pays de I'Union Européenne ou
qui revend dans un Pays de I'Union Européenne sous sa marque |'équipement neuf qui a remplacé le précédent, dans
le cas ou, en méme temps que la décision de se défaire de I'équipement en fin de vie qui a été mis sur le marché dans
le cadre de I'ancienne réglementation DEEE, I'utilisateur effectue I'achat d'un produit de type équivalent destiné aux
mémes fonctions. Dans ce dernier cas, I'utilisateur peut demander au fabricant la reprise de cet équipement au plus
tard dans les 15 jours qui suivent la livraison dudit équipement neuf ;

par le fabricant, a savoir I'entité qui a introduit et commercialisé la premiére dans un Pays de I'Union Européenne ou
qui revend dans un Pays de I'Union Européenne sous sa marque I'équipement, dans le cas ol I'€quipement a été mis
sur le marché dans le cadre de la nouvelle réglementation DEEE.

a collecte séparée appropriée pour l'envoi successif de I'équipement hors service au recyclage, au traitement et a

I'élimination compatible avec I'environnement contribue a éviter les effets négatifs possibles sur I'environnement et sur
la santé et favorise la réutilisation et/ou le recyclage des matériaux dont I'équipement est composé.

L'élimination illégale du produit de la part de la part de I'utilisateur entraine I'application des sanctions visées
par la réglementation en vigueur.
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INSTRUCTIONS POUR L'INSTALLATION

ATTENTION!

Les figures indiquées dans ce chapitre se trouvent dans les premiéres pages de ce mode d'emploi.

DESCRIPTION DES APPAREILS

Structure robuste en acier avec 4 pieds d’appui réglables
en hauteur.

Chambre du four en acier inoxydable avec isolation en
laine de verre.

La porte a paroi double et isolation thermique est dotée
d’une poignée et d'une charniére a ressort.

Plans de cuisson avec plaques électriques en fonte, plaque
coup de feu en acier, plans infrarouge en vitrocéramique.
Poignée de commande en matériau synthétique, dispositifs
de sécurité a redémarrage manuel, commutateur 7
positions, thermostats.

Dispositions de la loi, réglementations techniques et

directives

Le fabricant déclare que les appareils sont conformes aux

directives CEE et il demande que l'installation respecte les

lois en vigueur.

En prévision du montage, respecter les dispositions

suivantes :

- les réglementations sur les batiments et les dispositions
locales anti-incendie ;

- les normes anti-accidents en vigueur ;

- les dispositions CEl en vigueur ;

- les dispositions des pompiers en vigueur.

MISE EN SERVICE

Déplacement et transport

Les appareils sont positionnés sur des palettes en bois
pour faciliter leur transport et leur déplacement au
moyen de chariots élévateurs ou de chariots a l'intérieur
de I'établissement ainsi que durant les opérations de
chargement et de déchargement.

Ils sont recouverts d'emballages solides en carton a triple-
onde sur lesquels est appliquée une étiquette avec les
indications a suivre pour le déplacement. Cette étiquette
contient les indications en cas de déplacement, elle
interdit le levage au moyen de crochets et I'exposition de
'emballage aux agents atmosphériques.

Elle informe de la présence d'objets fragiles a l'intérieur
et de la position verticale que I'emballage doit garder.
Elle contient aussi les indications sur les procédures
d'ouverture correcte de I'emballage, du bas vers le haut.
Avant de commencer la mise en service, retirer 'appareil
de l'emballage. Certaines piéces sont protégées par un

film adhésif qui doit étre soigneusement enlevé.
Eliminer les résidus éventuels de colle & I'aide de substances
adaptées, ne pas utiliser de substances abrasives.
L'appareil doit étre mis a niveau ; éliminer d'éventuelles
différences de niveau en réglant les pieds. Linterrupteur
général ou la prise doivent étre a proximité de I'appareil et
facilement accessibles.

Il est conseillé de positionner I'appareil sous une hotte
d‘aspiration de facon a faciliter I'évacuation des vapeurs.

Aération du local

Dans le local ou l'appareil est installé, prévoir des prises
d‘air afin de garantir le fonctionnement correct de
I'appareil et le changement d‘air du local. Les prises dair
doivent avoir des dimensions adaptées, elles doivent étre
protégées par des grilles et positionnées de fagon a ne pas
pouvoir étre obstruées. ( Voir Fig. 2 - Fig. 3 ).

Attention - avertissement.

Ne pas installer l'unité prés d’autres appareils qui
atteignent des températures trop élevées pour ne pas
endommager les composants électriques.

En phase d'installation, vérifier que les conduites
d’aspiration et d’évacuation de l'air sont dépourvues
d'obstacles éventuels.

INSTALLATION

Linstallation, la mise en service et la maintenance de
I'appareil doivent étre effectuées par du personnel qualifié.
Tous les travaux nécessaires a l'installation doivent étre
effectués conformément aux normes en vigueur.

Le fabricant décline toute responsabilité en cas de mauvais
fonctionnement provoqué par une installation erronée ou
non conforme.

Effectuer l'installation des modeles avec bornier latéral a
une distance de 5 cm de la paroi arriére et de 50 cm des
parois latérales. Les modéles avec bornier arriére ou avec
I'entrée du cable depuis l'arriere doivent étre installés a
une distance de 50 cm de la paroi arriere et de 50 cm des
parois latérales.
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Dans tous les cas, I'appareil doit étre installé/fixé de
facon a ce qu'il soit possible de remplacer le cable
d’alimentation aprés l'installation de I'appareil.

Les murs a proximité de I'appareil (murs, décorations,
armoires de cuisine, finitions décoratives, etc.) doivent
étre faits d'un matériau ininflammable.

Drainer I'eau
Dans les modéles SE9TPM et LXE9TP connecter au réseau
le tuyau de vidange sur le derriere des fourneaux.

AVERTISSEMENTS :

En cas d'installation des modeéles :

E6P2M - E7P2M - E7PQ2M - E7P2M/VTR - E9PQ2M
- E9P2MP/VTR - SE9P2MP/VTR - SE9P2MP/VTR-BF
individuellement (non en ligne), fixer le pied anti-
renversement au sol avec des chevilles spécifiques
( voir Fig. 1a ) en respectant les distances minimales
d'installation indiquées ci-dessus.

Les équipements a poser ayant un poids non inférieur a 40
kg doivent étre fixés sur la surface d’appui au moyen du kit
de fixation fourni ( voir Fig. 1b).

Dévisser I'un des pieds et insérer le pivot dans le trou le
plus grand de la bride “A’ visser de nouveau le pied et
fixer 'équipement a la surface d’appui en utilisant la vis “B".
Toujours respecter les distances minimales d'installation.

Avertissement !

Avant d'effectuer toute intervention,
I'alimentation électrique générale.

Pour le branchement direct au secteur, prévoir un
dispositif permettant de débrancher I'appareil du
secteur avec une distance d’'ouverture des contacts
garantissant la coupure compléte dans la condition
de la catégorie de surtension lll, conformément aux
normes d'installation.

Pour les modéles LX, il est possible de brancher/
remplacer le cable d’alimentation aprés avoir fixé
I'appareil. Un compartiment technique est présent
au dos de l'appareil, facilement accessible pour
I'opérateur en vue des opérations ci-dessus.

couper

Attention!
Le cable de mise a la terre jaune-vert ne doit jamais
étre coupé.

BRANCHEMENT ELECTRIQUE

Effectuer le branchement de l'appareil au secteur comme
indiqué ci-dessous ( voir Fig. 4 - Fig. 5) :

1) Siil n'est pas présent, installer un interrupteur
sectionneur (A) prés de I'appareil avec un déclencheur
magnétothermique et un bloc différentiel.

2) Ouvrir les portes ( B) si elles sont présentes et dévisser
les vis ( C) pour démonter le tableau de bord (D).

3) Brancher l'interrupteur sectionneur ( A ) au bornier

(H) comme montré sur la figure et sur les schémas
électriques a la fin du mode d'emploi. Le cable de
branchement choisi doit avoir des caractéristiques non
inférieures au type HO7RN-F avec une température
d'utilisation d’au moins 80 °C et il doit avoir une section
adaptée a l'appareil (voir le tableau des données
techniques).

4) Passer le cable a travers le guide-cable et serrer le
presse-cable, brancher les conducteurs dans la position
correspondante du bornier et les fixer. Le conducteur de
terre jaune-vert doit étre plus long que les autres afin
qu'en cas de rupture du presse-cable, il se déclenche
aprés les cables de la tension.

5) Si le cable d'alimentation est endommagé, le faire
remplacer par un cable spécial de type HO5RNF ou
HO7RNF par le fabricant ou son service d‘assistance
technique ou par une personne ayant une qualification
équivalente de fagon a prévenir tout risque.

EQUIPOTENTIEL

Brancher I'appareil a un systéeme équipotentiel. La vis de
branchement est positionnée pres de l'entrée du cable
d’alimentation.

Elle est indiquée par le symbole suivant :

Attention!

Le fabricant décline toute responsabilité et n’effectue
aucun remboursement sous garantie pour les

dommages dus a une installation erronée ou non
conforme.

TEST DE LAPPAREIL

Important

Avant la mise en service, tester l'installation pour
vérifier les conditions opérationnelles de chaque
composant et pour localiser des anomalies éventuelles.
Dans cette phase, il est important que toutes les
conditions de sécurité et d’hygiéne soient respectées
rigoureusement.

Pour faire le test, effectuer les contréles suivants :

1) vérifier que la tension de secteur est conforme a celle
de l'appareil

2) intervenir sur l'interrupteur sectionneur automatique
pour vérifier le branchement électrique

3) vérifier le fonctionnement correct des dispositifs de
sécurité.

Une fois le test effectué, si nécessaire, former I'utilisateur
afin qu'il ait toutes les connaissances nécessaires pour
la mise en service de l'appareil dans des conditions de
sécurité comme le prévoient les lois en vigueur dans le
pays d'utilisation.
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INSTRUCTIONS D’UTILISATION

Ces appareils sont congus pour une utilisation de
type commerciale, par exemple dans les cuisines
des restaurants, les cantines, les hopitaux et les
activités commerciales telles que les boulangeries, les
boucheries, etc., mais ils ne sont pas congus pour la
production massive continue de nourriture.

ATTENTION!
N’utiliser les appareils que sous surveillance et ne pas
les laisser fonctionner a vide.

Les voyants lumineux indiquent I'état d’allumage ou
d’extinction de tous les appareils.

Les appareils n’exigent pas d’interventions
particuliéres de réglage par du per | spécialisé,
les réglages effectués par I'utilisateur suffisent.
N'utiliser que les accessoires indiqués par le fabricant.

Ne pas utiliser les appareils pour la cuisson directe
des aliments.

Pour un bon rendement et une consommation réduite
d’énergie, n'utiliser que des casseroles et des poéles
adaptées a la cuisson électrique (voir les sigles sur
le fond des récipients) : le fond doit étre épais et
parfaitement plat. ( Fig. 6)

Le diameétre des récipients doit &tre au moins égal au
diameétre de la zone de cuisson choisie ou plus grand
; s'il est inférieur cela provoque un gaspillage inutile
d’énergie. ( Fig. 6)

Le fond des casseroles doit étre propre et sec comme
le plan de cuisson.

Lors des premiéres utilisations des appareils, il est
possible de sentir une odeur forte ou de bralé. Le
phénomeéne disparait complétement au bout de deux
ou trois fonctionnements.

Aprés l'utilisation les zones en vitrocéramique restent
chaudes pendant un certain temps. Les voyants
lumineux de chaleur résiduelle restent allumés
jusqu’au refroidissement complet des vitres. Ne pas
poser les mains dessus et éloigner les enfants jusqu’a
I'extinction des voyants de chaleur résiduelle.

Ces normes sont trés importantes ; si elles ne sont pas
respectées, des situations de mauvais fonctionnement
des appareils et des situations de danger pour
I'utilisateur peuvent se présenter.

Cet appareil n’est pas congu pour étre utilisé par des
personnes (y compris les enfants) dont les capacités
psychiques ou motrices sont réduites ou qui n‘ont ni

expérience ni connaissance, a moins qu'elles soient

supervisées ou formées sur 'utilisation de I'appareil
par une personne responsable de leur sécurité.

Les enfants doivent étre surveillés pour vérifier qu'ils
ne jouent pas avec l'appareil.

Faire attention a la possibilité de sol glissant autour
de l'appareil.

Attention : les panneaux avec le symbole A

protégent de l'accés a des parties soumises a des
tensions supérieures a 230V.

Attention aux panneaux marqués avec le symbole

(danger surfaces chaudes) qui indiquent
que les températures dans la zone sont élevées et
potentiellement dangereuses.

Dans les émissions de bruit aérien, le niveau de
pression acoustique pondérée A est inférieur a 70 dB
(A).

MISE EN SERVICE DES PLAQUES ELECTRIQUES

Actionner l'interrupteur en amont de I'appareil.

Pour allumer, tourner la poignée correspondant a la zone

chauffante choisie et sélectionner une position de 1a 6 ;

le voyant lumineux s'allume pour indiquer que I'appareil

est en fonction.

Il est conseillé d'allumer les plaques a la température

maximale et de mettre la poignée sur une position

inférieure lorsque la température est atteinte.

L'extinction de chaque plaque est obtenue en tournant la

poignée sur“O".

6 pour commencer la cuisson pendant 5/10 minutes
maximum

5 pour cuire a une température élevée

4 pour cuire a une température moyenne

3 pour continuer la cuisson de grandes quantités

2 pour continuer la cuisson de petites quantités

1 pour maintenir la nourriture au chaud et pour faire
fondre le beurre

0 plaque désactivée

MISE EN SERVICE DES PLAQUES
COUP DE FEU ELECTRIQUES

Actionner l'interrupteur en amont de l'appareil.

Pour allumer, tourner la poignée correspondant a la
zone chauffante choisie, le voyant lumineux s'allume
pour indiquer que I'appareil est en fonction, continuer
a tourner la poignée pour régler les températures de
cuisson désirées.

L'appareil est doté de 4 zones de cuisson, le chauffage a
lieu sur toute la surface du plan.

Il est conseillé dallumer la plaque a la température
maximale et de mettre la poignée sur une position
inférieure lorsque la température est atteinte.

Lextinction de chaque plaque est obtenue en tournant la
poignée sur“0".
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MISE EN SERVICE DES PLANS INFRAROUGE

Actionner l'interrupteur en amont de I'appareil.

Pour allumer, tourner la poignée correspondant a la zone
de cuisson choisie, le voyant lumineux s‘allume pour
indiquer que I'appareil est en fonction ( voir Fig. 7).

La zone concernée commence a devenir incandescente.
Régler les températures de cuisson désirées en continuant
a tourner la poignée.

Pour désactiver les éléments chauffants, positionner la
poignée sur“O".

Les zones de cuisson sont indiquées avec 2 ou 4 voyants
lumineux sur le plan de cuisson.

Ces voyants lumineux sont des indicateurs de haute
température et ils fonctionnent également lorsque
I'équipement est éteint.

Les voyants lumineux restent allumés jusqu’a ce que la
température du plan descende au-dessous d’une valeur
qui n'est plus dangereuse pour l'utilisateur.

MISE EN SERVICE PLANS DE CUISSON A
INFRAROUGE AVEC COMMANDES
ELECTRONIQUES B-FLEX (Fig. 12)

Lorsque le plan de cuisson en verre céramique est éteint et
le cable d'alimentation est branché au secteur, I'écran « A
» affiche la valeur « OFF ». Pour allumer la plaque en verre
céramique appuyer pendant quelques secondes sur la
poignée « B », le chiffre « 0 » apparait sur I'écran.

Pour modifier la valeur, appuyer rapidement sur la poignée
«B»etlatourner. Lorsque |'écran affiche la nouvelle valeur
souhaitée, appuyer de nouveau sur la poignée « B »
pour mémoriser la nouvelle valeur ou patienter quelques
secondes : le systeme mémorisera la derniére valeur
affichée sur I'écran.

Par exemple, la valeur programmée 50 correspond au
réglage cyclique de 50% de la puissance, le systeme
effectuera des allumages et des extinctions continus.
Pour éteindre la plaque en verre céramique appuyer
pendant quelques secondes sur la poignée « B » ; I'écran «
A » affiche le message « OFF ».

Attention : lorsque le verre est chaud, I'écran affiche le
message « HOT », aprés le refroidissement le message «
OFF » apparait.

NETTOYAGE DU VERRE

Il est conseillé de nettoyer régulierement le plan de
cuisson, si possible aprés chaque utilisation. Ne pas utiliser
d'éponges ou de produits abrasifs. Eviter également les
produits chimiques agressifs tels que par exemple les
sprays pour le nettoyage du four, les produits antitache
et les produits nettoyants pour salle de bain ou de type
universel.

Pour un nettoyage soigné, enlever avant tout les
incrustations les plus importantes et les restes de
nourriture en utilisant une spatule ou une éponge spéciale
pour les plans de cuisson en vitrocéramique.

Verser quelques gouttes d'un produit nettoyant spécifique

sur le plan de cuisson froid et frotter avec un chiffon
propre.

Enfin, passer un chiffon humide sur le plan de cuisson puis
I'essuyer avec un chiffon propre.

AVERTISSEMENTS GENERAUX
(INFRAROUGE )

La surface de cuisson est résistante mais elle n'est pas

incassable et pourrait étre endommagée par des objets

durs ou pointus. En cas de ruptures, criques ou fissures,
ne pas utiliser I'appareil et contacter immédiatement le

Service d'assistance.

- Les dimensions du récipient de cuisson doivent étre
adaptées a celles de la zone de cuisson.

- Utiliser des récipients de cuisson au fond lisse pour
éviter d'endommager la surface.

- Le fond du récipient de cuisson chaud doit reposer
parfaitement sur la zone de cuisson ; de cette facon,
I'énergie thermique est transmise de la maniére la plus
adaptée.

- Il est conseillé d'utiliser des récipients de cuisson en
acier émaillé ayant un fond de 2-3 mm d'épaisseur ou
en acier inoxydable ayant un fond sandwich de 4-6
mm.

- Sile plan de cuisson froid est utilisé comme plan de
travail, ne jamais oublier de le nettoyer pour éviter que
de particules de saleté puissent I'érafler.

- Les surfaces de cuisson ne doivent pas étre utilisées
pour poser des objets.

- Lorsqu’un récipient est déplacé sur le plan de cuisson,
toujours le soulever pour éviter d‘érafler la surface.

ATTENTION!!

Sile plan de cuisson chaud est en contact avec du plastique,
du papier aluminium, du sucre ou des aliments contenant
du sucre, enlever immédiatement ces substances de la
zone de cuisson chaude. Si ces substances fondent, elles
peuvent endommager la surface.

- ATTENTION: si la surface est fissurée, débrancher
immédiatement l'appareil ou la partie concernée du
secteur.

- ATTENTION: ne pas poser de récipients en plastique sur
les surfaces chaudes.

- ATTENTION : ne pas laisser la plaque allumée sans
casseroles dessus.

IMPORTANT !

Pour ne pas endommager ou rendre moins résistante
la structure du verre, NE PAS verser d’eau sur le plan
lorsqu’il est encore chaud.

MISE EN SERVICE DES FOURS ELECTRIQUES

Tous les fours sont dotés d’'un thermostat de sécurité a
redémarrage manuel positionné derriére le tableau de
commande.

Pour le redémarrage, enlever le tableau de commande en
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dévissant les vis de fixation comme montré sur la fig. 11.

Four électrique Type FE ( Fig. 8)

- Les résistances sont dans le ciel ( chaleur supérieure ) et
sous la sole ( chaleur inférieure ).

- Le réglage de la température est effectué au moyen
d’un thermostat relié a un interrupteur tripolaire.

- Les résistances supérieures ou inférieures peuvent étre
activées simultanément ou individuellement.

- Les voyants lumineux indiquent que I'appareil est en
fonction.

- La chambre de cuisson est en acier inoxydable

- La cuisiniére avec four électrique ne posséde pas de
collecteur de fumées.

Allumage et extinction du four électrique type FE
Actionner l'interrupteur en amont de I'appareil.

Pour l'allumage, tourner la poignée ( A) et sélectionner les
éléments chauffants supérieurs, inférieurs ou les deux en
fonction du type de cuisson que l'on désire utiliser.

Le voyant lumineux ( C ) s'allume pour indiquer que le
four est en fonction mais les éléments chauffants ne
produisent pas encore de chaleur.

Tourner la poignée ( B ) pour activer les éléments
chauffants, le voyant ( D ) s'allume, tourner de nouveau
la poignée pour sélectionner les températures de cuisson
désirées.

Le voyant lumineux ( D ) séteint lorsque la température
sélectionnée est atteinte, les éléments chauffants se
désactivent. Lorsque la température descend au-dessous
de la valeur réglée, le voyant ( D) s'allume et les éléments
chauffants s'activent de nouveau.

Pour éteindre le four, tourner les deux poignées en
position “0”

Fours électriques de type FE1 ; FE2 ; TE ( ventilés ) (

Fig.9)

- Dans ce type de four, la chaleur provient de I'arriére de
la chambre de cuisson et les ventilateurs distribuent la
chaleur de maniére homogene.

- Les moto-ventilateurs se trouvent sur l'arriére du four
au centre des résistances circulaires.

- Le réglage de la température est effectué au moyen
d’un thermostat relié & un interrupteur bipolaire

- Le voyant lumineux indique que l'appareil est en
fonction.

- La chambre de cuisson est en acier inoxydable

- La cuisiniére avec four électrique ne posséde pas de
collecteur de fumées

Allumage et extinction des fours électriques type
FE1;FE2;TE

Actionner l'interrupteur en amont de l'appareil.

Pour I'allumage, tourner la poignée (A) sur la température
désirée, le voyant lumineux (B) s'allume pour indiquer que
le four est en fonction, le voyant lumineux (C) sallume
pour indiquer que I'élément chauffant n'est pas activé.

Le voyant lumineux (C) s'éteint lorsque la température
sélectionnée est atteinte, I'élément chauffant se désactive
mais le ventilateur continue a fonctionner.

Lorsque la température descend au-dessous de la valeur
réglée, le voyant (C) s'allume et I'élément chauffant s'active
de nouveau.

Pour éteindre le four, tourner la poignée en position
“0". Au premier déclenchement de la poignée, seul le
fonctionnement du ventilateur est activé (seul le voyant
lumineux vert (B) est allumé) pour les fonctions de
refroidissement ou de décongélation.

AVERTISSEMENT !

Ne jamais utiliser les fours sans les soles de four.

Faire attention a la vapeur chaude pouvant sortir de la
porte du four lorsqu'elle est ouverte.

MAINTENANCE

SOIN DE L'APPAREIL

ATTENTION'!

- Avant d'effectuer les opérations de nettoyage, éteindre
et laisser refroidir I'appareil.

- En cas d'appareils a alimentation électrique,
intervenir sur l'interrupteur sectionneur pour couper
I'alimentation électrique.

Le nettoyage quotidien soigné de I'appareil garantit son
fonctionnement parfait et sa longue durée de vie.

Les surfaces en acier doivent étre nettoyées avec du liquide
vaisselle dilué dans de I'eau tres chaude et en utilisant un
chiffon doux ; pour la saleté plus résistante utiliser de
l'alcool éthylique, de I'acétone ou un autre solvant non
halogéné; ne pas utiliser de détergents en poudre
abrasifs ou de substances corrosives telles que I'acide
chlorhydrique / muriatique ou sulfurique. L'utilisation
d’acides peut compromettre la fonctionnalité et la
sécurité de l'appareil.

Ne pas utiliser de brosses, de pailles de fer ou de disques
abrasifs en d'autres métaux ou alliages qui pourraient
laisser des traces de rouille par contamination.

Pour cette méme raison, éviter le contact avec des objets
en fer. Attention aux pailles de fer ou aux brosses en acier
inoxydable qui, méme si elles ne contaminent pas les
surfaces, peuvent provoquer des rayures dangereuses.

Si la saleté est trés importante, ne jamais utiliser de papier
de verre ou émeri; utiliser comme alternative des éponges
synthétiques ( ex. éponge Scotchbrite ). Eviter aussi
d'utiliser des substances pour nettoyer l'argent et faire
attention aux vapeurs d‘acide chlorhydrique ou sulfurique
provenant par exemple du lavage des planchers.
L'appareil ne doit pas étre nettoyé au moyen de jets
d'eau ou de nettoyeurs a vapeur. Apres le nettoyage,
rincer avec de 'eau propre et essuyer soigneusement avec
un chiffon.
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REMPLACEMENT DES COMPOSANTS
( PIECES DE RECHANGE )

N’utiliser que de piéces de rechange originales
fournies par le fabricant.

Chaque opération d'entretien ne devra étre effectuée
que par du personnel qualifié. Soumettre I'appareil a des
contrdles au moins une fois par an ; a ce propos, il est
conseillé de souscrire un contrat d'entretien.

Remplacement des résistances des fours électriques
Désactiver l'interrupteur en amont de I'appareil de facon
a débrancher I'appareil du secteur. Dans le four FE, les
résistances inférieures sont positionnées sous la sole et les
résistances supérieures sont fixées au ciel de la chambre
de cuisson.

Dans le four FE1,FE2,TE la résistance est fixée derriére la
rainure d'acheminement des graisses sur la paroi arriére
de la chambre de cuisson. Pour enlever les résistances,
dévisser les vis de fixation en veillant a ne pas endommager
les cables de raccordement.

A laide d'un tournevis, débrancher les cables de
raccordement et monter une nouvelle résistance dans la
séquence contraire.

INACTIVITE PROLONGEE DE L'APPAREIL

Si I'appareil doit rester inutilisé pendant une longue
période, suivre les indications suivantes :

1) intervenir sur l'interrupteur sectionneur de l'appareil
pour désactiver le branchement a la ligne électrique
principale.

2) nettoyer soigneusement l'appareil et les zones
limitrophes

3) couvrir d'une couche d’huile alimentaire les surfaces en
acier inoxydable

4) exécuter toutes les opérations d'entretien

5) recouvrir I'appareil d'une couverture et laisser quelques
fissures pour permettre la circulation de I'air.

COMPORTEMENT EN CAS DE PANNE

En cas de panne, couper immédiatement le courant et
contacter le Service d’Assistance.

CERTIFICAT DE GARANTIE

SOCIETE:

ADRESSE:

CODE POSTAL : VILLE:

PROVINCE: DATE D’INSTALLATION :
MODELE
MATRICULE

AVERTISSEMENTS

Le fabricant décline toute responsabilité en cas d'imprécisions éventuelles contenues dans ce mode d’emploi, dues a des
erreurs de transcription et/ou d'impression et il se réserve le droit d’apporter au produit toutes les modifications qu'il
juge utiles ou nécessaires, sans compromettre ses caractéristiques essentielles. Le fabricant décline toute responsabilité
en cas de non-respect des normes contenues dans ce mode d'emploi. Le fabricant décline toute responsabilité en cas de
dommages directs et indirects dérivant d’'une installation incorrecte, de forcages, d’'une mauvaise maintenance ou d'une

utilisation inadaptée.
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ELEKTROHERDE SERIE PLUS 600

Geratetyp Beschreibung Abm.: (BxTxH) Arbeitsflache (h gesamt)
E6P2B 2 runde Platten mm 300 x 600 x 290 (430)h
E6P2M 2 runde Platten mit offenem Unterbau mm 300 x 600 x 900 (1040)h
E6P4B 4 runde Platten mm 600 x 600 x 290 (430)h
E6P4M 4 runde Platten mit offenem Unterbau mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P4+FE1 4 runde Platten + Elektrobackofen 1/1GN mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P6+FE1 6 runde Platten + Elektrobackofen 1/1 GN mm 900 x 600 x 900 (1040)h
E6P2B/VTR Infrarot 2 Bereiche mm 300 x 600 x 290 (430)h
E6P4B/VTR Infrarot 4 Bereiche mm 600 x 600 x 290 (430)h
E6P2M/VTR Infrarot 2 Bereiche mit offenem Unterbau mm 300 x 600 x 900 (1040)h
E6PAM/VTR Infrarot 4 Bereiche mit offenem Unterbau mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P4/VTR+FE1 Infrarot 4 Bereiche + Elektrobackofen 1/1GN mm 600 x 600 x 900 (1040)h

ELEKTROHERDE SERIE MACROS 700

Geratetyp Beschreibung Abm.: (BxTxH) Arbeitsflache (h gesamt)
E7P2B 2 runde Platten mm 400 x 714 x 290 (430)h
E7PQ2B 2 quadratische Platten mm 400 x 714 x 290 (430)h
E7P2M 2 runde Platten mit offenem Unterbau mm 400 x 714 x 900 (1040)h
E7PQ2M 2 quadratische Platten mit offenem Unterbau mm 400 x 714 x 900 (1040)h
E7P4B 4 runde Platten mm 800 x 714 x 290 (430)h
E7PQ4B 4 quadratische Platten mm 800 x 714 x 290 (430)h
E7P4M 4 runde Platten mit offenem Unterbau mm 800 x 714 x 900 (1040)h
E7PQ4M 4 quadratische Platten mit offenem Unterbau mm 800 x 714 x 900 (1040)h
E7P6B 6 runde Platten mm 1200 x 714 x 290 (430)h
E7P6M 6 runde Platten mit offenem Unterbau mm 1200 x 714 x 900 (1040)h
E7PQ6M 6 quadratische Platten mit offenem Unterbau mm 1200 x 714 x 900 (1040)h
E7P4+FE 4 runde Platten + Elektrobackofen 2/1 GN mm 800 x 714 x 900 (1040)h
E7PQ4+FE 4 quadratische Platten + Elektrobackofen 2/1 GN mm 800 x 714 x 900 (1040)h
E7P6+FE 6 runde Platten + Elektrobackofen 2/1 GN mm 1200 x 714 x 900 (1040)h
E7P2B/NTR Infrarot 2 Bereiche mm 400 x 714 x 290 (430)h
E7P4AB/NTR Infrarot 4 Bereiche mm 800 x 714 x 290 (430)h
E7P2M/VTR Infrarot 2 Bereiche mit offenem Unterbau mm 400 x 714 x 900 (1040)h
E7PAMNTR Infrarot 4 Bereiche mit offenem Unterbau mm 800 x 714 x 900 (1040)h
E7P4/NTR+FE Infrarot 4 Bereiche + Elektrobackofen 2/1 GN mm 800 x 714 x 900 (1040)h
E7TPB Gliihplatten 4 Bereiche mm 800 x 714 x 290 (430)h
E7TPM Gliihplatten 4 Bereiche mit offenem Unterbau mm 800 x 714 x 900 (1040)h
E7TP+FE Gliihplatten 4 Bereiche + Elektrobackofen 2/1 GN mm 800 x 714 x 900 (1040)h
E7TPQ4B Gliihplatten 4 Bereiche mm 800 x 714 x 290 (460)h
E7TPQ4M Gliihplatten 4 Bereiche mit offenem Unterbau mm 800 x 714 x 900 (1070)h
E7TPQ4+FE Gliihplatten 4 Bereiche + Elektrobackofen 2/1 GN mm 800 x 714 x 900 (1070)h
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ELEKTROHERDE SERIE MAXIMA 900

Geratetyp Beschreibung Abm.: (BxTxH) Arbeitsflache (h gesamt)
E9PQ2M 2 quadratische Platten mit offenem Unterbau mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9PQ2M (4 kW-Platten) 2 quadratische Hochleistungs-Platten mit offenem Unterbau mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4M 4 quadratische Platten mit offenem Unterbau mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4M (4 kW-Platten) 4 quadratische Hochleistungs-Platten mit offenem Unterbau mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQ6M 6 quadratische Platten mit offenem Unterbau mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9PQ6M (4 kW-Platten) 6 quadratische Hochleistungs-Platten mit offenem Unterbau mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4+FE 4 quadratische Platten + Elektrobackoffen 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4+FE (4 kW-Platten) 4 quadratische Hochleistungs-Platten + Elektrobackofen 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQ6+FE 6 quadratische Platten + Elektrobackoffen 2/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9PQ6+FE (4 kW-Platten) 6 quadratische Hochleistungs-Platten + Elektrobackofen 2/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9P2MP/VTR Hochleistungs-Infrarot 2 Bereiche mit offenem Unterbau mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9PAMP/VTR Hochleistungs-Infrarot 4 Bereiche mit offenem Unterbau mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9P4P/VTR+FE Hochleistungs-Infrarot 4 Bereiche + Elektrobackofen 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h

ELEKTROHERDE SERIE S700

Geratetyp Beschreibung Abm.: (BxTxH) Arbeitsflache (h gesamt)
SE7P2B/VTR Infrarot 2 Bereiche mm 400 x 730 x 290 (330)
SE7P4B/VTR Infrarot 4 Bereiche mm 800 x 730 x 290 (330)
SE7P2B/VTR-BF Infrarot 2 Bereiche — Bflex Bedienelemente mm 400 x 730 x 290 (330)
SE7P4B/VTR-BF Infrarot 4 Bereiche — Bflex Bedienelemente mm 800 x 730 x 290 (330)
SE7P4/VTR+FE2 Infrarot 4 Bereiche + Elektrobackofen 1/1 GN mm 800 x 730 x 900 (950)
SE7P4/VTR+FE Infrarot 4 Bereiche + Elektrobackofen 2/1 GN mm 800 x 730 x 900 (950)
SE7TPB Gliihplatten 4 Bereiche mm 800 x 730 x 290 (295)

ELEKTROHERDE SERIE S900

Geratetyp Beschreibung Abm.: (BxTxH) Arbeitsflache (h gesamt)
SE9P2MP/VTR Infrarot 2 Bereiche mit offenem Unterbau mm 400 x 900 x 900 (960)h
SE9PAMP/VTR Infrarot 4 Bereiche mit offenem Unterbau mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9P2MP/VTR-BF Infrarot 2 Bereiche mit offenem Unterbau — Bflex Bedienelemente mm 400 x 900 x 900 (960)h
SE9PAMP/VTR-BF Infrarot 4 Bereiche mit offenem Unterbau — Bflex Bedienelemente mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9PAP/VTR+FE Infrarot 4 Bereiche + Elektrobackofen 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9P4P/VTR+FE2 Infrarot 4 Bereiche + Elektrobackofen 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9TPM Gliihplatten 4 Bereiche mit offenem Unterbau mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9TP+FE Gliihplatten 4 Bereiche + Elektrobackofen 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9TP-+FE2 Gliihplatten 4 Bereiche + Elektrobackofen 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h

ELEKTROHERDE SERIE LX900 TOP

Geratetyp Beschreibung Abm.: (BxTxH) Arbeitsflache (h gesamt)
LXE9P2P/VTR Infrarot 2 Bereiche mm 400 x 900 x 300 (340)h
LXE9P4P/VTR Infrarot 4 Bereiche mm 800 x 900 x 300 (340)h
LXE9P2P/VTR-BF Infrarot 2 Bereiche — Bflex Bedienelemente mm 400 x 900 x 300 (340)h
LXE9P4P/VTR-BF Infrarot 4 Bereiche — Bflex Bedienelemente mm 800 x 900 x 300 (340)h
LXE9TP Gliihplatten 4 Bereiche mm 800 x 900 x 300 (340)h
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Die Geréte sind mit folgenden europaischen Richtlinien konform:
2014/35/UE Niederspannungsrichtlinie
2014/30/UE EMV (Elektromagnetische Vertréaglichkeit)

2011/65/EU Gebrauchseinschrankung von geféhrlichen Substanzen auf elektrischen und elektronischen Geraten

2006/42/EC Maschinenrichtlinie sowie besondere Bezugsnormen

EN 60335-1 Allgemeine Sicherheitsvorschrift fiir Elektrogerate zum Hausgebrauch und dhnliche Zwecke

EN 60335-2-36  Sicherheit der Elektrogeréte fiir Gemeinschaftseinrichtungen, wie Herde, Ofen, Kochstellen und
Kochfelder

Merkmale der Gerdte
Das technische Datenschild befindet sich an der Geratevorderseite und enthélt alle notwendigen Anschlussdaten.

pel}
\ kw: Hz: 50/60 P E

MOD. N°:

INFORMATION FUR DIE NUTZER VON PROFESSIONELLEN GERATEN

Nach Art. 24 des Gesetzesdekrets vom 14. Mdrz 2014, Nr. 49

"Umsetzung der Richtlinie 2012/19/EU liber Elektro- und Elektronik-Altgerite (EEAG)".

Mit dem Symbol der durchgestrichenen Mdlltonne, das auf dem Gerat oder auf der Produktverpackung angebracht
ist, wird darauf aufmerksam gemacht, dass das Produkt am Ende seiner Nutzungsdauer nicht zusammen mit dem
Hausmiill entsorgt werden darf, um eine angemessene Aufbereitung und Recycling zu ermdglichen. Die getrennte
Entsorgung des professionellen Gerats wird nach Ende seiner Nutzungsdauer von den folgenden Personen organisiert
und vorgenommen:
a) direkt vom Nutzer, wenn das Gerat nach den alten EEAG-Richtlinien auf den Markt eingefiihrt worden ist und der
Nutzer dessen Aussonderung entscheidet, ohne es durch ein neues, dquivalentes Gerat mit denselben Funktionen zu
ersetzen;

b) vom Hersteller, d.h. die Person, die unter dem eigenen Markenzeichen das neue Gerét, das das vorhergehende
ersetzt, in einem EU-Land eingefiihrt und vertrieben hat oder in einem EU-Land wiederverkauft, wenn unmittelbar
nach Aussonderung des Gerats am Ende seiner Nutzungsdauer, das nach den alten EEAG-Richtlinien auf dem Markt
eingefiihrt worden ist, der Nutzer ein dquivalentes Produkt mit denselben Funktionen kauft. In diesem letzten
Fall kann der Nutzer vom Hersteller die Abholung des Gerats innerhalb von 15 Tagen nach Auslieferung des oben
genannten neuen Geréts fordern;
vom Hersteller, d.h. die Person, die unter dem eigenen Markenzeichen das neue Gerat, das das vorhergehende ersetzt,
in einem EU-Land eingefiihrt und vertrieben hat oder in einem EU-Land wiederverkauft, wenn das Gerat nach den
neuen EEAG-Richtlinien auf dem Markt eingefiihrt worden ist.

C

Die addquate getrennte Entsorgung garantiert die Wiederverwertung, Bearbeitung und umweltfreundlichen Entsorgung
des Altgerédts und tragt dazu bei, mogliche negative Auswirkungen auf die Umwelt und auf die Gesundheit zu
vermeiden. AuBBerdem werden die Wiederverwendung und/oder das Recycling der Materialien, aus denen das Gerat
besteht, gefordert.

Die unbefugte Entsorgung des Produkts durch den Nutzer fiihrt zur Anwendung von StrafmaBnahmen
entsprechend der geltenden Richtlinie.
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INSTALLATIONSANLEITUNG

ACHTUNG!

Die Abbildungen, auf die in diesem Kapitel Bezug genommen wird, befinden sich auf den ersten Seiten des

vorliegenden Handbuchs.

BESCHREIBUNG DER GERATE

Robuste Konstruktion aus
hohenverstellbaren FiiBen.
Backraum aus rostfreiem Stahl mit Isolierung aus
Glaswolle.

Die doppelwandige, thermoisolierte Tur ist mit einem Griff
und einem Scharnier mit Ausgleichsfeder ausgestattet.
Kochfelder mit elektrischen Gusseisenplatten, Glihplatten
aus Stahl, Infrarot Platten aus Glaskeramik.
Steuerschaltknépfe aus synthetischem Material,
Sicherheitsvorrichtungen mit manueller Riicksetzung,
Umschalter mit 7 Positionen, Thermostate.

rostfreiem Stahl, mit 4

Gesetzesvorschriften, technische Regeln und
Richtlinien

Der Hersteller erklart, dass die Gerdte mit den EWG-
Richtlinien konform sind und fordert, dass die Installation
unter Berticksichtigung der geltenden Vorschriften
durchgefiihrt wird.

Beziuiglich der Montage beachten Sie bitte die
nachfolgenden Vorschriften:

- lokale Bauvorschriften und Feuerschutzbestimmungen
- gultige Unfallschutzvorschriften

- glltige CEl-Bestimmungen

- gultige Feuerwehrvorschriften

INBETRIEBNAHME

Handling und Transport

Die Gerdte werden auf Holzpaletten positioniert, um
den Transport und das Handling mit Gabelstaplern oder
Hubwagen sowohl im Inneren des Betriebs als auch beim
Ein- und Ausladen zu erleichtern.

Sie werden in robuste Kartonagen aus dreiwelliger
Wellpappe verpackt, auf denen ein Klebeschild angebracht
ist. Dieses Schild enthdlt Angaben zum Handling sowie
das Verbot, das Gerdt mit Haken anzuheben oder die
Verpackung Witterungseinfliissen auszusetzen.

Es weist darauf hin, dass im Inneren zerbrechliche Teile
enthalten sind und dass die Verpackung vertikal positioniert
werden muss. Weiterhin enthélt es Angaben, wie man die
Verpackung korrekt 6ffnet. Von unten nach oben.

Befreien Sie das Gerat vor Beginn der Arbeiten zur
Inbetriebnahme von seiner Verpackung.

Einige Elemente sind mit einer Klebefolie geschitzt, die

sorgféltig entfernt werden muss. Eventuelle Kleberreste
mussen mit geeigneten Mitteln entfernt werden.
Verwenden Sie auf keinen Fall abrasive Reinigungsmittel.
Montieren Sie die GeratefiiBe. Das Gerat muss mit Hilfe
einer Wasserwaage nivelliert werden. Geringfligige
Héhenunterschiede kénnen durch Einstellen der FuBe
ausgeglichen werden. Der Hauptschalter oder die
Steckdose missen in der Nahe des Gerdtes und leicht
zuganglich sein. Es ist empfehlenswert, das Gerdt unter
einer Abzugshaube zu positionieren, um eine rasche
Dampfevakuierung sicherzustellen.

Raumbeliiftung

Zur Sicherstellung eines korrekten Geratebetriebs und
eines ausreichenden Luftaustauschs muss der Raum, in
dem das Gerat installiert wird, tber Beltftungséffnungen
verfugen. Letztere mussen entsprechend dimensioniert,
mit Gittern geschiitzt und so positioniert werden, dass
sie nicht verdeckt werden kdnnen (siehe Abb. 2 - Abb. 3).

Vorsicht - Hinweis

Um die Elektrokomponenten des Gerdts nicht zu
beschadigen, installieren Sie es nicht in der Nahe
anderer Gerite, die hohe Temperaturen erreichen.
Stellen Sie wahrend der Installation sicher, dass
die Luftabzugs- und -ausstoBleitungen frei von
eventuellen Verstopfungen sind.

INSTALLATION

Die Installation, Inbetriebnahme und Wartung des Gerétes
muss von qualifiziertem Personal vorgenommen werden.
Alle fur die Installation notwendigen Arbeiten mussen
in Ubereinstimmung mit den geltenden Vorschriften
ausgefiihrt werden.

Der Hersteller haftet nicht fir Betriebsstérungen,
die auf eine falsche oder nicht konforme Installation
zurlickzuftihren sind.

Die Installation der Modelle mit seitlicher Klemmleiste
muss im Abstand von 5 cm zur hinteren Wand und von 50
cm zu den seitlichen Wénden erfolgen. Bei den Modellen
mit riickseitiger Klemmleiste oder mit Kabeleingang tiber
die Rickseite muss die Installation im Abstand von 50
cm zur hinteren Wand und von 50 cm zu den seitlichen
Wanden erfolgen.
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Das Gerat muss in jedem Fall so installiert/befestigt
werden, dass das Versorgungskabel gegebenenfalls
auch nach Installation des Gerits ausgewechselt
werden kann.

Die an das Gerdt anliegenden Wéande (Mauern,
Dekorationen, Kiichenmobel, dekorative Finishs, etc.)
miissen aus feuerfestem Material angefertigt werden.

Wasserabfluss

Bei den Ausriistungen SE9TPM und LXE9TP die Leitung,
die sich auf der Ruckseite der Herd-Backofenkombination
befindet, an das Wasserabflussnetz anschliefen.

HINWEIS:

Erfolgt die Installation der folgender Modelle:

E6P2M - E7P2M - E7PQ2M - E7P2M/VTR - E9PQ2M
- E9P2MP/VTR - SE9P2MP/VTR - SE9P2MP/VTR-BF
einzeln (nicht angereiht), muss der Anti-Kipp-Fu8 mit
geeigneten Diibelschrauben am Boden befestigt werden
(siehe Abb. 1a). Berlicksichtigen Sie dabei die oben
beschriebenen Mindestabsténde fiir die Installation.
Tischmodelle mit einem Gewicht von weniger als 40 kg
mussen mit dem mitgelieferten Set auf der Auflageflache
befestigt werden (siehe Abb. 1b).

Losen Sie einen der FliBe und fluhren Sie den Stift in die
gréBere Offnung des Biigels “A” ein. Schrauben Sie den
FuB wieder fest und befestigen Sie das Gerat unter Einsatz
der Schraube “B” an der Auflageflache. Berticksichtigen Sie
auch hier die Mindestabstande fiir die Installation.

Vor Arbeiten gleich welcher Art unterbrechen Sie die
Hauptstromversorgung.

Fiir den direkten Netzanschluss muss eine Vorrichtung
vorgesehen werden, die eine Trennung des Gerétes
vom Netz ermoglicht. Diese Vorrichtung muss eine
Kontaktoffnungsweite besitzen, die bei Vorliegen
der Uberspannungsbedingungen der Kategorie Ill in
Ubereinstimmung mit den Installationsvorschriften
eine vollstdndige Trennung garantiert.

Bei den LX Modellen kann das Netzkabel auch
nach Befestigung des Gerdtes angeschlossen oder
ausgewechselt werden.

Das Installationsfach auf der Geréteriickseite erlaubt
dem Bediener einen problemlosen Zugang fiir die
oben genannten Arbeitsschritte.

Achtung!
Das gelb-griine Erdkabel darf auf keinen Fall
unterbrochen werden.

ELEKTROANSCHLUSS

Fuhren Sie den Anschluss des Gerétes an das Stromnetz in
der beschriebenen Art und Weise durch (Abb. 4 - Abb. 5):

1) Installieren Sie, falls nicht vorhanden, einen
Trennschalter (A) mit Uberstromausléser und
FI-Schalter in der Ndhe des Gerates.

2) Offnen Sie die Tiiren (B), sofern vorhanden, 16sen Sie die
Schrauben (C) und nehmen Sie die Bedienblende (D) ab.

3) SchlieBen Sie den Trennschalter (A) an das Klemmbrett
(H) an, wie in der Abbildung und den Schaltpldanen am
Ende des Handbuchs gezeigt. Die Mindestmerkmale
des gewahlten Anschlusskabels missen dem Typ
HO7RN-F entsprechen, bei einer Betriebstemperatur von
mindestens 80 °C und einem fiir das Gerat geeigneten
Kabelquerschnitt (siehe Tabelle technische Daten).

4) Fihren Sie das Kabel durch den Kabelkanal und
schlieBen Sie den Kabelhalter, schlieBen Sie die Leiter
in den entsprechenden Position auf dem Klemmbrett
an und befestigen Sie sie. Der gelb-griine Erdleiter
muss langer sein als die anderen, so dass er sich
bei einem Bruch des Kabelhalters erst nach den
spannungsfiihrenden Kabeln 16st.

5) Falls das Versorgungskabel beschadigt ist, muss es
vom Hersteller, seinem technischen Kundendienst oder
einer Person mit dhnlicher Qualifikation mit einem
Spezialkabel vom Typ HO5RNF oder HO7RNF ersetzt
werden, um Gefahren gleich welcher Art zu vermeiden.

POTENTIALAUSGLEICH

SchlieBen Sie das Gerdat an ein System zum
Potentialausgleich an. Die Anschlussklemme befindet
sich in unmittelbarer Nahe der Eintrittsstelle des
Versorgungskabels.

Sie ist mit folgendem Symbol gekennzeichnet:

Achtung!

Der Hersteller iibernimmt keinerlei Haftung
und Schadenersatz in Garantie fiir Schiaden, die
durch eine unsachgeméBe oder nicht gemaB der

Betriebsanleitung durchgefiihrte Installation
verursacht werden.

ABNAHME DES GERATES
Wichtig

VorInbetriebnahmemuss ein Abnahmetest des Gerdtes
vorgenommen werden, um die Betriebsbedingungen
der einzelnen Komponenten zu priifen und eventuelle
Storungen auszumachen.

Indieser Phase st eine strikte Einhaltung aller Sicherheits-
und Hygienebedingungen von besonderer Bedeutung.

Priifen Sie im Rahmen der Abnahme Folgendes:

1) Stellen Sie sicher, dass die Netzspannung mit der des
Gerdtes konform ist.

2) Betdtigen Sie den automatischen Trennschalter, um den
Elektroanschluss zu prifen.

3) Prufen  Sie den  korrekten
Sicherheitsvorrichtungen.

Nach Beendigung der Abnahme weisen Sie den Benutzer,

sofern notwendig, entsprechend ein, sodass er uber alle

Betrieb  der
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Kenntnisse verfugt, die notwendig sind, um das Gerat
unter Berlicksichtigung der Sicherheitsbedingungen
gemdl der in der jeweiligen Anwendernation giltigen
Rechtsvorschriften in Betrieb zu nehmen.

BEDIENUNGSANLEITUNG

Dieser Geritetyp ist fiir den Einsatz im gewerblichen
Bereich bestimmt, zum Beispiel in Restaurantkiichen,
Kantinen, Krankenhdusern oder Gewerbebetrieben,
wie zum Beispiel Backereien, Metzgereien usw.,
er ist jedoch nicht fiir die kontinuierliche bzw. die
Massenproduktion von Speisen bestimmt.

ACHTUNG!

Verwenden Sie die Gerite ausschlieBlich unter Aufsicht
und lassen Sie sie nie im leeren Zustand eingeschaltet.
Alle Gerdte sind mit Kontrollleuchten ausgestattet,
die iiber deren Betriebszustand Auskunft geben (ein-/
ausgeschaltet).

iir die Geréte sind keine besonderen Einstellarbeiten
durch Fachpersonal notwendig, mit Ausnahme dervom
Benutzer widhrend des Gebrauchs vorgenommenen
Einstellungen.

Verwenden Sie ausschlieBlich das vom Hersteller
empfohlene Zubehor.

Verwenden Sie die Gerate nicht, um die Nahrungsmittel
direkt auf dem Geréat zuzubereiten.

Um eine optimale Leistung und einen reduzierten
Energieverbrauch sicherzustellen, miissen Topfe und
Pfannen verwendet werden, die fiir einen Einsatz mit
Elektrogerdten geeignet sind. Achten Sie hierzu auf
die Kennzeichnung auf dem Topf- oder Pfannenboden:
der Boden muss eine groBle Starke aufweisen und
absolut eben sein (Abb. 6).

Der Durch des Kochbehélters muss mindestens
genauso grofB sein wie der Durchmesser des gewéahlten
Kochbereichs. Falls er kleiner ist, kommt es zu einer
unniitzen Energieverschwendung, er sollte daher
besser groBBer gewahit werden (Abb. 6)

Der Boden des Kochbehdlters muss sauber und
trocken sein, was auch fiir das Kochfeld gilt.

Wahrend der ersten Anwendungen der Gerdte konnte
ein beiBender oder verbrannter Geruch auftreten.
Dieses Phianomen verschwindet nach den zwei oder
drei nachfolgenden Einsatzen vollstindig.

Nach dem Gebrauch bleiben die Bereiche aus
Glaskeramik eine gewisse Zeit heiB. Die Restwdrme-
Kontrollleuchten bleiben solange eingeschaltet,
bis sich die Glasbereiche abgekiihlt haben. Bitte
nicht beriihren und Kinder bis zum Ausschalten der
Restwdrme-Kontrollleuchten fern halten!

Diese Vorschriften sind von besonderer Bedeutung, bei

Nichtbeachtung kann es zu Betriebsstorungen der Gerite
und zu Gefahrensituationen fiir den Benutzer kommen.
Dieses Gerét ist nicht fiir den Gebrauch durch Personen
mit eingeschriankten geistigen oder motorischen
Fahigkeiten oder Personen mit mangelnder Erfahrung
oder Kenntnissen bestimmt (einschlieBlich Kinder),
es sei denn, es ist eine Person anwesend, die die
Verantwortung fiir die Sicherheit der oben genannten
Bediener iibernimmt, und diese in den Einsatz des
Gerates einfiihrt bzw. ihn liberwacht.

Kinder miissen liberwacht werden, um sicherzugehen,
dass sie nicht mit dem Gerat spielen.

Beachten Sie, dass der Boden um das Gerdt herum
rutschig sein konnte.

Achtung: Die mit dem Symbol A gekennzeichneten
Paneele schiitzen vor einem Zugang zu Teilen, an
denen Spannungen von iiber 230 V anliegen.

Achtung: Die mit dem Symbol & (Gefahr hei3er
Oberflachen) gekennzeichneten Paneele weisen
darauf hin, dass die Temperaturen in dem Bereich hoch
sind und geféhrlich sein konnen.

In Bezug auf die Luftschallemissionen liegt der
gewichtete Schalldruckpegel A unterhalb 70 dB(A).

INBETRIEBNAHME DER ELEKTRISCHEN
KOCHFELDER

Betatigen Sie den dem Gerét vorgeschalteten Schalter.
Zum Einschalten drehen Sie den Drehschalter des
gewdhlten Kochbereichs auf eine der Positionen von 1
bis 6. Die Kontrollleuchte schaltet sich ein und zeigt an,
dass das Gerdt in Betrieb ist. Es ist empfehlenswert, die
Platten auf Maximaltemperatur einzuschalten und den
Drehschalter in eine niedrigere Position zu bringen, sobald
die Temperatur erreicht wurde.

Zum Ausschalten der einzelnen Platten drehen Sie den
zugehdorigen Drehschalter in Position “0".

Fiir den Anfang des Kochvorgangs, max. 5/10

Zum Kochen bei hohen Temperaturen

Zum Kochen bei mittleren Temperaturen

Zum Fortsetzen des Kochvorgangs gro3er Mengen
Zum Fortsetzen des Kochvorgangs kleiner Mengen
Um Speisen warm zu halten oder Butter zu zerlassen
Platte ausgeschaltet

©O = NWLMUO

INBETRIEBNAHME DER ELEKTRISCHEN
GLUHPLATTEN

Betatigen Sie den dem Gerét vorgeschalteten Schalter.
Zum Einschalten drehen Sie den Drehschalter des
gewahlten Kochbereichs. Die Kontrollleuchte schaltet
sich ein und zeigt an, dass das Gerdt in Betrieb ist.
Durch weiteres Drehen des Drehschalters kénnen Sie die
gewiinschten Kochtemperaturen einstellen.
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Das Gerat ist mit 4 Kochbereichen ausgestattet. Die
Erhitzung erfolgt fiir die gesamte Plattenoberflache.

Es ist empfehlenswert, die Platte auf Maximaltemperatur
einzuschalten, und den Drehschalter in eine niedrigere
Position zu bringen, sobald die Temperatur erreicht wurde.
Zum Ausschalten der einzelnen Bereiche drehen Sie den
zugehorigen Drehschalter in Position “0".

INBETRIEBNAHME DER INFRAROTK
OCHFELDER

Betétigen Sie den dem Gerat vorgeschalteten Schalter.
Zum Einschalten drehen Sie den Drehschalter des
gewadhlten Kochbereichs. Die Kontrollleuchte schaltet
sich ein und zeigt an, dass das Gerét in Betrieb ist (siehe
Beschreibung in Abb. 7). Der betroffene Bereich wird heil3.
Durch weiteres Drehen des Drehschalters kénnen Sie die
gewlinschten Kochtemperaturen einstellen.

Zum Ausschalten der Heizelemente drehen Sie den
Drehknopf auf die Anzeige “O".

Auf dem Kochfeld sind 2 oder 4 Kontrollleuchten
entsprechend der Kochfelder vorhanden.

Diese Leuchten dienen als Hochtemperaturanzeigen und
funktionieren auch bei ausgeschaltetem Gerét.

Diese Anzeigen bleiben solange eingeschaltet, bis die
Temperatur des Kochfelds auf einen Wert absinkt, der fir
den Benutzer nicht mehr geféhrlich ist.

INBETRIEBNAHME INFRAROTKOCHFELDER
MIT ELEKTRONISCHEN
B-FLEX-STEUERUNGEN (Abb. 12)

Bei ausgeschaltetem Herd aus Glaskeramik und an das
Stromnetz angeschlossenem Stromkabel wird auf dem

Display “A” der Wert “OFF” angezeigt.

Zum Einschalten der Glaskeramikplatte den Schaltknopf
“B" einige Sekunden gedriickt halten, auf dem Display
erscheint 0.

Zur Anderung des Werts den Schaltknopf “B” schnell
driicken und drehen. Wenn das Display den neuen
gewlinschten Wert anzeigt, erneut den Schaltknopf “B”
driicken, um den neuen Wert zu speichern oder einige
Sekunden warten: Das System speichert den zuletzt auf
dem Display angezeigten Wert.

Zum Beispiel entspricht ein auf 50 eingestellter Wert einer
zyklischen Regulierung von 50% der Leistung, das System
wird kontinuierliches Ein-und Ausschalten durchfiihren.
Zum Ausschalten der Glaskeramikplatte einige Sekunden
den Schaltknopf “B” gedriickt halten, auf dem Display “A”
wird die Aufschrift “OFF” angezeigt.

Achtung: Wenn das Glas heiB3 ist, wird auf dem Display die
Aufschrift “HOT” angezeigt, nach der Abkuhlung wird auf
dem Display die Aufschrift “OFF” angezeigt.

REINIGUNG DER GLASBEREICHE

Wir empfehlen Ihnen, Ihr Kochfeld regelmaBig zu reinigen,
wenn moglich nach jedem Gebrauch. Keine Schwamme
oder Scheuermittel benutzen. Vermeiden Sie auch

aggressive chemische Produkte, wie zum Beispiel Sprays
zur Reinigung des Backofens, schmutzabweisende Mittel,
aber auch die Reinigungsmittel fiir Badezimmer oder
Universalreinigungsmittel.

Entfernen Sie fir eine akkurate Reinigung zuerst die
grobsten Verkrustungen und die Speisereste. Benutzen
Sie dazu eine geeignete Reinigungsspachtel oder einen
Spezialschwamm fiir Kochfelder aus Glaskeramik.

Geben Sie einige Tropfen Spezialreinigungsmittel auf das
kalte Kochfeld und reiben Sie mit einem sauberen Tuch
Uber das Kochfeld.

Reinigen Sie das Kochfeld abschlieBend mit einem
feuchten Lappen und trocknen Sie mit einem sauberen
Tuch nach.

ALLEGEMEINE HINWEISE (INFRAROT)

Das Kochfeld ist zwar widerstandsfahig, nicht aber

unzerbrechlich. Es kénnte durch das Herunterfallen von

harten oder spitzen Gegenstdnden Schaden nehmen.

Sollte es zu einem Bruch kommen oder sollten Spriinge

oder Risse auftreten, verwenden Sie das Gerat nicht mehr

und setzen Sie sich unverziiglich mit dem Kundendienst
in Verbindung.

- Die Abmessungen des Kochbehalters miissen immer mit
den Abmessungen des Kochbereich tibereinstimmen.

- Verwenden Sie Kochbehdlter mit glattem Boden, um
eine Beschadigung der Oberflache zu vermeiden.

- Der Boden des heilen Kochbehélters muss einwandfrei
auf dem Kochbereich aufliegen. Auf diese Weise
wird eine optimale Ubertragung der Wirmeenergie
gewahrleistet.

- Wir empfehlen den Einsatz von Kochbehéltern mit einer
Bodenstarke von 2-3 mm fiir emaillierten Stahl und von
4-6 mm fur Sandwich-Béden aus rostfreien Stahl.

- Falls Sie das abgekihlte Kochfeld als Arbeitsflache
verwenden, vergessen Sie nicht, es vorher zu reinigen,
um Verkratzungen durch Schmutzkdrner oder dhnliches
zu vermeiden.

- Die Kochfelder dirfen nicht zum Abstellen von
Gegenstanden verwendet werden.

- Wenn Sie einen Kochbehdlter an eine andere Stelle auf
dem Kochfeld bringen wollen, heben Sie ihn immer an,
um die Oberflache nicht zu verkratzen.

ACHTUNG!

Wenn das Kochfeld in Kontakt mit Plastik, Alufolie,

Zucker oder zuckerhaltige Speisen kommt, missen diese

Substanzen umgehend von dem heiBen Kochbereich

entfernt werden. Wenn sie schmelzen, kénnen die

Glasoberflachen beschadigt werden.

- ACHTUNG: Falls an der Oberfléche Risse sichtbar sind,
trennen Sie das Gerat oder das entsprechende Element
unverziiglich vom Stromversorgungsnetz.

- ACHTUNG: Stellen Sie keine Kunststoffbehdlter auf die
heiBen Oberflachen.

- ACHTUNG: Den Herd nicht ohne Topfe eingeschaltet
lassen.
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WICHTIG!

UMEINEBESCHADIGUNG ODERVERSCHLECHTERUNG
DER GLASSTRUKTUR ZU VERMEIDEN, GIESSEN SIE
KEIN WASSER AUF DAS KOCHFELD, SOLANGE ES
NOCH WARM IST.

INBETRIEBNAHME ELEKTROBACKOFEN

Alle Backofen sind mit einem Sicherheitsthermostat mit
manueller Wiedereinschaltung ausgestattet, das sich
hinter der Bedienblende befindet.

Zur Wiedereinschaltung 16sen Sie die
Befestigungsschrauben wie in Abb. 11 gezeigt und
entfernen Sie die Bedienblende.

Elektrobackofen Typ FE (Abb. 8)

- Die Heizwiderstinde befinden sich in der Decke
(Oberhitze) und unter dem Boden (Unterhitze).

- Die Temperatureinstellung geschieht Uber ein
Thermostat, in Verbindung mit einem dreipoligen
Schalter.

- Die oberen und unteren Heizwiderstdnde kdénnen
gleichzeitig oder einzeln eingeschaltet werden.

- Die Kontrollleuchten zeigen an, dass sich das Gerét in
Betrieb befindet.

- Der Backraum ist aus rostfreiem Stahl gefertigt.

- Herde mit Elektrobackofen besitzen
Rauchsammler.

keinen

Ein- und Ausschalten des Elektrobackofens Typ FE
Betatigen Sie den dem Gerét vorgeschalteten Schalter.
Zum Einschalten betdtigen Sie den Drehknopf (A)
und wahlen Sie die oberen, die unteren oder beide
Heizelemente, in Abhéngigkeit vom gewiinschten
Garvorgang.

Die Kontrollleuchte (C) schaltet sich ein und zeigen an,
dass der Backofen in Betrieb ist, wobei die Heizelemente
noch keine Wéarme abgeben.

Betdtigen Sie den Drehschalter (B), um die Heizelemente
einzuschalten, wodurch sich die Kontrollleuchte (D)
einschaltet. Die gewlinschten Gartemperaturen konnen
durch weiteres Drehen des Drehschalters gewahlt werden.
Die Kontrollleuchte (D) erlischt, wenn die gewahlte
Temperatur erreicht wird, und die Heizelemente schalten
sich aus.

Sobald die Temperatur unter den eingestellten Wert
abféllt, schaltet sich die Kontrollleuchte (D) ein und die
Heizelemente schalten sich wieder ein.

Um den Backofen auszuschalten bringen Sie beide
Drehschalter in die Position “0”

Elektro-Backdfen Typ FE1; FE2; TE (Umluft) (Abb. 9)

- In diesem Backofentyp kommt die Warme aus dem
riickwértigen Teil des Backraums und wird von den
Ventilatoren gleichméaBig verteilt.

- Die motorbetriebenen Ventilatoren befinden sich
auf der Riickseite des Backofens, in der Mitte der
kreisférmigen Heizwiderstande.

- Die Temperatureinstellung geschieht Uber ein
Thermostat, in Verbindung mit einem zweipoligem
Schalter.

- Die Kontrollleuchte zeigt an, dass sich das Gerat in
Betrieb befindet.

- Der Backraum ist aus rostfreiem Stahl gefertigt.

- Herde mit Elektrobackofen besitzen
Rauchsammler.

keinen

Ein- und Ausschalten der Elektro-Backoéfen Typ FE1; FE2;
TE

Betétigen Sie den dem Gerat vorgeschalteten Schalter.
Zum Einschalten bringen Sie den Drehknopf (A) auf die
gewiinschte Temperatur. Die Kontrollleuchte (B) schaltet
sich ein und zeigt an, dass der Backofen in Betrieb ist. Das
Einschalten der Kontrollleuchte (C) weist darauf hin, dass
das Heizelement eingeschaltet ist.

Die Kontrollleuchte (C) schaltet sich aus, sobald die
gewdhlte Temperatur erreicht wird. Das Heizelement
schaltet sich aus, der Ventilator bleibt jedoch eingeschaltet.
Sobald die Temperatur unter den eingestellten Wert
absinkt, schaltet sich die Kontrollleuchte (C) ein, und das
Heizelement schaltet sich wieder ein.

Um den Backofen auszuschalten, bringen Sie den
Drehschalter in die Position “O” Bringt man den
Drehschalter in die erste Position, kann man nur den
Ventilator einschalten (es schaltet sich nur die griine
Kontrollleuchte (B) ein), fiir die betriebsarten Kiihlen oder
Auftauen.

WICHTIG!

Verwenden Sie den Backofen nie ohne die
Bodenplatten.

Beim Offnen der Ofenklappe kann heiBer Dampf aus
dem Ofen austreten!

WARTUNG

PFLEGE DES GERATS

ACHTUNG!

- Schalten Sie das Gerdt vor Beginn der
Reinigungsarbeiten aus, und lassen Sie es abkuhlen.

- Bei elektrisch gespeisten Gerdten schalten Sie die
elektrische Versorgung mit dem Trennschalter ab.

Eine sorgféltige tagliche Reinigung des Gerétes
gewidhrleistet einen stérungsfreien Betrieb und eine lange
Lebensdauer.

Oberflachen aus Edelstahl missen mit einem weichen
Lappen und in sehr heiBem Wasser aufgelostem Spulmittel
gereinigt werden. Hartnackigen Schmutz konnen
Sie mit Athylalkohol, Azeton oder einem anderen
nichthalogenhaltigen

Losemittel beseitigen. Verwenden Sie keine abrasiven
Pulverreiniger oder korrosive Substanzen, wie z.B.
Chlorwasserstof-/Salzsdure oder Schwefelsdure.
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Der Einsatz von Sauren kann den Betrieb und die
Sicherheit des Gerites beeintrachtigen.

Verwenden Sie aulRerdem keine Biirsten, Metallwolle oder
abrasive Reinigungspads aus Metall oder Legierungen, da
diese unter Umstanden Rostflecken verursachen.

Aus demselben Grund sollten Sie auch den Kontakt mit
Gegenstanden aus Eisen vermeiden. Vorsicht mit Pads
und Blrsten aus rostfreiem Edelstahl, die zwar keine
Fleckenbildung verursachen, aber die Oberflichen
verkratzen kdnnen.

Bei hartnackigem Schmutz verwenden Sie bitte auf
keinen Fall Sand- oder Schmirgelpapier. Als Alternative
empfehlen wir Ihnen den Einsatz von synthetischen
Schwdmmen (z.B. Scotchbrite-Schwamm). Es diirfen keine
Silberputzmittel verwendet werden, und es sollte auf
eventuelle, beim Reinigen von FuBBbdden ausstromende
Chlorwasserstoffsaure-  oder  Schwefelsdure-Dampfe
geachtet werden.

Das Gerdt auf keinen Fall mit einem direkten
Wasserstrahl oder einem Dampfreiniger sauber
machen.

Nach erfolgter Reinigung waschen Sie das Gerdt mit
sauberem Wasser ab und trocknen Sie sorgféltig mit
einem Tuch nach.

AUSTAUSCH VON KOMPONENTEN
(ERSATZTEILE)

Verwenden Sie ausschlieBlich vom Hersteller gelieferte
Originalersatzteile.

Alle Wartungsarbeiten missen von qualifiziertem
Fachpersonal vorgenommen werden. Lassen Sie das
Gerdt mindestens einmal im Jahr kontrollieren. Wir
empfehlen in diesem Zusammenhang den Abschluss
eines Wartungsvertrages.

Auswechseln der Heizelemente bei Elektrobackéfen
Schalten Sie den dem Gerédt vorgeschalteten Schalter aus,
um das Gerat vom Netz zu trennen. Bei Backdéfen vom Typ
FE befinden sich die unteren Heizwiderstande unterhalb
der Bodenplatte, die oberen Heizwiderstande sind an der
Decke des Backraums befestigt.

Bei Backofen Typ FE1,FE2,TE ist der Heizwiderstand hinter
der Sammelvorrichtung auf der Riickwand des Backraums
befestigt.

Zum Abnehmen der Heizwiderstdnde 6sen Sie deren
Befestigungsschrauben und achten Sie darauf, die
Verbindungskabel nicht abzureien.

Nehmen Sie die Verbindungskabel mit Hilfe eines
Schraubenziehers ab und montieren Sie den neuen
Heizwiderstand in umgekehrter Reihenfolge.

LANGERER NICHTGEBRAUCH DES GERATS

Soll das Gerét fur langere Zeit nicht genutzt werden,
gehen Sie bitte wie folgt vor:

1) Unterbrechen Sie den Anschluss des Gerdts an die
elektrische Hauptleitung mit Hilfe des Trennschalters.

2) Reinigen Sie das Gerat und die umliegenden Bereiche
sorgfaltig.

3) Bringen Sie eine diinne Schicht Speisedl auf die
Oberflachen aus rostfreiem Stahl auf.

4) Fihren Sie alle Wartungsarbeiten aus.

5) Decken Sie das Gerat mit einer Hiille ab, und achten Sie
dabei darauf, einige Liftungsschlitze zu lassen.

VERHALTEN IM STORFALL

Im Falle von Stérungen trennen Sie das Gerédt unverziiglich
vom Netz und kontaktieren Sie den Kundendienst.

GARANTIEZERTIFIKAT

FIRMA:

STRASSE:

PLZ: ORT:

LANDKREIS: INSTALLATIONSDATUM:
MODELL
TEILENUMMER

WARNUNG

Der Hersteller Gbernimmt keinerlei Verantwortung fiir eventuelle, in diesem Handbuch enthaltene Unrichtigkeiten, die
auf Schreib- oder Druckfehler zuriickzufiihren sind. Weiterhin behélt er sich das Recht vor, am Erzeugnis alle von ihm
fiir sinnvoll oder notwendig befundenen Anderungen vorzunehmen, sofern diese die wesentlichen Eigenschaften des
Erzeugnisses nicht beeintrachtigen. Der Hersteller tibernimmt keinerlei Verantwortung, falls die in diesem Handbuch
enthaltenen Vorschriften nicht strengstens befolgt werden.

AuBerdem haftet der Hersteller nicht fiir direkte oder indirekte Schaden, die aus der fehlerhaften Installation, der
Manipulation, einer falschen oder unzureichenden Wartung oder dem unsachgemafBen Gebrauch entstehen.



| 145

Manual de instrucciones

Dimensiones 146
Datos técnicos 148
Instrucciones para la instalacion 153




146 |

COCINAS ELECTRICAS SERIE PLUS 600

Modelo

Descripcion

Dim.: (LxPxH) Plano de trabajo (h total)

E6P2B
E6P2M
E6P4B
E6P4AM
E6P4+FE1
E6P6+FE1
E6P2B/VTR
E6P4B/VTR
E6P2M/VTR
E6PAM/VTR
E6P4/VTR+FE1

2 placas redondas
2 placas redondas con compartimento visto
4 placas redondas
4 placas redondas con compartimento visto
4 placas redondas + horno eléctrico 1/1 GN
6 placas redondas + horno eléctrico 1/1 GN
infrarrojos 2 zonas
infrarrojos 4 zonas
infrarrojos 2 zonas con compartimento visto
infrarrojos 4 zonas con compartimento visto
infrarrojos 4 zonas + horno eléctrico 1/1 GN

mm 300 x 600 x 290 (430)h
mm 300 x 600 x 900 (1040)h
mm 600 x 600 x 290 (430)h

mm 600 x 600 x 900 (1040)h
mm 600 x 600 x 900 (1040)h
mm 900 x 600 x 900 (1040)h
mm 300 x 600 x 290 (430)h

mm 600 x 600 x 290 (430)h
mm 300 x 600 x 900 (1040)h
mm 600 x 600 x 900 (1040)h
mm 600 x 600 x 900 (1040)h

COCINAS ELECTRICAS SERIE MACROS 700

Modelo

Descripcion

Dim.: (LxPxH) Plano de trabajo (h total)

E7P2B
E7PQ2B
E7P2M
E7PQ2M
E7P4B
E7PQ4B
E7P4M
E7PQ4M
E7P6B
E7P6M
E7PQ6M
E7P4+FE
E7PQ4+FE
E7P6+FE
E7P2B/VTR
E7P4B/VTR
E7P2M/VTR
E7PAM/VTR
E7P4/VTR+FE
E7TPB
E7TPM
E7TP+FE
E7TPQ4B
E7TPQ4M
E7TPQ4-+FE

2 placas redondas

2 placas cuadradas

2 placas redondas con compartimento visto

2 placas cuadradas con compartimento visto

4 placas redondas

4 placas cuadradas

4 placas redondas con compartimento visto

4 placas cuadradas con compartimento visto

6 placas redondas

6 placas redondas con compartimento visto

6 placas cuadradas con compartimento visto

4 placas redondas + horno eléctrico 2/1 GN

4 placas cuadradas + horno eléctrico 2/1 GN

6 placas redondas + horno eléctrico 2/1 GN
infrarrojos 2 zonas

infrarrojos 4 zonas

infrarrojos 2 zonas con compartimento visto
infrarrojos 4 zonas con compartimento visto
infrarrojos 4 zonas + horno eléctrico 2/1 GN
placa radiante 4 zonas

placa radiante 4 zonas con compartimento visto
placa radiante 4 zonas + horno eléctrico 2/1 GN
placa radiante 4 zonas

placa radiante 4 zonas con compartimento visto
placa radiante 4 zonas + horno eléctrico 2/1 GN

mm 400 x 714 x 290 (430)h
mm 400 x 714 x 290 (430)h
mm 400 x 714 x 900 (1040)h
mm 400 x 714 x 900 (1040)h
mm 800 x 714 x 290 (430)h
mm 800 x 714 x 290 (430)h
mm 800 x 714 x 900 (1040)h
mm 800 x 714 x 900 (1040)h
mm 1200 x 714 x 290 (430)h
mm 1200 x 714 x 900 (1040)h
mm 1200 x 714 x 900 (1040)h
mm 800 x 714 x 900 (1040)h
mm 800 x 714 x 900 (1040)h
mm 1200 x 714 x 900 (1040)h
mm 400 x 714 x 290 (430)h
mm 800 x 714 x 290 (430)h
mm 400 x 714 x 900 (1040)h
mm 800 x 714 x 900 (1040)h
mm 800 x 714 x 900 (1040)h
mm 800 x 714 x 290 (430)h
mm 800 x 714 x 900 (1040)h
mm 800 x 714 x 900 (1040)h
mm 800 x 714 x 290 (460)h
mm 800 x 714 x 900 (1070)h
mm 800 x 714 x 900 (1070)h
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COCINAS ELECTRICAS SERIE MAXIMA 900

Modelo Descripcion Dim.: (LxPxH) Plano de trabajo (h total)
E9PQ2M 2 placas cuadradas con compartimento visto mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9PQ2M (placas de 4 kW) 2 placas cuadradas potenciadas con compartimento visto mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4M 4 placas cuadradas con compartimento visto mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4M (placas de 4 kW) 4 placas cuadradas potenciadas con compartimento visto mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQ6M 6 placas cuadradas con compartimento visto mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9PQ6M (placas de 4 kW) 6 placas cuadradas potenciadas con compartimento visto mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4+FE 4 placas cuadradas + horno eléctrico 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4+FE (placas de 4 kW) | 4 placas cuadradas potenciadas + horno eléctrico 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQ6+FE 6 placas cuadradas + horno eléctrico 2/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9PQ6+-FE (placas de 4 kW) 6 placas cuadradas potenciadas + horno eléctrico 2/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9P2MP/NTR infrarrojos potenciado 2 zonas con compartimento visto mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9PAMP/NTR infrarrojos potenciado 4 zonas con compartimento visto mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9P4P/VTR+FE infrarrojos potenciado 4 zonas + horno eléctrico 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h

COCINAS ELECTRICAS SERIE S700

Modelo Descripcion Dim.: (LxPxH) Plano de trabajo (h total)
SE7P2B/VTR infrarrojos 2 zonas mm 400 x 730 x 290 (330)
SE7P4B/VTR infrarrojos 4 zonas mm 800 x 730 x 290 (330)
SE7P2B/NTR-BF infrarrojos 2 zonas - mandos Bflex mm 400 x 730 x 290 (330)
SE7P4B/VTR-BF infrarrojos 4 zonas - mandos Bflex mm 800 x 730 x 290 (330)
SE7P4/VTR+FE2 infrarrojos 4 zonas + horno eléctrico 1/1 GN mm 800 x 730 x 900 (950)
SE7P4/NTR+FE infrarrojos 4 zonas + horno eléctrico 2/1 GN mm 800 x 730 x 900 (950)
SE7TPB placa radiante 4 zonas mm 800 x 730 x 290 (295)

COCINAS ELECTRICAS SERIE S900

SE9TPM
SE9TP+FE
SE9TP+FE2

SE9P4P/VTR+FE2 infrarrojos 4 zonas + horno eléctrico 1/1 GN

placa radiante 4 zonas con compartimento visto
placa radiante 4 zonas + horno eléctrico 2/1 GN
placa radiante 4 zonas + horno eléctrico 1/1 GN

Modelo Descripcion Dim.: (LxPxH) Plano de trabajo (h total)
SE9P2MP/VTR infrarrojos 2 zonas con compartimento visto mm 400 x 900 x 900 (960)h
SE9PAMP/VTR infrarrojos 4 zonas con compartimento visto mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9P2MP/VTR-BF infrarrojos 2 zonas con compartimento visto - mandos Bflex mm 400 x 900 x 900 (960)h
SE9P4MP/VTR-BF infrarrojos 4 zonas con compartimento visto - mandos Bflex mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9PAP/NTR+FE infrarrojos 4 zonas + horno eléctrico 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h

mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h

COCINAS ELECTRICAS SERIE LX900 TOP

Modelo Descripcion Dim.: (LxPxH) Plano de trabajo (h total)
LXE9P2P/VTR infrarrojos 2 zonas mm 400 x 900 x 300 (340)h
LXE9P4P/VTR infrarrojos 4 zonas mm 800 x 900 x 300 (340)h
LXE9P2P/VTR-BF infrarrojos 2 zonas - mandos Bflex mm 400 x 900 x 300 (340)h
LXE9P4P/VTR-BF infrarrojos 4 zonas - mandos Bflex mm 800 x 900 x 300 (340)h
LXE9TP placa radiante 4 zonas mm 800 x 900 x 300 (340)h
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os aparatos son conformes a las directivas europeas:

014/35/UE Baja tension

014/30/UE EMC (compatibilidad electromagnética)

011/65/EU Restriccién uso sustancias peligrosas en aparatos eléctricos y electrénicos

006/42/EC Reglamentaciones maquinas y normas especiales de referencia

N 60335-1 Norma General sobre la seguridad de los aparatos eléctricos de uso doméstico y similar

N 60335-2-36  Seguridad de los aparatos eléctricos para uso colectivo como cocinas, hornos, fuegos y encimeras

Caracteristicas de los aparatos

La placa de matricula se encuentra en la parte delantera del aparato y contiene todos los datos necesarios para la
conexion.

MOD. Ne:

Zan

v KW: Hz: 50/60 P E

E
u

INFORMACION PARA LOS USUARIOS DE APARATOS PROFESIONALES

Con arreglo al art. 24 del Decreto Legislativo de 14 de marzo de 2014 n.° 49
"Aplicacion de la Directiva 2012/19/UE sobre residuos de aparatos eléctricos y electrénicos (RAEE)" .
| simbolo del contenedor tachado que hay en el aparato o en su envase indica que el producto al final de su vida
til tiene que ser objeto de recogida selectiva y por tanto tiene que separarse de los otros residuos para permitir un

tratamiento y reciclaje adecuados. En especial la recogida selectiva del presente aparato profesional una vez que llega al

fi

a

b

C

L

nal de su vida util la organiza y gestiona:

) directamente el usuario, en caso de que el aparato se haya introducido en el mercado antes de la introduccion de la
nueva normativa RAEE y el mismo usuario decida eliminarlo sin sustituirlo por un aparato nuevo equivalente y con el
mismo uso

el fabricante, es decir el sujeto que ha sido el primero en introducir y comercializar en un pais de la UE o revende en
un pais de la UE con su marca el aparato nuevo que ha sustituido al anterior, en caso de que, simultdneamente a la
decision de deshacerse del aparato al final de su vida util introducido en el mercado después de la introduccién de
la nueva normativa RAEE, el usuario compre un producto del mismo tipo y con el mismo uso. En el dltimo caso el
usuario podra pedirle al fabricante que retire el presente aparato en un plazo de tiempo maximo de 15 dias naturales
seguidos a partir de la entrega del citado aparato nuevo

el fabricante, es decir el sujeto que ha sido el primero en introducir y comercializar en un pais de la UE o revende en
un pais de la UE con su marca el aparato en caso de que el aparato se haya introducido en el mercado después de la
introduccion de la nueva normativa RAEE.

a recogida selectiva adecuada para el posterior envio del aparato desmontado para el reciclaje, el tratamiento y la

eliminacion ambientalmente compatible contribuye a evitar posibles efectos negativos en el medio ambiente y la salud

y

favorece la reutilizacion y/o el reciclaje de los materiales que componen el aparato.

La eliminacion clandestina del producto por parte del usuario conlleva la aplicacion de las sanciones a las que
hace referencia la normativa legal actual.
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INSTRUCCIONES PARA LA INSTALACION

{ATENCION!

Las figuras a las que se hace referencia en este capitulo se encuentran en las primeras paginas del manual.

DESCRIPCION DE LOS APARATOS

Robusta estructura de acero, con 4 patas de altura
regulable.

La cdmara del horno es de acero
aislamiento de fibra de vidrio.

La puerta con doble pared y aislamiento térmico esta
dotada de manilla y cremallera con resorte equilibrado.
Placas de coccion con placas eléctricas de hierro fundido,
placas radiantes de acero, placas de infrarrojos de
vitrocerdmica.

Mandos de material sintético, dispositivos de seguridad
de rearme manual, conmutadores de 7 posiciones,
termostatos.

inoxidable con

Disposiciones legales, normas técnicas y directivas

El fabricante declara que los aparatos cumplen las

directivas CEE y las normas especiales de referencia y

exige que la instalacion se lleve a cabo respetando las

normas en vigor. Cuando vaya a montarlos tenga en

cuenta las siguientes disposiciones:

- reglamentos de construccién y disposiciones contra
incendios locales

- normas contra accidentes vigentes

- disposiciones CEl vigentes;

- disposiciones de los bomberos.

COLOCACION

Desplazamiento y transporte

Los equipos se colocan en pallets de madera para facilitar
el transporte y el desplazamiento con toritos o carretillas
elevadoras tanto dentro de la fabrica como para la carga
y descarga.

Se recubren con embalajes robustos de cartén de tres
ondas con etiquetas adhesivas e impresas. Las etiquetas
incluyen indicaciones sobre el desplazamiento, prohiben
la elevacién con ganchos y la exposicion a agentes
atmosféricos del embalaje.

Avisan acerca de la presencia de objetos fragiles en el
interior y sobre la posicion vertical que tiene que tener
el embalaje. Ademas avisan sobre cdmo actuar para abrir
correctamente el embalaje. De abajo a arriba.

Antes de iniciar las tareas de colocacién saque el aparato
del embalaje. Algunas piezas estan protegidas con pelicula
adhesiva que debera extraerse con atencion.

Si quedan pegados algunos restos de cola se limpiaran
con sustancias adecuadas, no use nunca sustancias
abrasivas. El aparato debe estar completamente en
posiciéon horizontal, los pequefios desniveles se pueden
solucionar regulando las patas.

El interruptor general o la toma tienen que estar cerca del
aparato y tiene que poder accederse a ellos facilmente.
Se aconseja colocar el aparato debajo de una campana
aspirante de manera que la evacuacion de los vapores se
efectuie rapidamente.

Ventilacion local

En el local donde se instale el equipo debe haber tomas de
aire para garantizar el funcionamiento correcto del equipo
y para que se renueve el aire de dicho local.

Las tomas de aire deben tener las dimensiones adecuadas,
deben estar protegidas por rejillas y colocadas de modo
que no puedan obstruirse (véanse las fig. 2 y 3).

Cautela - advertencia

No instale el equipo cerca de otros que alcancen
temperaturas demasiado altas para no provocar daiios
a los componentes eléctricos.

Durante la instalacion asegurese de que en los
conductos de aspiracion y expulsion del aire no haya
obstaculos.

INSTALACION

La instalacion, puesta en marcha y mantenimiento del
aparato tiene que llevarlos a cabo personal cualificado.
Todas las tareas necesarias para la instalaciéon tienen que
llevarse a cabo de acuerdo con las normas vigentes.

El fabricante declina toda responsabilidad en caso de
malfuncionamiento debido a una instalacién incorrecta
y no conforme.

La instalacién de los modelos con tablero de bornes lateral
se tiene que hacer a una distancia de 5 cm de la pared
trasera y de 50 cm de las paredes laterales. En los modelos
con unidad de conmutadores trasera o con entrada del
cable por la zona trasera, la instalacion se tiene que hacer
a una distancia de 50 cm de la pared trasera y de 50 cm de
las paredes laterales.
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En cualquier caso el aparato tiene que instalarse/
fijarse de forma que sea posible sustituir el cable de
alimentacion después de la instalacion del aparato.
Las paredes cercanasal aparato (paredes, decoraciones,
armarios de cocina, acabados decorativos, etc.) deben
estar hechas de material no inflamable.

Desagiie
En los equipos SE9TPM y LXE9TP conectar el tubo situado
en la parte trasera de la cocina a la red de desage.

ADVERTENCIAS:

En caso de que se instalen los modelos:

E6P2M - E7P2M - E7PQ2M - E7P2M/VTR - E9PQ2M -
E9P2MP/VTR - SE9P2MP/VTR - SE9P2MP/VTR-BF por
separado (no en bateria) fije la pata antivuelco en el
suelo con tornillos con taco apropiados (véase la fig. 1a)
respetando las distancias minimas de instalacion que se
han descrito anteriormente.

Los equipos de encimera que pesen menos de 40 kg
tienen que fijarse en la superficie de apoyo con el kit de
sujecion que se suministra (véase la fig. 1b).

Desenrosque una de las patas e introduzca el perno en
el orificio mas grande de la brida “A", vuelva a enroscar la
pata y fije el equipo en la superficie de apoyo utilizando
el tornillo “B". Respete siempre las distancias minimas de
instalacion.

Antes de llevar a cabo cualquier intervencion
desactive la alimentacion eléctrica general. Para la
conexion directa a la red hay que disponer de un
dispositivo que garantice la desconexion de la red,
con una distancia de apertura de los contactos que
permita la desconexion total en las condiciones de
la categoria de sobretension Ill, conforme con las
reglas de instalacion. En los modelos LX es posibl
conectar/sustituir el cable de alimentacion después
de haber fijado el aparato. De hecho detras hay un
compartimento

técnico al que el operador puede acceder con facilidad
para dichas operaciones.

{ATENCION!
El cable de tierra AMARILLO-VERDE nunca tiene que
cortarse.

CONEXION ELECTRICA

Conecte el equipo a la red de alimentacién como se indica
(véanse la fig. 4 -y la fig. 5):

1) Instale, cuando no lo haya, un interruptor seccionador
(A) cerca del equipo con disparador magnetotérmico y
bloqueo diferencial.

2) Abra los registros (B) y afloje los tornillos (C) para
desmontar el tablero (D).

3) Conecte el interruptor seccionador (A) a la caja de
conexiones (H) como se indica en la figura y en los

diagramas eléctricos al final del manual. El cable de
conexiéon seleccionado debe tener caracteristicas
no inferiores al tipo HO7RN-F con temperatura de
funcionamiento de 80°C como minimo tiene que tener
una seccion adecuada para el aparato (véase la tabla
de datos técnicos).

4) Pase el cable a través de la guia de cable y apriete
el sujetacable, conecte los conductores en la
correspondiente posicion en la caja de conexiones y
fijelos. El conductor de tierra amarillo-verde debe ser
mas largo que los otros de modo que en caso de rotura
del sujetacable éste se desconecte después de los
cables de la tensién.

5) Si el cable de alimentacion ha sufrido dafos tiene que
sustituirlo con un cable especial de tipo HO5RNF o
HO7RNF el fabricante, su servicio de asistencia técnica
o en cualquier caso una persona con una cualificacion
similar para prevenir cualquier riesgo.

EQUIPOTENCIAL

El aparato tiene que conectarse con un sistema
equipotencial. El borne de conexién se encuentra junto a
la entrada del cable de alimentacion.

Esta marcado con el siguiente simbolo:

jAtencion!

El fabricante no es responsable y no repara en garantia
dafios provocados por instalaciones inadecuadas y no
conformes a las instrucciones.

PRUEBA DEL EQUIPO

Importante

Antes de ponerlo en marcha tendra que probarse la
instalacion para evaluar las condiciones operativas de
cada componente e

individuar las posibles anomalias. En esta fase es
importante que todas las condiciones de seguridad y
de higiene se respeten rigurosamente.

Para llevar a cabo la prueba efectie los siguientes
controles:

1) compruebe que la tensién de red sea conforme a la del
equipo

2) accione el interruptor seccionador automatico para
comprobar la conexién eléctrica

3) compruebe que los dispositivos de seguridad
funcionan correctamente.

Una vez que se haya realizado la prueba, si fuera
necesario, instruya al usuario hasta que adquiera
todas las competencias necesarias para la puesta en
funcionamiento del equipo de forma segura segun las
disposiciones de las leyes vigentes en el pais de uso.
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INSTRUCCIONES PARA EL USO

Este tipo de aparatos esta destinado a ser utilizado
para aplicaciones comerciales, por ejemplo cocinas
de restaurantes, comedores, hospitales y empresas
comerciales, como panaderias, carnicerias, etc., pero
no esta destino para la produccion de masa continua
de comida.

{ATENCION!

Utilice los aparatos sélo bajo vigilancia y no deje
nunca que funcionen en vacio.

Los testigos sefalan el estado de encendido o apagado
de todos los equipos.

Los equipos no prevén intervenciones especiales de
regulacion por parte de personal especializado, salvo
las regulaciones efectuadas durante el uso por parte
del usuario.

Utilice exclusivamente los accesorios indicados por el
fabricante.

No utilice los equipos para cocinar directamente
alimentos.

Para conseguir un buen rendimiento y un consumo
de energia reducido es indispensable utilizar ollas y
sartenes apropiadas para la coccion eléctrica (tenga en
cuenta las siglas del fondo de los recipientes): el fondo
tiene que ser grueso y totalmente plano (fig. 6).

El diametro de los recipientes tiene que ser como
minimo igual al diametro de la zona de coccion
preelegida, cuando sea inferior se conseguira un
derroche inutil de energia, es mejor que sea mas
grande (fig. 6).

El fondo de las ollas tiene que estar limpio y seco del
mismo modo que la placa de coccién.

Las primeras veces que se utilicen los equipos se
puede advertir un olor agrio o a quemado.

Ese fenémeno desaparece complet te después de
dos o tres funcionamientos seguidos.

Después del uso las zonas de vitroceramica siguen
calientes durante cierto tiempo. Los testigos de calor
residual siguen encendidos hasta que los cristales se
enfrian. No apoye las manos y mantenga alejados a
los niflos hasta que se apaguen los testigos de calor
residual.

Estas normas son muy importantes, si se descuidan
pueden producirse situaciones de mal funcionamiento
de los equipos y situaciones de peligro para el usuario.

Este aparato no esta destinado a ser utilizado por
personas (incluidos nifios) con discapacidades

psiquicas o motoras, o a las que les falten experiencia y
conocimientos, a menos que una persona responsable
de su seguridad las supervise o instruya acerca del uso
del aparato.

Tiene que vigilarse a los niiios para asegurarse de que
no jueguen con el aparato.

Preste atencion a la posibilidad de suelo resbaladizo
alrededor del aparato.

Atencion: los paneles marcados con el simbolo A
protegen el acceso a piezas bajo tension de mas de
230V.

Atencion los paneles mercados con el simbolo &
(peligro superficies calientes) advierten de que las
temperaturas en la zona son altas y podrian ser
peligrosas.

En las emisiones de ruido aéreo el nivel de presion
sonora ponderado A es inferior a 70 dB (A).

PUESTA EN FUNCIONAMIENTO
DE LAS PLACAS ELECTRICAS

Active el interruptor aguas arriba del aparato.

Para encenderlo gire el mando correspondiente a la zona

de calentamiento preelegida y seleccione una posicion

entre 1y 6, la luz testigo se enciende para indicar que el

aparato esta en marcha.

Se aconseja encender las placas a la temperatura méaxima

y en cuanto se alcance dicha temperatura poner el mando

en una posicion inferior.

Cada placa se apaga girando el mando a la posicién “O".

6 para empezar la cocciéon max. 5/10°

5 para cocinar a alta temperatura

4 para cocinar a temperatura media

3 para continuar con la coccién de grandes cantidades

2 para continuar con la coccién de pequenas cantidades

1 para mantener
mantequilla

0 placa desconectada

la comida caliente o fundir la

PUESTA EN FUNCIONAMIENTO
DE PLACAS RADIANTES ELECTRICAS

Active el interruptor aguas arriba del aparato.

Para encenderlo gire el mando correspondiente a la zona
de coccion preelegida, la luz testigo se enciende para
indicar que el aparato estd en marcha, si se sigue girando
el mando se pueden regular las temperaturas de coccién
que se quieran.

El aparato esta dotado de 4 zonas de coccion, se calienta
toda la superficie de la placa.

Se aconseja encender la placa a la temperatura maxima y
en cuanto se alcance la temperatura poner el mando en
una posicién inferior.

Cada zona se apaga girando el mando al indicador “O".

PUESTA EN FUNCIONAMIENTO
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DE PLACAS DE INFRARROJOS

Active el interruptor aguas arriba del aparato.

Para encenderlo gire el mando correspondiente a la
zona de coccién preelegida, la luz testigo se enciende
para indicar que el aparato estd en marcha (véanse las
referencias de la fig. 7). La zona que interesa empezara
a volverse incandescente, si se sigue girando el mando
se pueden regular las temperaturas de coccidon que se
quieran.

Para desactivar los elementos calentadores ponga el
mando en el indicador “O".

En la encimera hay 2 o 4 pilotos que corresponden a las
zonas de coccién.

Estos testigos son indicadores de alta temperatura y
funcionan incluso con el equipo apagado.

Los indicadores permanecen encendidos hasta que la
temperatura de la placa desciende a un valor que ya no
sea peligroso para el usuario.

PUESTA EN MARCHA PLACAS DE INFRARROJOS
CON MANDOS ELECTRONICOS B-FLEX (fig. 12)
Con la placa de vitrocerdmica apagada y el cable de
alimentacion conectado a la red eléctrica, la pantalla “A”

muestra el valor “OFF".

Para encender la placa vitroceramica mantener pulsado
unos segundos el mando “B’, en la pantalla se visualiza 0.

Para cambiar el valor pulsar rapidamente el mando “B" y
girarlo. Cuando en la pantalla se muestre el nuevo valor
deseado, pulsar de nuevo el mando “B” para memorizar
el nuevo valor o esperar unos segundos: el sistema
memoriza el Ultimo valor indicado en la pantalla.

Por ejemplo, un valor ajustado a 50 corresponde a una
regulacion ciclica del 50% de la potencia, el sistema
efectuara encendidos y apagados continuos.

Para apagar la placa vitroceramica mantener pulsado unos
segundos el mando “B’, en la pantalla “A” se visualiza el
mensaje “OFF".

Atencion: cuando el cristal esta caliente en la pantalla se
visualiza el mensaje “HOT", una vez que se ha enfriado en
la pantalla se visualiza el mensaje “OFF".

LIMPIEZA DEL CRISTAL

Os aconsejamos que limpiéis la encimera con regularidad,
si es posible cada vez que se use. No utilicéis esponjas
ni detergentes abrasivos. Evitad también productos
quimicos agresivos, como por ejemplo esprais para limpiar
el horno, productos antimanchas e incluso limpiadores
para el bafio o multiusos.

Para una limpieza minuciosa primero eliminad las
incrustaciones de gran tamano y los restos de comida
con una espatula especifica o una esponja especial para
encimeras de vitroceramica.

A continuacion echad unas gotas de detergente especifico
sobre la encimera fria y frotad con un pano limpio.

Para terminar repase la placa de coccién con un pafo
mojado y séquela con un pano limpio.

ADVERTENCIAS GENERALES (INFRARROJOS)

La superficie de coccion es resistente pero no irrompible

y podria dafarse si cayeran sobre ella objetos duros o

puntiagudos. Cuando se produzcan roturas, grietas o

fisuras no utilice el aparato y pdngase en contacto de

inmediato con el Servicio de Asistencia.

- Las dimensiones del recipiente de coccién tienen que
ser siempre adecuadas para esa zona de coccion.

- Utilice recipientes de coccion con el fondo liso para
evitar que la superficie sufra dafios.

- El fondo del recipiente de coccion caliente tiene que
estar apoyado perfectamente en la zona de coccién; de
este modo la energia térmica se transmite mejor.

- Aconsejamos que se utilicen recipientes de coccion
cuyo fondo tenga un grosor de 2-3 mm cuando sean
de acero esmaltado y de 4-6 mm cuando sean de acero
inoxidable con el fondo rayado.

- Las superficies de coccidn no se tienen que utilizar para
apoyar objetos.

- Cuando utilice la placa de coccién fria como superficie
de trabajo no olvide limpiarla luego para evitar que se
raye como consecuencia de las particulas de suciedad
o similares.

- Cuando desplace un recipiente sobre la placa de
coccion levantelo siempre para evitar que la superficie
se raye.

iATENCION!

Si la encimera caliente entra en contacto con plastico,
papel de aluminio, azdicar o comida que contenga azucar,
hay que eliminar estas sustancias de inmediato de la
zona de coccidn caliente. Si se funden pueden dafar la
superficie del cristal.

- ATENCION: si la superficie tiene grietas desconecte
inmediatamente el aparato o la parte correspondiente de
la red de suministro.

- ATENCION: no apoye recipientes de plastico en las
superficies calientes.

- ATENCION: no dejar la cocina encendida sin ollas.

iIMPORTANTE!

Para evitar que se daiie o se debilite la estructura del
cristal no eche agua sobre la placa de coccién cuando
aun esté caliente.

PUESTA EN FUNCIONAMIENTO
DE LOS HORNOS ELECTRICOS

Todos los hornos estan dotados de termostato de
seguridad de rearme manual que se encuentra detras del
tablero de mandos.

Para rearmarlo quite el tablero desenroscando los tornillos
de fijacion como se indica en la fig. 11.

Horno Eléctrico Tipo FE (fig. 8)
- Las resistencias se encuentran en la parte superior
(calor superior) y debajo del piso (calor inferior).
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- La regulacién de la temperatura se produce mediante
un termostato conectado con un interruptor tripolar.

- Es posible activar al mismo tiempo o por separado las
resistencias superiores o inferiores.

- Las luces testigo indican cuando el aparato estd en
marcha.

- Lacdmara de coccién es de acero inoxidable.

- En la cocina con horno eléctrico no hay colector de
humo.

Encendido y apagado del horno eléctrico tipo FE
Active el interruptor aguas arriba del aparato.

Para encenderlo gire el mando (A) y seleccione los
elementos calentadores superiores, inferiores o ambos
segun el tipo de coccidn que se quiera utilizar.

La luz testigo (C) se enciende para indicar que el horno
estad en marcha pero los elementos calentadores auin no
producen calor.

Gire el mando (B) para activar los elementos calentadores,
el testigo (D) se enciende, si se sigue girando el mando
se pueden seleccionar las temperaturas de coccién que
se quieran.

La luz testigo (D) se apaga cuando se alcanza la
temperatura seleccionada, los elementos calentadores
se desactivan.

Cuando la temperatura desciende por debajo del
valor ajustado, el testigo (D) se apaga y los elementos
calentadores se activan de nuevo.

Para apagar el horno gire ambos mandos a la posicion “0”

Hornos eléctricos tipo FE1; FE2; TE (ventilados) (fig. 9)

- En este tipo de hornos el calor viene de la parte trasera
de la cdmara y los ventiladores distribuyen de forma
homogénea el calor.

- Los motoventiladores se encuentran en la parte trasera
del horno en el centro de las resistencias circulares.

- La regulacién de la temperatura se produce mediante
un termostato conectado con un interruptor bipolar.

- El testigo luminoso indica cuando el aparato esta en
marcha.

- Lacdmara de coccién es de acero inoxidable.

- En la cocina con horno eléctrico no hay colector de
humo.

Encendido y apagado de los hornos eléctricos tipo FE1;
FE2; TE

Active el interruptor aguas arriba del aparato.

Para encenderlo gire el mando (A) a la temperatura que
quiera, la luz testigo (B) se enciende para indicar que el
horno estd en marcha y la luz testigo (C) se enciende para
indicar que el elemento calentador estd activado.

La luz testigo (C) se apaga cuando se alcanza la
temperatura seleccionada, el elemento calentador se
desactiva pero el ventilador sigue funcionando.

Cuando la temperatura desciende por debajo del
valor ajustado, el testigo (C) se enciende y el elemento
calentador se activa de nuevo.

Para apagar el horno gire el mando a la posiciéon “O"
Con el primer clic del mando sélo se pone en marcha el
ventilador (se enciende sélo la luz testigo verde (B) ) para
las funciones de enfriamiento y descongelacion.

jADVERTENCIA!

No utilice nunca los hornos sin utilizar los pisos para
horno.

Cuando se abra la puerta del horno tener cuidado con
el vapor caliente que pueda salir.

MANTENIMIENTO

CUIDADO DEL APARATO

{ATENCION!

- Antes de limpiarlo apaguelo y deje que se enfrie.

- Cuando se trate de aparatos con alimentacion eléctrica
accione el interruptor de palanca para cortar la
alimentacion eléctrica.

Si el aparato se limpia bien a diario se garantiza que
funcione perfectamente y durante mucho tiempo.

Las superficies de acero tienen que limpiarse con un
detergente para platos diluido con agua muy caliente
utilizando un pafo suave; para eliminar la suciedad
mas resistente utilice alcohol etilico, acetona u otro
disolvente no halogenado; no utilice detergentes en
polvo abrasivos o sustancias corrosivas como acido
clorhidrico/muriatico o sulfurico. La utilizacion de
acidos puede poner en peligro el funcionamiento y la
seguridad del aparato.

No utilice cepillos, estropajos ni discos abrasivos de otros
metales o aleaciones que podrian provocar manchas
de 6xido por contaminacion. Por la misma razén evite el
contacto con objetos de hierro. Tenga cuidado con los
estropajos o los cepillos de acero inoxidable que, aunque
no contaminen las superficies, pueden causar rasgufios
perjudiciales.

Si estd muy sucio no utilice en ningun caso papel de lija o
esmeril; recomendamos como alternativa la utilizacion de
esponjas sintéticas (por ej. esponja Scotchbrite).

También se tiene que excluir la utilizacién de sustancias
para limpiar la plata y hay que prestar atencion a los
vapores de acido clorhidrico o sulfarico provenientes por
ejemplo del lavado de suelos.

No limpiar el aparato con chorros de agua directos o
con limpiadores por chorro de vapor.

Una vez que lo haya limpiado enjuaguelo bien con agua
limpia y séquelo con cuidado utilizando un pafio.

SUSTITUCION DE LOS COMPONENTES
(PIEZAS DE REPUESTO)

Utilice exclusivamente pi
suministradas por el fabricante.

Cualquier tarea de mantenimiento tendré que realizarla
exclusivamente personal cualificado. Controle el aparato
al menos una vez al afo; para ello recomendamos que se
estipule un acuerdo de mantenimiento.

de r o origi
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Sustitucion de las resistencias de los hornos eléctricos
Desactive el interruptor del aparato para desconectar el
aparato de la red. En el horno FE las resistencias inferiores
se encuentran debajo del piso y las superiores estan fijas
en la parte superior de la cdmara de coccion.

En el horno FE1,FE2,TE la resistencia estd fija detras del
transportador de la pared trasera de la cdmara de coccion.
Para quitar las resistencias desenrosque los tornillos que
las sujetan y tenga cuidado de no arrancar los cables de
conexion.

Con la ayuda de un destornillador desconecte los cables
de conexion y monte una resistencia nueva haciendo lo
mismo pero en el orden contrario.

INUTILIZACION PROLONGADA DEL EQUIPO

Si el equipo debe permanecer inactivo durante un largo
periodo de tiempo, haga lo que se indica a continuacion:

1) Accione el interruptor seccionador del equipo para
desactivar la conexion a la linea eléctrica principal.

2) Limpie cuidadosamente el equipo y las zonas limitrofes.

3) Aplique una capa de aceite alimenticio en las superficies
de acero inoxidable.

4) Efectue todas las operaciones de mantenimiento

5) Cubra el equipo con un revestimiento y deje algunas
ranuras para que circule el aire.

COMPORTAMIENTO EN CASO DE AVERIA

En caso de averia desconecte de inmediato el aparato de
la red eléctrica y llame al Servicio de Asistencia.

CERTIFICADO DE GARANTIA

EMPRESA:
CALLE:
CP: LOCALIDAD:
PROVINCIA: FECHA DE INSTALACION:
MODELO
PIEZA NUMERO
ADVERTENCIA

El fabricante declina toda responsabilidad por las posibles incorrecciones contenidas en el presente manual debidas a
errores de transcripcion o impresion. Ademas el fabricante se reserva el derecho de modificar el producto, como considere
oportuno sin modificar sus caracteristicas esenciales. El fabricante declina toda responsabilidad en caso de que no se
respeten estrictamente las instrucciones ilustradas en el presente manual. Asimismo declina toda responsabilidad por
los posibles daiios, directos e indirectos, debidos a una incorrecta instalacion, manipulaciones indebidas, mantenimiento

insuficiente y uso inexacto.
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ELEKTRISCHE KEUKENS SERIE PLUS 600

Type App

Beschrijving

Afm.: (LxPxH) Werkblad (h totaal )

E6P2B
E6P2M
E6P4B
E6P4AM
E6P4+FE1
E6P6+FE1
E6P2B/VTR
E6P4B/VTR
E6P2M/VTR
E6PAM/VTR
E6P4/VTR+FE1

2 ronde kookplaten

2 ronde kookplaten met open onderbouw

4 ronde kookplaten

4 ronde kookplaten met open onderbouw

4 ronde kookplaten + elektrische oven 1/1 GN
6 ronde kookplaten + elektrische oven 1/1 GN
Infrarood 2 zones

Infrarood 4 zones

Infrarood 2 zones met open onderbouw
infrarood 4 zones met open onderbouw
Infrarood 4 zones + elektrische oven 1/1 GN

mm 300 x 600 x 290 (430)h
mm 300 x 600 x 900 (1040)h
mm 600 x 600 x 290 (430)h
mm 600 x 600 x 900 (1040)h
mm 600 x 600 x 900 (1040)h
mm 900 x 600 x 900 (1040)h
mm 300 x 600 x 290 (430)h

mm 600 x 600 x 290 (430)h
mm 300 x 600 x 900 (1040)h
mm 600 x 600 x 900 (1040)h
mm 600 x 600 x 900 (1040)h

ELEKTRISCHE KEUKENS SERIE MACROS 700

Type App Beschrijving Afm.: (LxPxH) Werkblad (h totaal )
E7P2B 2 ronde kookplaten mm 400 x 714 x 290 (430)h
E7PQ2B 2 vierkante kookplaten mm 400 x 714 x 290 (430)h
E7P2M 2 ronde kookplaten met open onderbouw mm 400 x 714 x 900 (1040)h
E7PQ2M 2 vierkante kookplaten met open onderbouw mm 400 x 714 x 900 (1040)h
E7P4B 4 ronde kookplaten mm 800 x 714 x 290 (430)h
E7PQ4B 4 vierkante kookplaten mm 800 x 714 x 290 (430)h
E7P4AM 4 ronde kookplaten met open onderbouw mm 800 x 714 x 900 (1040)h
E7PQ4M 4 vierkante kookplaten met open onderbouw mm 800 x 714 x 900 (1040)h
E7P6B 6 ronde kookplaten mm 1200 x 714 x 290 (430)h
E7P6M 6 ronde kookplaten met open ruimte mm 1200 x 714 x 900 (1040)h
E7PQ6M 6 vierkante kookplaten met open onderbouw mm 1200 x 714 x 900 (1040)h
E7P4+FE 4 ronde kookplaten + elektrische oven 2/1 GN mm 800 x 714 x 900 (1040)h
E7PQ4+FE 4 vierkante platen + elektrische oven 2/1 GN mm 800 x 714 x 900 (1040)h
E7P6+FE 6 ronde kookplaten + elektrische oven 2/1 GN mm 1200 x 714 x 900 (1040)h
E7P2B/NTR Infrarood 2 zones mm 400 x 714 x 290 (430)h
E7P4B/NTR Infrarood 4 zones mm 800 x 714 x 290 (430)h
E7P2MNTR Infrarood 2 zones met open onderbouw mm 400 x 714 x 900 (1040)h
E7PAMNTR Infrarood 4 zones met open onderbouw mm 800 x 714 x 900 (1040)h
E7P4/NTR+FE Infrarood 4 zones -+ elektrische oven 2/1 GN mm 800 x 714 x 900 (1040)h
E7TPB Gloeiplaat 4 zones mm 800 x 714 x 290 (430)h
E7TPM Gloeiplaat 4 zones met open onderbouw mm 800 x 714 x 900 (1040)h
E7TP+FE Gloeiplaat 4 zones+elektrische oven 2/1 GN mm 800 x 714 x 900 (1040)h
E7TPQ4B Gloeiplaat 4 zones mm 800 x 714 x 290 (460)h
E7TPQ4M Gloeiplaat 4 zones met open onderbouw mm 800 x 714 x 900 (1070)h
E7TPQ4+FE Gloeiplaat 4 zones+elektrische oven 2/1 GN mm 800 x 714 x 900 (1070)h
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ELEKTRISCHE KEUKENS SERIE MAXIMA 900

E9PQ4-+FE1(platen van 4 kW)
E9P4+FE

E9PQ4+FE

E9PQ4+FE (platen van 4 kW)
E9PQ6+FE

E9PQ6-+FE (platen van 4 kW)

4 versterkte vierkante platen-+elektrische oven 1/1 GN
4 ronde platen-+elektrische oven 2/1 GN

4 vierkante platen + elektrische oven 2/1 GN

4 versterkte vierkante platen-+elektrische oven 2/1 GN
6 vierkante platen + elektrische oven 2/1 GN

6 versterkte vierkante platen+-elektrische oven 2/1 GN

mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h

E9P2MP/VTR Infrarood versterkt 2 zones met open onderbouw mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9PAMP/VTR Infrarood versterkt 4 zones met open onderbouw mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9P4P/VTR+FE Infrarood versterkt 4 zones + elektrische oven 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h

Type App Beschrijving Afm.: (LxPxH) Werkblad (h totaal )
E9PQ2M 2 vierkante platen met open onderbouw mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9PQ2M (platen van 4 kW) 2 versterkte vierkante platen met open onderbouw mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4M 4vierkante platen met open onderbouw mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4M (platen van 4 kW) 4 versterkte vierkante platen met open onderbouw mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQ6M 6 vierkante platen met open onderbouw mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9PQ6M (platen van 4 kW) 6 versterkte vierkante platen met open onderbouw mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4+FE1 4 vierkante platen + elektrische oven 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h

ELEKTRISCHE KEUKENS SERIE S700

Type Apparaat Beschrijving Afm.: (LxPxH) Werkblad (h totaal )
SE7P2B/NTR Infrarood 2 zones mm 400 x 730 x 290 (330)
SE7P4B/VTR Infrarood 4 zones mm 800 x 730 x 290 (330)
SE7P2B/NTR-BF Infrarood 2 zones - Bflex bediening mm 400 x 730 x 290 (330)
SE7P4B/VTR-BF Infrarood 4 zones - Bflex bediening mm 800 x 730 x 290 (330)
SE7P4/VTR+FE2 Infrarood 4 zones + elektrische oven 1/1 GN mm 800 x 730 x 900 (950)
SE7P4/NTR+FE Infrarood 4 zones + elektrische oven 2/1 GN mm 800 x 730 x 900 (950)
SE7TPB Gloeiplaat 4 zones mm 800 x 730 x 290 (295)

ELEKTRISCHE KEUKENS SERIE S900

Type Apparaat Beschrijving Afm.: (LxPxH) Werkblad (h totaal )
SE9P2MP/VTR Infrarood 2 zones met open ruimte mm 400 x 900 x 900 (960)h
SE9P4AMP/VTR Infrarood 4 zones met open ruimte mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9P2MP/VTR-BF Infrarood 2 zones met open ruimte - Bflex bediening mm 400 x 900 x 900 (960)h
SE9P4AMP/VTR-BF Infrarood 4 zones met open ruimte - Bflex bediening mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9P4P/VTR+FE Infrarood 4 zones-+elektrische oven 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9P4P/VTR+FE2 Infrarood 4 zones-+elektrische oven 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9TPM Gloeiplaat 4 zones met open onderbouw mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9TP+FE Gloeiplaat 4 zones+elektrisch fornuis 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9TP+FE2 Gloeiplaat 4 zones+elektrisch fornuis 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h

ELEKTRISCHE KEUKENS SERIE LX900 TOP

Type Apparaat Beschrijving Afm.: (LxPxH) Werkblad (h totaal )
LXE9P2P/VTR Infrarood 2 zones mm 400 x 900 x 300 (340)h
LXE9P4P/VTR Infrarood 4 zones mm 800 x 900 x 300 (340)h
LXE9P2P/VTR-BF Infrarood 2 zones - Bflex bediening mm 400 x 900 x 300 (340)h
LXE9P4P/VTR-BF Infrarood 4 zones - Bflex bediening mm 800 x 900 x 300 (340)h
LXE9TP Gloeiplaat 4 zones mm 800 x 900 x 300 (340)h
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De apparatuur is conform met de Europese richtlijnen:

2014/35/UE Laagspanningsrichtlijn

2014/30/UE EMC-richtlijn (elektromagnetische compatibiliteit)

2011/65/EU Beperking gebruik gevaarlijke stoffen op elektrische en elektronische apparaten

2006/42/EC Machinereglementeringen en bijzondere referentienormen

EN 60335-1 Algemene regelgeving voor de veiligheid van elektrische huishoudelijke apparaten en dergelijke

EN 60335-2-36  Veiligheid van elektrische apparaten voor gebruik als collectieve keukens, ovens, fornuizen
en kookplaten

Kenmerken van de apparaten
Het technische plaatje bevindt zich aan de voorkant van het apparaat en bevat alle benodigde gegevens voor de

aansluiting.
Ian

Y kw: Hz: 50/60 P E

MOD. N°:

INFORMATIE VOOR DE GEBRUIKERS VAN PROFESSIONELE APPARATEN

Op grond van artikel 24 van het Wetsbesluit 14 maart 2014, n. 49 "Tenuitvoerlegging van de Regelgeving
2012/19/UE wat betreft afval van elektrische en elektronische apparaten (AEEA)".
Het symbool van de doorgekruiste verrijdbare afvalbak weergegeven op het apparaat of op de verpakking geeft aan dat
het product aan het eind van de nuttige levensduur gescheiden van het andere afval ingezameld dient te worden zodat
het passend verwerkt en gerecycled kan worden.
De gescheiden inzameling van het betreffende professionele apparaat wordt aan het einde van de nuttige levensduur
als volgt georganiseerd en beheerd:

a) Direct door de gebruiker, in geval het apparaat voor de invoering van de nieuwe AEEA-regelgeving op de markt is
gebracht en dezelfde gebruiker besluit om het af te danken zonder het te vervangen door een nieuw apparaat met
dezelfde functies;

b) Door de fabrikant die als eerste in een land behorend tot de EU het apparaat onder het eigen merk heeft

geintroduceerd of doorverkocht. In het geval het apparaat voor de invoering van de nieuwe AEEA-regelgeving op

de markt is gebracht en de gebruiker een vergelijkbaar type met dezelfde functies koopt. In dit laatste geval kan de
gebruiker de fabrikant verzoeken het oude apparaat binnen en niet later dan 15 dagen na de levering van het nieuwe
apparaat in te nemen;

Door de fabrikant die als eerste in een land behorend tot de Europese Unie het nieuwe apparaat dat het voorgaande

heeft vervangen heeft geintroduceerd of doorverkocht onder het eigen merk, in geval het apparaat na de invoering

van de nieuwe AEEA-regelgeving op de markt is gebracht.

o

Gepaste gescheiden inzameling voor de daaropvolgende verwerking van het ontmanteld apparaat, draagt ertoe bij de
negatieve impact op het milieu en de gezondheid te voorkomen en bevordert het hergebruik en/of recycling van de
materialen waaruit het apparaat is opgebouwd.

De illegale dumping van het product door de gebruiker houdt de toepassing van sancties volgens de huidige
wettelijke voorschriften in.
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INSTALLATIE INSTRUCTIES

ATTENTIE!

De afbeeldingen waarnaar verwezen wordt in dit hoofdstuk bevinden zich op de beginpagina’s van deze handleiding.

OMSCHRIJVING APPARATEN

Stevige structuur in roestvrijstaal met 4 in hoogte
verstelbare pootjes.

Ovenruimte uitgevoerd in roestvrijstaal met een isolatie
van glasvezel.

De deur met dubbele wand en thermische isolatie
is voorzien van handgreep en scharnier met
uitgebalanceerde veer.

Kookplaten met elektrische platen in gietijzer, stalen
gloeiplaat, infrarood platen in glaskeramiek.
Bedieningsknoppen van synthetisch  materiaal,
veiligheidsvoorzieningen met een handmatige reset,
7-standenschakelaars, thermostaten.

Wettelijke bepalingen, tecnische regels en richtlijnen
De fabrikant verklaart dat de apparaten conform de CEE
richtlijnen zijn en verzoekt dat de installatie volgens de
geldende normen geschiedt.

Vooruitlopend op de montage dient men de volgende
voorschriften te bestuderen:

- reglementen en voorschriften brandpreventie

- geldende normen tegen ongevallen

- geldende CEl beschikkingen

- geldende VVF beschikkingen

INBEDRIJFSTELLING

Verplaatsing en transport

De apparaten worden op een houten pallet gezet om
het verplaatsen en het transport met behulp van trolleys
en heftrucks, zowel binnen, als voor laden en lossen, te
vereenvoudigen.

Ze worden bedekt met stevig golfkarton met een sticker
met voorzorgsmaatregelen voor het transport. Deze
omvatten aanwijzingen voor de verplaatsing, een verbod
voor het takelen met haken en blootstelling van de
verpakking aan de weersomstandigheden.
Waarschuwing voor de aanwezigheid van breekbare
voorwerpen en voor de verticale stand waarin de
verpakking dient te worden behandeld. Waarschuwing
over hoe men de verpakking correct dient te verwijderen.
Van beneden naar boven.

Voordat men begint met de inbedrijfstelling dient men
het apparaat van de verpakking te ontdoen.
Sommige onderdelen zijn beschermd met plakplastic,

dit dient voorzichtig verwijderd te worden. Indien er
lijmresten achterblijven dienen deze met daarvoor
geschikte produkten verwijderd te worden; in geen enkel
geval schuurmiddelen gebruiken. Het stellen van de
pootjes; het apparaat dient

waterpas te staan; kleine hoogteverschillen kunnen
worden verholpen door aan de pootjes te draaien.

De hoofdschakelaar of de schakelaar moeten zich in
de nabijheid van het apparaat bevinden en makkelijk
bereikbaar zijn. Aangeraden wordt het apparaat onder
een afzuigkap te plaatsen zodat de dampen op een snelle
manier afgevoerd kunnen worden.

Ventilatie van de ruimte

In de ruimte waar het apparaat wordt geinstalleerd,
moeten luchtkanalen aanwezig zijn om de correcte
werking van het apparaat te garanderen en om de lucht
in diezelfde ruimte te verversen. De luchtkanalen moeten
adequate afmetingen hebben, ze dienen door roosters
beschermd te zijn en zodanig geplaatst dat ze niet
verstopt kunnen raken. (Zie Fig. 2 - Fig. 3).

Voorzichtig - waarschuwing

Het apparaat niet plaatsen in de buurt van andere
apparaten die hoge temperaturen kunnen
ontwikkelen.

Ze zouden de elektrische componenten kunnen
beschadigen. Tijdens de installatieprocedure dient
men erop te letten dat de lucht toe-en afvoerkanalen
niet belemmerd worden.

INSTALLATIE

De installatie, inbedrijfstelling en het onderhoud van
het apparaat moeten worden uitgevoerd door bevoegd
personeel.

Alle werkzaamheden, noodzakelijk voor de installatie,
moeten worden uitgevoerd in overeenstemming met
de van kracht zijnde normen. De fabrikant kan niet
aansprakelijk gesteld worden voor slechte werking te
wijten aan een verkeerde of niet conforme installatie.

De modellen met het klemmenbord aan de zijkant dienen
op 5 cm afstand van de achterwand en op 50 cm van de
zijwanden geinstalleerd te worden. Bij de modellen met
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het klemmenblok aan de achterkant of de ingang van
de kabel aan de achterkant, dienen met een afstand van
50 cm van de achterwand en 50 cm van de zijwanden
geinstalleerd te worden.

Inieder geval dienthetapparaatzodanig geinstalleerd/
vastgezet te worden dat het mogelijk blijft om later
een eventuele vervanging van de voedingskabel uit
te kunnen voeren.

De wanden bij het apparaat (muren, decoraties,
keukenkasten, decoratieve afwerkingen, etc.) moeten
van onbrandbaar materiaal zijn.

Waterafvoer
Bij de SE9TPM- en LXE9TP-apparatuur sluit u de buis aan
de achterkant van het fornuis aan op het netwerk van de
waterafvoer.

Waarschuwing:

Bij het installeren van de modellen:

E6P2M - E7P2M - E7PQ2M - E7P2M/VTR - E9PQ2M
- E9P2MP/VTR - SE9P2MP/VTR - SE9P2MP/VTR-BF
afzonderlijk (niet in serie), bevestig het het pootje tegen
het kantelen aan de vloer met de daarvoor bestemde
pluggen (zie fig. 1a) rekening houdend met de minimum
installatie- afstanden zoals hierboven beschreven.

Losse apparaten met een gewicht van minder dan 40 kg.
dienen te worden bevestigd op het steunoppervlak door
middel van een bijgeleverde bevestigingskit (zie fig 1b).
Schroef een van de pootjes los en schuif de pin in het
grootste gat van steun “A’, het pootje weer vastschroeven
en het apparaat aan het oppervlak bevestigen met schroef
“B". Neem altijd de minimum afstanden voor de installatie
in acht.

Bij een rechtstreekse netaansluiting is het noodzakelijk
een inrichting voor netafsluiting te voorzien, m.a.w.
een contactopeningsafstand die in bepaalde.
Omstandigheden, zoals overspanningscategorie I,
een volledige afsluiting conform de installatienormen
toestaat.

Bij LX modellen is het mogelijk de voedingskabel
aan te sluiten of te vervangen nadat het apparaat
is bevestigd. Op de achterzijde is inderdaad een
technische ruimte aanwezig die gemakkelijk door
de bediener bereikt kan worden om de hierboven
beschreven werkzaamheden uit te voeren.

Let op!
De geel-groene aardingskabel mag nooit onderbroken
worden.

ELEKTRISCHE AANSLUITING

Voer de aansluiting van de apparatuur met het
voedingsnet uit zoals aangeduid (zie Fig.4 - Fig.5):

1) Installeer, indien niet aanwezig, een

scheidingsschakelaar (A) dichtbij het apparaat met een
thermische schakelaar en een aardlekschakelaar.

2) Open indien aanwezig de klepjes (B) en draai de
schroeven los (C) om het bedieningspaneel te
demonteren (D).

3) Verbind de scheidingsschakelaar (A) aan het
klembord (H) zoals aangegeven op de tekening en in
de elektrische schema’s achterin de handleiding. De
gekozen aansluitingskabel dient kenmerken te hebben
die niet inferieur zijn aan het type HO7RN-F met een
gebruikstemperatuur van tenminste 80 °C en een aan
het apparaat adequate kabelsectie te bezitten (zie tabel
technische gegevens).

4) Leid de kabel door de draadgeleider en trek
de kabelstop aan, verbind de leidingen met de
corrisponderende posities in het klembord en bevestig
ze. De geel-groen geaarde kabel moet langer zijn dan
de andere zodat in geval van breuk van de kabelstop
deze loslaat na de spanningskabels.

5) Als de voedingskabel is beschadigd, dient hij
vervangen te worden door een speciale kabel van het
type HO5RNF of HO7RNF door de fabrikant of door de
technische dienst of in ieder geval door een bevoegd
persoon, dit om ieder risico te vermijden.

EQUIPOTENTIAAL

Sluit het apparaat aan op een equipotentiaal systeem.
De aansluitingsklem is geplaatst in de onmiddellijke
nabijheid van de ingang van de voedingskabel.

Hij wordt aangegeven met het volgende symbool:

Attentie!

De fabrikant is niet verantwoordelijk voor en vergoedt
geen schade in de garantie die veroorzaakt is door een
foutieve installatie en/of niet conform de instructies.

KEURING VAN HET APPARAAT

Belangrijk

Voordat het apparaat in bedrijf wordt gesteld
moet de installatie gekeurd worden teneinde
de bedrijfsklare condities van ieder afzonderlijk
onderdeel te beoordelen en eventuele afwijkingen
te constateren. In deze fase is het belangrijk dat alle
veiligheidsmaatregelen en hygiéne uitdrukkelijk in
acht worden genomen.

Om de keuring uit te voeren dient men de volgende
controles na te leven:

1) zich ervan verzekeren dat de netspanning conform is
aan die van het apparaat

2) de automatische keuzeschakelaar bedienen om de
elektrische aansluiting te verifiéren

3) controleren of de veiligheidscomponenten correct
functioneren.
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Als de keuring is afgerond, indien nodig, de gebruiker de
werking uitleggen zodat hij het apparaat veilig in bedrijf
kan stellen zoals voorgeschreven in de in het land van
gebruik geldende wetten.

INSTRUCTIES VOOR HET GEBRUIK

Dit type apparaat is bedoeld voor commercieel
gebruik, bijvoorbeeld restaurantkeukens, kantines,
ziekenhuizen en andere commerciéle instellingen
zoals broodjeszaken, slagerijen enz. Het is echter niet
bedoeld voor de produktie van voedsel.

LET OP!

Gebruik de apparaten alleen onder toezicht en laat ze
nooit leeg werken.

Controlelampjes geven de staat van in-of uitschakeling
aan van alle apparaten.

De apparaten hebben geen speciale tussenkomst
van gespecialiseerd personeel nodig om afgesteld te
worden. Het is voldoende dat de gebruiker tijdens het
gebruik de voorschriften volgt.

Gebruik uitsluitend de accessoires aangegeven door
de fabrikant.

De apparaten niet gebruiken voor de directe bereiding
van voedsel (zonder pannen)

Voor een goed rendement en een zuinig
energieverbruik is het noodzakelijk pannen die
geschikt zijn voor elektrisch koken te gebruiken
(bekijk de afkortingen op de onderkant van de
pannen) : de onderkant dient dik en geheel glad te
zijn. (Fig.6)

De diameter van de pannen dient ten minste gelijk te
zijn aan de diameter van de gekozen kookzone, als hij
kleiner is wordt er onnodig energie verspild. Het is nog
beter als hij iets groter is. (Fig.6)

De onderkant van de pannen en de kookplaat dienen
schoon en droog te zijn.

Gedurende het eerste gebruik van de apparaten
kan een scherpe of verbrande lucht vrijkomen. Dit
verschijnsel verdwijnt geheel na twee of drie keer
gebruik.

Na het gebruik blijven de glaskeramische delen
gedurende een bepaalde tijd warm. De lampjes
van de restwarmte blijven branden totdat het glas
is afgekoeld. Vermijd aanraking met de handen en
houd kinderen op afstand totdat de lampjes van de
restwarmte gedoofd zijn.

Deze normen zijn erg belangrijk, indien ze niet

nageleefd worden kunnen zich gevaarlijke situaties
voordoen voor de gebruiker alswel slecht functioneren
van de apparaten tot gevolg hebben.

Dit apparaat mag niet gebruikt worden door personen
(met inbegrip van kinderen) zonder ervaring of kennis
of met beperkt lichamelijk en intellectueel vermogen
tenzij onder toezicht van een verantwoordelijke voor
hun veiligheid die ze op de hoogte stelt van het
gebruik van de machine.

Houd steeds toezicht over kinderen om er zeker van te
zijn dat ze niet met het apparaat spelen.

Attentie voor mogelijk gladde vloer rondom het
apparaat.

Attentie: De panelen die gemarkeerd zijn met het
symbool A beschermen de toegang tot de delen met
een voltage hoger dan 230V.

Waarschuwing, de panelen die gemarkeerd zijn met
het symbool & (gevaar warme oppervlakken) geven
aan dat de temperatuur in dat gedeelte hoog is en
gevaar kan opleveren.

Bij de emissie van geluid, is de geluidsdruk A minder
dan 70 dB(A)

INBEDRIJFSTELLING VAN DE
ELEKTRISCHE KOOKPLATEN

Activeer de schakelaar voor het apparaat.

Voor het inschakelen de corrisponderende knop naar de
gekozen warmtezone draaien en een stand tussen 1 en 6
kiezen , het lampje gaat branden om aan te geven dat het
apparaat in werking is.

Aangeraden wordt om de platen op de hoogste
temperatuur aan te zetten en zodra deze temperatuur is
bereikt de knop op een lagere stand te draaien .

De uitschakeling van iedere plaat geschiedt door de knop
op stand “O” te draaien.

aanvang koken max 5/10’

om te koken op hoge temperatuur

om te koken op gemiddelde temperatuur

om grote hoeveelheden te koken

om kleine hoeveelheden te koken

om het voedsel warm te houden of boter te smelten
plaat uitgeschakeld

O = NWbMUO

INBEDRIJFSTELLING VAN DE
ELEKTRISCHE GLOEIPLAAT

Activeer de schakelaar voor het apparaat.

Voor het inschakelen de corrisponderende knop naar
de gekozen kookzone draaien, het controlelampje gaat
branden om aan te geven dat het apparaat in werking
is door aan de knop te draaien kan men de gewenste
kooktemperatuur kiezen.

Het apparaat is voorzien van 4 kookzones, het hele
oppervlak van de plaat wordt verwarmd.
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Aangeraden wordt om de plaat op de hoogste
temperatuur in te schakelen en zodra deze is bereikt de
knop naar een lagere stand te draaien.

Door de knop naar stand “O” te draaien wordt iedere zone
uitgeschakeld.

INBEDRIJFSTELLING INFRAROOD KOOKPLAAT

Activeer de schakelaar voor het apparaat.

Voor het inschakelen de corrisponderende knop naar
de gekozen kookzone draaien, het controlelampje gaat
branden om aan te geven dat het apparaat in werking
is (zie verwijzingen Fig. 7). De betreffende zone begint
te gloeien, door de knop verder te draaien kan men de
gewenste kooktemperatuur regelen.

Om de verwarmingselementen uit te schakelen de knop
op stand “0” zetten.

Op de kookplaat zijn 2 of 4 lampjes aanwezig die
overeenkomen met de kookzones.

Deze lampjes zijn indicatoren van hoge temperaturen en
werken ook als het apparaat is uitgeschakeld.

De indicatoren blijven branden totdat de temperatuur van
de plaat een waarde heeft bereikt die niet gevaarlijk meer
is voor de gebruiker.

INSCHAKELEN KERAMISCHE INFRAROOD
KOOKPLATEN MET ELEKTRONISCHE
BEDIENING B-FLEX (afb. 12)

Wanneer de keramische kookplaat uitstaat en de
voedingskabel aangesloten is op het net, toont het display

“A" de waarde "OFF".

Om de keramische plaat in te schakelen dient men knop
“B" enkele seconden ingedrukt te houden, op het display
verschijnt 0.

Om de waarde te veranderen snel op knop “B” drukken
en hem omdraaien. Wanneer het display de nieuwe
gewenste waarde toont opnieuw op knop “B” drukken
om de nieuwe waarde op te slaan of enkele seconden
wachten: het systeem slaat de laatst aangegeven waarde
op het display op.

Bijvoorbeeld een ingestelde waarde van 50 komt overeen
met een cyclische regeling van 50% van het vermogen,
het systeem zal continu in- en uitschakelen.

Om de keramische kookplaat uit te schakelen knop “B”
enkele seconden ingedrukt houden, het display “A” toont
"OFF".

Waarschuwing: Als het glas warm is zal het display “HOT”
aangeven, eenmaal afgekoeld zal het display “OFF”tonen.

SCHOONMAKEN VAN HET GLAS

We raden u aan om uw kookplaat regelmatig te reinigen, het
liefst na ieder gebruik. Geen schuursponsjes of agressieve
schoonmaakmiddelen gebruiken. Vermijd ook het gebruik
van agressieve chemische producten zoals bijvoorbeeld
ovenspray, anti-vlekproducten, schoonmaakmiddelen voor
de badkamer en universele reinigingsproducten.

Voor een grondige reiniging eerst de grovere korstjes

en voedselresten verwijderen met een speciale
reinigingsspatel of een speciale spons voor keramische
kookplaten.

Giet vervolgens een paar druppels van een speciaal
reinigingsmiddel op de afgekoelde kookplaat en wrijf het
in met een schone doek.

Als laatste haalt men een natte doek over de kookplaat en
maakt men hem droog met een schone doek.

ALGEMENE WAARSCHWINGEN
(INFRAROOD)

Het kookoppervlak is bestendig maar niet onbreekbaar
en zou kunnen worden beschadigd door harde of puntige
voorwerpen die erop zouden kunnen vallen. Indien er
breuken, scheuren, of barsten zouden verschijnen, het
apparaat niet meer gebruiken en onmiddellijk de

Servicedienst bellen.

- Deafmetingen van de pan dienen altijd afgestemd te zijn
op die van de kookzone.

- Gebruik pannen met een gladde onderkant om te
vermijden dat het oppervlak beschadigd wordt.

- De onderkant van de warme pan dient perfect op de
kookzone te rusten; op deze manier wordt de thermische
energie het beste verspreid.

- Aangeraden wordt geémailleerde stalen pannen met
een bodem van 2-3 mm dikte te gebruiken en van 4-6
mm als ze van roestvrijstaal zijn met een sandwich
bodem.

- Als het koude kookoppervlak als werkoppervlak gebruikt
wordt, dient men niet te vergeten het daarna schoon te
maken om krassen als gevolg van vuil e.d. te vermijden.

- Er dienen geen voorwerpen op de kookgedeelten te
worden geplaatst.

- Wanneer men een pan verplaatst op het kookoppervlak,
dient men hem altijd op te tillen om krassen op het
oppervlak te vermijden.

WAARSCHUWING!

Als de warme kookplaat in contact komt met plastic,

aluminiumfolie, suiker of suikerhoudend voedsel, dient men

dit onmiddellijk te verwijderen. Als deze stoffen smelten

kunnen ze het oppervlak van het glas beschadigen

- ATTENTIE: Als het oppervlak scheurtjes vertoont
dient men het apparaat of het betreffende onderdeel
onmiddellijk los te koppelen van het elektriciteitsnet”.

- ATTENTIE: Geen plastic bakken op de warme
oppervlakken plaatsen”.

- Waarschuwing: De kookplaat niet ingeschakeld laten
staan zonder pannen.

BELANGRUJK!

Om te vermijden dat de glazen constructie wordt
beschadigd dient men GEEN water op de plaat te gieten
wanneer hij nog warm is.

INBEDRIJFSTELLING ELEKTRISCHE OVENS

Alle ovens zijn voorzien van een veiligheidsthermostaat
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met handmatige reset achter het
bedieningspaneel.

Om opnieuw in te schakelen het bedieningspaneel
verwijderen door de bevestigingsschroeven los te draaien

zoals aangegeven op fig.1.

aanwezig

Elektrische oven Type FE (Fig. 8)

De weerstanden bevinden zich aan de bovenkant
(bovenwarmte) en onder de bodem (onderwarmte)

- De regulering van de temperatuur geschiedt
door middel van een thermostaat die in
verbinding staat met een driepolige schakelaar

- Het is mogelijk om de bovenste of onderste
weerstanden tegelijkertijd of afzonderlijk in te
schakelen

- Elektrische lampjes geven aan wanneer het apparaat in
werking is

- De kookruimte is van roestvrijstaal

- In het forrnuis met elektrische oven is geen afvoerpijp
voor verbrandingsgassen aanwezig.

Aanzetten en uitschakelen van de elektrische oven
type FE.

Activeer de schakelaar voor het apparaat.

Om in te schakelen draait men aan de knop (A) en kiest de
bovenste, de onderste of beide verwarmingselementen al
naar gelang de manier van koken die men wil gebruiken.
Het lampje (C) gaat branden om aan te geven dat de oven
in werking is maar de verwarmingselementen produceren
nog geen warmte.

Draai aan de knop (B) om de verwarmingselementen te
activeren, lampje (D) gaat aan , door de knop verder te
draaien kan men de gewenste kooktemperatuur kiezen.
Lampje (D) gaat uit wanneer de gewenste temperatuur
is bereikt, de verwarmingselementen worden
gedisactiveerd. Wanneer de temperauur onder de
ingestelde waarde daalt, gaat lampje (D) aan en gaan de
verwarmingselementen weer aan. Om de oven uit te doen
beide knoppen op stand “0” zetten.

Elektrische ovens type FE1; FE2; TE (ventilatie) (Fig. 9)
Bij dit type ovens komt de warmte uit de achterkant van
de ruimte en de ventilatoren verspreiden de warmte op
een homogene manier

- De motorventilatoren bevinden zich aan de achterkant
van de oven in het midden van de ronde weerstand

- De regulering van de temperatuur geschiedt door een
thermostaat die in verbinding staat met een bipolaire
schakelaar

- Het lampje geeft aan wanneer het apparaat in werking is

- De ovenruimte is van roestvrijstaal

- In de keuken met elektrische oven is geen afvoerpijp
voor verbrandingsgassen aanwezig.

In- en uitschakelen van elektrische ovens type FE1; FE2; TE
Activeer de schakelaar voor het apparaat.

Om in te schakelen draait men knop (A) op de gewenste
temperatuur, controle-lampje (B) gaat branden om aan te
geven dat de oven in werking is, controle-lampje (C) gaat
branden om aan te geven dat het verwarmingselement
werkt. Controle-lampje (C) gaat uit wanneer de gekozen
temperatuur is bereikt, het verwarmingselement gaat uit

maar de ventilator blijft in werking.

Wanneer de temperatuur onder de ingestelde
waarde daalt, gaat lampje (C) branden en treedt het
verwarmingselement opnieuw in werking.

Om de oven uit te schakelen de knop op stand “O" draaien.
Bij de eerste draai aan de knop werkt de ventilator alleen
(alleen lampje (B) gaat branden ) voor de functies afkoelen
of ontdooien.

WAARSCHUWING !

De ovens nooit gebruiken zonder de ovenbodem.
Wanneer men de ovendeur opent kan er warme stoom
vrijkomen.

ONDERHOUD

VERZORGING VAN HET APPARAAT

ATTENTIE!

- Voor het reinigen het apparaat uitschakelen en laten
afkoelen.

- In het geval het elektrische apparatuur betreft op de
scheidingsschakelaar drukken om de elektriciteit uit te
schakelen.

Een grondige dagelijkse reiniging van het apparaat

garandeert een perfecte werking en een lange levensduur.

De stalen oppervlakken worden gereinigd met een zachte

doek met afwasmiddel verdund in heet water; voor

hardnekkig vuil spiritus, aceton of andere niet bijtende
oplosmiddelen gebruiken; geen schuurmiddelen of
bijtende stoffen als zoutzuur/zwavelzuur gebruiken.

Het gebruik van bijtende stofffen kan de werking en

de veiligheid van het apparaat in gevaar brengen.

Gebruik geen borstels, schuursponsjes of sponsjes van

staalwol, zij bevatten metalen en zouden roest of andere

beschadigingen kunnnen veroorzaken. Om dezelfde reden
het contact met ijzeren voorwerpen vermijden. Wees
voorzichtig met sponsjes of borstels van roestvrijstaal,
zij kunnen schadelijke krassen toebrengen aan het
oppervlak. Metaalpoeder, metaalsplinters, achterblijfsels
van bewerkingen en ijzerachtig materiaal in het algemeen
kunnen op roestvrijstaal de vorming van roestvlekken
veroorzaken. Als het vuil hardnekkig is, absoluut geen
schuurpapier gebruiken; als alternatief wordt het gebruik
van synthetische sponsjes aanbevolen (bijv. Sponsje

Scotchbrite). Ook het gebruik van substanties die zilver

schoonmaken wordt afgeraden en men dientvoorzichtig te

zijn met dampen van bijvoorbeeld schoonmaakmiddelen
voor vloeren die zoutzuur of zwavel bevatten.

Het apparaat nooit met een directe waterstraal of een

pparaat reinigen.

Na de reiniging met schoon water naspoelen en met een

doek zorgvuldig droogmaken.

VERVANGING VAN DE ONDERDELEN
(RESERVE-ONDERDELEN)

Gebruik alleen originele reserve-onderdelen die door
de fabrikant geleverd zijn.

Alle onderhoudswerkzaamheden dienen alleen te
worden uitgevoerd door gekwalificeerd peroneel. Laat
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het apparaat tenminste een maal per jaar controleren;  het elektriciteitsnet en de Servicedienst bellen.
aangeraden wordt hiervoor een onderhoudscontract af
te sluiten.

Vervanging van de weerstanden van de elektrische oven
Disactiveer de schakelaar voor het apparaat zodat het van
het net is losgekoppeld. In de FE oven zijn de onderste
weerstanden onder de bodem en de bovenste aan de
bovenkant van de ovenruimte geplaatst. In de FE1,FE2,TE
oven is de weerstand bevestigd achter de transportband
op de achterwand van de ovenruimte. Om de weerstanden
te verwijderen dient men de bevestigingsschroeven los te
draaien. Let op dat de aansluitkabels niet losgetrokken
worden. Met behulp van een schroevendraaier de
aansluitkabels losmaken en een nieuwe weerstand in
omgekeerde volgorde aanbrengen.

ALS HET APPARAAT LANGERE TIJD NIET
GEBRUIKT WORDT

Als het apparaat langere tijd niet gebruikt wordt dient

men als volgt te handelen:

1) op de scheidingsschakelaar voor het apparaat drukken
om de aansluiting met het hoofdelektriciteitsnet te
verbreken.

2) het apparaat en de aangrenzende zones zorgvuldig
schoonmaken

3) de oppervlakken in roestvrijstaal met een laagje
consumptieolie invetten

4) alle onderhoudswerkzaamheden uitvoeren

5) het apparaat bedekken met een hoes en enkele
openingen vrijhouden voor de luchtcirculatie.

WAT TE DOEN IN GEVAL VAN STORING

In geval van storing het apparaat direct loskoppelen van

GARANTIECERTIFICAAT

FIRMA:

STRAAT:

POSTCODE: PLAATS:

PROVINCIE: INSTALLATIEDATUM:
MODEL
SERIENUMMER:

WAARSCHUWING

De fabrikant wijst elke vorm van aansprakelijkheid af voor mogelijke fouten in deze brochure ,die te wijten zijn aan
overschrijf- of drukfouten. Hij behoudt zich bovendien het recht voor al die wijzingen aan het product aan te brengen die
hij voor nuttig en noodzakelijk houdt, zonder de fundamentele kenmerken ervan te schaden.

De fabrikant wijst elke vorm van aansprakelijkheid af, als de voorschriften in deze handleiding niet strikt in acht worden
genomen. De fabrikant wijst elke vorm van aansprakelijkheid af voor directe- en indirecte schade veroorzaakt door een
verkeerde installatie, geknoei, slecht onderhoud, verkeerd gebruik.
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FOGOES ELECTRICOS SERIE PLUS 600

Aparelho tipo

Descri¢ao

Dim.: (LxPxH) Superficie de trabalho (h total)

E6P2B
E6P2M
E6P4B
E6P4AM
E6P4+FE1
E6P6+FE1
E6P2B/VTR
E6P4B/VTR
E6P2M/VTR
E6PAM/VTR
E6P4/VTR+FE1

2 placas redondas

2 placas redondas com compartimento aberto

4 placas redondas

4 placas redondas com compartimento aberto

4 placas redondas + forno eléctrico 1/1 GN

6 placas redondas + forno eléctrico 1/1 GN
Infravermelho 2 zonas

Infravermelho 4 zonas

Infravermelho 2 zonas com compartimento aberto
Infravermelho 4 zonas com compartimento aberto
Infravermelho 4 zonas + forno eléctrico 1/1 GN

mm 300 x 600 x 290 (430)h
mm 300 x 600 x 900 (1040)h
mm 600 x 600 x 290 (430)h
mm 600 x 600 x 900 (1040)h
mm 600 x 600 x 900 (1040)h
mm 900 x 600 x 900 (1040)h
mm 300 x 600 x 290 (430)h

mm 600 x 600 x 290 (430)h
mm 300 x 600 x 900 (1040)h
mm 600 x 600 x 900 (1040)h
mm 600 x 600 x 900 (1040)h

FOGOES ELECTRICOS SERIE MACROS 700

Aparelho tipo

Descri¢ao

Dim.: (LxPxH) Superficie de trabalho (h total)

E7P2B
E7PQ2B
E7P2M
E7PQ2M
E7P4B
E7PQ4B
E7P4M
E7PQ4M
E7P6B
E7P6M
E7PQ6M
E7P4+FE
E7PQ4+FE
E7P6+FE
E7P2B/VTR
E7P4B/VTR
E7P2M/VTR
E7PAMNTR
E7P4/VTR+FE
E7TPB
E7TPM
E7TP+FE
E7TPQ4B
E7TPQ4M
E7TPQ4+FE

2 placas redondas

2 placas quadradas

2 placas redondas com compartimento aberto
2 placas quadradas com compartimento aberto
4 placas redondas

4 placas quadradas

4 placas redondas com compartimento aberto
4 placas quadradas com compartimento aberto
6 placas redondas

6 placas redondas com compartimento aberto
6 placas quadradas com compartimento aberto
4 placas redondas + forno eléctrico 2/1 GN

4 placas quadradas + forno eléctrico 2/1 GN

6 placas redondas + forno eléctrico 2/1 GN
infravermelho 2 zonas

infravermelho 4 zonas

infravermelho 2 zonas com compartimento aberto
infravermelho 4 zonas com compartimento aberto
infravermelho 4 zonas + forno eléctrico 2/1 GN
placa total 4 zonas

placa total 4 zonas com compartimento aberto
placa total 4 zonas + forno eléctrico 2/1 GN
placa total 4 zonas

placa total 4 zonas com compartimento aberto
placa total 4 zonas + forno eléctrico 2/1 GN

mm 400 x 714 x 290 (430)h
mm 400 x 714 x 290 (430)h
mm 400 x 714 x 900 (1040)h
mm 400 x 714 x 900 (1040)h
mm 800 x 714 x 290 (430)h
mm 800 x 714 x 290 (430)h
mm 800 x 714 x 900 (1040)h
mm 800 x 714 x 900 (1040)h
mm 1200 x 714 x 290 (430)h
mm 1200 x 714 x 900 (1040)h
mm 1200 x 714 x 900 (1040)h
mm 800 x 714 x 900 (1040)h
mm 800 x 714 x 900 (1040)h
mm 1200 x 714 x 900 (1040)h
mm 400 x 714 x 290 (430)h
mm 800 x 714 x 290 (430)h
mm 400 x 714 x 900 (1040)h
mm 800 x 714 x 900 (1040)h
mm 800 x 714 x 900 (1040)h
mm 800 x 714 x 290 (430)h
mm 800 x 714 x 900 (1040)h
mm 800 x 714 x 900 (1040)h
mm 800 x 714 x 290 (460)h
mm 800 x 714 x 900 (1070)h
mm 800 x 714 x 900 (1070)h
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FOGOES ELECTRICOS SERIE MAXIMA 900

Aparelho tipo

Descri¢ao

Dim.: (LxPxH) Superficie de trabalho (h total)

E9PQ2M

E9PQ2M (placas de 4 kW)
E9PQ4M

E9PQ4M (placas de 4 kW)
E9PQ6M

E9PQ6M (placas de 4 kW)
E9PQ4+FE

E9PQ4+FE (placas de 4 kW)
E9PQ6+FE

E9PQ6-+FE (placas de 4 kW)
E9P2MPNTR
E9PAMPNTR
E9P4P/NTR+FE

2 placas quadradas com compartimento aberto

2 placas quadradas potenciadas com compartimento aberto
4 placas quadradas com compartimento aberto

4 placas quadradas potenciadas com compartimento aberto
6 placas quadradas com compartimento aberto

6 placas quadradas potenciadas com compartimento aberto
4 placas quadradas + forno eléctrico 2/1 GN

4 placas quadradas potenciadas + forno eléctrico 2/1 GN

6 placas quadradas + forno eléctrico 2/1 GN

6 placas quadradas potenciadas + forno eléctrico 2/1 GN
infravermelho potenciado 2 zonas com compartimento aberto
infravermelho potenciado 4 zonas com compartimento aberto
infravermelho potenciado 4 zonas -+ forno eléctrico 2/1 GN

mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h

FOGOES ELE

CTRICOS SERIE S700

Aparelho tipo Descri¢ao Dim.: (LxPxH) Superficie de trabalho (h total)
SE7P2B/VTR infravermelho 2 zonas mm 400 x 730 x 290 (330)
SE7P4B/VTR infravermelho 4 zonas mm 800 x 730 x 290 (330)
SE7P2B/VTR-BF infravermelho 2 zonas - comandos Bflex mm 400 x 730 x 290 (330)
SE7P4B/VTR-BF infravermelho 4 zonas - comandos Bflex mm 800 x 730 x 290 (330)
SE7P4/VTR+FE2 infravermelho 4 zonas -+ forno eléctrico 1/1 GN mm 800 x 730 x 900 (950)
SE7P4/VTR+FE infravermelho 4 zonas + forno eléctrico 2/1 GN mm 800 x 730 x 900 (950)
SE7TPB Placa total 4 zonas mm 800 x 730 x 290 (295)

FOGOES ELECTRICOS SERIE S900

Aparelho tipo Descri¢ao Dim.: (LxPxH) Superficie de trabalho (h total)
SE9P2MP/VTR Infravermelho 2 zonas com compartimento aberto mm 400 x 900 x 900 (960)h
SE9PAMP/VTR Infravermelho 4 zonas com compartimento aberto mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9P2MP/VTR-BF Infravermelho 2 zonas com compartimento aberto - comandos Bflex mm 400 x 900 x 900 (960)h
SE9P4MP/VTR-BF Infravermelho 4 zonas com compartimento aberto - comandos Bflex mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9P4P/VTR+FE Infravermelho 4 zonas + forno eléctrico 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9P4P/VTR+FE2 Infravermelho 4 zonas + forno eléctrico 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9TPM Placa total 4 zonas com compartimento aberto mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9TP+FE Placa total 4 zonas -+ forno eléctrico 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9TP+FE2 Placa total 4 zonas + forno eléctrico 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h

FOGOES ELECTRICOS SERIE LX900 TOP

Aparelho tipo Descri¢ao Dim.: (LxPxH) Superficie de trabalho (h total)
LXE9P2P/VTR infravermelho 2 zonas mm 400 x 900 x 300 (340)h
LXE9P4P/VTR infravermelho 4 zonas mm 800 x 900 x 300 (340)h
LXE9P2P/VTR-BF infravermelho 2 zonas - comandos Bflex mm 400 x 900 x 300 (340)h
LXE9P4P/VTR-BF infravermelho 4 zonas - comandos Bflex mm 800 x 900 x 300 (340)h
LXE9TP placa total 4 zonas mm 800 x 900 x 300 (340)h
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Os aparelhos estdo de acordo com as directivas europeias:

2014/35/UE Baixa tensao

2014/30/UE EMC (compatibilidade electromagnética)

2011/65/EU Restricao de uso de substancias perigosas pra aplicagdes elétricas e eletrénicas
2006/42/EC Regulamentag¢des de maquinas e normas especiais de referéncia

EN 60335-1 Norma Geral de seguranca para aplicagdes elétricas de uso doméstico e analogos

EN 60335-2-36  Sicurezza degli apparecchi elettrici per uso collettivo come cucine, forni, fornelli e piani cottura

Caracteristicas dos aparelhos
A placa de caracteristicas é situada na parte frontal do aparelho e contém todos os dados necessérios para a conexao.

C€

v kw: Hz: 50/60 P E

MOD. N°:

INFORMACOES PARA UTILIZADORES DE EQUIPAMENTOS PROFISSIONAIS

Conforme o art. 24 do Decreto Legislativo de 14 de margo de 2014, n. 49 "Atuagao da Diretiva 2012/19/UE
relativa aos residuos de equipamentos elétricos e eletrénicos (RAEE)".

O simbolo do contentor de lixo barrado com uma cruz no aparelho ou na sua embalagem indica que o produto, no final

da sua vida util, deve ser recolhido separadamente dos outros residuos para o tratamento adequado e a reciclagem.
A recolha seletiva deste equipamento profissional, no final da sua vida util, é organizada e realizada:

a) diretamente pelo utilizador, se o equipamento foi colocado no mercado em regime de RAEE histéricos e o utilizador

decidir elimina-lo sem substitui-lo por um equipamento novo equivalente e com as mesmas funcoes;
b)

equipamento dentro de 15 dias consecutivos a partir da entrega no novo equipamento;

C

novos.

A correta recolha seletiva para o encaminhamento sucessivo do equipamento para a reciclagem, o tratamento e a
eliminagdo ambientalmente compativel contribui para evitar possiveis efeitos negativos para o meio ambiente e a saude

e promove a reutilizacao e/ou reciclagem dos materiais que compdem o equipamento.

A eliminacgao abusiva do produto por parte do utilizador comporta a aplicacao das san¢ées administrativas
previstas nas normas vigentes.

pelo fabricante, ou seja, pelo sujeito que introduziu e comercializou pela primeira vez em paises da UE ou revende
em paises da UE com marca prépria o equipamento novo que substituiu o anterior se, ao eliminar o equipamento
colocado no mercado em regime de RAEE histéricos no final da sua vida util, o utilizador adquire um produto
equivalente e com as mesmas fungdes. Neste Ultimo caso, o utilizador podera solicitar que o produtor retire este

pelo fabricante, ou seja, pelo sujeito que introduziu e comercializou pela primeira vez em paises da UE ou revende
em paises da UE com marca propria o equipamento se o equipamento foi colocado no mercado em regime de RAEE
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INSTRUCOES PARA A INSTALACAO

ATENGAO!

As figuras indicadas neste capitulo encontram-se nas paginas iniciais deste manual.

DESCRICAO DOS APARELHOS

Robusta estrutura de ago, com 4 pés com altura regulavel.
Camara do forno realizada com ago inoxidavel com
isolamento de |& de vidro. A porta com parede dupla e
isolamento térmico é equipada com pega e dobradica
com mola balanceada. Superficies de cozedura com placas
eléctricas de ferro fundido, placa total de aco, superficies
de infravermelho de vitroceramica.

Botdo de comando de material sintético, dispositivos de
seguranga com rearmamento manual, comutadores com
7 posigdes, termostatos.

Disposicoes

directivas

O fabricante declara que os aparelhos estdo de acordo

com as directivas CEE e exige que a instalacdo seja

realizada conforme as normas em vigor.

Durante a montagem, observar as seguintes disposicoes:

- regulamentagdes de construcdo civil e disposicdes
locais para a prevencéao de incéndios

- normas de seguranca no trabalho em vigor

- disposicoes CEl em vigor

- disposi¢cdes dos bombeiros em vigor

legais, regulamentacdes técnicas e

COLOCAGCAO EM FUNCIONAMENTO

Movimentacao e transporte

Os aparelhos séo posicionados sobre paletes de madeira
para facilitar o transporte e a movimentacdo com
empilhadeiras ou carrinhos no interior da instalacéo ou
durante a carga e descarga.

Sdo cobertos por robustas embalagens de papelao
com camada tripla com sinalizagdo adesiva aplicada e
impressa. Esta sinalizacdo apresenta indicagdes sobre a
movimentacdo e proibe o levantamento com ganchos e a
exposicao aos agentes atmosféricos da embalagem.
Indica que contém objetos frageis e mostra a posicdo
vertical que a embalagem deve manter. Além disso,
informa como realizar a abertura correta da embalagem.
De baixo para cima.

Antes de iniciar a colocacao em funcionamento, remover
a embalagem do aparelho. Algumas pecas sao protegidas
por uma pelicula adesiva, que deve ser removida
com atencgado. Se restarem residuos de cola, deverdo
ser removidos com substancias adequadas; nunca usar

substancias abrasivas.

O aparelho deve ser nivelado com nivel de bolha;
pequenos desniveis podem ser corrigidos regulando os
pés. O interruptor geral ou a tomada devem estar perto
do aparelho e devem ser facilmente acessiveis. Aconselha-
se posicionar o aparelho sob um exaustor para que a
evacuagao dos vapores seja rapida.

Ventilacao local

O local de instalacdo do aparelho deve contar com
entradas de ar para garantir o seu correcto funcionamento
e para a troca de ar no local. As entradas de ar devem ter
dimensdes adequadas, devem ser protegidas com grelhas
e devem ser colocadas de forma que ndo possam ser
obstruidas. (Vide Fig. 2 - Fig. 3).

Cuidado - adverténcia

Néo instalar o aparelho perto de outros aparelhos
que alcancem temperaturas demasiado elevadas para
nédo danificar os componentes eléctricos. Durante a
instalacao, certificar-se que os tubos de aspiracao e
expulsao do ar ndo apresentem obstaculos.

INSTALACAO

A instalagdo, colocagdo em funcionamento e manutengao
do aparelho devem ser realizadas por pessoal qualificado.
Todos os trabalhos necessarios para a instalacao devem
ser realizados conforme as normas em vigor.

O fabricante nado se responsabiliza pelo mau
funcionamento provocado por uma instalacéo errada ou
que ndo respeite os requisitos.

A instalacdo dos modelos com painel de terminais lateral
deve ser feita mantendo uma distancia de 5 cm da parede
traseira e 50 cm das paredes laterais. Nos modelos com
painel de terminais traseiro ou com entrada do cabo
pela zona traseira devem ser instalados mantendo uma
distancia de 50 cm da parede traseira e 50 cm das paredes
laterais.

De qualquer maneira, o aparelho deve ser instalado/
fixado de modo que seja possivel substituir, se
for necessario, o cabo de alimentacdo apés a sua
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instalacgao.

As paredes proximas ao equipamento (paredes,
decora¢des, armarios de cozinha, acabamentos
decorativos, etc ...) devem ser feitas de material nao
combustivel.

Descarga da agua

Nos equipamentos SE9TPM e LXE9TP, conectar o tubo
posicionado na parte traseira do fogéo a rede de descarga
da dgua.

ADVERTENCIAS:

Em caso de instalacao dos modelos:

E6P2M - E7P2M - E7PQ2M - E7P2M/VTR - E9PQ2M
- E9P2MP/VTR - SE9P2MP/VTR - SE9P2MP/VTR-BF
separadamente (ndo em série), fixar o pé de proteccao
contra o capotamento no chédo utilizando parafusos e
buchas oportunas (vide fig. 1a) respeitando as distancias
minimas de instalagao descritas acima.

Os equipamentos de bancada com peso inferior a 40 kg
devem ser fixados sobre a superficie de apoio utilizando o
kit de fixacao fornecido (vide fig. 1b).

Desaparafusar um dos pés e introduzir o pino no furo
maior da placa “A", aparafusar novamente o pé e fixar o
equipamento na superficie de apoio utilizando o parafuso
“B". Respeitar sempre as distancias minimas de instalagao.

Antes de realizar qualquer intervencao, desactivar a
alimentacao eléctrica geral.

Se realizar a conexao directa com a rede, é necessario
predispor um dispositivo que garanta a desconexao
da rede, com uma distancia de abertura dos contactos
que permita a desconexdao completa nas condi¢bes
previstas pela categoria de sobretenséao lll, conforme
as regras de instalagao.

Com os modelos LX é possivel conectar/substituir o
cabo de alimentacéo depois de fixar o aparelho. Atras
do aparelho ha uma abertura técnica, de facil acesso,
que permite que o operador realize estas operagoes.

Atencao!
O cabo de ligacdo a terra amarelo-verde nunca deve
ser interrompido.

LIGACAO ELECTRICA

Realize a ligagdo do aparelho com a rede de alimentagao
conforme indicado (vide Fig.4 - Fig.5):

1) Instalar, se ndo houver, um interruptor seccionador (A)
perto do aparelho com disjuntor magnetotérmico e
bloqueio diferencial.

2) Abrir, se presentes, as portas (B) e desaparafusar os
parafusos (C) para desmontar o painel (D).

3) Conectar o interruptor seccionador (A) com o painel de
terminais (H) como indicado na figura e nos esquemas
eléctricos no final do manual. O cabo de ligagdo
escolhido deve ter caracteristicas ndo inferiores ao tipo

HO7RN-F, com temperatura de uso de pelo menos 80°C,
e ter uma sec¢do adequada ao aparelho (vide tabela de
dados técnicos).

4) Passar o cabo através do guia do cabo e apertar o

fixador do cabo, conectar os condutores nas posicoes
correspondentes do painel de terminais e fixa-los.
O condutor de terra amarelo-verde deve ser mais
comprido que os outros de forma que, em caso de
ruptura do fixador do cabo, solte-se apds os cabos de
tensdo.

5) Se o cabo de alimentacdo for danificado, devera ser
substituido por um cabo especial de tipo HO5RNF
ou HO7RNF pelo fabricante, pelo seu servico de
assisténcia técnica ou por um técnico com qualificagdo
semelhante, para prevenir qualquer risco.

EQUIPOTENCIAL

Conectar o aparelho num sistema equipotencial. O
terminal de conexao é posicionado perto da entrada do
cabo de alimentacéo.

Distingue-se mediante o seguinte simbolo:

Atengao!

O fabricante ndo se responsabiliza e nao concede
indemnizacdo em garantia em caso de danos
provocados por uma instalacdo inadequada e nao
conforme as instrugdes.

EXAME DO APARELHO

Importante

Antes da colocacao em funcao do aparelho, deve ser
realizado um exame da instalacdo para avaliar as
condicdes operativas de cada componente e localizar
eventuais anomalias. Durante esta fase, é importante
respeitar rigorosamente todas as condi¢oes de
seguranga e higiene.

Para executar o exame, realizar os seguintes controlos:

1) certificar-se que a tensdo de rede esteja de acordo com
aquela do aparelho

2) utilizar o interruptor seccionador automatico para
verificar a ligagao eléctrica

3) verificar o correcto funcionamento dos dispositivos de
seguranca.

Depois de realizado o exame, se necessario, treinar
oportunamente o utilizador para que obtenha os
conhecimentos necessarios para a colocacdo em
funcionamento do aparelho em condicdes de seguranca,
como previsto pelas leis em vigor no pais de uso.

INSTRUCOES DE USO

Este tipo de aparelho é destinado a ser utilizado
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para aplicagbes comerciais, por exemplo cozinhas
de restaurantes, refeitorios, hospitais e empresas
comerciais, como panificadoras, acougues, etc., mas

ndo é destinada a producdo de massa continua de
alimentos.

ATENCAO!

Utilizar os aparelhos apenas sob vigilancia e nunca os
deixar em funcionamento vazios.

Luzes de sinalizacao indicam se cada aparelho esta
activado ou desactivado.

Néao sao previstas intervengées de regulagao especiais
dos aparelhos por parte de pessoal especializado,
apenas as regula¢oes realizadas durante o uso pelo
utilizador. Utilizar exclusivamente os acessérios
indicados pelo fabricante.

Nao utilizar os aparelhos para a cozedura directa dos
alimentos.

Para um bom rendimento e um menor consumo
energético, é indispensavel utilizar panelas e
frigideiras adequadas para a cozedura eléctrica
(observar as siglas no fundo destas): a base deve ser
grossa e perfeitamente chata. (Fig.6)

O diametro dos recipientes deve ser, no minimo, igual
ao diametro da zona de cozedura escolhida; se for
inferior provocara um desperdicio indtil de energia,
portanto de preferéncia deve ser maior. (Fig.6)

O fundo das panelas deve estar limpo e seco, assim
como a superficie de cozedura.

Durante as primeiras utilizacées dos aparelhos, é
possivel que se note um odor acre ou de queimado.
Este fendmeno desaparece completamente depois de
dois ou trés funcionamentos.

Apos o uso as zonas em vitroceraimica permanecem
quentes durante um determinado intervalo de tempo.
As luzes de indicacdo de calor residual permanecem
acesas até o resfriamento dos vidros. Evite apoiar as
maos e mantenhas as criancas distantes até que as
luzes de indicacao de calor residual apaguem.

Estas normas sdao muito importantes, se nao
respeitadas podem se manifestar situacoes de avaria
dos aparelhos assim como situagées de perigo para
o utilizador.

Este aparelho nao deve ser utilizado por pessoas
(inclusive criancas) com capacidades psiquicas ou
motoras reduzidas, ou por pessoas que nao tenham
experiéncia e conhecimento, sem a supervisao ou
instrucdao para a sua utilizacdo por parte de uma
pessoa responsavel pela sua seguranca.

As criancas devem ser supervisionadas para garantir

que nao utilizem o aparelho como brinquedo.
Verifique se o chao aoredordo aparelho é escorregadio.

Atencao: os painéis indicados pelo simbolo A
protegem o acesso a pecas sob tensao superiora 230 V.
Atencao: no caso de painéis marcados com o simbolo

(perigo superficies quentes), as temperaturas na
zona em questao sao elevadas e podem ser perigosas.

Quanto as emissdes de ruido aéreo, o nivel de pressao
sonora ponderado A é inferior a 70 dB (A).

COLOCAGAO EM FUNCIONAMENTO
DAS PLACAS ELECTRICAS

Activar o interruptor que fornece energia ao aparelho.
Para accionar o aparelho, rodar o botdo correspondente
a zona de aquecimento escolhida e seleccionar uma
posicéo entre 1 e 6, a lampada de indicacdo acende-se
para indicar que o aparelho esta ligado.

Aconselha-se accionar a placa com a temperatura maxima
e, assim que a temperatura é alcancada, colocar o botao
numa posicdo inferior.

A desactivacao de cada placa é realizada colocando o
botdo na posicao “0".

para o inicio da cozedura max 5/10 min.

para cozinhar com alta temperatura

para cozinhar com temperatura média

para continuar a cozedura de grandes quantidades
para continuar a cozedura de pequenas quantidades
para manter o alimento quente ou derreter manteiga
placa desligada

©O = NWHMU O

COLOCAGAO EM FUNCIONAMENTO
DE PLACAS TOTAIS ELECTRICAS

Activar o interruptor que fornece energia ao aparelho.
Para accionar o aparelho, rodar o botéo correspondente a
zona de aquecimento escolhida, a lampada de indicagao
acende-se para indicar que o aparelho esta ligado, rodar
ulteriormente o botdo para regular a temperatura de
cozedura desejada.

O aparelho é dotado de 4 zonas de cozedura, o
aquecimento é realizado em toda a superficie.
Aconselha-se accionar a placa com a temperatura maxima
e, assim que a temperatura é alcancada, colocar o botao
numa posigdo inferior.

A desactivacdo de cada zona é realizada colocando o
botéo no indicador “0".

COLOCAGAO EM FUNCIONAMENTO
DAS PLACAS INFRAVERMELHO

Activar o interruptor que fornece energia ao aparelho.

Para accionar o aparelho, rodar o botéo correspondente a
zona de aquecimento escolhida, a ldmpada de indicacao
acende-se para indicar que o aparelho estd ligado (vide
como referéncia a Fig.7). A zona em questdo iniciard a
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tornar-se incandescente, rodar ulteriormente o botdo para
regular a temperatura de cozedura desejada.

Para desactivar os elementos de aquecimento, posicionar
o botao sobre o indicador “O".

A placa de cozedura possui 2 ou 4 luzes de indicagao
correspondentes as zonas de cozedura.

Estas luzes indicam alta temperatura e também funcionam
com o equipamento desligado.

Os indicadores permanecem acesos até a temperatura na
superficie alcancar um valor que nao seja perigoso para
o utilizador.

COLOCAGAO EM EXERCICIO DAS PLACAS
A INFRAVERMELHO COM COMANDOS
ELETRONICOS B-FLEX (fig. 12)
Com a placa de vitroceramica desligada e o cabo de
alimentacédo ligado a rede elétrica, o ecrd “A” mostra o
valor “OFF".
Para ligar a placa de vitroceramica, mantenha o botao “B”
pressionado por alguns segundos; o ecra exibe o valor 0.
Para alterar o valor, pressione rapidamente o botdo "B"
e gire-o. Quando o ecrd exibe o novo valor desejado,
pressione o botéo "B" novamente para memorizar o novo
valor ou aguarde alguns segundos: o sistema memoriza o
ultimo valor indicado no ecra.
Por exemplo, o valor 50 configurado corresponde a uma
regulacéo ciclica de 50% da poténcia: o sistema ird ligar e
desligar continuamente.
Para desligar a placa de vitroceramica, mantenha o botao
"B" pressionado durante alguns segundos; o ecra "A" exibe
a escrita "OFF".
Atencdo: enquanto o vidro estiver quente, o ecré ird exibir
a palavra "HOT"; quando ele esfria, aparece escrito "OFF".

LIMPEZA DO CRISTAL

Recomendamos que limpe a sua placa de cozedura
regularmente, de preferéncia apds cada uso. Nao utilize
esponjas ou detergentes abrasivos. Evite ainda produtos
quimicos agressivos, como por exemplo sprays para
limpeza de fornos, produtos contra manchas, assim como
detergentes para sanitarios ou universais.

Para uma limpeza cuidadosa, remova, em primeiro lugar,
as incrustagdes maiores e os restos de alimentos utilizando
uma espatula de limpeza especifica ou uma esponja
especial para placas de cozedura em vitroceramica.

Deite algumas gotas de detergente especifico sobre a placa
de cozedura fria e esfregue com um pano limpo.

Para terminar, passar sobre a placa de cozedura um pano
hidmido e enxuga-la com um pano limpo.

ADVERTENCIAS GERAIS (INFRAVERMELHOS)

A superficie de cozedura é resistente mas ndo inquebravel,
e pode ser danificada se objectos duros ou pontiagudos
cairem sobre ela. Em caso de rupturas, rachaduras ou
fissuras, ndo utilizar o aparelho e contactar imediatamente
o Servico de Assisténcia Técnica.

- Asdimensdes do recipiente de cozedura sempre devem
ser adequadas as dimensdes da zona de cozedura.

- Utilizar recipientes de cozedura com fundo liso, para
evitar que a superficie seja danificada.

- O fundo do recipiente de cozedura quente deve ser
apoiado perfeitamente sobre a zona de cozedura;
desta forma, a energia térmica é transmitida da melhor
maneira.

- Aconselhamos o uso de recipientes de cozedura com
um fundo de 2-3 mm de espessura, se realizados com
aco esmaltado, e de 4-6 mm de espessura, se realizados
com ago inox com fundo térmico.

- Seaplaca de cozedura fria for utilizada como superficie
de trabalho, ndo se esquecer de limpéa-la, para evitar
riscos devidos a residuos de sujidade ou semelhantes.

- As placas de cozedura ndo devem ser utilizadas para
apoiar objetos.

- Ao deslocar um recipiente na placa de cozedura,
sempre levante-o antes, para evitar que a superficie
seja arranhada.

ATENGAO!

Se a placa de cozedura quente entrar em contacto com

plastico, filme de aluminio, agucar ou alimentos com

aglcar é preciso remover tais substancias imediatamente
da zona de cozedura quente. Se derreterem, podem
danificar a superficie do vidro.

- ATENCAO:Seasuperficieapresentarrachaduras,desligue
imediatamente o aparelho ou parte apropriada da rede
de alimentagao.”

- ATENGAO: N3o apoie recipientes de plastico sobre as

superficies quentes.

- ATENGAO: Nao deixe o fogao ligado sem panelas.

IMPORTANTE!

Para evitar danificar ou enfraquecer a estrutura do
vidro NAO deite agua sobre a placa se ainda estiver
quente.

COLOCAGCAO EM FUNCIONAMENTO
DOS FORNOS ELECTRICOS

Todos os fornos sdao equipados com termoéstato de
seguranga com rearmamento manual, colocado atras do
painel de comandos.

Para rearma-lo, remover o painel desaparafusando os
parafusos de fixacado conforme a fig. 11.

Forno Eléctrico de Tipo FE (Fig. 8)

- Asresisténcias sdo postas no topo (calor superior) e sob
a base (calor inferior).

- A regulacao da temperatura é realizada mediante um
termdstato ligado através de um interruptor tripolar.

- E possivel inserir simultaneamente ou separadamente
as resisténcias superiores ou inferiores.

- Luzes de indicacdo indicam se o aparelho estd a
funcionar.
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- A camara de cozedura é realizada com aco inoxidavel.
- Osfogdes com forno eléctrico ndo apresentam colector
de fumos.
Activacao e desactivacao do forno eléctrico de tipo FE
Activar o interruptor que fornece energia ao aparelho.
Para ligé-lo, rodar o botdo (A) e seleccionar os elementos
de aquecimento superiores, inferiores ou ambos,
conforme o tipo de cozedura que se quer utilizar.
A lampada de indica¢do (C) acende-se para indicar que
o forno foi activado mas os elementos de aquecimento
ainda ndo produzem calor.
Rodar o botdo (B) para activar os elementos de
aquecimento, a luz de indicagdo (D) acende-se, rodar
novamente o botdo para seleccionar as temperaturas de
cozedura desejadas.
A lampada de indicacéao (D) apaga-se quando a
temperatura seleccionada é alcancada, os elementos de
aquecimento sao desactivados.
Quando a temperatura for inferior ao valor programado,
a luz de indicacdo (D) acende-se e os elementos de
agquecimento sao activados novamente. Para desligar o
forno, rodar ambos os botdes até a posicdo “0”

Fornos eléctricos de tipo FE1; FE2; TE (ventilados)

(Fig. 9)

- Neste tipo de forno, o calor é produzido na parte
traseira da cdmara e os ventiladores distribuem de
forma homogénea o calor.

- Os motoventiladores sdo postos na parte traseira do
forno, no centro das resisténcias circulares.

- A regulagdo da temperatura é realizada mediante um
termostato ligado através de um interruptor bipolar.

- Aluzdeindicagao indica se o aparelho esta a funcionar.

- A camara de cozedura é realizada com ago inoxidavel.

- Osfogdes com forno eléctrico ndo apresentam colector
de fumos.

Activagdo e desactivagdo dos fornos eléctricos de tipo
FE1; FE2; TE

Activar o interruptor que fornece energia ao aparelho.
Para liga-lo, rodar o botao (A) seleccionado a temperatura
desejada, a lampada de indicacdo (B) acende-se para
indicar que o forno foi activado, a lampada de indicacéo (C)
acende-se para indicar que o elemento de aquecimento
foi activado.

A lampada de indicacdo (C) apaga-se quando a
temperatura seleccionada é alcancada, o elemento de
aquecimento é desactivado mas o ventilador continua a
funcionar.

Quando a temperatura for inferior ao valor programado,
a luz de indicagdo (C) acende-se e o elemento de
aquecimento é activado novamente.

Para desligar o forno, rodar o botéo até a posi¢ao “0". Com
o primeiro grau do botdo é possivel accionar apenas o
ventilador (apenas a luz de indicagao verde (B) acende-se),
para as fun¢oes de resfriamento ou descongelamento.

ADVERTENCIA!

Nunca utilizar o forno sem a presenca das bases do forno.
Ao abrir a porta do forno, preste atencao ao vapor
quente que pode sair.

MANUTENCAO

CONSERVAGAO DO APARELHO

ATENGAO!

- Antes da limpeza, desligar o aparelho e esperar até que
esfrie.

- Em caso de aparelhos com alimentagdo eléctrica,
desactivar a alimentacdo eléctrica mediante o
interruptor seccionador.

Uma limpeza diéria escrupulosa do aparelho garante o seu
perfeito funcionamento e uma sua longa duragéo.

As superficies de aco devem ser limpas com detergente
liquido para louca diluido com 4gua muito quente, usando
um pano macio; para sujidade mais resistente, usar alcool
etilico, acetona ou outro solvente ndo halogenado; nao
usar detergentes em po6 abrasivos ou substancias
corrosivas como acido cloridrico / muriatico ou
sulfarico. O uso de acidos pode comprometer a
funcionalidade e a seguranca do aparelho.

Nao usar escovas, 1a de ago ou discos abrasivos realizados
com outros metais ou ligas, que podem provocar manchas
de ferrugem por contaminagdo. Pelo mesmo motivo,
evitar o contacto com objectos de ferro. Atencao a las ou
escovas de aco inoxidavel que, mesmo ndo contaminando
as superficies, podem causar arranhadelas danosas.

Se a sujidade for relevante, ndo usar absolutamente lixa;
recomendamos, como alternativa, o uso de esponjas
sintéticas (por ex. Esponja Scotchbrite).

Tampouco utilizar substancias para a limpeza de prata
e prestar atencdo aos vapores de acido cloridrico ou
sulfurico provenientes, por exemplo, da lavagem dos
pavimentos.

Néo limpe o aparelho com jatos de agua diretos ou
com maquinas de limpeza a vapor.

Apds a limpeza, enxaguar cuidadosamente com &gua
limpa e secar bem, com um pano.

SUBSTITUIGAO DOS COMPONENTES
(PECAS DE REPOSICAO)

Usar exclusivamente pecas de reposicao originais
fornecidas pelo fabricante.

Qualquer operacdo de manutencdo devera ser realizada
exclusivamente por pessoal qualificado. Submeter o
aparelho a controlo pelo menos uma vez por ano; com
esta finalidade, recomendamos estipular um acordo de
manutengao.

Substituicao das resisténcias dos fornos eléctricos
Desactivar o interruptor que fornecer energia ao
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aparelho para desligé-lo da rede eléctrica. No forno FE
as resisténcias inferiores sao colocadas sob a base e as
resisténcias superiores sdo fixadas na parte superior da
camara de cozedura.

No forno FE1,FE2,TE a resisténcia é fixada atras do bocal,
na parede traseira da cdmara de cozedura.

Para remover as resisténcias, desaparafusar os seus
parafusos de fixacdo e prestar atencao para nao arrancar
os cabos de ligagao.

Com o uso de uma chave de fenda, desconectar os cabos
de ligacao e montar uma nova resisténcia, na sequéncia
inversa.

DESACTIVACAO PROLONGADA
DO APARELHO

Se for preciso manter o aparelho desactivado por um

longo periodo de tempo, agir da seguinte forma:

1) mediante o interruptor seccionador do aparelho, cortar
a ligacdo com a linha eléctrica principal.

2) limpar cuidadosamente o aparelho e as éreas ao seu
redor.

3) aplicar sobre as superficies de ago inox uma camada de
6leo alimentar

4) realizar todas as opera¢des de manutengdo

5) cobrir o aparelho com um invélucro e deixar algumas
aberturas para a circulagéo do ar.

COMPORTAMENTO EM CASO DE AVARIA

Em caso de avaria, desligar imediatamente o aparelho da
rede eléctrica e contactar o Servigo de Assisténcia Técnica.

CERTIFICADO DE GARANTIA

EMPRESA:

RUA:

C.P: MUNICIPIO:

PROVINCIA: DATA DE INSTALAGAO:
MODELO
NUMERO DA PECA

AVISO

O fabricante exime-se de qualquer responsabilidade por alguma falha contida neste opusculo que possam ser atribuidas
a erros de transcricao ou impressao. Reserva-se também o direito de efectuar no produto aquelas modificacdes que
considerar Uteis ou necessarias, sem prejudicar as suas caracteristicas essenciais. O fabricante exime-se de toda e qualquer
responsabilidade se ndo forem rigorosamente observadas as normas contidas neste manual.

O fabricante desobriga-se de qualquer responsabilidade por danos directos e indirectos provocados pela instalagao
errada, adulteragdes, manutencdo imprdpria, impericia no uso.
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HAEKTPIKEZ KOYZINEZX ZEIPAZ PLUS 600

TUmog ouoKevIi¢ Nepiypagn Mdor: (MxIIxY) Emgdvera epyaciag (cuvohko Y)
E6P2B 2 oTpoyyuhég MAdKeg mm 300 x 600 x 290 (430)h
E6P2M 2 0TpoyyUNéG MAAKEC pE avoixTo Xwpo amoBiikeuong mm 300 x 600 x 900 (1040)h
E6P4B 4 gTpoyyuhég MAdKeg mm 600 x 600 x 290 (430)h
E6P4M 4 gTpoyyuhé MAdKeC pe avoixTo Xwpo amoBiikevong mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P4+FE1 4 otpoyyuhég mdkes + nhektpikdg povpvog 1/1 GN mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P6+FE1 6 oTpoyyuhéc mhdkecC mm 900 x 600 x 900 (1040)h
E6P2B/VTR €otia pe umépuBpa 2 {oveg payeipépatog mm 300 x 600 x 290 (430)h
E6P4B/VTR otia pe umépuBpa 4 {oveg payeipépatog mm 600 x 600 x 290 (430)h
E6P2M/VTR €oTia e umépuBpa 2 {Kveg PayelpEPaTog e avolyTo Xwpo amobrikeuang mm 300 x 600 x 900 (1040)h
E6PAM/VTR €0Tia e umépuBpa 4 {WVeC PayEIPEPATOG e avoIxTO XWPO amoBrikeuong mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P4/VTR+FE1 | eotia pe umépuBpa 4 {wve payelpépatog + NAeKTpIKAC @oupvog 1/1 GN mm 600 x 600 x 900 (1040)h

HAEKTPIKEXZ KOYZINEX ZEIPAX MACROS 700

TUmog GUOKEVIIC Nepypagn Midor: (MxMxY) Empdveia epyaciag (ouvoMko Y)
E7P2B 2 otpoyyuhéq mdkeg mm 400 x 714x 290 (430)h
E7PQ2B 2 tetpaywveg MAdkeg mm 400 x 714 x 290 (430)h
E7P2M 2 0TpoyyUNéG TAAKEG pe avolyTo XWpo amoBrikevang mm 400 x 714 x 900 (1040)h
E7PQ2M 2 teTpdywveg MAKEC 1€ avolyTo Xwpo amobrkeuong mm 400 x 714 x 900 (1040)h
E7P4B 4 otpoyyuléc makes mm 800 x 714 x 290 (430)h
E7PQ4B 4 1eTpdywveC MAAKeC mm 800 x 714 x 290 (430)h
E7P4M 4 gTpoyyulég MAAKeC pE avotyTo Xwpo amobrikeuang mm 800 x 714 x 900 (1040)h
E7PQ4M 4 TeTpdywve MAAKEC e avolyXTO XWpo amobrikevong mm 800 x 714 x 900 (1040)h
E7PQ6B 6 TETpAywVEC MAAKES mm 1200 x 714x 290 (430)h
E7P6M 6 0TpoyYUAEC MAAKEC e avolyTo Xwpo amoBrikeuong mm 1200 x 714 x 900 (1040)h
E7PQ6M 6 TeTpAywVEC MAAKEC [IE QVOIXTO (PO amoBrkeuang mm 1200 x 714 x 900 (1040)h
E7P4+FE 4 gpoyyuéc MAake + nhektpikdc povpvog 2/1 GN mm 800 x 714 x 900 (1040)h
E7PQ4+FE 4 teTpaywveg MAKEC + NAKTPIKOS oupvog 2/1 GN mm 800 x 714 x 900 (1040)h
E7P6+FE 6 0TpoyyUNéC MAdKeC + nAekTpIKOC Podpvog 2/1 GN mm 1200 x 714 x 900 (1040)h
E7P2B/VTR €otia pe umépuBpa 2 (Ve payelpépatog mm400x 714 x 290 (430)h
E7P4B/VTR €oTia e umépuBpa 4 (Ve payelpépatog mm 800 x 714 x 290 (430)h
E7P2MNTR €oTia pe umépuBpa 2 {WVEC payelpEPaT e avoIxTO Xwpo amoBrikeuong mm 400 x 714 x 900 (1040)h
E7PAMNTR €0Tia pe umépuBpa 4 {oveg payelpépatog pe avoiyto xwpo amoBiikeuong mm 800 x 714 x 900 (1040)h
E7P4/NTR+FE | eotia pe unépuBpa 4 (wveg payeipépartog + nhektpikdg ovpvog 2/1 GN mm 800 x 714 x 900 (1040)h
E7TPB eviaia €otia 4 {wveC payelpépatog mm 800 x 714 x 290 (430)h
E7TPM eviaia €oTia 4 (VG payelpEPaAToG He avotyTo Xwpo amobrikeuong mm 800 x 714 x 900 (1040)h
E7TP+FE eviaia eotia 4 {wveg payelpépatog + nAeKTpIkoc eoupvog 2/1 GN mm 800 x 714 x 900 (1040)h
E7TPQ4B eviaia eotia 4 {@veg payelpépatog mm 800 x 714 x 290 (460)h
E7TPQ4M eviaia eotia 4 {@veg payelpépatog pe avoiyto xwpo amodikevong mm 800 x 714 x 900 (1070)h
E7TPQ4+FE eviaia gotia 4 {@veg payepépatog + nAektpikoc @ovpvog 2/1 GN mm 800 x 714 x 900 (1070)h
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HAEKTPIKEZ KOYZINEZ ZEIPAZ MAXIMA 900

TUMO¢ GUOKEVIG Neprypagn aot: (MxMxY) Empaveia epyaciag (ouvohkd Y)
E9PQ2M 2 TeTpdywveg MAAKES P avolyTo xwpo amoBikeuong mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9PQ2M (mhdkec amo 4 kW) | 2 1oxupéc TeTpdywveg MAKES [e avolyTo Xwpo amobrikeuong mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4M 4 tetpdywveg TAAKE |1 avoiyTo Xwpo amoBrjkeuong mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQAM (mhaxeg amo 4 kW) | 4 10yupé TeTpaywveg TAAKEC e avolyTo xwpo amoBrikeuang mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQ6M 6 TeTpdywvee MAAKES e avolyTo Xwpo amoBikeuong mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9PQ6M (mhdkeg amo 4 kW) | 6 1oxUpéc TeTpdywveg MAKES e avolyTo Xwpo amobrkeuong mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4+FE 4 terpdywveg MAAKES + nAekTpikdg Qovpvog 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQ4+FE (mhaxeg amd 4 kW) | 4 1oxupéc TeTpdywveg MAKES + NAeKTPIKOC @olpvog 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9PQ6+FE 6 TeTpdywvee MAAKES + NAEKTPIKOC @ovpvog 2/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9PQ6-+FE (mhaxeg ano 4 kW) | 6 10yupéc Tetpaywveg mAdkeg -+ nAekTpik6¢ @ovpvog 2/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)h
E9P2MPNTR €otia pe 1oyupd umépuBpa 2 (wveg payetpépatog e avoiyto ywpo anoBiikeuong mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9PAMPNTR €0tia pe loyupd umépuBpa 4 (cvec payetpéparog e avoiyTo ywpo amoBiikeuong mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9P4P/VTR+FE €otia pe loyupd umépuBpa 4 (aveg payetpépatog + nhektpikdg poupvog 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h

HAEKTPIKEZ KOYZINEZX ZEIPAX S700

TUmog ouoKeVIi¢ Nepypagn Mdor: (MxMxY) Emdveia epyaciac (cuvohiko Y)
SE7P2B/NTR €otia e umépuBpa 2 {wveg payelpépatog mm 400 x 730 x 290 (330)
SE7P4B/VTR €0Tia e umépuBpa 4 {wveg payelpépatog mm 800 x 730 x 290 (330)
SE7P2B/NTR-BF | eoria pe umépuBpa 2 (wveg payetpépato - Bflex ovladani mm 400 x 730 x 290 (330)
SE7P4B/NTR-BF | eoria pe unépuBpa 4 (wveg payelpépato - Bflex ovladani mm 800 x 730 x 290 (330)
SE7P4/NTR+FE2 | €oria jie umépuBpa 4 (wveg payelpépatog -+ NAeKTpIkoG govpvog 1/1 GN mm 800 x 730 x 900 (950)
SE7PA/NTR+FE €0Tia e umépuBpa 4 {wveg payelpépatog + nAeKTpIkGS @oupvog 2/1 GN mm 800 x 730 x 900 (950)
SE7TPB eviaia eotia 4 (wveg payelpépatog mm 800 x 730 x 290 (295)

HAEKTPIKEZ KOYZINEX ZEIPAX S900

SE9WOK/IND-FT
SE9TPM
SE9TP+FE
SE9TP+FE2

TUmog ouoKevrig Neprypapn Mdort: (MxxY) Emepavewa epyaciag (ouvohiko Y)
SE9P2MP/VTR-BF | coria e unépubipa 2 {Gvec payetpépiatog e avotto ywpo amobrkevon - Bflex oviddani mm 400 x 900 x 900 (960)h
SE9PAMP/VTR-BF | cotia e umépuBpa 4 {iavec payetpépiatog e avoryté ywpo amobrikevang - Bflex ovladani mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9PAP/NTR+FE | cotia pe unépuBpa 4 {wveg payetpépatog + nAekTpikds polpvog 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9P4P/VTR+FE2 | cotia pe unépuBpa 4 {wve payeipépatog + nhektpikdg povpvog 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9P2M/IND €maywyii 2 (Ve payelpépatog e avolxTo ywpo anoBiikeuang mm 400 x 900 x 900 (960)h
SE9P2M/IND-FT | enaywyric 2 (ave payeipéyiatog eviohéc Flex Touch pe avotyto ypo amoBiikevong mm 400 x 900 x 900 (960)h
SE9P4M/IND emaywyic 4 (VG payetpépatog e avotyTo ywpo amoBiikeuang mm 800 x 900 x 900 (960)h
SEIPAM/IND-FT | emaywyic 4 (lves payeipépatos evtohé Flex Touch pe avoryt y@po amoBiikeuang mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9WOK/IND wok emaywyig pe avotyTd xwpo amobrkeuong mm 400 x 900 x 900 (960)h

wok emaywyri¢ eviohéc Flex Touch pe avoiytd ywpo amoBrxevong
eviaia €otia 4 {vec payelpépatog je avoixtd Xwpo anoBrkeuong
eviaia eotia 4 {veg payelpépatog + nAekTpikc podpvog 2/1 GN
eviaia eotia 4 {veg payelpépatog + nAekTpikd podpvog 1/1 GN

mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h

HAEKTPIKEZ KOYZINEX ZEIPAX LX900 TOP

TUMOC GUOKEVI( Neptypagn Maot: (MxMxY) Em@dvera epyaciag (ouvohkd Y)
LXE9P2P/VTR €oTia pe umépuBpa 2 (VG payelpépatog mm 400 x 900 x 300 (340)h
LXE9P4P/VTR €oTia pe umépuBpa 4 (Ve payeipépatog mm 800 x 900 x 300 (340)h
LXE9P2P/VTR-BF €otia pe umépuBpa 2 {wveg payeipépatog - Bflex ovladani mm 400 x 900 x 300 (340)h
LXE9P4P/VTR-BF €oia e umépuBpa 4 {oveg payetpépatog - Bflex ovlddani mm 800 x 900 x 300 (340)h
LXE9TP eviaia eotia 4 (Vg payelpépatog mm 800 x 900 x 300 (340)h
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Ol OUOKEVEC aUTEG TANPOULV TG Eupwmaikég odnyieg:
2014/35/UE XapnAn tdon
2014/30/UE EMC (nAekTtpopayvnTikn ouppatotnta)

2011/65/EU Meploptopoi TNG XPrioNG OPIoUEVWV EMKIVOUVWY OUCIWV OF (6N NAEKTPIKOU Kal NAEKTPOVIKOU £E0TAIGHOU
2006/42/EC Kavoviopoi pnxavwv kat dANot e181Koi Kavoviopoi avagopdg
EN 60335-1 TevIKOG Kavoviopog mmepi ao@ANELag NAEKTPIKWY CUCKEUWV OIKIAKNAG KAl TTAPOHOLAG XPRoNG

EN 60335-2-36  ACQAAELa NAEKTPIKWV CUCKEVWV YIa XPr 0N WG CUANOYIKESG KOULIVES, POUPVOUG, NAEKTPIKES KOULivEC

KOl E0TiEC

XapaKTNPIGTIKA TWV GUCKEVWV
H mvakida pntpwou Bpioketal 6To umpooTivd PéPOG TNG CUOKEUNG Kat TEPINAUBAVEL OAa Ta amapaitnTa oToIKE

ouvdeong.
MOD. Ne:
Ian
v kW Hz: 50/60 P E

MAHPO®OPIEZ MNA TOYZ XPHZTEZ TQN EMAITEAMATIKQN ZYZKEYQN

ZUp@wva pe Tov ap. 24 tou N.A. 14 Maptiou 2014, ap. 49 "E@appoyn Tng O8nyiag 2012/19/EE oXeTIKd pe Ta

anéBAnTa NAeKTPIKOU Kat NAeKTPOVIKOU e§omAicpou (AHHE)"

To oUpPolo pe Tov Slaypappévo KAdo amopPIMUETWY TAVW OTNV CUCKEUN 1} 0TNV CUOKELAGIA TNG, UTTOSEIKVUEL OTL TO
TPOIOV 010 TENOG TNG WPENIUNG {wriG Tou Ba Tpémel va GUNNEYETaL EeXWPILOTA amd Ta GMa andBANTa £TCL WOTE va Yivel
n KatdAAnAn eme€epyacia kat avakOKAwaon.

SUYKEKPIUEVQ, N XWPLOTH GUAOYH QUTHE TNG EMAYYEAUATIKI G CUOKEUNG 0TO TENOG TNG WPEANG {wn¢ TG, SlopyaviveTtal
Kkat SlaxelpiCetat:

a)

B

KateuBeiav amd Tov XprioTn, oTnv TMEPIMTWON TOU N CUOKELN €10fXOn oTnv ayopd Mpwv amd TV npePoUnvia
mou Eexwpilel Ta «véa» amd Ta «iotopikd» AHHE kat €dv o xpriotng amo@daioe yia tnv S1abeon g Xwpig va v
QVTIKOTAOTHOEL E pia looSUvapn Kal PE TIG iBelg AelToupyieg Kavoupla GUOKEUN.

ATIO TOV KATOOKEUAOTH, OTIOU UE KOTAOKEUAOTH EVVOETAL OTIOIOG TIPWTOG £XEL EICAYAYEL KAl EUTOPEVDEL O XWwpa
™¢ EE  Spaotnplomolgital pe tnv peTanwinon og xwpa ¢ EE pe Sikd Tou onpa TNG Kavouplag OUOKEVNE TTOU
QVTIKOTEOTNOE TNV TTPONYOUUEVN, KAl QUTO OTNV TIEPITTTWON TTOV, EKTOG amd Tnv amdgacn ¢ S1afeong oto Téhog
™G wEENUNG (WG TNG GUOKEUNG TTOU €101XON GTNV ayopd TpLv amod Tnv nuepopnvia mou &exwpilel Ta «véa» and ta
«1oToptka» AHHE, o xpriotng mpofaivel otnv ayopd evdg 100SUVAPOU Kal UE TIG iB1EG AeIToupyieg TPOIOVTOG. Z€ auTh
™V TeAevTaiag mepinmtwaon o xpotng Ba éxel Tnv Suvatdtnta va {NTHOEL amd ToV KATAOKEUAOTH Thv andoupaon TnG
TIOPOUCAC CUCKEUNG EVTIOC Kal OXL apYOTEPA 15 NUEPWVY Ao TNV MAPAd0oaon TNG KAvoUPLag CUCKEUNG.

Amd TOV KOTAOKEVUAOTH, OTTOU HE KOTAOKEVUOOTH EVVOEITAL OTIOIOG TIPWTOG £XEL EIOAYAYEL KAl EMMOPEVBE o€ XWwpa
™¢ EE } Spaotnplomoleital pe TNV PeTan®ANon og xwpa ¢ EE pe S1kd Tou onpa NG Kawvouplag CUCKEUNE TTOU
QVTIKATECTNOE TNV TTPONYOUKEVN, OTNV TIEPITTTWAON TTOU N CUCKEUN £101XON 0TNV ayopd HETA amod TNV NUEPOUNVIa TTOU
Eexwpilel Ta «véar amo Ta «loTopika» AHHE.

H katdMnAn xwploTtr UAOYH TNG GUOKEURG 0TO TENOG TNG WPENUNG (WG Kal n eMépevVn Mpowdnon TG yla cupfatn
Ue To mepIBANov avakukAwon, emeepyacia kal SIAOE0N, CUVEICPEPOUV OTNV AMOPLYH APVNTIKWY EMMTWOEWV Yla TO
nepIBANOV Kal TNV avBpwmivn uyeia Kat BonBolv oTnv emavaxenolpomnoinon Kar'fy avakUKAwon Twv UAIKWV armo Ta
oroia gival KATAOKEVAOHEVN N CUOKEUN).

H avBaipetn 51G0€0n TOU MPOIGVTOC EK MEPOUG TOU XPHOTN EMPEPEL TNV EPAPHOYH TWV KUPW VvV TToU
npoBAémovtal anod Tov vopo.
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OAHTFIEZ ETKATAXTAZHZ

MPOZOXH!

Ol e1kdVEG TTOU avaPEPoVTal 0To TTAPOV KEPANALO BpioKovTal OTIC TPWTEG OENISEG TOU EyxelpiSlou.

NEPIFPA®H ZYZKEYQN

AvOekTIK Kataokeury amé avoeibwto xaAuPa, pe 4
modapdkia pe pubulopevo VYOG,

O Balapog Tou @oupvou gival amd avoeidwTo XdAufa pe
uévwon ané valoBdauBaka.

H mépta pe SmAd toixwpa kat Bepuikn pdvwon Siabétel
XEIPOAQPI) Kal HEVTECE HE I0OPPOTINUEVO ENATAPLO.
Em@advele¢ Ynoigato¢ HeE nAeKTpikéG TAAKeG amd
Xutooidnpo, eviaia €otia amd XAAuPa, UANOKEPAMIKES
AEMPAVELEG KAl EMAYWYAG.

Noépoha evtohwv amd ouvBeTikd UAIKO, Slatdgelg
ao@aleiag Pe Xelpokivntn emavagopd, Siakomteg 7
Béoewv, BepUooTATEG.

NopoBetikéc Siatragelg, TEXVIKOi Kavoviopoi Kat

odnyieg

O KATAOKEVAOTNG SNAWVEL OTL Ol CUOKEVEG TTANPOULV TIG

odnyie¢ Tng EOK kat 0Tt n gyKataoTtacn MPETEL VA Yivel

TNPWVTAG TOUG IOXUOVTEG KAVOVIGHOUG.

lNa TNV ouvappoAdynon, TNPHOTE TIC akoAouBEeC Slatageig:

- OIKOSOMIKOUG KAVOVIOUOUG Kal TOTIKEG Olatdéelg
TUPACPANELOG

- IOXVOVTEG KAVOVIOUOUG TTPOANYNG aTuxNUATWY

- 1oxvouoeg Satagelc TNG AleBvolg HAEKTPOTEXVIKAG
Emtpormig (IEC)

- 1oxvouoec Slatagelg Tou MN.3.

OEZH ZE AEITOYPTIA

Mevakivnon kat Metagopa

Ot ouokevég tomoBetouvtal o EUAIVEC TONETEC AUTO
SlEUKOANUVEL TNV HETOQOPA KAl UETAKIVNOKR TOUG
UE TEpPOVOPOpA AVUYPWTIKA oxAupata Kal péca oTo
£PYOCTACIO KAl YIA TNV POPTO-EKPOPTWON TOUG.
KahUmtovtal pe avOEeKTIKEG OUOKEUAOTIEG amd XapToOvL
TPUTAOU TTAXOUG KAl HPE TNV €MKOAMNCN AUTOKOANTWV
TUMTWHEVWY  ETIKETWV TIPOPUAAENG. AUTEC Ol ETIKETEG
ava@épouv odnyieg yla TNV HETAKIiVNON, amayopgvouv
mv avipwon pe yavtfoug Kat Tnv €kOeon o€ KAIPIKEG
OUVONKEG TNG CUOKEVATIAC.

Mpoeidomolouv yia Tnv mapouasia eLBPAVCTA AVTIKEIPEVA
OTO E0WTEPIKO TNG CUOKELATIAG Kal TNV TomoBETnon tng
oe opBla Béon. MAnpogopsi yla v cwoth Sadikacia
aVOoiyHATOG TNG OUCKELAsIag. ATd XaunAd mpog YnAd.
MpwvTnvTomoBETnon, apalpéoTe OAATA UAIKA CUOKEVATIAG.
Mepikd pépn mpootatevovTal PeE AUTOKOANTN Tawia n

ormoia pEmeL va agatpedei pe mpoooxn. Na va apatpéceTe
OAa Ta evdexdueva umoloima TG KOMNaG, Kabapiote pe
KATAMNAa UNKE. Mnv XpnOIUOTIOINOETE yla Kavéva Aoyo
KOAUOTIKA TTpoidvTa.

H ouokeun mpémel va Bpioketal og TéNela evBuypAupION,
Umopeite va S10pBwoeTe TIC MIKPEG SlapopéG oTABUNG
pubuifovtag 1o UYog Twv Modiwv. O yevikdg Slakomng iy
0 PEVUATONATITNG TIPETEL Va BPioKETAL OE BEON KOVTIVI Kal
EUTTPOOITN OTNV CUCKEUN).

JUVIOTATAL VO TOTTOBETACETE T CUOKEUN KATW armo évav
amoppo@nTApa yla TNV ypryopn amopdkpuvon Twv
USPATUWV.

E€agpiopog Tou Xwpou

STov XWpo Omou gykabioTatal n CUOKEUN TPEMEL va
npoBAémovtal omég avappdPnong aépog oUTwE WOTE va
£§00@aNOETE TNV OWOTH AEITOUPYia TNG CUOKEUNG KAl TNV
avavéwon Tou aépa péoa otov xwpo. O omég
avappdPnong 0€Pog TIPEMEL Va €XOUV TIG KATAANNAES
SlooTtdoelg Kal va mpootatevovtal amd mAéyua (BA. k.
2 - €K 3).

Mpoaooxn - Mpogidomoinon

Mnv TOmMOOETHOTE TNV OUOKEUN KOVTA O€ GAAEG
TIOU PTAVOUV Ot UYPNAéC OeploKpacieG yla va pnv
npokaléoete {NMIEC OTA NAEKTPIKA Mépn. Kata
v tomofétnon BePfaiwdeite 6Tt o1 aywyoi yia tTnv
avappoPnaon Kal TNV EKKEVWON ToU aépa mapapévouv
£AeVBepol ané omolodiimote epmodio.

EFKATAXTAZH

H eykatdotaon, n 0éon og Aettoupyia Kal n ouvtripnon Tng
OUOKEUNG TIPETEL VA Yivouv amo e€ISIKEUPEVO TIPOOWTTIKO.
‘ONEC Ol AmMAPAITNTEG EVEPYEIEC YlO TNV €YKATAOTAON
TIPETIEL VA Eival CUPPWVEG HE TOUG IOXVOVTEG KAVOVIOHOUG.
O kataokevaoTtrg Sev Qépel kapia euBUvVN o€ mePIMTwon
KOKAG A&ltoupyiag améd pun owoTh i pn cOUPWVN HE TOUG
KOVOVIOPOUG gyKatdoTtaon.

H eykatdotaon Twv HOVTEAWV ME TIAGIVEA KAEMOOEIPA
TIPETEL VA YiVEL O€ pia améoTaon Twv 5 K. amd Tov miow
Toio Kal Twv 50 €K. amd Toug TAdIVOUG ToiXouG. XTa
HOVTEND pE THOw KAEPOOEIPA 1} He €i0080 Tou KaAwSiou
amnd 1o miow UéPOG, n eykatdotaon Oa yivel oe andotaon
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Twv 50 ek. amd Tov TMow Toio Kal Twv 50 €K. amd Toug
MAAVoUG ToiXouG.

Y& KGOe mepintwon, n ouvokevy 6a mpémelr va
eykaraotadei / otabeponoindei pe téroto Tpomo £trol
WOTE va gival duvatn pia evéeXOpEVN avTikataotaon
ToUu Kalwdiou TpOo@odociac kat HETA amé TNV
E£YKATAOTAGH TNG GUOKEVNG.

Ot ToiXol KOVt aTov e§OMAIOHO (TOiXOl, SI0KOGHNOELG,
vtouldama Koulivag, SIaKOGHNTIKA TEAEIWHATA K.ATTL.)
TIPETEL VA EiVAL KATAOKEVAGHEVOL ATTO AKAVGTO UAIKO

Exkévwon vepou

la t1g ouokevég SE9TPM kat LXEITP, cuvdéate To cwArva
mou Bpioketal oto miow pépog TG Koulivag pe To Siktuo
amoxéteuong vepou.

MPOEIAOMNOIHZEIX:

MNa ta povtéha:

E6P2M - E7P2M - E7PQ2M - E7P2M/VTR - E9PQ2M -
E9P2MP/VTR - SE9P2MP/VTR - SE9P2MP/VTR-BF gav
TIPOKEITAL YO TNV ATOMOVWHEVN EYKATACTACKH TOUG
(OXt O£ GEIPa), IPETIEL VA OTEPEWOTE OTO TTATWHA HE Bideg
Kal ouma 1o MédL mpootaciag and avatpom. (BA. k. 1a)
PEWVTAG TIG ENAXIOTEG S10OTAOEIG €yKATACTAONG TTOU
avagépovTal mapanavw.

O emtpanélog eE0MMOPOG, EQAoOV €xel BAPOC UIKPOTEPO
and 40 kNG, Ba mpémel va oTepewbei otV EMPAvEI
otAPIENG XPNOIUOTIOWVTAG TO OET OTEPEWONG TTOU
mapéxetal padi tou (BA. €. 1b).

ZeP1dwote éva amd ta modia Kal TEPAOTE ToV TIEIPO OTNV
HeyaAUTepn omh Tou Bpayiova otipigng “A’, Bildwaote ava
TOo TOSI KAl OTEPEWOTE ToV €EOMAIOUO OTNV EMPAVELD
otipEng xpnopomowwvtag tnv Bida “B" Tnpriote mdvta
TIG ENAXIOTEG SIAOTACEIG EYKATAGTAONG,.

Mpwv mMpoxwpnote ot omoladnimote evépysla otnv
OUOKEUN), QMEVEPYOTOINOETE TO YEVIKO Slakomtn
TpoYodoaciag.

MNa v dpeon ouvdeon pe To NAEKTPIKO SikTuo, mMpémel
va npofAénetal kKamota Siata&n mov e§acpalilel Tnv
amocouvdeon amo To Siktuo, pe amdotacn

avoiypatog HETAll TWV EMAQUWV TIOU EMTPEMEL
TV TARPN AMOGUVSESN OTIC TEPIMTWOELS TNG
Katnyopiag unépraong lll, cUpPwWva pE TOUG KAVOVEG
gyKataotaong.

MatapovtéAaLX pmopeite vagUVSEGETE/AVTIKATAGTIOETE
10 KoAwdio Tpoodociag agol otabepomomjcate
TN OUOKeUN. TNV miow MAgupd undpxel évag UKoAa
npocBdacipog OAAapog TEXVIKIG GuVTPNONG.

Mpoooxn!

To KaAwdio yeiwong Kitpivo-npdacivo Sev mpénel va
SlakomteTal moté.

HAEKTPIKH ZYNAEZH

MpoxwproTe otV 0UVSEDN TNG CUOKEUNG 0TO SiKTUO
TPpo@odoaiag pe 1o €€fi¢ Tpomo (BA. Eik. 4 - Eik. 5):

1) MpoPAéwte TV UMapén evog Sakdmn amolevEewc (A)
KOVTA OTNV OUOKEUN UE HayvnNTOOEPUIKO SlakOmTN Kal
S10popIKO.

2) Avoi€te TIg MOPTEG (B) €av umapyouv Kal EePISWOTE TIg
Bideg (C) yia va Bydlete To TAPMAS evtoAwv (D).

3) Tuvdéote Ttov Olakomtn amolevfewg (A) pe TNV
KAepooelpd (H) akohouBwvtag Tig odnyieg mou
aAvaPEPOVTAL OTNV EIKOVA Kal 0TA NAEKTPIKA OXESIa 0TO
TENOG Tou eyxelpidlou. To kaAwdlo ouvdeong mpémel
va €XEl XapaKTnNPIoTIKA Oxl AydTtepeg amd Tov TUmo
HO7RN-F pe Beppokpacia Aettoupyiag Touldyiotov 80
°C Kkal KAatdAnAn mpog tnv cuckeury Siatopry (BA.
THVAKO TEXVIKWV XOPOAKTNPIOTIKWY).

4) Mepdote 10 KAAWSI0 péow Tou 08nyol Kal oYifte TO
OTOT, OUVOEOTE OTNV KAEUOOEIPA Ta KaAwdia otnv
KATAMNAN Béon kat otepewoTe Ta. To KaAwSI0 yeiwong
KITPIVO-TIPACIVO TIPETEL va gival POKPUTEPO amod Ta
AN\ €101 WoTe va amoouvSedei petd amd ta kadwdia
TAoNG o€ TIEPIMTWON va OTTACEL TO OTOT.

5) Eav 1o kahwdio Tpoodoaiag éxel umooTtei BAARN, Ba
TIPEMEL VA avTIKOTaoTalel pe éva e18ikd kaAwdio Tou
TUormou HO5RNF i HO7RNF. H avtikatdotaon mpémel
va Yivel amd Tov KAtaokevaoTth i and tnv umnpecia
TEXVIKAG UTTOOTAPIENG 1) ATTO TIPOCWTTIKG PE KATAAANAa
TPOCOVTA YIa Amo@uYR KABe Kivduvou.

IZOAYNAMIKO XYZTHMA

JuvdéoTe TN OUOKeLN Ot €va 10oduvapikd ovotnua. O
aKpo&EKTNG oUvdeang Bpioketal kovtd otnv €icodo Tou
kaAwdiou Tpoodoariag.

Emonuaivetal and to akéAouBo cupBolo:

Mpoooxn!

O KATAOKEVAOTNG eV Pépel EVBUVEG Kat Sev KaAUTTTEL
He eyyunon {npég mov mpokaAouvtal amd akatdAAnAeg
| HN CUHPWVEG HE TIG 08NYiEC EYKATACTATELC.

AOKIMAZTIKOZ EAEMXOX THX XYZKEYHZ

INHavTIKO

Mpwv Tn Béon ot Azitoupyia, MPoXwprote o éva
SoKIpaoTIKG €Aeyxo OANG TNG €yKatdoraong yia
va Befaiwbeite yia TIG AEITOUPYIKEC OUVORKEC
TWV EMUEPOUG OTOIXEIWV KAl yla TOV EVTIOMOMO
gvlexopevwy avwpahiwv. Ig auth TR @don ival
ONHAVTIKO VA THPOUVTAL MOTA OAEG Ol TTIPOSIAYPAPES
ao@algiag Kat UYIEIVAG.

lNa Tov SoKIPaoTIKO éNeyXo, BePaiwBeite yia Ta akdAouba:

1) ENéy€te €dv n TdoN €ival GUPEWVN KE QUTH TNG CUOKEUNG.

2) EmepPaivete otov Siakomtn amolevew yia TNV
enaAfiBeuon TG NAEKTPIKAG OUVEEONG.

3) EAéy&te TV owoTth Aettoupyia twv Slatdewv acpaleiag.

Meta Tt0 SoKIpaoTIKO €Neyxo, €ival amapaitnto va
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ekmaldevoTe KATAMNAa Tov Xpnotn outwG WoTe va
AMOKTACEL TI( OMAPAITNTEG YVWOELS yla Tnv Béon o€
Aeitoupyia NG ouokeLNG VMG CUVONKEG aoPaleiag Kata
Ta IPOBAEMOpEVA OTNV 1oXVUOUCA TOTTIKN VopoBeaia

OAHTIEZ XPHZHX

AUTOG 0 TUTOG CUGKEVWV TIPOOPIlETal HEV Yia XPIiOT OF
EMAYYEAHATIKEG EYKATAOTACELG OTIWG TI.X. ECTIATOPIA,
Aéoxeg, v HEia 1] EUMOPIKEG EMYEIPNOEIG OTIWG
@OUPVOUC, KpEOTIWAEIA K.0., aAN& Sev mpoopiletal yia
™V ouvexn palikn mapaywyn Tpo@ipwv.

MPOZOXH !

XPNOIHOTIOIEIOTE TIC CUCKEVEG HOVO UTIO KATAAANAN
emiBAeYPn Kal TOTE £av Sev amatteitat.

Ot @wrtewvég Auxvieg Seixvouv edv o e§omAiopdg
BpiokeTran o€ Aertovpyia 1y Ox1.

O1 ouoKkevuég Sev amaitouv 18iaitepeg emepPaceig
pUOBHIONG anmd €EEISIKEVHEVO TTIPOOWMIKG, HOVO TIG
GUVIBE£IC pUBHITEIG amé TOV XPHOTN KAaTd TN XpRoN.

XpnGoIpOMOLEiIOTE ATMOKAEIOTIKA Ta £§apTHpATA MOV
OUPBOUAEVEL O KATAGKEVAOTAG.

Mn xpnowponoiote eéEoMAIONS yia TO AUECO PRGIHO
TWV TPOPWV

Na kKalf anédoon Kai MEPLOPIOHEVN KATAVAAWON
EVEPYEIAG Eival ONUAVTIKO Vva XPNOIHOMOINOTE
KATOAPOAEG Kal Tnydvia mou givat KatdAAnAa yia
payeipepa pe NAEKTPIKEG OUOKEVEG (BA. Tig EvOeigelg
IOV ava@£POVTal 0TO TIATO TOUG) : O TIATOG MPETEL va
£X&l XoVTPO Taxog Kat va givan emminedo. (€1K. 6)

H S1apeETpo¢ TWV OKEVWV TPEMEL va €ival Katd To
€\ax1oTo icla pe T Siaperpo TN LWvng payeipépartog
mou emAé§ate. Mia MIKPOTEPN SIAUETPOG TOU OKEVOUG
onpaivel aokomn Katavalwon evépyetag. KalUtepa n
Siapetpog va givat peyalutepn. (€iK. 6)

O TATO¢ TWV OKEVWV TIPEMEL va gival KaBapdog kat
OTEYVOG £TCG1 OMTWG Kal N EM@Aavia Pnoiparog.

Katd tig mpwte Xprioeig evoéxetal va avadidetal pia évrovn
HUpwdIa 1| pla pupwdia kKapévou. To Qavopevo autd
e€agaviletal evieAw pe TG EMOHEVEC SUO 1) TPEIG XPIOEIG.

MéeTd ™ Xprion, Ot VAAOKEPAMIKEG EOTIEC TAPAUEVOUV
{eoTéc yla Kamoto Xpoviké Siactnpa. Ot Auxvieg yia
TNV UMTOAEIMONEV BEPHOTNTA TTAPANEVOUV AVAHUEVEC
HEXPL VA KPUWOEL TO T{ApL. ATTOQUYETE VA AKOUMTIATE
HE Ta X€pla Kal KPATAOTE HAKPLA Ta maidia péxpt va
ofrioouv ot Auyviec uroAemopevng Beppotnrac.
AUTEG Ol TTIPOEISOMOINCELG Eival TOAU ONUAVTIKEG, EQV
mapaBAémovtal UMOPEI VA GUVETAyovTal T KOKNR
A&lToUpYia TWV CUCKEUWV 1 va EYKUHOVOUV Kivéuvo
yla Tov Xprotn.

H mapovoca cuckevnp dev mpoopileTar yia xpron
ané aropa (oupmepilapfavopivwv TV mAISIAV)
HE HEIWHEVEC OWHATIKEG, aloONTIKEG 1} StavonTikég
IKAVOTNTEG, 1} ATopa ME EAAUTH EUMEIPia i YVWON WG
TPOG TN XPNHON, EKTOG €AV N XPRON Yivetal umé tTnv

EMTAPNON 1} KATOMV 08nyieg MPOg TN Xprion Tng
OUCKEUNG amd KAmolo mov givat umevbuvog yia tTnv
AGPAAELA TOUG.

Ta mawdia mpénmer va PBpiokovrar umd emiBAepn
TIpOKEIpévoL va emBeBaiwBeite 6Tt v xpnotponotovv
TN OUCKEUN W¢ matyvidt.

Mpocoxn oto ev8exopevo va umdapxet oAicOnpod
danedo yupw amoé TNV GUOKEUN.

Mpogoxn: Ta mavel mov avapépouv To GUuBoAo A
TIPOCTATEVOUV amd TNV TPoofacn ot pépn mov
A&rToupyoUv o€ Taon peyalutepn amoé 230V.

Npooé€te ta pépn mou @épvouv To GUUBOANO &
(kivbuvo Beppéq empdaveleg) mMpoedomolovv 6Tl O€
autég Tig {wveg ot Beppokpaocieg eivalt uPnAég kKat
gvBExeTal va eyKupovouv Kivéuvoug

IXETIKA ME TIC EKTMOUTEG OAEPOPEPTOU OAKOUOTIKOU
BopUBov, N 0TABUN TG NXNTIKIG TTiEONG CUNPWVA pE
TNV KapmoAn A givat xapnAotepn ané 70 dB( A).

OEZH XE AEITOYPTIA TON
HAEKTPIKQN MAAKQN

EVePYOTIONOTE TOV YEVIKO SIOKOTITN AVAVTN TNG CUCKEUNG.

la v evepyomoinon, MEPIOTPEYTE TO KOULYTH TIOU

avTioTolxel otnv {Wvn HaYEIPENATOG TTou emMAECATE Kal

pubuioTe To o€ pia Béon petagy 1 kat 6, n Auyvia évéeigng

avdpel Seixvovtag OTI n cuoKeun gival og Aettoupyia.

3a¢ oUPPBOUAEVOUUE Va EEKIVAOTE TTAVTA HE TNV UEYIOTN

Beppokpacia Kal HONIG N GUOKEUN QTACEL OTNV EMOUUNTH

Oeppokpacia, MEPIOTPEYTE TO KOUUTT O€ KATWTEPN Béon.

H amevepyomnoinon tng kaBe mAdkag yivetal gépovtag To

Kouumi oTn Béon “0".

6 yla TNV apyr Tou Ynoipatog max 5/10

5 yla payeipgva pe uPnAn Bepuokpacia

4 yio payeipeva pe peoaia Oeppokpacia

3 yla OUVEXELD TOU YPNOIHATOG O HEYAAEG TTOOOTNTES

2 Y10 GUVEXELD TOU PNCIHATOG OE MIKPEG TTOCOTNTES

1 yia va Kpatoete (e0TA Ta @AYNTA 1} yIa VA AEWWOETE TO
Boutupo

0 mAGKa amevePYOTIOINUEVN

OEXH ZE AEITOYPTIA:
HAEKTPIKEZ ENIAIEZ EXTIEXZ

EvepyomolnoTe Tov YEVIKO SIOKOTTTN avAavTn TnG CUOKEUNG.
Ma TNV evepyomoinon, MEPIOTPEYPTE TO KOUUTI TTOU
avTIoTolXEl 0TV {WVn HOYEIPEPATOG TTou EMAEEATE, N
Auxvia évSeléng avdpel Seixvovtag OTL N CUCKEUN €ival o€
AetToupyia. Zuveyi{ovtag e TNV TTEPIOTPOPT| TOU KOUUTTIOU
Oa umopéoete va pubpioete Tic emOuunTég BOepoKpacies
HayEIPEUATOG,.

H ouokeun mapéxel 4 {Wveg Hayelpéuatog Kat Beppaivetat
OAn n emeavela.

Zag oUPPBOUAEVOUPE va EEKIVAOTE TTAVTA PE TNV UEYIOTN
Beppokpacia Kal HONIG N CUOKEUN QTACEL OTNV EMOUUNTH
Beppokpacia, MEPIOTPEYTE TO KOUUTT O€ KATWTEPN B€on.
H anevepyomoinon tn¢ kaBe {wvng yivetal gépovtag to
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kouumi oTn Béon “0O".

OEZH ZE NEITOYPTIA:
EMIOANEIEXZ ME YMNEPYOPA

EvepyomoloTe Tov YEVIKS S1AKOTTN avdvtn TnG CUCKEUNG.
MNa Tnv evepyomoinon, MEPIOTPEYPTE TO KOUWTE TTOU
avTioTolxel otnv {wvn Hayelpépatog mou emAEaTe, n
Auyvia évdeléng avdPel Seiyvovtag Ot n ouokeur gival
oe Aetrtoupyia (BA. avag@opég otnv k. 7). H {wvn mou
avtiotolxei Beppaivetal. Tuvexifovtag pe TNV TEPIOTPOPN
TOU KoupummoU Ba pmopéoeTe va puBUIoETE TIC EMOUUNTEC
BeppoKpacieg payelpéuatoq.

MNa v amevepyomoinon Twv OgPUAVTIKWY OTOIXEIWY,
@EPTE TO Koupri otn Béon “O".

2TNV EMPAVELQ PAYEIPEUATOG UTTAPXOULV 2 1 4 QWTEIVEG
AUXViEG TIOU avTIOTOIKOUV OTIC SlAQopeg  €0TiEC
HaYEIPEUATOC.

AUTEG o1 iB1e¢ Auyvieg Seixvouv kat Tnv uPnAr Beppokpacia
Kal A&Itoupyolv akopa Kat otav OAog o e€omAIouoG givat
QTTEVEPYOTTIOINUEVOG.

Ot Auyvieg évSeléng mapapévouv avOpUEVEG LEXPL TTOU N
Beppokpacia TNG eMPAvelag PnoiLATOG TTEPTEL OE HIC TIUN
mou Sev gival ma emkivduvn ya Tov xpriotn.

ENAP=H AEITOYPIIAZ FNA TIZ YNEPYOPEX
EXTIEX ME HAEKTPONIKEZ ENTOAEX
B-FLEX (k. 12)

‘Otav ol £0TiEC HAYEIPEPATOC Eival ATTEVEPYOTIOINMEVES Kal
To KaAwd1io Tpoodoaiag eival ouvSeSEUEVO PE TO PEVUT,

n 006vn “A" epgpavilel v évdei€n "OFF”,

la va evEPYOTIOIOETE TNV UANOKEPAUIKN £0TIO, KPATAOTE
matnuévo yia Kamola SeUTEPONENTA TO TOHOAO “B’; oTnv
086vn epgaviletai to 0.

MNa va aMd&ete tnv €vel§n matriote ypriyopa to mépolo
“B" kat TMePIOTPEPTE TO. ‘OTaV OTNV 086VN €pgavifetal
n T mou emOUPEITE Kal BENETE va TNV KATOXWPNOETE,
TO0Te MatioTe avd To MOUONO 1 TIEPIUEVETE KATOLA
SeutepdAenTta: To cloTNUA Ba amouvnUovVEDTEL auTOpaTA
Vv Teleutaia Tipn mou €5&1€e n 0B6vn.

MNa mapddeiypa, n pubulduevn TR 50 avtioTolxei ot
Hta KUKAIKR puBpIon tou 50% tng 1oXUog, Kat To oUoThua
6Oa TPAYHATOTTOINOEL CUVEXOUEVEG EVOANAYEG aVAPAEENG-
ofnoiuaroc.

Ma va amevepyomolnoeTeE TNV UONOKEPAUIKN €0Tia
KPATAOTE TIATNMEVO YIA KATIOIO SEUTEPONENTO TO TTOHOAO
“B’, n 08évn “"A” epavifel tnv évdel€n “OFF".

Mpoaooxn: 6tav n eotia givat (eoTr, 0TnV 006vn eppavileTal
n évéel§n "HOT’, 6tav Kpuwaoel oTnv 086vn gugavidetal n
évdeln "OFF".

KAOAPIZMOZ TOY KPYZTAANOY

3a¢ CUMPBOUAEVOUHE VA KOBAPIOETE TAKTIKA TNV EM@AVELQ
HaYEIPEUATOC, OKOMO KAl META amd KABe xprion. Mn
XPNOIOTIOIEIOTE AELAVTIKA GQOUYYAPLa I} QITOPPUTTAVTIKA.
ATTOQUYETE €TMiONG KAl Ta OKANPA XNUIKA TTIPOIOVTA OMWwG
Ta ompéu Kabaplopou PoUPVoU, Ta TTPOIOVTA aPaipeong

AekéSwv, 1| AKOMA OTTOPPUTAVTIKA UTTAVIOU 1 YEVIKAG
xpriong. Na Babu kabapiopsd, apalpéoTe KATAPXNV TIG TTIO
XOVTPEG aKaBapaoieg Kal Ta UTTOAEIUATA GaynTou PE pid
&161kn 0oTPa kKABAPIoHOU 1 éva KATAANNAO YIa KEPAUIKES
£0TieG opouyydpl. Pi§te petd Aiyeg otaydveg amod €18ikd
ATMOPPUTAVTIKO TTAVW OTNV KPUA EMIPAVELN LAYEIPEUATOG
Kat Tpite pe éva kabapd mavi.

TéNog, mePAOTE MAVW OTNV EM@PAVELA PNOipaTog éva Bpeypévo
UoAaKS mavi Kat OTEYVWOTE TNV UE éva KaBapo mavi.

FTENIKEZ MPOEIAOIHZEIZ (YMIEPYOPA)

H em@dvela Ynoiyatog eival avOektiki oM@ Oxt Kat
&Bpavotn. Evééxetal va mpokaléoete {npIEG Qv TTEQTOLV
EMAVW TNG OKANPA 1) LUTEPA QVTIKE{UEVA. Z€ TIEPIMTWON va

Bpeite kAmol0 oNpEio OTTacEVO, KATTOL0 PAyIoUa 1 OXIou,

NV XPNOIMOTIOINOTE TNV CUOKEUN KAl EMIKOIVWVAOTE HE

v Texvikn Ymootnpién.

- Ot 8100TACEIG TWV OKEUWV HAYEIPEUATOC TIPETEL TAVTA
va gival avaloyeg e Tnv {wvn HOYELPEUATOC.

- XPNOILOTIOINOTE OKELN UAYEIPENATOC HE A&io TTATO, yia
va ano@uyete omoladnmote {nUd oTnV EM@AVELQ.

- O mdtog Tou {E0TOU OKEVOUG MAYEIPEUATOG TIPETEL VA
aKOUUTTAOEL TéAela oTnV {WVN HAYEIPENATOG: £TOL HOVO
n Bepuikn evépyela petadidetal kald.

- Z0G CUMPBOUNEVOUNE TNV XPHON OKEVWV HOYEIPEUATOG
TTOU €XOUV TIATO PE TTAXOG 2-3 mm €AV gival amd gpayté
XxaAuBa 1 4-6 mm gdv gival amod avoeidwto XdAufa pe
marto Bepuikng Sidxuong.

- Edv xpnowpomolgite v kpla em@avela Pnoipatog
w¢ EM@Avela gpyaciag, pn Eexvate va tnv kabapioete
KaAA PETA, yla va amo@uyete evoexdpeveg (nUIEG amo
KOKKOUG Bpwiiag i mapduola.

- Ou eme@advelie¢ yYnoipatog Sev Ba mpémel va
XPNOIHoToINBoUV YIa VA AKOUMTIHOETE AVTIKEIMEVA.

- A va METAKIVACETE KATIOIO OKEVOG TAVW OTnV
EM@AVEIQ PNCIHATOG, ONKWOTE TO TAVTA YId va pn
TIPOKOAECETE YPATOOUVIEG.

NPOXOXH!

Y& MEPIMTWON VA TIECEL OTNV EMPAVEIQ HAYEIPEUATOG KATL

and mMAaoTIKN, Tawia aloupiviou, {axapn 1 GAa eayntd

mou meptéxouv {dxapn, Ba TPEMeL va PPOVTIOETE yla TV
dueon agaipgon Toug amoé Tnv {eoTr {wvn payelpéuatog,
ylati auTtd Ta UAIKA AELWVOLV Kat TTPOoKaAouv {nuid otnv

VAAVN EMEAveLD.

- MPOXOXH: Edv otnv em@Aaveia undpxouvv payiopata,
amoouVSEDTE apéowE amod TNV NAEKTPIKH Tpopodoaciatn
OUOKEUN 1 TO KAtdAnAo pépog g

- MPOZOXH: Mn TomoBeT0Te MAACTIKA OKEUN TTAVW OTIC
(eO0TEC EMPAVELEC.

- MPOXOXH: Mnv a@pnoETE TNV £E0Tia evepyomoinpévn
XWPIC KATOAPOAEG EMAVW.

THMANTIKO!

MNa va pn npokahéoete {npiég N e§ac@evicete TV Sopn
Tou yvaAioU, MH piete vepd mavw otnv em@avea
otav autn givat akopa {eoTn.
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O©EXH ZE AEITOYPTIA: HAEKTPIKOI ®OYPNOI

TOMot ol poUpvol TapéxovTal Ue BEPUOOTATN aoPaleiag
KOl XELPOKIvNTN €mavagopd mou BpiokeTal mMow amod To
TOUTAG EVTIOAWV.

MNa v enavagopd, agaipéote To Taunio EeBidwvovtag
TIG Bideg oTEPEWONG OTIWG OTN €IK. 11.

HAeKTpIKOG povpvog Tumov FE (£1k.8)

- Ot avtuotdoelg Ppiokovtat otnv  opo®r (dvw
BeppotnTa) Kat Kdtw amd to mato (Katw Bepudtnra)

- H pvBuion tng Bepuokpaciag yivetal péow evog
BeppooTdTn o8 CUVEEDN e Evav TPITOAIKO SloKOTTN

- givat duvatn n Tautdxpovn i pepoVwEVn oUVEEDN Twv
avw 1 KaTw avtioTacewv

- QOwtevég Auyvieg deixvouv TOTE N CUOKEUN €ival O€ Taon

- 0 BdAapog Ynaipatog givat amé avoeidwto XdAufBa

- Ztnv kouliva pe NAEKTPIKO @oUpvo Oev UMAPYXEL
GUANEKTNG TWV KATIVW)V.

Evepyomoinon Kai amevepPyomoinon Tou NAEKTPIKOU
@oUpvou tumou FE

EvepyomoloTe Tov YEVIKO SIOKOTTTN avavTn TNG CUOKEUNG.
MNa tnv evepyomoinon, MePIOTPEYTE TO Koupmi (A) Kal
emAéETe Ta Gvw BEPUAVTIKA OTOIXKED, Ta KATW 1 Kal Ta Suo
avdloya pe Tov TUMO YNoipatog mou emMOUEITE.

H Auyvia évdeién (C) avapet yia va Sei€el 6Tt o poUpvog
eival oe Aertoupyia oM@ Ta Bepupavtikd otoixeia Sev
Beppaivouv.

NeplotpéPte 10 Kouumi (B) yla va €vepyomoloeTe Ta
BeppavTika otolxeia kat n Auxvia (D) avéfel. Zuveyilovtag
TNV TIEPIOTPOPH UTTOPEITE VA PUOUICETE TIG OEPUOKPATIEG
Ynoipatog mou emOUEiTE.

H Auxvia évéeléng (D) ofrvel otav €@tace n
amaitovpevn Bepuokpacia Kal Ta BepUavTIKA oTolxeia
amevepyoTmolovvTal.

‘Otavn BeppokpaciaméPTelKATw amd TV Tpokaboplopévn
T, n Auxvia (D) avdPel kat ta Bgppavtika oTolxeia
gvepyomolovvtal ava.

Ma va amevepyorolnoeTe To YoUPVo, PEPTE Kal Ta Suo
Koupma otn Béon “O”.

nAexktpikoi @ovpvol tumou FE1; FE2; TE (pe KukAogopia

aépa) (e1k.9)

- Z& quTO Tov TUTO POUPVOU, N BEPUOTNTA TIPOEPKETAL
and 1o miow UEPOG Tou BaAdUOU Kal Ol AVEUIOTAPES
METAPEPOLV OUOIOHOopPa TNV BepuoTNTA

- Ot avelloTipe; Ppiokovtal OTO TOw MEPOC TOU
@OUPVOU, KEVIPIKA OVAUESA OTIG OTPOYYUAEG
QVTIOTACELG

- H puBwon ¢ Oeppokpaciaq yivetar pe €va
ouvdeSepéVo Pe SIMOAKO Sl1aKOTTN BeppooTatn

- H\uyvia deixvel moTe n cuokeun gival og Aertoupyia

- 0 BdAapog Ynaipatog givat amé avoeidwto XdAufBa

- Ztnv kouliva pe NAEKTPIKO @oUpvo Oev UMAPYXEL
GUANEKTNG TWV KATTVWV.

Evepyomoinon Kai amevepyomoinon Tou NAEKTPIKOU
@poupvou tumov FE1; FE2; TE

EvepyomolnoTe Tov YeVIKO SIOKOTTTN avAavTn TnG CUOKEUNG.
MNa tnv evepyonoinaon, neplotpéPte to Kouumi (A) otnv
emBuuntr Beppokpacia, n Avxvia (B) avafet kat Seixvel
411 0 oUpVOG gival o€ Aertoupyia, n Auyvia (C) avafet kat
Seiyvel 6T To BeppavTikd oTolxEio gival evepyo.

H Auxvia (C) ofrvel otav €@tace n amartoUpEVN
Oeppokpacia, To BePUAVTIKO OTOIXEIO amevepyoTOLEiTal
aM\d o aveploTrpag ouveyi(el va AeToupyei.

‘Otavn Beppokpacia mEPTeLKATW and TNV mpokabopiopévn
T, N Avyvia (C) avafel kat to BgpuavTikd oTolXEiO
evepyormoleital Eava.

lNa va anevepyomoINoETE TO POUPVO, PEPTE TO KOUUTTI OTN
B¢on “0". Me tnv mpwTn B£0n Tou KOOV Ba EXETE POVO
v Aertoupyia Tou aveplotripa (avafel pévo n mpdaacivn
Auxvia B), xpriolun yla va KPUWOETE 1) EEMayWOoETE GaynTa.

MPOEIAOMOIHZH !

Mn XPNOILOMOICTE MOTE TOUG (POUPVOUG XWPig va
XPNOIHOMOIGETE KAl TOUG IATOUG yid (poupvo.

‘OTav avoiyeTe TNV mMOPTaA TOU (POUPVOU, TIPOGEXETE Yid
Tov {€0T6 aTHO OV prmopei va aneAevBepwOEei.

2YNTHPHZH

OPONTIAA THE LYZKEYHZ

MPOZOXH!

- Mpwv kaBapioete TV CUOKELH, GBAOTE TNV Kal APAOTE
TNV VA KPUWOEL.

- Edv n ouokeun tpogodoTteital NAeKTPIKE, emeppaivete
otov SlaKkomTn amoleVEewe yia TNV amevepyomoinon
TNG NAEKTPIKAG Tpoodoaiag

O TPOOEXTIKOG KABNUEPIVOG KABAPIOHAG TNG CUOKEUNG
£YYUATAL IO TNV TEAELA KAl HAKPA AElToupYia TNG.

Mia 81e€08ikry KaBnuepvd Kabaplopd TNG OUOKEUNG
gyyudtal Tnv dptotn Aettoupyia Kat peydn Sidpketa {wig.
XoAUBSIveg em@aveleg mpémel va kabapifovtal pe vypod
matwv Stahupévo oe (eoTo vepd e Eva Lypd HaAaKo, yia
O €mipovn BPwHId, XPNOIUOTOI0TE AlBUAIKA AAKOOAN,
QKETOVN, 1} GANA U ahoyovwuEévog SIaAITNG.

Mnv XPNOGIHOTOINGTE AEIAVTIKA AOPPUTAVTIKA
o€ okovn 1 SraBpwTikéc ovucieg omwg vSpoxAwpio,
uSpoxAwpiko oV (omipto Tou dAatog) 1| Beukd o&u.
H xprion o&éwv pmopei va ennpedcel apvntika tnv
A&rToupyia Kat TNV AG@PANELA TNG CUCKEVNG.

Mnv xpnolponoiiote Boluptoeg, cvpua Kabapiopol N
Siokoug Aeiavong mou kataokeuaovTat Pe GANA HETANA 1
KPAUATA TTOU UITOPOUV VA TIPOKAAECOUV AeKESEC OKOUPIAG
ya avtidpaon. lNa tov iSlo Adyo amo@uyete TV emapn
Ue LAIKA amod aibepo. Mpoooyn o ouppata i BoupToeg
andé atodM, Ta omoia mapolo mou Sev MPOKAAOUV
XNHIKA avtidpaon, pmopouv Ouwg va Snuioupyrioouv
eMKivOuveG ypatoouviée. Eav n Bpwuid eival emipyovn,
UNV XPNOIUOTIOINOTE, OE KAWIA TIEPITTWON, YUOAOXOPTO 1y
opUPISOXAPTO. ZAG CUMPBOUNEVOUE TN XPrON CUVOETIKWV
o@ouyyaplwv (6mwg m.. Scotchbrite).
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ATTOQUYETE EMIONG KAL TTPOTOVTA YO TOV KOBAPIoHO acnpiol
Kal TPOOEETE Kal Toug udpatpolg amd udpoxAwplo 1
LS POXAWPIKO OV KATA TO OPouyydplopa SaméSwv.

Mn kaBapiote TNV CUCKEUN ME TV AUECN PON TOU
VvePOU | HE KABAPIOTEG aTpoU.

Meta tov kaBaplopd, efydlete pe kaBapod vepd Kal
OTEYVWOTE HE €va TTaVi.

ANTIKATAZTAZH TQN EEAPTHMATQN
(ANTAANAKTIKQN)

XPNOIHOTIOIEIOTE AMOKAEIOTIKA YVAOIA AVTAAAGKTIKA
TIOU TTAPEXOVTAl ATT0 TOV KATAOKEVACTH.

KdBe epyacia ouvtripnong Ba mpémel va yivel amoKAEIOTIKA
amd  efeldikevpévo  Mpoowmko. Mpoxwpriote o€
ONOKANPWUEVO €NEYXO TNG OUOKEUNG TOUAAXIOTOV Hia
@opd To Xpovo. MNa 1o Aoyo autd CaG CLVICTOUHE TN
ouvayn evog CUMPWVNTIKOU CUVTAPNONG.

AVTIKATACTAON TWV AVTICTAGEWV OTOUG NAEKTPIKOUG
@oupvoug

AmevepyomoINoTe TO SIOKOTTN AvAvVTn TNG OUOKEUNG
yla va UMOPECETE VA amMOCUVSEEOTE Tn OGUOKeUn amd
1o Siktuo. Xtov @oUpvo Turou FE ol KATw avTioTAoElg
BpiokovTal KATwW a6 TO TTATO Kal Ol AVW AVTIOTACELS Eival
OTaBEPOTTOINUEVEG OTNV 0POPK TOU Baldpov YPnoilaToc.
Stov @oUpvo tumou FE1,FE2,TE n avtiotaon Ppioketat
oW Ao TOV CUYKEVTPWTAPA A£PA OTO TTOW TOlXWHA TOU
Balapou Ynoiparog.

Ma va agaipéoete Tig avtiotdoelg, ERIdwoTe Tig Bideg mou
TIG OTEPEWVOULV KAl TTPOCEETE va Un TPaBrgte ta kahwdia
ouvdeong.

Me éva katoaBidi, amoouvdéote Ta kaAwdia cUVEEaNG Kat
avapTAOTE pIa VEQ avTioTOoN PE TNV avTioTpo@n OEIpd.

MAPATETAMENH NEPIOAOX MH XPHXHX
THX ZYZKEYHZ

Eav n ouokeun mpémel va peivel axpnolgomointn yia
TIOPOTETAPEVO XPOVIKO SlA0TNHa, TIPETEL va KAVETE Ta
€§nG:

1) EmepPaivovtag otov Stakomtn  amolel&ewg TG
OUOKEUNG, AMOCUVOEOTE TNV OUCKEUN OTTO TNV KEVTPIKN
nAekTPIKN TPOYodoaoia.

2) KaBapiote AeMTOUEPWS TN OUOKEUN Kal ONEG TIG
KOVTIVEG ETIPAVELEG.

3) AMAWOTE pia AemTr) oTpwon Aadlol HAYEIPIKAG Tavw
OTIG eM@aveleg anmd avogeidwTto xahupa.

4) EKTENEOTE ONEG TIG EVEPYEIEG OUVTNPNONG.

5) KaAOYTE TNV OUOKEUR UE KATTOIO KAAUUMA agrivovTag
UEPIKA avoiyuata yla TNV KUKAO@Oopia Tou aépa.

ZYMMEPIOOPA XE NEPINTQZH BAABHZ

Te mepintwon BAGBNE amoouvd£oTe apECWE TNV CUOKELN
amd TNV NAEKTPIKA TPoPodoaia Kal KaAéoTe TNV TeXVIKA
Ymootipién.

EFMCYHXZH

ETAIPIA:

OAOZ:

TK. MOAH:

MEPIOXH: HMEP/NIA EFKATAZTAZHE
MONTENO
APIOMOZ ONOMAZXTIKOY

Mposgidonoinon

O KaTaoKeuaoTng oudepia uBUVN PEpEl yia mMOavEG avakpiBelEG TTOu TTEPIEXOVTAL OTO TTAPOV GUANASIO amd o@aiuata
UETAPPAONG N EKTUTTWONG. AlATNPEL EMONG TO SIKAIWHA VO KAVEL OTTOLEG TPOTIOTIONNOELG KPIVEL XPHOIUEG 1) amapaiTnTEG OTO
TPOTOV. Xwpi¢ va StakuBevovTtal Ta Bacikd XapakTnEIoTIKE Tou. O KATAOKEVAOTHG oudepia euBOVN QEpEL o€ TEpIMTWOon
mou &ev TNPNBOUV AUCTNPA Ol KAVOVICHOI TTOU TIEPIEXOVTAL OTO TTAPOV £YXELPiSI0. O KATaoKELAOTHG OUdEpia euBUVN PEPEL
Y10 AUEDEC KAl EUUETES {NUIEG TTOU TTPOKAAOUVTAL A AdBog TomoBETnon, emeUBACELG, KOKH OUVTHPNON, amelpia xprion.
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ELEKTRICKE SPORAKY SERIE PLUS 600

Typ zafizeni Popis Rozméry: (SxHxV) Pracovni deska (h celkem)

E6P2B 2 kulaté plotynky mm 300 x 600 x 290 (430)h

E6P2M 2 kulaté plotynky na otevfené podestavhé mm 300 x 600 x 900 (1040)h

E6P4B 4 kulaté plotynky mm 600 x 600 x 290 (430)h

E6P4M 4 kulaté plotynky na oteviené podestavhé mm 600 x 600 x 900 (1040)h

E6P4+FE1 4 kulaté plotynky + elektricka trouba 1/1 GN mm 600 x 600 x 900 (1040)h

E6P6+FE1 6 kulatych plotynek + elektricka trouba 1/1 GN mm 900 x 600 x 900 (1040)h

E6P2B/VTR Varné deska s infracervenym senzorem se 2 varnymi zénami mm 300 x 600 x 290 (430)h

E6P4B/VTR Varné deska s infracervenym senzorem se 4 varnymi zénami mm 600 x 600 x 290 (430)h
Varné deska s infracervenym senzorem se 2 varnymi zénami

E6P2M/VTR na oteviené podestavbé mm 300 x 600 x 900 (1040)h
Varné deska s infracervenym senzorem se 4 varnymi zénami

E6PAM/VTR na oteviend podestavhé mm 600 x 600 x 900 (1040)h
Varna deska s infracervenym senzorem se 2 varnymi zénami

E6P4/VTR+FE1 + elektrickd trouba 1/1 GN mm 600 x 600 x 900 (1040)h

ELEKTRICKE SPORAKY SERIE MACROS 700

Typ zafizeni

Popis

Rozméry: ($xHxV) Pracovni deska (h celkem)

E7P2B
E7PQ2B
E7P2M
E7PQ2M
E7P4B
E7PQ4B
E7P4M
E7PQ4M
E7P6B
E7P6M
E7PQ6M
E7P4+FE
E7PQ4+FE
E7P6+FE
E7P2B/VTR
E7P4B/VTR
E7P2MNTR
E7PAMNTR
E7P4/NTR+FE
E7TPB
E7TPM
E7TP+FE
E7TPQ4B
E7TPQ4M
E7TPQ4+FE

2 kulaté plotynky

2 ¢tvercové plotynky

2 kulaté plotynky na otevfené podestavhé

2 ¢tvercové plotynky na oteviené podestavhé

4 kulaté plotynky

4 ¢tvercové plotynky

4 kulaté plotynky na oteviené podestavhé

4 ¢tvercové plotynky na oteviené podestavbé

6 kulatych plotynek

6 kulatych plotynek na otevfené podestavbé

6 ctvercovych plotynek na oteviené podestavbé

4 kulaté plotynky + elektrickd trouba 2/1 GN

4 ctvercové plotynky + elektrickd trouba 2/1 GN

6 kulatych plotynek + elektricka trouba 2/1 GN

Varna deska s infracervenym senzorem se 2 varnymi zénami
Varnd deska s infracervenym senzorem se 4 varnymi zénami
Vlama deska s infracervenym senzorem se 2 vamymi z6nami na oteviené podestavbé
Vlamd deska s infraCervengm senzorem se 4 vamymi z6nami na oteviené podestavbé
Vamd deska  infracervenym senzorem se 4 varnjimi zonami + elektrickd trouba 2/1 GN
tdlovd deska se 4 varnymi zénami

tdlova deska se 4 varnymi zonami na oteviené podestavbé
talova deska se 4 varnymi zonami + elektrickd trouba 2/1 GN
tdlova deska se 4 varnymi zénami

tdlova deska se 4 varnymi zonami na oteviené podestavbé
tdlova deska se 4 varnymi zonami + elektrickd trouba 2/1 GN

mm 400 x 714 x 290 (430)h
mm 400 x 714 x 290 (430)h
mm 400 x 714 x 900 (1040)h
mm 400 x 714 x 900 (1040)h
mm 800 x 714 x 290 (430)h
mm 800 x 714 x 290 (430)h
mm 800 x 714 x 900 (1040)h
mm 800 x 714 x 900 (1040)h
mm 1200 x 714 x 290 (430)h
mm 1200 x 714 x 900 (1040)h
mm 1200 x 714 x 900 (1040)h
mm 800 x 714 x 900 (1040)h
mm 800 x 714 x 900 (1040)h
mm 1200 x 714 x 900 (1040)h
mm 400 x 714 x 290 (430)h
mm 800 x 714 x 290 (430)h
mm 400 x 714 x 900 (1040)h
mm 800 x 714 x 900 (1040)h
mm 800 x 714 x 900 (1040)h
mm 800 x 714 x 290 (430)h
mm 800 x 714 x 900 (1040)h
mm 800 x 714 x 900 (1040)h
mm 800 x 714 x 290 (460)
mm 800 x 714 x 900 (1070)
mm 800 x 714 x 900 (1070)
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ELEKTRICKE SPORAKY SERIE MAXIMA 900

Typ zafizeni Popis Rozméry: (SxHxV) Pracovni deska (h celkem)

E9PQ2M 2 ctvercové plotynky na otevfené podestavbé mm 400 x 900 x 900 (960)h

Eil;:ﬁn: e(x‘a ‘r‘n:vy)l otynky 2 vysokovykonné ctvercové plotynky na oteviené podestavbé mm 400 x 900 x 900 (960)h

E9PQ4M 4 ¢tvercové plotynky na oteviené podestavhé mm 800 x 900 x 900 (960)h

E::I%A: e(:‘l:‘r‘nkevg)lotynky 4 vysokovykonné Ctvercové plotynky na oteviené podestavbé mm 800 x 900 x 900 (960)h

E9PQ6M 6 ctvercovych plotynek na oteviené podestavhé mm 1200 x 900 x 900 (960)h

E9PQ6M (varné plotynky | 6 vysokovykonnych ¢tvercovych plotynek na oteviené

s prikonem 4 kW) podestavbé mm 1200 x 900 x 900 (960)h

E9PQ4-+FE 4 ¢tvercové plotynky + elektrickd trouba 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h

E9PQ4-+FE (varné plotynky | 4 vysokovykonné ctvercové plotynky + elektrickd trouba 2/1

s piikonem 4 kW) N mm 800 x 900 x 900 (960)h

E9PQ6+FE 6 ctvercovych plotynek + elektrické trouba 2/1 GN mm 1200 x 900 x 900 (960)h

E9PQ6+FE (varné plotynky | 6 vysokovykonnych ¢tvercovych plotynek + elektricka trouba

s piikonem 4 kW) 216N mm 1200 x 900 x 900 (960)h
Vysokovykonné varnd deska s infracervenym senzorem se 2

E9P2ZMP/VTR varnymi zonami na oteviené podestavbé mm 400 x 900x 900 (360)h
Vysokovykonné varnd deska s infraCervenym senzorem se 4

E9PAMP/VTR varnymi zénami na oteviené podestavbé mm 800 x 900.x 900 (960)h
Vysokovykonné varna deska s infracervenym senzorem se 4

EIPAPNTR+FE varnymi zénami + elektrickd trouba 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h

ELEKTRICKE SPORAKY SERIE S700

Typ zafizeni Popis Rozméry: (SxHxV) Pracovni deska (h celkem)
SE7P2B/VTR Varnd deska s infraervenym senzorem se 2 varnymi zonami mm 400 x 730 x 290 (330)
SE7P4B/VTR Varnd deska s infracervenym senzorem se 4 varnymi z6nami mm 800 x 730 x 290 (330)
SE7P2B/VTR-BF Vamd deska s infracervenym senzorem se 2 varnymi z6nami - Bflex ovladani mm 400 x 730 x 290 (330)
SE7P4B/VTR-BF Varnd deska s infracervenym senzorem se 4 varnymi zonami - Bflex ovladani mm 800 x 730 x 290 (330)
SE7P4/NTR+FE2 Varna deska s infracervenym senzorem se 4 varjmi zonami + elekirickd trouba 1/1 6N mm 800 x 730 x 900 (950)
SE7P4/VTR+FE Vamd deska s infracervenyim senzorem se 4 vamjmi zonami + elektrickd trouba 2/1 GN mm 800 x 730 x 900 (950)
SE7TPB Télova deska se 4 varnymi zénami mm 800 x 730 x 290 (295)

ELEKTRICKE SPORAKY SERIE S900

Typ zafizeni Popis Rozméry: (SxHxV) Pracovni deska (h celkem)
Varnd deska s infracervenym senzorem se 2 varnymi zénami na
SE9P2MP/VTR oteviené podestavbé mm 400 x 900 x 900 (960)h
Varnd deska s infracervenym senzorem se 4 varnymi zénami na
SE9P4AMP/VTR otevené podestavbé mm 800 x 900 x 900 (960)h
Y Varnd deska s infracervenym senzorem se 2 varnymi zonami na
SE9P2MP/VTR-BF oteviené podestavhé - Bflex ovlddani mm 400x900x 900 (960)h
. Varnd deska s infracervenym senzorem se 4 varnymi zénami na
SEOPAMPNTR-BF oteviené podestavhé - Bflex oviddani mm 800 x 900 x 900 (960)h
Varnd deska s infraervenym senzorem se 4 varnymi zonami +
SE9P4P/VTR+FE elektrickd trouba 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
Varnd deska s infraervenym senzorem se 4 varnymi zonami +
SE9P4P/VTR+FE2 clektrickd trouba 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9TPM Talova deska se 4 varnymi z6nami na oteviené podestavhé mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9TP+FE Télova deska se 4 varnymi zonami + elektricka trouba 2/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
SE9TP-+FE2 Talovd deska se 4 varnymi zénami + elektrickd trouba 1/1 GN mm 800 x 900 x 900 (960)h
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ELEKTRICKE SPORAKY SERIE LX900 TOP

Typ zafizeni Popis Rozméry: (SxHxV) Pracovni deska (h celkem)
LXE9P2P/VTR Vama deska s infracervenym senzorem se 2 varnymi zonami mm 400 x 900 x 300 (340)h
LXE9P4P/VTR Varnd deska s infracervenym senzorem se 4 varnymi znami mm 800 x 900 x 300 (340)h
LXE9P2P/VTR-BF Viamd deska s infracervenym senzorem se 2 varnymi znami - Bflex ovladani mm 400 x 900 x 300 (340)h
LXE9P4P/VTR-BF Viamd deska s infracervenym senzorem se 4 varnymi z6nami - Bflex ovlddani mm 800 x 900 x 300 (340)h
LXE9TP Talové deska se 4 varnymi z6nami mm 800 x 900 x 300 (340)h
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Zatizeni odpovidaji pozadavkdm nasledujicich evropskych smérnic:

2014/35/UE Smérnice o nizkém napéti

2014/30/UE Smérnice o elektromagnetické kompatibilité

2011/65/UU Omezeni pouzivani nékterych nebezpecnych latek v elektrickych a elektronickych zafizenich

2006/42/EC Predpisy tykajici se strojnich zafizenfi a zvlastnich referen¢nich norem

EN 60335-1 Norma stanovujici obecné pozadavky na bezpec¢nost elektrickych spottebi¢d pro domacnost a
podobné ucely

EN 60335-2-36  Bezpecnost elektrickych spotiebicli pro pouziti jako kolektivni kuchyné, trouby, sporaky a varné desky.

Hlavni charakteristiky spotiebi¢a
Identifikacni Stitek je umistén v predni ¢asti zafizeni a obsahuje veskeré tdaje potiebné k jeho zapojeni.

C¢€

\ kw: Hz: 50/60 P E

MOD. Ne:

INFORMACE PRO UZIVATELE PROFESIONALNICH ZARIZENI

Ve smyslu ¢l. 24 vladniho nafizeni ¢. 49 ze dne 14. biezna 2014
"Provedeni smérnice 2012/19/EU o odpadnich elektrickych a elektronickych zaftizenich OEZZ".,

Symbol pojizdného kontejneru na odpad preskrtnuty kfizem na zafizeni nebo jeho obalu znati, Ze vyrobek je tfeba na
konci jeho Zivotniho cyklu odstrafiovat oddélené od ostatnich odpadd, aby bylo zajisténo jeho vhodné zpracovani a
recyklace. Sbér tfidéného odpadu z tohoto profesionélniho zafizeni, po uplynuti jeho Zivotnosti, zabezpeci a provede:

a) Primo uzivatel, jestlize bylo zafizeni uvedeno na trh do 31. prosince 2010 a uZivatel se rozhodne ho odstranit bez toho,
aby ho nahradil novym rovnocennym zafizenim, uréenym pro stejné pouZziti;

b) Vyrobce, chapany jako subjekt, ktery poprvé uvedl a zacal obchodovat v Itélii, nebo v Italii pod svou znackou prodava,
nové zafizeni, které nahradilo to pfedchozi, jestlize se uZivatel rozhodne, Ze soucasné s odstranénim starého zafizeni,
uvedeného na trh pred zavedenim nové smérnice OEZZ, zakoupi novy rovnocenny vyrobek, uréeny pro stejné
pouziti. V poslednim uvedeném pfipadé muze uzivatel pozadat vyrobce o odebréani tohoto zafizeni nejpozdéji do 15
kalendafnich dnt od dodani nového zafizeni;

Vyrobce, chapany jako subjekt, ktery poprvé uved| a zacal obchodovat v Itélii, nebo v Itélii pod svou znackou prodava,
nové zafizeni, které nahradilo to predchozi, jestlize bylo zafizeni uvedeno na trh po zavedeni nové smérnice OEZZ.

C

Vhodny tfidény sbér za ucelem nasledného zaslani zafizeni na recyklaci, zpracovéni nebo odstranéni v souladu s
ochranou Zivotniho prostfedi umoziuje predejit negativnim vlivim na Zivotni prostfedi a lidské zdravi a podporuje
opétovné pouziti a/nebo recyklaci materiald, ze kterych je zafizeni sestaveno.

Nezakonné odstranéni vyrobku ze strany uzivatele s sebou nese ulozeni spravnich sankci v souladu s platnymi
pravnimi predpisy.
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INSTALACNI POKYNY

POZOR!

Obrézky, na néz je odkazovano v této kapitole, naleznete na tvodnich strankach tohoto navodu.

POPIS SPOTREBICU

Pevna struktura z nerezové oceli se 4 vyskové stavitelnymi
nozi¢kami.

Komora trouby z nerezové oceli a s izolaci ze skelné vaty.
Dvousténnd dvitka s tepelnou izolaci osazena madlem a
pruzinovym zavésem.

Varné desky s litinovymi elektrickymi plotynkami, ocelové
talové desky, sklokeramické varné desky.

Ovladace ze syntetického materialu, bezpec¢nostni zafizeni
s ru¢nim resetovanim, 7-polohové prepinace a termostaty.

Zakonna nafizeni, technické piedpisy a smérnice

Vyrobce prohlasuje, ze zafizeni odpovidaji nafizenim

smérnic EHS a vyzaduje, aby jejich instalace byla

provedena v souladu se zakonnymi predpisy.

V souvislosti s montazi je nutné dodrzovat nasledujici

predpisy:

- mistni stavebni a protipozarni pfedpisy a nafizeni

- platné bezpecnostni predpisy

- platné normy a predpisy CEl (Italska elektrotechnicka
komise)

- platné pozarni normy a nafizeni

UVEDENI DO PROVOZU

Manipulace a pieprava

Spotiebic¢e jsou uloZeny na drevénych paletdch pro
snadnéjsi pfepravu a manipulaci pomoci vysokozdviznych
vozik( jak uvnitt zavodu, tak béhem nakladani a vykladani.
Jsou obaleny pevnymi tiivinnymi lepenkami, na kterych
jsou vytisténé nebo pfilepené vystrazné texty a oznaceni.
Toto oznaceni obsahuje Udaje pro manipulaci, zakazuje
zdvihani pomoci hakl a vystavovani obalu atmosférickym
vlivim.

Upozornuje na kiehké predméty uvniti obalu a na svislou
polohu, ve které je nutno obal udrzovat. Déale uvadi, jak
obal spravné otevrit, tj. zdola nahoru.

Pfed uvedenim spotiebice do provozu odstrante obal.
Nékteré casti jsou chranény lepici folii, kterd musi byt
opatrné odstranéna. V pfipadé, ze na spotiebici zlistanou
zbytky lepidla, je tfeba je ocistit vhodnymi piipravky
nepouzivejte abrazivni pfipravky.

Zatizeni musi byt vyvazeno pomoci vodovahy; mensi
nerovnosti mohou byt vyfeseny regulaci nozek.

Hlavni vypina¢ nebo zasuvka musi byt umistény v blizkosti

spotiebice a musi byt lehce pfistupné.
Doporucujeme umistit spotiebi¢ pod odsavac pro zajisténi
rychlého odséavani pary.

Vétrani prostort

Instalacni prostor spotiebi¢e musi byt vybaven sbéraci
vzduchu, aby byl zarucen spravny provoz zafizeni a
vyména vzduchu v mistnosti.

Sbérace vzduchu musi mit odpovidajici rozméry a musi
byt chranény mfizkami. Musi byt umistény tak, aby
nedochazelo k jejich ucpévani. (viz obr. 2 - obr. 3).

Upozornéni - vystraha

Neinstalujte spotiebice do blizkosti jinych spotiebicu,
které dosahuji vysokych teplot, protoze by mohlo
dojit k poskozeni elektrickych soucasti. V okamziku
instalace

je nutné zkontrolovat, zda v sacim a odtahovém
potrubi nejsou néjaké prekazky.

INSTALACE

Instalaci, zprovoznéni a a Udrzbu zafizeni musi provést
specializovani pracovnici.

Veskeré prace potiebné pro instalaci musi byt provedené
v souladu s platnymi pravnimi predpisy.

Vyrobce odmita veskerou odpovédnost za $patny
provoz spotiebice, je-li zplsoben nespravnou nebo
neodpovidajici instalaci.

Modely s bo¢ni svorkovnici je tfeba nainstalovat do
vzdalenosti 5 cm od zadni zdi a 50 cm od bo¢nich zdi.

U modelu se zadni svorkovnici nebo s piivodem kabelu ze
zadni strany, je tfeba nainstalovat do vzdalenosti 50 cm od
zadni zdi a 50 cm od bo¢nich zdi.

Spotiebi¢ musi byt v kazdém pfipadé nainstalovany/
upevnény takovym zpisobem, aby bylo po
nainstalovani spotiebice mozné vyménit napajeci
kabel.

Stény v blizkosti zafFizeni (stény, dekorace, kuchynské
skrifiky, dekorativni upravy atd.) musi byt z
nehoflavého materialu.
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Odvod vody
U zafizeni SE9TPM a LXE9TP pfipojte trubku na zadni
strané spotiebice ke kanaliza¢nimu potrubi.

UPOZORNENI

V pripadé instalace modelu:

E6P2M - E7P2M - E7PQ2M - E7P2M/VTR - E9PQ2M
- E9P2MP/VTR - SE9P2MP/VTR - SE9P2MP/VTR-BF
samostatné - upevnéte nozi¢ku branici preklopeni k
podlaze pomoci prislusnych Sroubl (viz obr. 1a) a dodrzte
piitom vy3e popsané minimalni instala¢ni vzdalenosti.
Zafizeni urcend k instalaci na stdl, jejichz hmotnost
neprevysuje 40 kg, musi byt upevnény k opérné plose
pomoci dodané upevnovaci sady (viz obr. 1b).
Odsroubujte jednu nozicku a zasurite Sroub do nejvétsiho
otvoru ramu “A". Poté nozZicku znovu zaSroubujte a
upevnéte zafizeni k opérné plose pomoci Sroubu “B". Vzdy
dodrzujte stanovené minimalni instala¢ni vzdalenosti.

Pied provedenim jakéhokoliv zasahu vypnéte hlavni
privod elektrického proudu.

V piipadé pfimého zapojeni do sité je nutné pouzit
zafizeni, které zajisti odpojeni od sité, s takovou
vzdalenosti kontaktii v rozpojeném stavu, ktera
umozni naprosté odpojeni za podminek stanovenych
pro kategorii prepétové ochrany Ill, v souladu s
instala¢nimi pokyny.

U modelt LX je mozné zapojit/vyménit napajeci kabel
po upevnéni spotiebice. V zadni casti spotiebice
se nachazi technicky prostor, ktery je vyhrazeny
pracovnikovi povéienému provadénim vyse
uvedenych operaci snadno dostupny.

Pozor!
Uzemiiovaci zelenozluty kabel nesmi byt nikdy
preruseny.

ELEKTRICKE PRIPOJENI

Zapojte spotiebi¢ k napajeci siti stanovenym zplsobem
(viz obr. 4 - 5).

1) V piipadé, kdy neni pfitomny, instalujte v blizkosti
spotiebice Usekovy spina¢ (A) s magnetotermickym
odpojovacim obvodem a diferencidlnim vypinacem.

2) Oteviete pfipadna dvitka (B) a odsroubujte Srouby (C)
pro odejmuti pfistrojové desky (D).

3) Napojte usekovy spina¢ (A) na svorkovnici (H) podle
znéazornéni na obrazku a na elektrickych schématech na
konci navodu. Charakteristika zvoleného spojovaciho
kabelu nesmi byt nizsi irovné nez HO7RN-F s teplotou
pouziti nejméné 80 °C a s prlimérem odpovidajicim
spotrebici (viz tabulka Technické udaje).

Presunte kabel pfislusnym otvorem a utdhnéte pomoci

spony, spojte vodice do pfislusné polohy na svorkovnici

a utdhnéte. Zlutozeleny uzemiovaci vodi¢ musi byt

delsi nez ostatni vodice, aby v pfipadé poskozeni spony

doslo k jeho odpojeni az po vodicich napéti.

2

5) V pfipadé poskozeni napajeciho kabelu je tfeba ho
vyménit za pouziti specidlniho kabelu typu HO5RNF
nebo HO7RNF. Vyménu zajisti vyrobce nebo jeho
technicka sluzba, anebo kvalifikovana osoba, aby se
zabranilo veskerym rizikGm.

EKVIPOTENCIALNI PRIPOJENI

Provedte ekvipotencialni pfipojeni spotfebice. Spojovaci
svorka se nachazi v blizkosti vstupu napéjeciho kabelu.
Sroub je oznagen nasledujicim symbolem:

Pozor!

Vyrobce neodpovida a zaruka se nevztahuje na skody
zpUsobené nespravnou instalaci, ktera byla provedena
v rozporu s navodem.

KOLAUDACE ZARIZENI

Dulezité upozornéni

Pfed uvedenim do provozu musi byt provedena
kolaudace zafizeni za ucelem zhodnoceni pracovniho
stavu kazdého komponentu a zjisténi pfipadnych
poruch.

V této fazi je dulezité, aby byly dodrzeny viechny
bezpecnostni a hygienické podminky.

Pri kolaudaci je nutné provést nasledujici provérky:

1) Zkontrolovat, zda napéti v siti odpovida napéti
spotiebice.

2) Prostfednictvim automatického usekového spinace
ovérit elektrické spojeni.

3) Zkontrolovat spravnou funkénost bezpecnostnich
zafizeni.

Po ukonceni kolaudace je nutné v pripadé potieby
vhodné zaskolit uZivatele, aby ziskal znalosti potfebné
pro bezpecné uvedeni spotiebice do provozu v souladu
s platnymi zékony statu, ve kterém se spotiebi¢ bude
pouzivat.

NAVOD K POUZITi

Tento typ spotiebicii je uréen pro komeréni pouziti,
napfiklad v kuchynich restauraci, jidelnach,
nemocnicich nebo obchodnich podnicich jako jsou
pekarny, masny atd. Neni uréen pro nepfetrzitou
vyrobu jidel.

POZOR!

Spotiebice musi byt pouzivany pod dohledem a nikdy
nesmi pracovat naprazdno.

Svételné kontrolky ukazuji zapnuti nebo vypnuti
veskerého zafizeni.
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Spotiebice nevyzaduji zvlastni regulacni ukony
provadéné odborniky, ale pouze regulaci provadénou
uzivatelem béhem provozu.

Pouzivejte vyhradné prisluSenstvi doporucené
vyrobcem. Nepouzivejte pfislusenstvi pro pFimé
vafeni potravin.

Pro zajisténi spravné funkce spotiebice a nizké
spotieby energie pouzivejte hrnce vhodné pro
elektrické vafeni (viz znacky na jejich dnu): dno hrncti
musi byt dostatecné tlusté a zcela rovné. (obr. 6)

Priimér nadob musi byt stejny nebo vétsi nez primér
zvolené varné zény; v pfipadé mensiho priméru bude
dochazet ke zbytecné spotiebé energie. (obr. 6)

Dno hrncli musi byt zcela ¢isté a suché stejné jako
varna deska.

Béhem prvnich pouziti spotiebi¢ii se mize stat, ze
bude citit Stiplavy zapach. Tento zapach zcela zmizi po
nasledujicich dvou ¢i tiech pouziti.

Po pouziti zGstavaji sklokeramické varné plochy jesté
po urcitou dobu teplé. Kontrolky upozoriujici na
zbytkové teplo zlstanou rozsvicené az do vychlazeni
sklenénych casti. Az do vypnuti kontrolek se jich
nedotykejte rukama a zabraiite tomu, aby se k nim
priblizily déti.

Tyto predpisy jsou velice dulezité, v pripadé jejich
nedodrzeni muze dojit k poskozeni pFistroje a
nebezpeénym situacim pro uzivatele.

Tento spotiebi¢ neni uréeny k tomu, aby ho pouzivaly
osoby (véetné déti) se snizenymi psychickymi
a fyzickymi schopnostmi a/nebo nezkusené a
nevyskolené osoby, jestlize nejsou pod dohledem
osoby odpovédné za jejich bezpecnost, ktera je
seznamena s pokyny pro pouzivani tohoto spotrebice.
Déti musi byt pod dohledem, aby si se spotiebicem
nemohly hrat.

Davejte pozor na kluzky povrch kolem zafizeni.

Pozor: panely ozna¢ené symbolem A chrani pred

vstupem do ¢asti s napétim nad 230 V.

Vénujte pozornost panelim oznaéenym symbolem
(nebezpeéi horkych povrchi) upozoriujicim

na vysoké teploty v dané z6né, které mohou byt

nebezpeéné.

Co se tyce emisi hluku Sificiho se vzduchem, vazena

hladina akustického tlaku A je nizsi nez 70 dB(A).

UVEDENI ELEKTRICKYCH PLOTYNEK
DO PROVOZU

Zapnéte vypinac pied zafizenim.
Pro zapnuti spotiebice otocte ovladaci knoflik pfislusné

varné zony do polohy 1 az 6; zapne se svételna kontrolka
znadici uvedeni spotiebice do provozu.

Doporucujeme nejdfive zapnout plotynky na maximalni
teplotu a az po dosazeni maximalni teploty otocit ovladaci
knoflik do polohy odpovidajici nizsi teploté.

Pro vypnuti kazdé plotynky otocte ovladaci knoflik do
polohy “O".

6 pro zahdjeni vafeni max. 5/10

pro vareni pfi vysoké teploté

pro vareni pfi stredni teploté

pro pokracovani ve vafeni velkého mnozZstvi potravin
pro pokracovani ve vafeni malého mnozstvi potravin
pro udrzeni pokrmu teplého nebo rozpusténi masla
plotynka je vypnuta

O = NWHMU®

UVEDENI ELEKTRICKE TALOVE DESKY
DO PROVOZU

Zapnéte vypinac pied zafizenim.

Pro zapnuti zatizeni oto¢te ovladaci knoflik zvolené varné
z6ny. Rozsviti se svételna kontrolka, ktera znaci, ze je
zafizeni v provozu. Dal$im otac¢enim ovladaciho knofliku
muZete nastavit zvolenou teplotu vareni.

Spotrebi¢ ma k dispozici 4 varné zény; ohtev probiha na
celém povrchu varné desky.

Doporucujeme zapnout desku na maximalni teplotu; po
dosazeni maximalni teploty otocte ovladaci knoflik na
nizsi teplotu.

Pro vypnuti kazdé zony otocte ovladaci knoflik do polohy “O".

UVEDENI VARNE DESKY S INFRACERVENYM
SENZOREM DO PROVOZU

Zapnéte vypinac pied zafizenim.

Pro zapnuti spotiebi¢e otocte ovladaci knoflik pfislusné
varné zény do zvolené polohy; rozsviti se svételna
kontrolka znacici uvedeni spotfebi¢e do provozu (viz
odkazy obr. 7). Rozzhavi se varnd zdéna. Otacenim
ovladaciho knofliku je mozné pfislusné regulovat teplotu
vareni.

Pro vypnuti topnych téles uvedte ovladaci knoflik do
polohy “0".

Na varné desce se nachazi 2 nebo 4 svételné kontrolky
odpovidajici jednotlivym varnym zénam..

Tyto kontrolky oznacuji vysokou teplotu a funguji i v
piipadé, Ze je zafizeni vypnuto.

Indikdtory zGstanou rozsvicené, dokud teplota desky
neklesne pod hodnotu, kterd neni pro uzivatele
nebezpecna.

UVEDENI ELEKTRONICKY RIZENYCH
INFRACERVENYCH VARNYCH DESEK
B-FLEX (obr. 12) DO PROVOZU

Pokud je sklokeramicka varna deska vypnuta a napajeci
kabel pfipojeny k napajeci siti, na displeji ,A" se zobrazi
stav,OFF".

Po zapnuti sklokeramické varné desky drzte na nékolik
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sekund stisknuty ovladac,B” a na displeji se zobrazi 0.

Pro zménu hodnoty rychle stisknéte ovladac ,B” a otocte
jim. Jakmile se na displeji zobrazi zvolena hodnota, znovu
otocte ovladatem ,B” pro ulozeni nové hodnoty nebo
pockejte nékolik sekund: sytém ulozi posledni hodnotu
zobrazenou na displeji.

Pfiklad: nastavena hodnota 50 odpovida cyklickému
nastaveni 50% vykonu, systém provede opakovana
zapnuti a vypnuti.

Pro vypnuti sklokeramické varné desky drzte na nékolik
sekund stisknuty ovladac ,B” a na displeji ,A" se zobrazi
stav,OFF".

Pozor: pokud je deska horka, na displeji se zobrazi napis
,HOT", a po jejim vychlazeni se na na displeji zobrazi napis
+OFF".

CISTENI SKLENENE DESKY

Doporucujeme distit varnou desku pravidelné, nejlépe
po kazdém vareni. Nepouzivejte abrazivni houbicky
nebo Cistici prostiedky. Vyhnéte se pouzivani agresivnich
chemickych prostiedkd, napf. sprejd pro ¢isténi trouby a
prostiedk{l na odstrariovani skvrn, ale také prostfedk{i na
cisténi koupelen a univerzalnich prostredku.

Pro tadné vycisténi varné desky nejdiive odstrante
velké, odolné nedcistoty a zbytky jidla pomoci vhodné
cistici  Skrabky nebo specidlni houbic¢ky na cisténi
sklokeramickych varnych desek.

Poté naneste na studenou varnou desku pér kapek
specifického ¢isticiho prostiedku a utiete ji ¢Cistym hadrem.
Nakonec setiete varnou desku mokrym hadrem a poté ji
vysuste ¢istym hadrem.

OBECNA UPOZORNENI
(INFRACERVENE SVETLO)

Povrch varné desky je odolny, ale ne nerozbitelny, a proto

muze dojit k jeho poskozeni v piipadé, ze na néj spadne

néjaky tvrdy nebo ostry predmét. V piipadé prasknuti,
naruseni nebo rozbiti skla spotiebi¢ nepouzivejte a ihned
kontaktujte servisni stfedisko.

- Rozméry varné nadoby musi vzdy odpovidat rozmériim
varné zény.

- Pouzivejte varné nadoby s hladkym dnem, aby nedoslo
k poskozeni jejich povrchu.

- Dno teplé varné nadoby se musi dokonale opirat
o varnou zo6nu, diky ¢emuz je zajistén lepsi pfenos
tepelné energie.

- Doporuc¢ujeme pouZivat varné nadoby s dnem o tloustce
2-3mmyv piipadé, ze jsou ze smaltované oceli, a o tloustce
4-6 mm v piipadé nerezové oceli se sendvicovym dnem.

- Jestlize budete pouzivat studenou varnou desku jako
pracovni plochu, nezapomerte ji na konci prace vzdy
vycistit, aby se neposkodila pfitomnosti $piny apod.

- Na varné povrchy se nesmi pokladat zddné predméty.

- Jestlize chcete varnou nddobu na desce posunout, vzdy
ji nadzvednéte, aby nedoslo k poskrabani povrchu.

POZOR!

Pokud se horka varna deska dostane do styku s plastem,
alobalem, cukrem nebo potravinami obsahujicimi cukr,
okamzité tyto latky z desky odstrante. Jestlize se roztavi,
mohly by poskodit sklenény povrch desky.

- POZOR: Jestlize jsou na povrchu néjaké praskliny,
spotiebi¢ nebo pfislusnou ¢ast okamzité odpojte od
napajeci sité.

- POZOR: Nepokladejte umélohmotné nadoby na horké
povrchy.

- POZOR: Nenechte desku zapnutou bez hrnct.

DULEZITE UPOZORNENI!

Pro zabranéni poskozeni nebo oslabeni sklenéné
struktury NELEJTE na desku vodu, jestlize je jesté
tepla.

UVEDENI ELEKTRICKE TROUBY
DO PROVOZU

Vsechny trouby jsou osazeny manudlnim bezpecnostnim
termostatem, ktery je umistén za ovladacim panelem.

Pro opétovné zprovoznéni termostatu odmontujte
upeviovaci Srouby podle obr. 11.

Elektricka trouba typu FE (obr. 8)

- Topna télesa se nachazi na stropé (horni ohfev) a pod
dnem (spodni ohfev).

- Regulace teploty probiha prostfednictvim termostatu
propojeného s tfipdlovym spinacem.

- HORNI nebo spodni topna télesa je mozné zapnout
soucasné nebo samostatné.

- Svételné kontrolky znaci provoz zafizeni.

- Pecici komora je z nerezové oceli.

- Sporak s elektrickou troubou nema sbérac vyparu.

Zapnuti a vypnuti elektrické trouby typu FE

Zapnéte vypinac pied zafizenim.

Pro zapnuti trouby otocte ovladaci knoflik (A) do pfislusné
polohy a zvolte horni, spodni nebo obé topna télesa podle
typu peceni.

Rozsviti se svételna kontrolka (C) pro oznaceni toho, Ze je
trouba v provozu, ale topna télesa jesté nevytvafi teplo.
Otocte ovladacim knoflikem (B) pro zapnuti topnych téles
a rozsviti se kontrolka (D). Budete-li v otaceni pokracovat,
muZete si nastavit zvolenou teplotu peceni.

Svételna kontrolka (D) se vypne, jakmile trouba doséhne
nastavené teploty a vypnou se i topna télesa.

Jakmile teplota klesne pod nastavenou teplotu, rozsviti se
kontrolka (D) a znovu se zapnou topna télesa. Pro vypnuti
trouby otocte oba ovladaci knofliky do polohy “O”

Elektrické trouby typu FE1; FE2; TE (s ventilaci) (obr. 9)

- U tohoto typu trub teplo proudi ze zadni ¢asti pecici
komory a ventilatory zajistuji rovnomérny rozptyl tepla.

- Ventildtory se nachazi v zadni ¢asti trouby, ve stfedu
kruhovych topnych téles.

- Regulace teploty probiha prostfednictvim termostatu
propojeného s dvoupdlovym spinacem.
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- Svételna kontrolka znadi provoz zafizeni.

- Pecici komora je z nerezové oceli.

- Sporak s elektrickou troubou neni osazen sbératem
vyparl.

Vypnuti a zapnuti elektrickych trub typu FE1; FE2; TE
Zapnéte vypinac pied zafizenim.

Pro zapnuti trouby otocte ovladaci knoflik (A) na zvolenou
teplotu a rozsviti se svételna kontrolka (B) znacici zapnuti
trouby. Svételna kontrolka (C) se zapne ve chvili zapnuti
topného télesa.

Svételna kontrolka (C) se vypne po dosazeni nastavené
teploty a vypne se také topné téleso, ale ventilator zlistane
Vv provozu.

Jakmile teplota klesne pod nastavenou teplotu, rozsviti se
kontrolka (C) a opét se zapne topné téleso.

Pro vypnuti trouby otocte ovladaci knoflik do polohy “O”".
Pfi prvnim cvaknuti kolecko bude funkéni pouze vrtule
(zapne se pouze kontrolka (B) pro zajisténi funkci jako je
chlazeni nebo rozmrazovani.

UPOZORNENI!

Nikdy troubu nepouzivejte bez pouziti ochranného
dna. Po otevieni dvefi trouby davejte pozor na unik
teplé pary.

UDRZBA
PECE O ZARIZENI

POZOR!

- Pred cisténim zafizeni ho vypnéte a nechte vychladnout.

- V piipadé elektrickych zafizeni vypnéte pfivod
elektrického proudu pomoci pfislusného vypinace.

Peclivé kazdodenni ¢isténi zaruCuje spravny provoz a
dlouhou Zivotnost zafizeni.

Ocelové casti zafizeni je nutné Cistit pomoci teplé vody
a cistictho prostfedku za pouziti navlh¢ené hadry; pro
odstranéni odolnéjsi 3piny pouzijte etanol, aceton
nebo jiné rozpoustédlo neobsahujici halogeny; nikdy
nepouzivejte abrazivni a korozivni Cistici prostiedky
jako je kyselina solna / chlorovodikova nebo sirova.
Pouziti kyselin muze ohrozit spravnou funkci a
bezpecnost zafizeni.

Nepouzivejte kartace, draténky nebo abrazivni kotouce
vyrobené z jinych material( nebo slitin, které by mohly
zpUsobit vytvoreni rezavych skvrn na povrchu zafizeni.

Ze stejného duvodu zamezte kontaktu s zeleznymi
predméty. Pozor na kartdce a draténky z nerezové oceli,
které sice nezpUsobuji kontaminaci povrchd, ale mohou
je poskrabat. | kdyz je zafizeni velmi 3$pinavé, nikdy
nepouzivejte skelny nebo smirkovy papir; v tomto pfipadé
doporucujeme pouzit syntetické houby (napf. houba
Scotchbrite). Déle je zakdzano pouzivat pfipravky na
Cisténi stribra a je nutné davat pozor na vypary kyseliny
solné nebo sirové, které mohou vznikat napfiklad pfi
¢isténi podlah.

Necistéte spotiebi¢ pfimym proudem vody a ani
parnimi cistici.

Po vycisténi zafizeni ho fadné oplachnéte ¢istou vodou a
peclivé ho vysuste za pouziti suché hadry.

VYMENA SOUCASTI
(NAHRADNI DILY)
Pouzivejte vyhradné originalni nahradni dily
dodéavané vyrobcem.

Jakykoli ukon tykajici se udrzby musi byt proveden
odbornymi pracovniky. Nejméné jednou za rok je
tieba provést kontrolu spotiebice; za timto ucelem
doporuc¢ujeme uzaviit smlouvu o udrzbé.

Vyména topnych téles elektrickych trub

Vypnéte vypina¢ pied zafizenim, ¢imz ho odpojite ze
sité. U modelu FE jsou spodni topna télesa umisténa pod
dnem a horni topna télesa jsou upevnéna ke stropu pecici
komory.

U modelu FE1,FE2,TE je topné téleso umisténo na zadni
sténé pecici komory.

Pro demontaz topnych téles odSroubujte Srouby, kterymi
jsou upevnény, a davejte pozor, abyste neposkodili
piipojovaci dratky.

Pomoci Sroubovdku odpojte pfipojovaci dratky a
namontujte nové topné téleso v opa¢ném poradi.

DELSi ODSTAVENI SPOTREBICE

Pfi delSim odstaveni spotiebi¢e je tfeba postupovat
nasledujicim zptsobem:

1) Pomoci hlavniho usekového vypinace odpojte
spotiebic od hlavniho elektrického rozvodu.

2) Peclivé vycistéte zafizeni a okolni prostory.

3) Potfete plochy z nerez oceli lehkou vrstvou
potravinaiského oleje.

4) Provedte veskeré udrzbaiské ukony.

5) Prekryjte spottebi¢ obalem a nechte mezery pro
proudéni vzduchu.

POSTUP V PRIPADE PORUCHY

V pfipadé poruchy spotfebi¢ okamzité odpojte od
elektrické sité a obratte se na servisni sluzbu.
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ZARUCNI LIST

VYROBCE:

ULICE:

PSC: OBEC:

OKRES: DATUM INSTALACE:
TYP.
VYROBNiI CiSLO

UPOZORNENI

Vyrobce odmita odpovédnost za jakékoliv piipadné nepresnosti vyskytujici se v tomto navodu, zpUsobené chybami,
které vznikly pfi pfepisu a tisku. Vyrobce si ddle vyhrazuje pravo pozménit vyrobek, kdykoliv to uzna za vhodné ¢i uzitecné,
za predpokladu, ze nedojde k ovlivnéni jeho zakladnich vlastnosti.

Viyrobce odmita veskerou odpovédnost v pfipadé nedodrzeni pokynti obsazenych v tomto navodu.

Vyrobce odmita veskerou odpovédnost za piimé a nepiimé skody zplisobené nespravnou instalaci, manipulaci,
nespravnou Udrzbou a nevhodnym pouzivanim zafizeni.
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ELEKTRICKE SPORAKY SERIE PLUS 600

Typ zariadenia Popis Rozmery: ($xHxV) Pracovna doska (h spolu)
E6P2B 2 okrdhle platne mm 300 x 600 x 290 (430)h
E6P2M 2 okruhle platne na otvorenej podstavhe mm 300 x 600 x 900 (1040)h
E6P4B 4 okrdhle platne mm 600 x 600 x 290 (430)h
E6P4M 4 okrdhle platne na otvorenej podstavbe mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P4+FE1 4 okrdhle platne + elektrickd rira 1/1 GN mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P6+FE1 6 okrdhlych platni + elektrickd rira 1/1 GN mm 900 x 600 x 900 (1040)h
E6P2B/VTR sklokeramickd doska s 2 varnymi plochami mm 300 x 600 x 290 (430)h
E6P4B/VTR sklokeramickd doska so 4 varnymi plochami mm 600 x 600 x 290 (430)h
EGP2M/VTR ;I;Igl(g:bnglcka doska s 2 varnymi plochami na otvorenej mm 300X 600x 900 (1040)h
EGPAM/VTR 'sjkolgrte;&r)r;ické doska so 4 varnymi plochami na otvorenej mm 600 x 600 x 900 (1040)h
E6P4/VTR+FE1 sklokeramicka doska so 4 varnymi plochami + elektrickd rira 1/1 GN mm 600 x 600 x 900 (1040)h

ELEKTRICKE SPORAKY SERIE MACROS 700

Typ zariadenia

Popis

Rozmery: (SxHxV) Pracovna doska (h spolu)

E7P2B
E7PQ2B
E7P2M
E7PQ2M
E7P4B
E7PQ4B
E7P4M
E7PQ4M
E7P6B
E7P6M
E7PQ6M
E7P4+FE
E7PQ4-+FE
E7P6+FE
E7PQ6+FE
E7P2B/VTR
E7P4BNTR
E7P2M/VTR
E7PAM/NTR
E7TPB
E7TPM
E7TP+FE
E7TPQ4B
E7TPQ4M
E7TPQ4+FE

2 okrdhle platne

2 Stvorcové platne

2 okrthle platne na otvorenej podstavbe

2 Stvorcové platne na otvorenej podstavbe

4 okrdhle platne

4 3tvorcové platne

4 okrdhle platne na otvorenej podstavbe

4 Stvorcové platne na otvorenej podstavbe

6 okrdhlych platni

6 okruhlych platni na otvorenej podstavbe

6 Stvorcovych platni na otvorenej podstavbe

4 okrdhle platne + elektrickd rdra 2/1 GN

4 Stvorcové platne + elektrickd rira 2/1 GN

6 okrdhlych platni + elektrickd rdra 2/1 GN

6 Stvorcovych platni + elektrickd rira 2/1 GN

vamnd doska s infraervenym senzorom s 2 varnymi plochami
varnd doska s infraervenym senzorom so 4 varnymi plochami
vamd doska s infracervengm senzorom 0 2 varnymi plochami na otvorenej podstavbe
vamd doska s infracervenym senzorom 0 4 varnymi plochami na otvorenej podstavbe
talova doska so 4 varnymi plochami

télovd doska so 4 varnymi plochami na otvorenej podstavbe
télova doska so 4 varymi plochami + elektrickd rira 2/1 GN
talova doska so 4 varnymi plochami

talova doska so 4 varnymi plochami na otvorenej podstavbe
tdlovd doska so 4 varnymi plochami + elektrickd rdra 2/1 GN

mm 400 x 714 x 290 (430)h
mm 400 x 714 x 290 (430)h
mm 400 x 714 x 900 (1040)h
mm 400 x 714 x 900 (1040)h
mm 800 x 714 x 290 (430)h
mm 800 x 714 x 290 (430)h
mm 800 x 714 x 900 (1040)h
mm 800 x 714 x 900 (1040)h
mm 1200 x 714 x 290 (430)h
mm 1200 x 714 x 900 (1040)h
mm 1200 x 714 x 900 (1040)h
mm 800 x 714 x 900 (1040)h
mm 800 x 714 x 900 (1040)h
mm 1200 x 714 x 900 (1040)h
mm 1200 x 714 x 900 (1040)h
mm 400 x 714 x 290 (430)h
mm 800 x 714 x 290 (430)h
mm 400 x 714 x 900 (1040)h
mm 800 x 714 x 900 (1040)h
mm 800 x 714 x 290 (430)h
mm 800 x 714 x 900 (1040)h
mm 800 x 714 x 900 (1040)h
mm 800 x 714 x 290 (460)
mm 800 x 714 x 900 (1070)
mm 800 x 714 x 900 (1070)
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ELEKTRICKE SPORAKY SERIE MAXIMA 900

Typ zariadenia

Popis

Rozmery: ($xHxV) Pracovna doska (h spolu)

E9PQ2M

E9PQ2M (varné platne s
prikonom 4 kW)
E9PQ4M

E9PQ4M (varné platne
s prikonom 4 kW)

E9PQ6M

E9PQ6M (varné platne
s prikonom 4 kW)
E9PQ4+FE

E9PQ4-+FE (varné platne
s prikonom 4 kW)
E9PQ6+FE

E9PQ6-+FE (varné platne
s prikonom 4 kW)

E9P2MP/TR
E9PAMP/TR

E9P4P/VTR+FE

2 Stvorcové platne na otvorenej podstavbe
2 vysokovykonné Stvorcové platne na otvorenej podstavbe
4 Stvorcové platne na otvorenej podstavbe
4 vysokovykonné Stvorcové platne na otvorenej podstavbe

6 Stvorcovych platni na otvorenej podstavbe

6 vysokovykonnych Stvorcovych platni na otvorenej
podstavbe

4 Stvorcové platne + elektrickd rira 2/1 GN

4 vysokovykonné Stvorcové platne + elektrickd rira 2/1 GN
6 Stvorcovych platni + elektrickd rira 2/1 GN
6 vysokovykonnych Stvorcovych platni + elektrickd rira 2/1 GN

vysokovykonné varnd doska s infracervenym senzorom so 2
varnymi plochami na otvorenej podstavbe
vysokovykonné varnd doska s infracervenym senzorom so 4
varnymi plochami na otvorenej podstavbe
vysokovykonné varna doska s infracervenym senzorom so 4
varnymi plochami + elektricka rira 2/1 GN

mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h
mm 1200 x 900 x 900 (960)h

mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h

mm 800 x 900 x 900 (960)h

ELEKTRICKE SPORAKY SERIE S700

Typ zariadenia

Popis

Rozmery: ($xHxV) Pracovna doska (h spolu)

SE7P2B/NTR
SE7P4B/NTR
SE7P2B/NTR-BF
SE7P4B/VTR-BF
SE7P4/NTR+FE2
SE7PA/NTR+FE
SE7TPB

vamd doska s infracervenym senzorom so 2 varnymi plochami
vamna doska s infracervenym senzorom so 4 varnymi plochami
vama doska s infracervenym senzorom so 2 varnymi plochami - Bflex oviddania
vama doska s infracervenym senzorom so 4 vamymi plochami - Bflex oviddania
vama doska s infracervenyim senzorom so 4 varymi plochami + elektrické rdra 1/1 GN
vamd doska s infracervengm senzorom s0 4 varnjmi plochami + elektricka rira 2/1 GN
Talovd doska so 4 varnymi plochami

mm 400 x 730 x 290 (330)
mm 800 x 730 x 290 (330)
mm 400 x 730 x 290 (330)
mm 800 x 730 x 290 (330)
mm 800 x 730 x 900 (950)
mm 800 x 730 x 900 (950)
mm 800 x 730 x 290 (295)
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ELEKTRICKE SPORAKY SERIE S900

Typ zariadenia

Popis

Rozmery: ($xHxV) Pracovna doska (h spolu)

SE9P2MP/VTR
SE9PAMP/VTR
SE9P2MP/VTR-BF
SE9PAMP/VTR-BF
SE9P4P/NTR+FE

SE9P4P/VTR+FE2

SE9TPM
SE9TP+FE
SE9TP+FE2

Varné doska s infracervenym senzorom s 2 varnymi plochami na
otvorenej podstavhe

Varné doska s infraCervenym senzorom so 4 varnymi plochami na
otvorenej podstavbe

Varna doska s infracervenym senzorom s 2 varnymi plochami na
otvorenej podstavbe - Bflex ovladania

Varnd doska s infracervenym senzorom so 4 varnymi plochami na
otvorenej podstavbe - Bflex ovldania

Varné doska s infracervenym senzorom so 4 varnymi plochami +
elektrickd rara 2/1 GN

Varnd doska s infracervenym senzorom so 4 varnymi plochami +
elektrickd rara 1/1 GN

Télovd doska so 4 varnymi plochami na otvorenej podstavbe
Talova doska so 4 varnymi plochami + elektrické rdra 2/1 GN
Talovd doska so 4 varnymi plochami + elektrické rdra 1/1 GN

mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h

mm 800 x 900 x 900 (960)h

mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h

ELEKTRICKE SPORAKY SERIE LX900 TOP

Typ zariadenia

Popis

Rozmery: (SxHxV) Pracovna doska (h spolu)

LXE9P2P/VTR
LXE9P4P/VTR
LXE9P2P/VTR-BF
LXE9P4P/VTR-BF
LXE9TP

Sklokeramickd doska so 2 varnymi plochami

Sklokeramickd doska so 4 varnymi plochami

Sklokeramické doska so 2 varnymi plochami - Bflex ovlddania
Sklokeramické doska so 4 varnymi plochami - Bflex ovlddania
Talové doska so 4 varnymi plochami

mm 400 x 900 x 290 (320)h
mm 800 x 900 x 290 (320)h
mm 400 x 900 x 290 (320)h
mm 800 x 900 x 290 (320)h
mm 800 x 900 x 290 (320)h
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Zariadenia zodpovedaju poziadavkam nasledujicich eurépskych smernic:
2014/35/UE Smernica o nizkom napati
2014/30/UE Smernica o elektromagnetickej kompatibilite

2011/65/EU Obmedzenie pouzivania urcitych nebezpecnych latok v elektrickych a elektronickych zariadeniach
2006/42/EC Predpisy tykajtice sa strojovych zariadeni a zvlastnych referen¢nych noriem
EN 60335-1 Elektrické spotrebice pre domacnost a na podobné tcely. Bezpe¢nost

EN 60335-2-36  Bezpecnost elektrickych spotrebicov pre pouzitie ako kolektivne kuchyne, rdry, sporaky a varné dosky

Vlastnosti zariadeni
Identifikacny stitok je umiestneny v prednej ¢asti zariadenia a obsahuje vietky udaje potrebné k jeho pripojeniu.

pel}
\ kw: Hz: 50/60 P E

MOD. N°:

INFORMACIE PRE POUZIVATELOV PROFESIONALNYCH ZARIADENI

V zmysle ¢l. 24 Nariadenia vlady ¢. 49 zo 14. marca 2014 "Vykonavanie smernice 2012/19/EU
o odpade z elektrickych a elektronickych zariadeni (OEEZ)".

Symbol preskrtnutého odpadového kosa znazorneny na zariadeni alebo na jeho obale, znamena Ze vyrobok sa na konci
jeho Zivotnosti musi zbierat oddelene od ostatnych odpadov, aby sa umoznilo jeho vhodné spracovanie a recyklacia.
Konkrétne triedeny zber tohto profesiondlneho zariadenia, na konci jeho Zivotnosti, zabezpecuje:

a) Priamo pouzivatel, v pripade Ze sa zariadenie uviedlo na trh pred zavedenim novej smernice OEEZ a pouzivatel sa ho
rozhodne vyhodit bez toho aby ho nahradil novym, rovnocennym zariadenim, ur¢enym na to isté pouzitie.

b) Vyrobca, chapany ako subjekt ktory ako prvy uviedol a za¢al obchodovat v krajine EU, alebo v krajine EU pod svojou
znackou predéva, nové zariadenie ktoré nahradilo to predchadzajuce, v pripade Ze, sicasne s rozhodnutim zbavit sa
zariadenia na konci jeho Zivotnosti, ktoré bolo uvedené na trh pred zavedenim novej smernice OEEZ, si pouzivatel
zakupi vyrobok rovnakého typu, ur¢eny na to isté pouzitie. V poslednom uvedenom pripade méze pouzivatel Ziadat
od vyrobcu odobratie tohto zariadenia, maximalne do 15. kalendarnych dni, nasledujucich po dodani uvedeného
nového zariadenia.

Vyrobca, chapany ako subjekt ktory ako prvy uviedol a za¢al obchodovat v krajine EU, alebo v krajine EU pod svojou
znackou predava zariadenie, v pripade Ze sa toto zariadenie uviedlo na trh po zavedeni novej smernice OEEZ.

C

Vhodny triedeny zber za Gc¢elom nasledného zaslania vyradeného zariadenia na recyklaciu, spracovanie a likvidaciu v
stlade s ochranou Zivotného prostredia, umoznuje vyhnut sa moznym negativnym vplyvom na prostredie a zdravie a
podporuje opatovné vyuzitie a/alebo recyklaciu materidlov, z ktorych sa zariadenie sklada.

Nezakonna likvidacia vyrobku zo strany pouzivatela ma za nasledok uloZenie sankcii podla platnych zakonnych
predpisov.
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POKYNY PRE INSTALACIU

POZOR!

Obrézky, na ktoré odkazujeme v tejto kapitole, si uvedené v pociato¢nych strankach tohto navodu.

POPIS SPOTREBICOV

Pevna Struktira z nehrdzavejlcej ocele so 4 vyskovo
nastavitelnymi nozi¢kami.

Komora rury vyrobend z nehrdzavejucej ocele s izolaciou
zo sklenej vaty.

Dvojstenné dvierka s tepelnou izolaciou su vybavené
rukovatou a pruzinovym zavesom.

Varné dosky so zliatinovymi elektrickymi platiami,
ocelové talové dosky a sklokeramické varné dosky.
Ovladacie ru¢né kolieska zo syntetického materidlu,
bezpecnostné zariadenia s manudlnym resetovanim,
7-polohové prepinace, termostaty.

Zakonné nariadenia, technické predpisy a smernice

Vyrobca prehlasuje, Zze spotrebice zodpovedaju

nariadeniam smernic EHS a vyZzaduje, aby ich instalacia

bola vykondvana v sulade so zékonnymi predpismi.

V savislosti s montazou je treba dodrziavat nasledujice

predpisy:

- miestne stavebné a protipoziarne predpisy a nariadenia

- platné bezpecnostné predpisy

- platné normy a predpisy CEl (Talianska elektrotechnicka
komisia)

- platné poziarne normy a nariadenia

PRIPRAVA ZARIADENIA NA INSTALACIU

Presun a preprava

Spotrebice su umiestnené na drevenej palete tak, aby
bola ulah¢ena ich preprava a presun pomocou zdvihacich
vozikov alebo vozikov aj vo vnutri zdvodu, aj pri nakladani
a vykladani.

SU prikryté pevnymi, karténovymi obalmi s troma
vinenymi vrstvami, na ktorych je nalepené a vytlatené
oznacenie. Toto oznacenie obsahuje Udaje o presune,
zakazuje zdvihanie pomocou hakov a vystavovanie obalu
atmosférickym vplyvom.

Upozoriiuje na vyskyt krehkych predmetov vo vnutri
obalu a na zvislt polohu, v ktorej je treba obal udrziavat.
Upozornuje tieZ na to, ako je treba spravne postupovat pri
otvarani obalu, t.j. zhora nahor.

Pred instal4ciou zariadenia z neho odstrérite obal.

Niektoré diely sui chranené priliehavou féliou, ktord
odstranujte velmi opatrne. V pripade, Zze na zariadeni
alebo jeho castiach zostanu zvysky lepidla, odstrante

ich pomocou vhodnych prostriedkov v Ziadnom pripade
nepouzivajte na ich odstranenie abrazivne latky.
Zariadenie vyrovnajte pomocou vodovéahy; malé rozdiely
v rovnovahe mdzete odstranit regulaciou nastavitelnych
noziciek.

Hlavny vypina¢ alebo zasuvka sa musia nachadzat v
blizkosti zariadenia a byt lahko dostupné. Odportcame
umiestnit zariadenie pod digestor tak, aby dochadzalo k
rychlemu odsavaniu par.

Vetranie miestnosti

V miestnosti, kde je zariadenie nainstalované, sa musia
nachéadzat otvory pre privod vzduchu, ktoré zabezpecuju
spravnu prevadzku zariadenia a vymenu vzduchu v
miestnosti. Otvory pre privod vzduchu musia mat vhodné
rozmery, musia byt chrdnené mriezkami a musia byt
umiestnené tak, aby nedochdadzalo k ich upchatiu. (Vid'
obr. 2 - obr. 3).

Varovanie - upozornenie.

Neinstalujte zariadenie v blizkosti inych spotrebicov,
ktoré dosahuju prilis vysoké teploty, aby nedoslo k
poskodeniu elektrickych komponentov.

Pocas instalacnej fazy sa uistite, ¢i nie st potrubia na
privod a odvod vzduchu upchaté.

INSTALACIA

Montaz, instalaciu a udrzbu zariadenia musi vykonavat
kvalifikovany personal.

Vietky prace nevyhnutné pre instalaciu musia byt
vykonané v sulade s platnymi predpismi. Vyrobca odmieta
akukolvek zodpovednost za nespravnu

prevadzku zariadenia sposobenu nespravnou alebo
nezodpovedajlcou instalaciou.

Modely so svorkovnicou umiestnenou naboku je treba
instalovat vo vzdialenosti 5 cm od zadnej steny a 50 cm
od bocnych stien. U modelov so zadnou svorkovnicou
alebo privodom kébla zo zadnej strany, je treba instalovat
vo vzdialenosti 50 cm od zadnej steny a 50 cm od bo¢nych
stien.

Spotrebi¢ musi byt v kazdom pripade nainstalovany/
upevneny takym spdsobom, aby bolo po nainstalovani
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spotrebi¢a mozné vymenit napajaci kabel.

Steny v blizkosti zariadenia (steny, dekoracie,
kuchynské skrinky, dekoraéné povrchy atd.) musia byt
vyrobené z nehorlavého materialu.

Vypustanie vody
U zariadeni SE9TPM e LXE9TP pripojte rdrku na zadnej
strane spotrebica ku kanaliza¢nému porubiu.

UPOZORNENIA:

V pripade instalacie modelov:

E6P2M - E7P2M - E7PQ2M - E7P2M/VTR - E9PQ2M -
E9P2MP/VTR - SE9P2MP/VTR - SE9P2MP/VTR-BF
samostatne - upevnite nozi¢ku zabranujicu preklopeniu
spotrebi¢ca k podlahe pomocou prislusnych skrutiek
(vid' obr. 1a) a dodrzte pritom vyssie opisané minimalne
instalacné vzdialenosti.

Zariadenia ur¢ené na instalaciu na stol, ktorych hmotnost
neprevysuje 40 kg, musia byt upevnené k opornej ploche
pomocou dodanej upevrovacej sipravy (vid obr. 1b).
Odskrutkujte jednu nozi¢cku a zasunte skrutku do
najvyssieho otvoru ramu ,A" Potom nozi¢ku znovu
zaskrutkujte a upevnite zariadenie k opornej ploche
pomocou skrutky ,B“ Vzdy dodrziavajte stanovené
minimalne instala¢né vzdialenosti.

Pre priame pripojenie ku sieti je nevyhnutné
zabezpedit zariadenie na odpojenie zo siete s takou
vzdialenostou kontaktov v rozpojenom stave, ktora
umozni

kompletné odpojenie v podmienkach prepitovej
ochrany lll, v stlade s inStalacnymi pokynmi.

Pri modeloch LX mézete pripojit/vymenit napajaci
kabel aZz po upevneni spotrebic¢a. V zadnej casti sa
nachadza technicky priestor, ktory je pre pracovnika
povereného vykonavanim vyssie uvedenych cinnosti
lahko dostupny.

Pozor!
Zlto-zeleny uzemnovaci kabel nesmie byt nikdy
preruseny.

ELEKTRICKE PRIPOJENIE

Zapojte spotrebic¢ do napajacej siete uvedenym sposobom
(vid'obr. 4 - 5):

1) Do blizkosti spotrebica nainstalujte, ak sa tu
nenachddza, Usekovy vypina¢ (A) s automatickym
vypinanim a ochranou proti skratom.

2) Otvorte dvierka (B), ak sa tu nachadzaju, a odskrutkujte
skrutky (C) ur¢ené pre demontéaz ovladacieho panela
(D).

3) Zapojte Usekovy vypinac (A) ku svorkovnici (H) tak, ako
je to uvedené na obrazku a v elektrickych schémach na
konci tohto navodu. Zvoleny napéjaci kabel musi byt
aspon typu HO7RN-F s minimalnou teplotou prevadzky

80°C a musi mat prierez zodpovedajtci zariadeniu (vid
technické udaje v tabulkach).

4) Prevlecte kabel cez kéblovy otvor a zatiahnite ho
pomocou kablovej svorky. Zapojte vodice do prislusnej
polohy v svorkovnici a upevnite ich. Zlto-zeleny
uzemnovaci vodi¢ musi byt dlhsi ako ostatné vodice
tak, aby sa v pripade prasknutia kablovej svorky uvolnil
az po napatovych kabloch.

5) V pripade poskodenia napdjacieho kabla ho musite
vymenit tak, Ze pouZijete Specidlny kabel typu HOSRNF
alebo HO7RNF. Vymenu zabezpe¢i vyrobca, jeho
technickd sluzba alebo kvalifikovana osoba, aby sa
zabranilo akémukolvek riziku.

EKVIPOTENCIALNY SYSTEM

Pripojte spotrebi¢ na ekvipotencialny systém. Spojovacia
svorka sa nachddza v blizkosti vstupu napéjacieho kabla.
Odlisuje sa nasledujicim symbolom:

Pozor!

Vyrobca odmieta aktikolvek zodpovednost a zaruku
v pripade $kod spdsobenych nespravnou instalaciou,
ktora nezodpoveda uvedenym pokynom.

SKUSKA ZARIADENIA

Délezité upozornenie!

Pred uvedenim zariadenia do prevadzky ho
musite vyskusat z toho dévodu, aby ste zhodnotili
prevadzkové podmienky kazdého komponentu a
zistili

pripadné anomalie. V tejto faze je dolezité, aby ste
prisne dodrziavali vSetky bezpecnostné a hygienické
podmienky.

Pre vykonanie skusky zariadenia vykonajte nasledujuce
kontroly:

1) skontrolujte, ¢i sietové napétie zodpoveda napatiu
zariadenia

2) pomocou automatického usekového
skontrolujte elektrické zapojenie

3) skontrolujte spravnu funkciu bezpec¢nostnych zariadeni

vypinaca

V pripade potreby, ak je to nevyhnutné, vhodne poucte
uzivatela zariadenia tak, aby ziskal vietky potrebné
kvalifikacie pre bezpecnu prevadzku zariadenia v sulade
so zdkonmi platnymi v krajine, kde sa zariadenie bude
pouzivat.

NAVOD NA POUZITIE

Tento typ spotrebicov je uréeny na komeréné pouzitie,
napriklad v sporakoch restauracii, jedalni, nemocnic a
obchodnych predajni ako su pekarne, masiarstva, atd.
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Nie je uréeny na nepretrzitu vyrobu jedal.

POZOR!

Pouzivajte zariadenia len pod dohladom osoby a nikdy
ich nenechavajte pracovat naprazdno.

Svetelné kontrolky uvadzaju stav zapnutia alebo
vypnutia vSetkych vybaveni zariadenia.

Zariadenia si nevyZaduju ziadne zvlastne zakroky
tykajuce sa nastavenia vyhradené Specializovanému
personalu s vynimkou nastaveni, ktoré musi vykonat
uzivatel pocas pouzivania vyrobku.

Pouzivajte len prislusenstvo uvedené vyrobcom.
Nepouzivajte prislusenstvo na priame varenie potravin

Na zabezpecenie spravnej funkcie spotrebica a nizkej
spotreby energie pouzivajte hrnce uréené na elektrické
varenie (vid' oznacenia na ich dne) : dno hrncov musi
byt dostatocné hrubé a celkom rovné. (obr.6)

Priemer nadob musi byt rovnaky alebo vicsi ako
priemer zvolenej varnej plochy; v pripade mensieho
priemeru bude dochadzat k zbytoénej spotrebe
energie. (obr. 6)

Dno hrncov a varna doska musia byt celkom ¢&isté a
suché. Poéas prvych pouzivani zariadeni mézete zacitit
ostry pach alebo pach niecoho zhoreného. Tento jav
celkom zmizne po nasledujtcich dvoch alebo troch
pouzitiach.

Po pouzivani ostavaju sklokeramické dosky este po
urcitt dobu hortce. Kontrolky zvysného tepla zostanu
zapnuté az do vychladnutia sklenenych casti. Az do
vypnutia kontroliek zvy$ného tepla sa ich nedotykajte
rukami a zabrante tomu, aby sa k nim priblizili deti.

Uvedené predpisy su velmi dolezité. V pripade ich
nedodrzania moze dojst k nespravnej prevadzke
zariadenia ako aj nebezpecenstvu pre uzivatela.

Tento spotrebi¢ nesmu pouzivat osoby (vratane deti)
s obmedzenymi psychickymi alebo motorickymi
schopnostami alebo nesktisené a neinformované
osoby. Toto nariadenie neplati v pripade, Ze tieto osoby
boli oboznamené s obsluhou spotrebica alebo st pod
dohladom osoby, ktora je zodpovedna za ich
bezpeénost.

Detom musi byt poskytnuty dozor pre zaistenie toho,
aby sa so zariadenim nehrali.

Venujte pozornost Smyklavej podlahe okolo spotrebica

Pozor! Panely oznac¢ené symbolom A chrania pred

vstupom do casti, ktoré su pod napédtim vyssim ako

230V.

Venujte pozornost panelom oznaéenym tymto
symbolom A (nebezpecenstvo horucich povrchov),
upozoriuju na to, Ze teploty v tejto zone su vysoké a
preto mozu byt nebezpecné.

V otazke emisii hluku je hodnota vazenej ekvivalentnej
hladiny akustického tlaku A nizsia ako 70 dB (A).

UVEDENIE ELEKTRICKYCH PLATNI
DO PREVADZKY

Zapnite vypinac pred zariadenim.

Na zapnutie spotrebica otocte ovladaci gombik prislusnej
varnej plochy do polohy 1 - 6; zapne sa svetelna kontrolka
uvéadzajuca uvedenie spotrebica do prevadzky.
Odporucame zapinat platne na maximalnu teplotu a az po
dosiahnuti maximalnej teploty otocit ovladaci gombik do
polohy zodpovedajucej nizsej teplote.

Na vypnutie kazdej platne otocte ovladaci gombik do
polohy “O".

6 na zahdjenie varenia max 5/10

na varenie pri vysokej teplote

4 na varenie pri strednej teplote

3 na pokracovanie vo vareni velkého mnozstva potravin
2 na pokracovanie vo vareni malého mnozstva potravin
1
0

w

na udrzanie pokrmu teplého alebo rozpustenie masla
platia je vypnutd

UVEDENIE ELEKTRICKEJ TALOVEJ DOSKY
DO PREVADZKY

Zapnite vypinac¢ pred zariadenim.

Na zapnutie spotrebica otocte ovladaci gombik zvolenej
varnej plochy. Rozsvieti sa svetelna kontrolka, ktora
uvédza, 7e spotrebi¢ je v prevadzke. Dalsim otacanim
ovladacieho gombika moézete nastavit zvolenu teplotu
varenia.

Spotrebi¢ mé& k dispozicii 4 varné plochy; k ohrevu
dochadza na celom povrchu varnej dosky.

Odpord¢ame zapnut dosku na maximalnu teplotu; po
dosiahnuti maximalnej teploty otocte ovladaci gombik
na niziu teplotu.

Na vypnutie kazdej plochy otocte ovladaci gombik do
polohy “0".

UVEDENIE VARNEJ DOSKY S INFRACERVENYM
SENZOROM DO PREVADZKY

Zapnite vypinac pred zariadenim.

Na zapnutie spotrebica otoc¢te ovladaci gombik prislusnej
varnej plochy do zvolenej polohy; rozsvieti sa svetelna
kontrolka uvadzajuca uvedenie spotrebica do prevadzky
(vid odkazy obr.7). Rozozhavi sa varna plocha. Otac¢anim
ovladacieho gombiku je mozné prislusnym sposobom
regulovat teplotu varenia.

Na vypnutie ohrevnych telies presurite ovladaci gombik
do polohy 0"
Na varnej doske sa nachadzaju 2 alebo 4 svetelné
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kontrolky zodpovedajtice zdnam varenia.

Tieto kontrolky oznacuju vysoku teplotu a funguju aj v
pripade, ked'je zariadenie vypnuté.

Indikatory zostanu rozsvietené dovtedy, kym teplota dosky
nepoklesne pod hodnotu, ktord nie je pre pouzivatela
nebezpecna.

UVEDENIE ELEKTRONICKY RIADENYCH
INFRACERVENYCH VARNYCH DOSIEK B-FLEX
DO PREVADZKY (obe. 12)

Ak je sklokeramicka varna doska vypnuté a napajaci kabel
je pripojeny k napdjacej sieti, Na displeji ,A” sa zobrazuje
stav,OFF".

Pre zapnutie sklokeramickej varnej dosky drzte po dobu
niekolkych sekind stlaceny gombik ,B” a na displeji sa
objavi 0.

Pre zmenu hodnoty rychlo stlacte a pootoc¢te gombik ,B"
Ked' sa na displeji objavi Zelana hodnota znova stlacte
gombik,B” a ulozte novi hodnotu alebo pockajte niekolko
sekund. Systém ulozi posledni hodnotu zobrazend na
displeji.

Napriklad, nastavena hodnota 50 zodpoveda cyklickému
nastaveniu 50% vykonu, systém zabezpeci opakované
zapnutie a vypnutie.

Pre vypnutie sklokeramickej varnej dosky drzte po dobu
niekolkych sekind stlaceny gombik ,B” a na displeji ,A”sa
objavi napis ,OFF".

Upozornenie: kym je doska horuca, na displeji sa zobrazuje
napis ,HOT". Po jej vychladnuti sa na displeji objavi napis
#OFF".

CISTENIE SKLENENEJ DOSKY

Odporuc¢ame distit vasu varnu dosku pravidelne, podla
motnosti po kazdom vareni. NepouZivajte abrazivne
Spongie alebo C(istiace prostriedky. Vyhnite sa tiez
pouzivaniu agresivnych chemickych prostriedkov ako
napriklad prostriedok na cistenie rur v spreji, pripravkov
na odstrafiovanie 3kvin, ale aj saponatov uréenych pre
kupelne a univerzélnych pripravkov.
Aby ste dosku dokladne vycistili, najprv odstrarite velké,
odolné necistoty a zvysky jedal, pouzite vhodnu kefu na
Cistenie alebo $pecidlnu $pongiu na sklokeramické varné
dosky.
Potom aplikujte na student varnu dosku niekolko kvapiek
Specidlneho sapondtu a vytrite ¢istou handrou.

Na dokoncenie cistenia pretrite varni dosku mokrou
handrou a vysuste ju suchou handrou.

VSEOBECNE UPOZORNENIA
(CERVENE SVETLO)

Povrch varnej dosky je odolny, ale nie nerozbitelny. Preto

moze dojst k jeho poskodeniu v pripade, Ze naiho spadne

nejaky tvrdy alebo ostry predmet. V pripade, ze déjde k

prasknutiu, naruseniu alebo prasknutiu skla, spotrebic¢

nepouzivajte a ihned kontaktujte servisné stredisko.

- Rozmery varnej nadoby musia vzdy zodpovedat
rozmerom varnej plochy.

- Pouzivajte varné nadoby s hladkym dnom, aby nedoslo
k poskodeniu ich povrchu.

- Dno teplej varnej nadoby sa musi dokonale opierat
o varnu plochu, vdaka ¢omu je zaisteny lepsi prenos
tepelnej energie.

- Odport¢ame pouzivat varné nadoby, ktorych
dno ma hrubku 2-3 mm v pripade, Ze su vyrobené
zo smaltovanej ocele, a hribku 4-6 mm v pripade
nehrdzavejlcej ocele s dnom ,sandwich”.

- Ak budete pouzivat studenu varnu dosku ako pracovnu
dosku, nezabudnite ju po dokonceni prace vzdy
vycistit, aby sa neposkodila nasledkom 3piny a pod.

- Varné povrchy nesmu byt pouzivané na ukladanie
predmetov.

- Ked budete chciet presunut varnti nadobu na varnej
doske, vzdy ju nadvihnite, aby nedoslo k poskriabaniu
povrchu.

POZOR!

Ak by sa horuca varnd doska dostala do kontaktu s

plastom, hlinikovou féliou, cukrom alebo potravinami s

obsahom cukru, je potrebné bezprostredne tieto latky

odstranit z eSte horucej varnej dosky. Ak by sa na nej
roztopili, mohli by poskodit skleneny povrch.

- POZOR: Ak sa na povrchu nachadzaju praskliny,
spotrebi¢ alebo prislusnu cast okamzite odpojte z
napajacej siete.”

- POZOR: Na teplé povrchy neukladajte plastové nadoby.

- POZOR: Nenechavajte zapnuté prazdne dosky bez
hrncov.

DOLEZITE UPOZORNENIE!

Aby ste zabranili poskodeniu alebo oslabeniu
sklenenej Struktury, NEVYLIEVAJTE na dosku vodu v
pripade, ak je aj nadalej tepla.

UVEDENIE ELEKTRICKEJ RURY DO PREVADZKY

Vsetky rury su vybavené manudlnym bezpecnostnym
termostatom, ktory je umiestneny za ovladacim panelom.
Pre opdtovné uvedenie termostatu do prevadzky
odmontujte upevnovacie skrutky podla obr. 11.

Elektricka rara typu FE (obr.8)
Ohrevné telesé sa nachadzaju na strope (horny ohrev) a
pod dnom (spodny ohrev).

- K nastaveniu teploty dochddza prostrednictvom
termostatu, ktory je prepojeny s trojpolovym spinacom.

- Horné a spodné ohrevné telesd je mozné zapnut naraz
alebo samostatne.

- Svetelné kontrolky uvadzaju stav prevadzky zariadenia.

- Petiaca komora je vyrobend z nehrdzavejlcej ocele

- Vspordku s elektrickou rdrou neexistuje zberac vyparov.

ZAPNUTIE A VYPNUTIE ELEKTRICKEJ RURY TYPU FE
Zapnite vypinac¢ pred zariadenim.

Na zapnutie rdry otocte ovlada¢ (A) a zvolte si horné,
dolné alebo oboje ohrevné telesa podla typu pecenia.
Rozsvieti sa svetelnd kontrolka (C), aby uviedla, Ze rura je
v prevadzke, ale ohrevné telesa este neprodukuju teplo.
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Otocte ovlada¢ (B) pre zapnutie ohrevnych telies,
kontrolka (D) sa rozsvieti. Dalsim otac¢anim ovladaca si
mézete zvolit poZzadované teploty pecenia.

Svetelna kontrolka (D) sa vypne, ked déjde k dosiahnutiu
nastavenej teploty, ohrevné telesa sa vypnu.

Ked teplota klesne pod nastavenu hodnotu, kontrolka (D)
sa rozsvieti a ohrevné telesa sa znovu zapnu.

Na vypnutie rdry otocte oboje ovladace do polohy “0”

Elektrické rary typu FE1; FE2; TE (ventilované) (obr.9)

- Pri tomto type rur je teplo privadzané zo zadnej Casti
komory a rovhomerne rozvadzané ventilatormi.

- Ventildtory sa nachadzaju v zadnej Casti riry v strede
kruhovych ohrevnych telies.

- K nastaveniu teploty dochddza prostrednictvom
termostatu, ktory je prepojeny s dvojpdlovym
spinacom.

- Svetelna kontrolka uvadza prevadzku zariadenia.

- Peciaca komora je vyrobend z nehrdzavejucej ocele

-V spordku s elektrickou rdrou neexistuje zberac
vyparov.

Zapnutie a vypnutie elektrickych rar typu FE1; FE2; TE

Zapnite vypinac pred zariadenim.

Na zapnutie rury otocte ovlada¢ (A) na pozadovanu

teplotu, svetelnd kontrolka (B) sa rozsvieti, aby uviedla, ze

rura je v prevadzke. Svetelnd kontrolka (C) sa rozsvieti, aby
uviedla, Ze ohrevné teleso je zapnuté.

Svetelna kontrolka (C) sa vypne po dosiahnuti nastavenej
teploty, ohrevné teleso sa vypne, ale ventilator zostane v
prevadzke.

Ked teplota klesne pod nastavenu hodnotu, kontrolka (C)
sa rozsvieti a ohrevné teleso sa znovu zapne.

Na vypnutie rury otocte ovladac do polohy,0" Pri prvom
kliknuti ovladaca dosiahnete len prevadzku vrtule (
rozsvieti sa len zelena kontrolka (B) ) na zaistenie funkcie
chladenia alebo rozmrazovania.

UPOZORNENIE !

Nikdy nepouzivajte rury bez pouzitia ochrannej
podlahy.

Pri otvarani dveri rary venujte pozornost uniku
horucej pary.

UDRZBA

STAROSTLIVOST O ZARIADENIE

POZOR!

- Pred ¢istenim zariadenie vypnite a nechajte vychladnut.

- V pripade elektrickych zariadeni vypnite privod
elektrického pridu pomocou prislusného vypinaca.

Starostlivé kazdodenné cistenie zarucuje spravnu funkciu
a dIhu Zivotnost zariadenia.

Ocelové Casti zariadenia cistite pomocou vody a ¢istiaceho
prostriedku vlhkou handri¢kou; na odstranenie odolnejsej
Spiny pouzite etanol, aceton alebo iné rozpustadlo

obsahujlice halogény; nepouzivajte abrazivne latky a
korozivne cistiace prostriedky ako je kyselina solha
I chlorovodikova alebo sirova. Pouzitie kyselin moze
ohrozit spravnu funkciu a bezpeénost zariadenia.
Nepouzivajte kefy, drotenky alebo abrazivne kotuce
vyrobené z inych materidlov alebo zliatin, ktoré by
mohli spdsobit vytvorenie hrdzavych $kvin na povrchu
zariadenia.

Z rovnakého dévodu sa vyhybajte kontaktu zariadenia
so zeleznymi predmetmi. Pozor na kefy a drétenky
z nehrdzavejucej ocele, ktoré sice nespdsobuju
kontamindciu povrchov, ale mozu ich poskriabat.

Aj ked je zariadenie velmi $pinavé, nikdy nepouzivajte
skleneny alebo 3Smirglovy papier; v tomto pripade
odport¢ame pouzit syntetické Spongie (napr. Scotchbrite).
Dalej je zakazané pouzivat pripravky na ¢istenie striebra a
je potrebné davat pozor na vypary kyseliny solnej alebo
sirovej, ktoré sa moézu tvorit napriklad pri ¢isteni podlah.
Spotrebi¢ necistite priamym pridom vody ani parnymi
Cistic¢mi.

Po vycisteni zariadenia ho starostlivo oplachnite ¢istou
vodou a vysuste pomocou suchej utierky.

VYMENA KOMPONENTOV
(NAHRADNE DIELY)

Pouzivajte len originalne nahradné diely dodavané
vyrobcom.

Vsetky prace spojené s Udrzbou musia byt vykonavané
kvalifikovanym personalom. Vykonajte kontrolu zariadenia
aspon jedenkrat do roka; za tymto Ucelom odporicame
uzavriet zmluvu o Udrzbe.

Vymena ohrevnych telies elektrickych rur

Vypnite vypina¢ pred zariadenim, ¢im ho odpojite zo
siete. Pri modeli FE su spodné ohrevné telesa umiestnené
pod dnom a horné ohrevné telesa su upevnené k stropu
peciacej komory.

Pri modeli FE1,FE2,TE je ohrevné teleso umiestnené na
zadnej stene peciacej komory.

Na odmontovanie ohrevnych telies odskrutkujte skrutky,
ktorymi si upevnené, a davajte pozor, aby ste neposkodili
pripojovacie kabliky.

Pomocou skrutkovaca odpojte pripojovacie drazky a
namontujte nové ohrevné teleso v opacnom poradi.

DLHODOBA NECINNOST ZARIADENIA

Ak nebudete zariadenie pouZivat dlhsiu dobu, postupujte
nasledovne:

1) pomocou Usekového vypinaca odpojte zariadenie od
hlavného privodu elektrickej energie.

2) zariadenie a okolité plochy dokladne vycistite.

3) naneste na vietky plochy z nehrdzavejlicej ocele malu
vrstvu potravinarskeho oleja

4) vykonajte vietky zdkroky spojené s udrzbou

5) zakryte zariadenie obalom a nechajte niekolko volnych
otvorov na pradenie vzduchu.
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€0 ROBIT V PRIPADE PORUCHY

V pripade poruchy okamzite odpojte spotrebi¢ od
elektrickej siete a kontaktujte servisné stredisko.

ZARUCNY LIST

PODNIK:

ULICA:

PSC: MESTO:

KRAJ: DATUM INSTALACIE:
MODEL
NOMENKLATURNE CiSLO

UPOZORNENIE

Vyrobca odmieta zodpovednost za akékolvek pripadné nepresnosti vyskytujice sa v tomto navode, ktoré vznikli pri
prepisovani a tlaci. Vyrobca si dalej vyhradzuje pravo pozmenit vyrobok kedykolvek to uzna za vhodné alebo uzito¢né, za
predpokladu, Zze neddjde k ovplyvneniu jeho zdkladnych vlastnosti. Vyrobca odmieta akukolvek zodpovednost v pripade
nedodrziavania pokynov obsiahnutych v tomto navode. Vyrobca odmieta akukolvek z